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- Adâlet Mülkün Temelidir : 3 -
        
“BİRİ YER BİRİ BAKAR / KIYAMET ONDAN KOPAR” diyen atalarımız ekonomist (!) değildi. Fakat onlar, mülkün temelinin “adÂlet” ile sağlamlaştırılırsa, yıkılmayacağını çok iyi biliyorlardı. Bildikleri için, adâletle hareket ederek; ilmin, sanatın, üretimin, emeğin, çalışmanın, ticaretin ve emanetin hakkını vermişlerdir. Biri yerken, diğeri bakmamış, hep birlikte yemişlerdir.


Beğenelim beğenmeyelim, bize üstün bir kültür ve tarih bırakmışlardır. İşte bu bıraktıkları değerler “Bizim medeniyetimiz” dir.

Biz beden/madde (somut/fizik) anlamda “Türküz”. Ruh/mana/inanç (soyut/ metafizik) anlamda “Müslümanız”. Bu değerlerin adı “Türk-İslâm Medeniyeti” dir. Bu medeniyetin/uygarlığın temel taşları; Orta Asyalı, Ön Asyalı, Anadolulu, Kafkaslı ve Balkanlı kardeşlerimizdir. İranlı, Arap ve Hint, Güneydoğu Asyalı kardeşlerimiz ise akrabalarımızdır. Biz bu temel taşlarını bütün kardeşlerimizle birlikte, yerli yerine yerleştirdik. Kimse bu taşları yerinden oynatmaya kalkmasın, altında kalır...

Parça bütünden ayrılırsa, aslını kaybeder ve yok olur, gider. Tarih örneklerle doludur. Parçayı bütünden ayırmak, eşyanın yerini değiştirmek “Zulüm” dür. Zulüm ise “en büyük  adâletsizlik” tir. Bu eylemi yapan veya yapanlar ise “zâlim” dir. Atalarımız da bu yanlışlıkları yapanları uyarmışlar ve “Sürüden ayrılan koyunu kurt kapar” diyerek; başka sürülere katılmak isteyen koyunları (!) hakka, hukuka ve adâlete davet etmişlerdir.

Türkler bütünü diğer kardeşlerimiz parçayı temsil eder. Parçanın da hakkını, bütünün de hakkını adâletle verelim. Adâlet terazisinin ayarı kaçarsa bütün ayakta kalabilir, parça ise yok olur.

Diyeceksiniz ki, bu sözlerin konu ile ne ilgisi var? 


Var, hem de pek çok var. Türkler İslâm’la şereflenmeden önce Çinliler’le ve birazda Moğollar’la komşu idiler. İslâm’a girdikten sonra ise; irili ufaklı kavim ve kabilelerle “kardeş” oldular. Onları bağırlarına bastılar, birleştiler ve böylece o “Muhteşem Medeniyetimiz” doğdu.

Muhteşem medeniyetimiz/uygarlığımız iki ana direk üzerine dikilmiştir: “Emanet” ve “Adalet”. Emanet; Yüce Yaratıcı’nın yarattıklarına, yeryüzü için verdiği değerlerdir. Adâlet; emanetlerin yerli yerinde kullanılmasıdır. 

Acaba emanetleri adâletle, yani yerli yerinde kullanabildik mi?

Yüce Allah öyle muhteşem bir kanun sistemi kurmuştur ki; emanete ehil olmayanlardan, emanetleri geri almıştır. Geri aldığı emaneti, adâletle hareket edeceklere vermiştir. <<Ey iman edenler! Sizden kim dininden dönerse bilsin ki, Allah öyle bir kavim (millet) getirecektir ki, Allah onları sever ve onlar da Allah’ı severler; müminlere karşı alçak gönüllü, kâfirlere karşı vakarlıdırlar. Allah yolunda cihad ederler ve hiç kimsenin kınamasından korkmazlar. İşte bu, Allah’ın dilediğine verdiği bir lütfudur. Allah’ın lütfu geniştir; O, her şeyi bilir.>> 1 Tarih, özellikle İslâm tarihi “tarih şuuru/tarih felsefesi” ile incelenirse; bu âyette işaret edilen kavim (millet) yukarıda söz konusu edilen “Türkler”dir.2 Emaneti yerli yerinde kullanmayanların yerine Türkler yerleşmiştir.

Şimdi sıra Türkler’de, ya aklımızı başımıza alıp var olacağız, ya da yok olacağız.  Tekrar birleşerek, el ele vererek, içine düştüğümüz kuyudan çıkacağız. Yüce Allah’ın gözü üstümüzdedir, O her şeyi bilir ve görür. Allah, kainatı (evreni), insanı ve insana verdiği manevi değerleri yaratıp, başıboş bırakmamıştır. O’nun ilgisi ve bilgisi dışında hiçbir şey yoktur; <<Göklerde ve yerde bulunanların hepsi O’ndan ister. O her an yaratma halindedir.>> 3 Pozitivizt (nasılcı/deneyci) ve materyalist (maddeci) felsefe akımları insan ürünüdür. İnsan aklına mı güveneceğiz, yoksa insana o aklı veren Allah’a mı güveneceğiz? Akıl da Allah’tandır, ilim de...


Gerek Türkiye’de ve gerekse İslâm Dünyası’nda emanete ihanet edilerek, adâletsizlik içine düşülmüştür. Konumuz Türkiye olduğu için bizden örnek vereceğiz ve “EKONOMİK ADÂLETSİZLİĞİ” gözler önüne sereceğiz. 70 milyonluk Türkiye’nin :
1. % 20 si 14 milyon insan aç ve açık...
2. % 20 si 14 milyon insan açlık sınırında...

3. % 20 si 14 milyon insan zar, zor idare ediyor...

4. % 20 si 14 milyon insan orta sınıf ve iyi...

5. % 20 si 14 milyon insanın;
a. Yarısı çok iyi durumda...
b. Yarısının yarısı çok, çok iyi durumda...
c. Diğer yarısının yarısı ise; “İsviçre’den de iyi...” 4

Yukarıdaki tablodan anlaşılacağı gibi “yöneticilerimiz; emanetleri ehline verememiş ve adâletle hükmedememişler.” Aile reisinden köy muhtarına, mahalle muhtarından belediye başkanına, kaymakamdan valiye, genel müdürden müsteşara, milletvekilinden bakana, başbakandan devlet başkanına kadar tüm yöneticilerimiz birinci dereceden sorumluluk altındadır.

Bu sorumluluk tablosunun öbür yüzünde de; sanayici, tüccar, sendikacı, işveren, işçi ve esnaflarımız yerini alır.

Üniversitelerimiz, ilim adamlarımız, kültür kuruluşlarımız, yazılı ve görüntülü medyamız ise baş sorumludur. 


Kimse sorumluluğu geçmişe atıp kurtulamaz...Birey (şahıs) olarak hepimiz bu “adâletsizlik” ten sorumluyuz. 


Öteki dünyaya inanan, inanmayan her insanı ilgilendiren; son, doğru, ilmin anası, aklı kullanmayı tavsiye eden, insan eli değmemiş (bozulmamış) tek kutsal kitaptan, yani “Kur’andan” bir uyarı ile yazımızı bağlayalım; <<Allah size, emanetleri mutlaka ehline vermenizi ve insanlar arasında hükmettiğiniz zaman adâletle hükmetmenizi emreder. Allah size ne güzel öğütler veriyor. Şüphesiz Allah her şeyi işitmekte, her şeyi görmektedir. >> 5

Sözlerin en güzelini dinleyen ve örnek alanlar için fazla söze ne hacet var ki; <<Dinleyip de sözün en güzeline uyan kullarımı müjdele. İşte Allah’ın doğru yola ilettiği kimseler onlardır. Gerçek akıl ve anlayış sahipleri de onlardır. >> 6

Yazılar yüzünden değil, özünden okunursa anlaşılır...


Özünden selâm ve dualarla...
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