	ANLAMAK/ANLATMAK/ANLAŞMAK


GÖNÜL BAHÇESİ
                                                -Anlamak-
      İnsanlarımıza sesleniş : 2
Kavramları ele alırken ; onları semantik (anlambilim), Etimolojik (köken bilimi), Epistemolojik(bilgi kuramı) ve Genel Felsefi bilgilerle açıklamak yerine, anlaşılır bir dille okuyucuya aktarmak faydalı olacaktır. Çünkü konumuz ANLAMA,ANLATMA ve ANLAŞMA dır.


Biz burada kendi kültürümüzden, kendi düşünürlerimizden örnekler verirken,en önemlisi <<Vahyi>> esas almaya çalışacağız.

Anlamak : Bir şeyin özünü bütünlüğü içinde kavrama, neye işaret ettiği ve ne demek istediğini, maksat ve muradını bilme demektir. Kısaca yaratanı, yaratılanı, eşyayı ve olayları bilmedir. Bilgi ve akıl burada devreye girer, yeterli bilgiyi alır ve akıl süzgecinden geçirirseniz anlamış olursunuz.

Okuma, bilgi, akıl ve anlama birbirleriyle bağlı bir kavramlar bütünüdür. İnsanlık tarihinde bu kavramlar karıştırılınca <<ANLAMA PROBLEMİ>> meydana gelir ve toplum düzeni alt üst olup, bozulur. Kavram kargaşası dediğimiz toplum hastalığı başlar; insandan aileye, köye, kasabaya ve bütün topluma bulaşır, salgın hale gelir. Bozulma, çürüme, zulüm başlar.Zalimler mazlumları ezer ve kendilerini yaratıcı yerine koyarlar. İşte o zaman yaratıcı (Allah c.c) vahyi ve peygamberi gönderir.

Son peygamber Hz.Muhammed (s.a.v.) gönderilmiş ve ilk vahiy, ilk kelime buyurulmuştur :

<< İkra’bismi Rabbikellezi halak...>> << Oku, yaratan Rabbinin adıyla! >>
Cebrail (a.s.) oku emrini tebliğ ettiğinde, o anda Peygamber (s.a.v.)’in elinde okunacak, kıraat edilecek hiçbir yazılı metin yoktu ve esasen Hz.Peygamberin okuması, yazması olmayıp, o ümmi idi. O halde ikra/oku emri ile Allah (c.c) neyi kasdediyordu, maksat neydi ?


96/Alak(İkra) Suresinin ilk beş ayeti :

<<  1- Yaratan Rabbinin adıyla oku ! 

               2- O, insanı bir hücreden yarattı.

               3- Oku! Rabbin sonsuz kerem sahibidir.

               4- O Rab ki kalemle yazmayı öğretti.

               5- İnsana bilmediği şeyleri öğretti.  >>

Sahih rivayete göre melek ilk sıktığında “Oku !” diye hitap edince ; Hz.Peygamber (s.a.v.) ise <<Ben okumuş değilim>> deyince, Melek ikinci defa “Oku!” demiş ve yine Hz.Peygamber (s.a.v.) <<Ben okumuş değilim>> demişti.Böylece ilk iki “Oku!” emrinin ayet olmayıp Hz.Peygamberi ANLAMA ya hazır hale getirmek olduğunu görüyoruz. Buradaki “Oku” emri, okumanın tüm anlamlarını içermektedir. Yani Bilgi ve Varlığın kavranıp anlaşılmasıdır. Allah (c.c), elçi ve tebliğci olup aynı zamanda topluma örnek olacak Peygamberini inşa edip, yarattığı kullarına nimetlerini tamamlıyordu.

 “Oku !” emrinin “algıla, anla, kavra, anlamlandır ve yorumlayıp” elçilik görevini yerine getir demek olduğunu akledip anlıyoruz. Esasen okunacak yazılı bir metin o anda, orada olmadığı gibi Hz.Peygamber de okuma yazma bilmiyordu.

 “Oku !” emri sıradan bir emir olmayıp, bir hayat tasavvuru inşası için ilk basamaktır.Varlığı, yaratılışı, hakikati, insanı, benliği ve kainatı tanıyıp; anlama ve anlamlandırmayı kapsar.

Bize örnek olacak Hz.Peygamber için Allah(c.c) tarafından verilen emirlerin özelleri hariç tutulursa (yani peygamberlik görevleri); Geneli biz İslam’a inananlar içinde farzdır.


O halde bizler Yunus Emre’nin dediği gibi;



<< İlim ilim bilmektir, ilim kendin bilmektir.Sen kendini bilmezsin, ya nice okumaktır, Yunus Emre der hoca, gerekse var bin hacca, hepsinden eyice bir gönüle girmektir>>

 Anlamadan okuyoruz veya hiç okumuyoruz. Dolayısıyla “ANLAMA PROBLEMİ”ne tutuluyoruz.Mesleğini iyi öğrenip anlamayan başarılı olamaz.Uzmanlık dalını yeteri kadar anlayıp kavramayan işini iyi yapamaz.Dinini iyi anlayıp kavramayan ise yaşayıp örnek bir müslüman olamaz.Bu kesindir.Dini anlamak ve yaşamak için Allah(c.c) ın vahyini de bilmek ve öğrenmek farzdır.Kitap, Sünnet, kıyas ve icma gibi esas ve usuller alimlerin konusu ise de; normal müslümanın İlmihal bilgileri yanında kitabından (Kur’an) haberdar olması gerekir.Biz burada ANLAMAK tan bahsettiğimiz için, kitabın iyi ve doğru anlaşılmasını kastediyoruz. Şöyle ki ; 

İmam-ı Gazali (İhya-yı Ulumid-din)adlı eserinde şöyle bir örnek veriyor:

   << Size , çok sevdiğiniz, beklediğiniz ve hasretini çektiğiniz bir yerden bir mektup gelse ve o mektubu yolda giderken elinize tutuştursalar ne yaparsınız ? Herhalde eve gidinceye kadar sabredemez, hemen bir köşeye çekilir, bir fırsatını bulur ve o mektubu okursunuz. Beklediğiniz yerden gelen haberleri biran önce öğrenmeye çalışırsınız >> der ve sonra şu soruyu sorar :

 <<Kur’an da Allah’ın size bir mektubu gibidir. Peki, bir umumi mektup gibi olan o kitabın, sizin yanınızda o herhangi bir şahıstan gelen mektup kadarda mı önemi yoktur ? Ömür geçip gidiyor da, orada bildirilenden haberdar olmak için onu okuyup incelemiyorsunuz? Rabbinizden size gelen haberleri öğrenmeye çalışmıyorsunuz?>>

Şimdi bir de, bize gelen mektubun yabancı dilden olduğunu düşünelim. Hemen o dili bilen birine koşar, tercüme ettirir ve yazılanları öğrenmek isteriz.

     
Hal böyle iken, Kur’an dan haberdar olmaya niçin çalışılmıyor ? İşte bunu anlamak güç! Ne yazık ki, ya anlamadan okunup geçiliyor, ya da hiç dönülüp yüzüne bakılmıyor veya mezarlıklarda okunuyor.Halbuki kitap insanlar için indirilmiştir.İnsanlar kitaptaki bilgilerin ışığında dünya hayatlarını kursunlar, çağlarının bilim ve teknolojisinden yararlanarak kanunlar, kurum ve kurallar koyup yönetimler oluştursunlar diye.İlmi, aklı, teknolojiyi Allah(c.c) ın istediği esasların içinde bulursunuz.Çünki Allah(c.c) size Tezekkür (Geçmişi hesap et), Tedebbür (Geleceğe plan yap), Tefekkür (Düşün,ara,bul...), Taakkul (Akıl et) ve Tefakkuh (Hukuk kuralları koy, kanun yap) diyor.

İleri memleketler (Amerika, Avrupa, Japonya vb.) bu işleri yapıyor ve bize üstün hale geliyorlar. Her nasılsa Malezya’da bu konuda bir kıpırdanma görülüyor.

36/Yasin Suresi 70 inci ayette Allah(c.c) buyuruyor :

<< Diri olanları uyarsın ve inkar edenler(kafirler) cezayı hak etsinler diye>> bu kitap indirildi.

İşte son bir örnek :

<< Allah, kendilerine kitap verilenlerden, ONU MUTLAKA İNSANLARA AÇIKLAYACAKSINIZ, ONU GİZLEMEYECEKSİNİZ diyerek söz almıştı. Onlar ise bunu kulak ardı ettiler, onu az bir dünyalığa değiştiler.Yaptıkları alış-veriş ne kadar kötü ! >> Al-i İmran : 3/187
Siz kitabınızı okuyup anlamazsanız, bazıları kitaba uymak yerine kitabına uydurur ve sizi yanıltırlar.

Sonuç: Anlamak/Anlatmak/Anlaşmak kavramları; ilim, medeniyet, teknoloji, başarı ile ahlak ve faziletin temel taşlarıdır. Elimizden geldiği kadar birşeyler söylemeye çalıştık. Sözün, hak sözün, gücü sonsuza kadar sürecektir. Yine Koca Yunus bakın ne demiş ;

Söz ola kese savaşı,

Söz ola kestire başı,

Söz ola ağulu aşı,

Bal ile yağ ede...

Bizlerde ne olur Allah (c.c) için sözümüzü bal ile yağ edelim...  

Selam ve saygılarımla                  

  







   İhsan Tekoğlu



 KAYNAKÇA:
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4- Mustafa İslamoğlu (Hayatın Yeniden İnşası İçin-Denge Yayınları)
5- İmam-ı Gazali (İhya-yı Ulumid-din)
6- Ekrem Sağıroğlu (Bilgi Bilinci-Denge Yayınları)
Not: İnşallah gelecek yazı ANLATMAK olacak                                                                                           
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