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GÖNÜL BAHÇESİ
                                                -Anlamak-
      İnsanlarımıza sesleniş : 3
Anlatmak : Sözlük anlamı ; bir konu üzerinde açıklama yapıp bilgi vermek,  izah etmek, belirtmek ve bir fikri kabul ettirmek demektir. 
Anlatan, aynı zamanda beyan ve tebliğ eden demektir. “Tebliğ Metodu” nu en iyi şekilde yapan, görevinin bilincinde olup, yeterli ‘‘Bilgi’’ yi kazanmış “Bilge / Bilgin’’ insandır. Bunun en iyi örneği peygamberlerdir. İşte son peygamber Hz. Muhammed (sav) için Allah (cc)’ın yol gösterici ayetleri; <<Öyle ki size, kendinizden, size ayetlerimizi okuyacak, sizi arındıracak, size Kitap ve hikmeti öğretecek ve bilmediklerinizi bildirecek bir elçi gönderdik.>>  Bakara (2 / 151)
İnsana aklı ‘‘Fıtrat Terkibi’’ nde veren, akıl ile anlayıp kavrayacağı kitabı 
‘‘Ku’ran’’  peygamber yoluyla gönderen Allah (cc), ne güzel ve hamde değer. ‘‘Elhamdü lillâhi Rabbil âlemin’’  Fatiha (1 / 1)
Yüce Allah (cc) insanı şekillenmiş balçıktan yarattığında meleklere şöyle buyurmuştu ; <<Ona (insana) bir biçim verdiğimde ve ona Ruhumdan üflediğimde, hemen ona secde ederek (yere) kapanın.>>  Hicr (15 / 29)
Kendi Ruhundan üflediği yüce değer  ‘‘Akıl’’  idi. Akıl, geniş anlamlı ve insanın bütün hayatını kapsayan çok üstün bir değerdir. Kısaca hakikati ; Yaratanı, yaratılanı, eşyayı kavrayıp bilen ve karar veren bir özelliktir. Akıl tek başına iş göremez, yanında bilgi (ilim) ve irade lazımdır. Akılla kavrayıp, anlayıp, anlatıp ; irade ile karar veririz. Aklın değerini Ragıb el-İsfehani çok net açıklıyor ; 
<< Kitap olmasaydı, Akıl hayrette kalırdı. ( ne yapacağını şaşırırdı ). Akıl olmasaydı, Kitap’tan hiçbir yarar elde edilemezdi. >> 

Demek ki akıl, kitap ve ilim bize aradığımız değerleri verebilir, yeterki usulünü ve sistemini kuralım, kurumlaştıralım. Peygamber bir öğretmen gibi öğretti, örnek oldu ; << Andolsun ki, Resulullah, sizin için güzel bir örnektir...>> Ahzab( 33 / 21)
Allah (cc),  Peygamberlerini en güzel şekilde inşa edip, insanlara öğretip, yol gösterip, tebliğ edip ‘‘anlatsın’’ diye ; << Rabbinin yoluna hikmetle ve güzel öğütle çağır ve onlarla en güzel şekilde mücadele et ! Rabbin, kendi yolundan sapanları en iyi bilendir ve o hidayete erenleri de çok iyi bilendir.>> Nahl (16 / 125) buyuruyor.
Yukarıdaki ayetlerde “Anlatma / Tebliğ”  sistematiği var. Kitap, Peygamber ve akılla yola gelmeyip, küfürde inat edip, anlamayanlar hakkında Allah (cc) ne güzel hüküm vermiş ; << İnkar edenleri hakka çağıranın durumu, yalnızca çağırma ve bağırmadan başka bir şey duymayan hayvanı çağıran çobanın durumu gibidir. Onlar sağırdırlar, kördürler, akıl edip düşünmezler. >> Bakara( 2 / 171 )
Aklını kullanmayıp gerçeği göremeyenlere çok özel örnek Ebu Cehil (Cehaletin Babası) dır. Asıl adı Amr b. Hakem olan bu müşrik; Arapça, Habeş dili ve Bizans dilini biliyordu. Mekke’nin en zengin ithalat ve ihracatçısı olup sözde seçkin ve entellektüel ( aydın ) idi. Bu özellikler gerçeği, hakikati ve tevhid dinini anlamaya yetmedi. Kendisini ve inanmayan yandaşlarını haklı görüyordu. Onun tasavvuru şöyleydi; Allah (cc) kendilerini destekliyordu. Eğer desteklememiş olsaydı, kendilerine bu kadar zenginlik vermezdi. Ona göre (kim yoksul ve zayıfsa, o Allah(cc)’ ın desteğinden uzaktı; kim zengin ve güçlüyse, o Allah(cc)’ın desteğine yakındı.)
Dünyada güçlü ve zengin olmak, Allah(cc) tarafından sevilmek ve desteklenmek; güçsüz ve zayıf olmak, Allah(cc)’a uzak olmak anlamına gelmiyordu. Nice zengin ve güçlüler yere batmıştı ; << Sonunda biz, onu da, evini de yere geçirdik... >> Kasas(29 / 81) ve << Dün onun yerinde olmak isteyenler : ‘‘Vay ! Demek ki Allah, kullarından dilediğinin rızkını genişletip daraltırmış...>> Kasas(29 / 82)  ayetler çok zengin ‘‘Karun’’ için örnekler veriyor. Çünkü o, ‘‘benim zenginliğim bendeki bilgidendir’’ diyerek Allah(cc)’ı inkar edip Firavun’u savunuyordu.
Tarihte yanlış anlamanın birçok örnekleri vardır, saymakla bitmez. Anlamayanlar Aklı Allah(cc)’ın yerine koyarlar. Anlayanlar Allah(cc)’ ın vahyini (Kur’an), akılla ve bilgi (ilim) ile anladıklarını bilirler. Bu iki grup insanın mücadelesi Hz. Adem (as)’ den beri devam ediyor ve edecek.

Batı aklı tek yetkili sayarak bir çok doktrinler üretti. Rasyonalism (Akılcılık), Pozitivizm (deneycilik / nasılcılık), Kapitalizm (sermayecilik), Kominizm (ortaklaşmacılık), Sosyalizm (toplumculuk), Liberalizm (serbestçilik) ve daha bir çok fikir akımları. Bunların hiç biri insanı mutlu etmedi, edemeyecek. Çünkü bunlar ‘‘şuculuk / buculuk’’ şeklinde bu görüşlerin ticaretini yaptılar. Bir şeyin ticareti yapılıyorsa, o şey ‘‘mal’’ dır, kıymeti olmaz, fiyatı olur. Sovyetler dağılınca bunların bir kısmı beş para etmedi, taraftarları hemen, şimdilik para eden karşı tarafa geçiverdi!
İslam (vahiy) da ise bütün fikir ve yollar Allah’a çıkıyor, kıymetlidir, kıymeti ölçülemez. İslam; ilme, teknolojiye, akla, deneye, düşünmeye, geçmişin hesabını yapmaya, geleceğin planlarını yapmaya karşı değildir. Bunları insanın mutluluğu için niye kullanmıyorsunuz? der...
Fakat bazı müslümanlar her nedense İslami değerlerin ticaretini yapınca; İslamı tanımayanların aklı karışıyor, anlama ve anlatma problemi çözülemiyor. Bunun en kısa ve en doğru yolu eğitim ve öğretimden geçer. Makam, mevki, mal, para, iki kutuplu insanoğlunu saptırabiliyor. İnsan kendi aklını iyi kullanamayıp sapıyorsa, dinin (İslam’ın) ne diye noksanlarını (yok ya) arıyoruz? İnsanı yetiştirme sorumluluğumuzu neden görmezden geliyoruz? 
Niye anlaşamıyoruz ?

Son olarak bende Hz. Şuayb’in dediğini diyorum: <<...Sizi sakındırdığım konulara girmem, size muhalefet arzumdan kaynaklanmıyor ; aksine tüm arzum gücümün yettiğince düzeltmeye çalışmaktan ibarettir, başarım ise yalnızca  Allah’a bağlıdır : Sadece O’na güvendim ve yalnızca O’na yöneldim.  >>  Hûd(11 / 88)  
Allah(cc)’a emanet olunuz.












İhsan TEKOĞLU
Not: Gelecek Yazı ( Niye Anlaşamıyoruz ?)
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