	ANLAMAK/ANLATMAK/ANLAŞMAK


GÖNÜL BAHÇESİ
     ̶ Anlaşmak   ̶̶
İnsanlarımıza sesleniş : 4
Anlaşmak: Kısaca; düşünce, duygu, amaç ve çıkar için birleşmek, uzlaşmak demektir.

Daha önceki iki yazıda; Vahyi (Ku’ran) esas alarak onu akıl ile anlayıp, anlatacak ve sonuçta ANLAŞACAK bir ‘‘yol haritası’’  takip edeceğimizi beyan etmiştik. Öncelikle “anlama problemi”ni aşıp, doğru yola ‘‘sırât-ı müstakîm’’ e girmek Allah’ın emridir : <<İhdina sırâtal müstakîm / Bizi doğru yola ilet.>>  Fatiha (1 / 5)
Doğru yola girmek için; akıl, aklı kullanmak üzere doğru bilgi, doğru bilgiyi elde etmek için doğru kaynak ve sistemli çalışmak gerekmektedir. Bu çalışma ve gayret ile insan önce ‘‘Doğru Tasavvur İnşasını’’ ,  ikinci olarak   “Aklın İnşasını’’ , üçüncü olarak ‘‘Şahsiyetin İnşasını’’ ve sonuçta ‘‘Hayatın İnşasını’’  tamamlamalıdır. Bu inşanın ana kaynağı ise akıl ile anlaşılan vahiydir. ‘‘Vahiy İlahi bir İnşa Projesidir.’’ 
Böyle bir sistematik ile yola çıkan bir insan doğru hedefe varabilir. Doğru  “Yol haritası / Vahiy’’ elinde olan insan, bu dünyada iyiliklere, güzelliklere ve adalete ulaşır / ulaştırır. Bu halin zıddı ise; kötülükler, çirkinlikler ve zulümdür.
Yol haritası olmayan insan pusulasız gemi gibidir, sapar, yoldan çıkar ve parçalanır. Kendisine, ailesine, topluma zarar verir. Din, siyaset, devlet, bilim, ekonomi, sanat ve millet hayatında, üretmez / tüketir, bütünleştirmez / parçalar. 

Niye anlaşamıyoruz?
İşte, şöyle : <<Dinlerini parçalayan ve bölük bölük olanlardan olmayın. Bunlardan her fırka, kendilerinde olan ile böbürlenmektedir.>>  Rûm (30 / 32)
Bizler, parçalanınca neler kaybettiğimizi tarihe soralım. O kadar çok parçalandık ki; elimizde kalan parça bize dar geliyor. Bizi biz yapan bütün özelliklerimizi kaybettik ve belki de şu ayetle işaret edilen âkibete (sonuç) taraf olduk : <<Bir toplum kendilerindeki özellikleri değiştirinceye kadar Allah, onlarda bulunanı değiştirmez. Allah bir topluma kötülük diledi mi, artık onun için geri çevrilme diye birşey yoktur. Onların Allah’tan başka yardımcıları da yoktur.>>  Râ’d (13 / 11)
Parçalanma ve kendinde olan özellikleri değiştirme Allah tarafından toplumların bozulup, çürüyüp yok olmaması için men ediliyor. Allah, kendi değerlerini terk edip ( Batılılaşma / Başkalaşma ) adına başkalarını taklit etmeyi ;  <<...aşağılık maymunlar olun !...>>  Bakara (2 / 65) diye lanetliyor.

İslam din olarak; akla, ilme, teknolojiye, uygarlığa (medeniyet), şehirleşmeye, sanayileşmeye, üretime, zenginliğe, adaletle paylaşmaya, sanata, spora ve insana dünya hayatında lazım olan her bir şeye karşı değildir, özellikle teşvik eder. Allah, insanı dünya hayatı için ‘‘Halife’’ yaparak  (Bakara 2 / 30) serbest bırakmıştır. Sadece ezip sömürmeye, haksızlık ve adaletsizlikle hükmetmeye, zorbalığa, haram işlere, hırsızlığa, insanlara zarar verecek her davranışa karşı  ‘‘Ahlak Kuralları / Kanunları’’  koyar ve hesap sorar. 

Bu kanunlara bilerek ve isteyerek karşı koyanlara, heva ve hevesine (nefsine) uyup azgınlık yapanlara Allah şöyle bir son tayin ediyor : <<Bir ülkeyi helak etmek istediğimizde, o ülkenin zenginlik sebebi ile şımarmış elebaşlarına (iyilikleri) emrederiz; buna rağmen onlar orada kötülük işlerler. Böylece o ülke helaka müstahak olur; bizde orayı darmadağın ederiz. >> İsra ( 17 / 16 )  
Anlaşamayıp parçalanan, başkalarını taklit edip bozulan, kendilerinde bulunan özellikleri değiştirip kimlik ve kişilik kaybına uğrayan insanlar yok olmaya mahkûmdurlar. Bu hale düşmüş insanlar, birlik ve dirlik kuramazlar, sürüden ayrılan koyunlar gibi kurtlara yem olurlar.

Esir Kırım Türk’lerinin büyük fikir ve dava adamı Gaspıralı İsmail Bey 20.ci yüzyılın başında Türk / İslam Dünyasına seslenerek ; ‘‘DİLDE (dinde de), FİKİRDE, İŞTE BİRLİK’’  yapalım demişti.

Gelin biz de yapalım !
İstiklal şairimiz Mehmet Akif Ersoy ne güzel söylemiş ; ‘‘Girmeden ayrılık bir millete düşman giremez ! Toplu vurdukça yürekler, onu top sindiremez !’’
Gelin yüreklerimizi birleştirelim ! 

Yukarıdaki ayet, mısra ve özdeyişler sadece toplumlar için söylenmemiş olup, bire bir insan için de geçerlidir. Eğer; parçalanıp bölünmeyi, birbirimize böbürlenmeyi, kıskanmayı ve her türlü çekememezliği terk edersek ANLAŞIRIZ !


Bize en iyi örnek Hz. Peygamberimizdir. 23 yılda vahiy ile eğitip inşa ettiği cahiliye bedevilerinden dünyayı fetheden üstün insanlar yetiştirmiştir. Yüce Allah, elçisini, o büyük öğretmeni bakınız nasıl tanıtıyor ; << ...ve sen elbette yüce bir ahlâk üzeresin. >>  Kalem (68/ 4). Bu yüce ahlâk sahibinin örnek alınması için insanlara yol gösteriyor ; << Andolsun ki, Resulullah, sizin için güzel bir örnektir... >> Ahzab ( 33 / 21)

Tarihimizde, özellikle yükselme dönemlerimizde üstün ahlak ve ilim sahibi millet ve devlet adamlarımızda birer örnektir. Avrupa’dan, Amerika’dan veya başka dünyalardan ilmi, teknolojiyi ve metodu örnek alalım. Avrupa’lılaşmayalım, Batılılaşmayalım. Çağdaşlaşalım yeter. Hz. Peygamber (sav) buyuruyorki ;  ‘‘ Hikmet (ilim) mü’minin yitik malıdır, Çin’de de olsa bulup, almalıdır. ’’  (Meâlen)  
Gelin anlaşalım !

Anlaşırsak, birleşiriz, güçleniriz, yardımlaşırız. Kurumlar kurup YÖREMİZE ve kendimize faydalı oluruz. Bu yazı serisini Allah’ın bize buyurduğu şu ayetten ilham alarak, elimden geldiğince ve iyi niyetle yazmaya çalıştım. Ayet şöyle ; << Mü’minler ancak kardeştirler. Öyleyse kardeşlerinizin arasını düzeltin ve Allah’tan korkun ki esirgenesiniz. >>  Hucurat ( 49 / 10)
Allah emreder de kul rededer mi? Bende sağ kaldıkça bu emre uyacağım! 
O halde : Gelin anlaşalım !

Allah(cc)’a emanet olunuz. Selam ve saygılarımla...








İhsan TEKOĞLU


Not: Gelecek Yazı ( Nasıl Anlaşalım?)
Kaynakça : 
1- Mustafa İslamoğlu  ( Hayatın Yeniden İnşası İçin / Denge Yayınları )
2- Ku’ran-ı Kerim ve Yüce Meali ( Arif Pamuk, Pamuk Yayınları )

3- Prof. Dr. Abdulaziz Bayındır ( Kur’an-ı Kerim’in açıklamalı meali )
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