	ANLAMAK/ANLATMAK/ANLAŞMAK


    GÖNÜL BAHÇESİ




 
  ̶ Nasıl Anlaşalım ?   ̶̶
    İnsanlarımıza sesleniş : 6


Allah emreder de kul reddeder mi ?


Bizde sağ kaldıkça gelin bu emre uyalım !



Hangi emre ?



Ku’ran’daki, sosyolojik (toplumbilim), etik (ahlâk), adalet, yönetim, eğitim, öğretim, terbiye, edep, haya, iman (inanç), barış, sevgi, kardeşlik, takva (sorumluluk duygusu) gibi güzellikleri tavsiye eden ve etnik (soy, köy, kabile), küfür (inkâr), münafıklık (yalancılık / ikiyüzlülük), fasıklık (günahkârlık), çekememezlik, kıskançlık, kibir, lakâp takıp aşağı görme, iftira, gıybet (dedikodu) gibi çirkinlikleri yasaklayan toplum ilkelerini işleyen Hucurat Suresinin onuncu ayetinde bize verilen emre : << Mü’minler ancak kardeştirler. Öyleyse kardeşlerinizin arasını düzeltin ve Allah’tan korkun ki esirgenesiniz. >>  Hucurat (49 / 10)


Gelin aramızı düzeltelim ! 



Yukarıdaki kısa açıklama ve âyet ; inananlar için hayat yöntemi, inanmayanlar için uyarı, insanlık içinse reçetedir. ‘‘Ku’ran Eczanesi’’  her türlü hastalığa şifa bulur, yeter ki ilacı doğru kullanalım.



İnsanlık tarihinde bozulma başlayınca Allah, peygamber ve kitap göndermiş : << şüphesiz biz seni, hak ile bir müjdeci ve bir uyarıcı olarak gönderdik. Hiç bir ümmet (toplum) yoktur ki, içinde bir uyarıcı gelip-geçmiş olmasın. >>  Fatr (35 / 44). 


Akıllarını doğru yönde kullananlar, kabul edenler ‘‘Mü’min / İnanan’’  olarak kurtuluşa ermişler ; << İşte onlar, Rab’lerinden gelen bir hidâyet (doğruyol) üzeredirler ve kurtuluşa erenlerde ancak onlardır. >>  Bakara (2 / 5)


Akıllarını kullanmayıp reddedenler de  ‘‘Kâfir / İnanmayan’’  lar olup ;   <<Gerçek şu ki, kâfir olanları (azap ile) korkutsan da korkutmasan da onlar için birdir ; iman etmezler. >>  Bakara (2 / 6)


Akıllarını kullandıklarını zannedenler, kendi çıkarları için ikiyüzlü davrananlar, yani ‘‘Münâfık’’ lar ise inanmadıkları halde inanmış gibi görünenler ;  << Onları gördüğün zaman kalıpları hoşuna gider, konuşurlarsa sözlerini dinlersin. Onlar sanki elbise giydirilmiş keresteler gibidirler. Her gürültüyü kendi aleyhlerine sanırlar. Onlar düşmandır, onlardan sakın. Allah onları kahretsin. Nasıl olupta (haktan) döndürüyorlar ? >>  Münâfikun (63 / 4)


Gelin kurtuluşa erenlerden olalım !



Dünyada belli başlı üç grup insan vardır, Allah tarafından mü’min, münafık ve kâfir olarak belirlenmiştir. Bu gruplar kendi aralarında derecelere ayrılırlar ve bunlarla her zaman, her yerde karşılaşırız. Yollarını kendileri seçtiği için bu hâl bir imtihandır ve dünyada ekilir, ahirette biçilir.


Ahirette münafık yoktur, iki grup insan vardır ; Cennetlik ve Cehennemlik. Ötesini ve doğrusunu Allah bilir !


Buraya kadar vahiy açısından ‘‘insan’’ ı  analiz etmeye çalıştık. Din, akıl ve ilim bakımından insanın davranışları belli sorumluluk sınırları içerisinde yine onun yetkisine bırakılmıştır. Yetkisini iyi kullananlar iki dünyada da mutluluğa kavuşacaklardır.



Gelin bu yetkiyi iyi kullanalım !



Kendi medeniyet (uygarlık) tarihimizden çarpıcı, üstün ve yaşanmış örnekler verelim :
1- ‘‘Erdemliler Antlaşması ’’  Türkçe karşılığı erdemliler / faziletli insanlar sözleşmesi olan bu antlaşma arapça  ‘‘Hılfûl Fudûl’’  adı altında tarihte yapılmış ve uygulanmıştır. Bugün dünyamızda ve çevremizde olduğu gibi, o günün ‘‘Mekke Putperest Toplumu’’ nda bozuk bir düzen yaşanıyordu. Haksızlıkları, zayıfların ezilmesini, adaletsizliği, soygunculuk ve her türlü ahlaksızlıkları önlemek, fakir, yabancı ve güçsüzleri korumak için bir grup erdemli, yiğit insan birleşmişlerdi. Aralarında 20 yaşında, genç ‘‘Muhammed el-Emin’’  de vardı. 40 yaşında peygamber olacak bu emin / güvenilir insan arkadaşlarıyla yemin ederek 1413 yıl önce, 590 miladi tarihinde antlaşmayı yaptılar. O bölgede zayıflar korundu, haksızlıklar giderildi. Dünya tarihinde ilklerden olan ‘‘İnsan Hakları Sözleşmesi ’’  diyebileceğimiz ve bizim uygarlığımızın ürünü bu altın örnek zamanla unutuldu. Bu antlaşma puta tapanlarla yapılmıştı.

2- ‘‘Dede Korkut ’’ Oğuz Türkleri, (6 / 7.ci yüzyıl)
3- ‘‘Kudatgu Bilik / Mutlu Yönetim Bilgisi ’’, (11.ci yüzyıl) Yusuf Has Hacip / Karahanlılar Devleti
4- ‘‘Siyasetname / Nizamülmülk ’’, Büyük Selçuklu (11.ci yüzyıl)
5- ‘‘Ahilik (Kardeşlik) / Ahi Evren İlkeleri ’’, Anadolu, Selçuklu ve Osmanlı dönemleri (11, 12, 13.cü yüzyıl)
6- ‘‘Ahmet Yesevi / Hikmet ve Fakr-name ’’, Orta Asya, Anadolu, Ön Asya, Balkanlar (11, 12.ci yüzyıl)
7- ‘‘Hacı Bektaş-ı Veli / Makalat ’’, (13, 14.cü yüzyıl)
8- ‘‘Yunus Emre ’’, (13.cü yüzyıl)
9- ‘‘Mevlana Celalettin Rûmi ’’, (13.cü yüzyıl)
10- ‘‘Hacı Bayram Veli ’’, (14.cü yüzyıl)
11- ‘‘Osmanlı Vakıfları ’’, (20.ci yüzyıla kadar ve bugün)
12- ‘‘Osmanlı Barışı / Pax Ottomana ’’, (400 yıllık dünya barışı)


Gelin bu tarihi, muhteşem güzellikleri örnek alalım !


Hiçbir uygarlık böyle muhteşem bir miras bırakmamıştır ve sayamayacağımız daha birçoklarını. Düşününüz, 20 yaşında genç insan putperest bir toplumu erdemliler toplumu yapıyor. Türkmen Kocası, engin bilgisi ile kanun koyuyor. Bir başka düşünürümüz bin yıl önce mutlu yönetim felsefesi yazıyor. Büyük vezir, üniversiteler kurup, yönetim kanunları çıkarıyor. Bir Alperen, kardeşlik bağları ile iş hayatı ve ekonomi kurumları (iş adamları derneği ?) kuruyor. Bir büyük insan, Orta Asya’dan düğmeye basarak, Hazar, Kafkasya, Ortadoğu, Anadolu ve Balkanları şekillendiriyor. Onun talebeleri Anadolu’yu Anavatan yapıp, bize miras bırakıyor. Gerçek hümanizmi (insan severlik) “Yaratılmışı severim, yaratandan ötürü” diyerek insanlığa hediye ediyor. Kanadı kırık kuşlara vakıf kurarak “Vakıf Medeniyeti’’ni dünyaya bizim atalarımız öğretiyor. Dört yüz yıl dünya barışını (Osmanlı Barışı) biz sağlıyoruz.


Şimdi biz ne yapıyoruz ?


Taklit hastalığına yakalandığımız için başka medeniyetlerin bizden 1219 yıl sonra uyguladığı ‘‘Ombudsman’’lığı örnek almaya çalışıyoruz. İsveç’te 1809 yılında anayasaya yazılan bir kavram ; Türkçe karşılığı ‘‘gözetmen’’  demektir.  Devlet erkinin haksızlıklarına karşı, halkı korumak amacı taşıyan bir toplum kuruluşudur.


Anlamak, Anlatmak, Anlaşmak ve Nasıl Anlaşalım ? başlıkları altında, vahyi esas alarak toplumumuza (insana) bir mesaj vermeye çalışıyor ve bu işin zor olduğunu biliyorum. Tarihimizden örnek alır, çağın anlayışına uyarlar, Allah’ın ipine sarılır, birlik ve beraberlik içinde gayret edersek başaracağımızı da biliyorum. Başarının sırrı işte burada ; << hepiniz Allah’ın ipine sımsıkı sarılın. Dağılıp ayrılmayın ve Allah’ın üzerinizdeki nimetini hatırlayın. Hani siz düşmanlar idiniz. O, kalplerinizin arasını uzlaştırıp-ısındırdı ve siz O’nun nimetleri ile kardeşler olarak sabahladınız... >> Âl-i İmran (3 / 103) 



Konumuz insan, insandaki akıl ve irade ; çünkü akılla bilgiyi toplayıp, irade (bilinç) ile doğru karar verecek tek canlı insandır. İnsanı Allah << Biz insanı en güzel şekilde yarattık. >> Tin (95 / 4) buyuruyor. En güzel şekilde yaratılanın,en güzel işler yapması bir borçtur.


Gelin borcumuzu ödeyelim !



Allah(cc)’a emanet olunuz. 











İhsan TEKOĞLU
Not: Gelecek Yazı (Kiminle Anlaşalım ?)
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