	ANLAMAK/ANLATMAK/ANLAŞMAK


                                                GÖNÜL BAHÇESİ





  ̶ Kiminle  Anlaşalım ?   ̶̶
  İnsanlarımıza sesleniş : 7

Anlamak / Anlatmak / Anlaşmak yazı dizisinde Nasıl Anlaşalım? diye sormuş ve anlatmaya çalışmıştık. Sözün sonunda ise ‘‘Kiminle Anlaşalım?’’  başlığı altında yazmaya devam edeceğimizi söylemiştik;‘‘Sahi Kiminle Anlaşalım?’’  En açık ve kesin cevap; ‘‘Dilimizden ve halimizden anlayanlarla anlaşalım’’  olacaktır.

Arapça ‘‘mana’’  sözcüğünü alarak, Türkçede ‘‘anlam’’  yapmış ve en az altmış sözcük üretmişiz. Demek ki; anlam sözcüğü Türk dilinin  ‘‘ana kelimesi / sözcüğü’’  sayılır. Batı dillerinde ‘‘semantik’’  yani ‘‘anlambilim’’ ayrı bir bilim dalıdır. İnsan; konuşan, anlayan, anlatan ve anlaşan tek canlıdır. Diller Allah’ın ayetidir. Bir milletin dilindeki kelime / sözcük ve terim / kavram sayısı, o milletin uygarlık derecesini gösterir. Bizim dilimizdeki anlam sözcüğü ise; hayattır, harekettir, var edilmişten var etmedir, inşadır, imtihandır, zafer veya yenilgidir. Bu sözcüğü ve türevlerini iyi değerlendirirsek‘‘Başarılı’’ iyi değerlendiremezsek ‘‘Başarısız’’  oluruz.

Başarılı olmak için kiminle anlaşalım?


Kişilik / kimlik sahibi olmuş, elde ettiği kişilik değerlerini toplum yaralarına kullanan, kimliği ile yönetici kadrolarda yer alıp, kurumlaşıp üreten, ürettiğinin bir bölümünü ‘‘Allah rızası’’ ve üstün insanlık değerleri adına paylaşan insanlarla anlaşalım. Yaratılış gayesini ve dünyaya ne için geldiğini anlayanlarla anlaşalım. Sorumluluğunu bilen, hesap vereceğini kabul eden ve bu ölçülere uygun yaşayanlarla anlaşalım. Anlaşınca da birbirimizi sevelim, değer verelim, birleşelim ve sonuç alalım. Ticarette, sanatta, siyasette birbirimizi tercih edelim. Bu sözleri ve yolları kendi şahsımız ve çıkarlarımız için söylemiyor ve yine Büyük Yunus Emre’nin dediği gibi; ‘‘Ben gelmedim davi (benlikçilik) için, Benim işim sevi için, Gelin tanışık olalım, İşin kolayını bulalım, Sevelim, sevilelim, dünya kimseye kalmaz.’’  diyoruz!

Anlaşabileceğimiz insan nasıl olmalıdır?


Sorunun cevabı örnek insanların en üstünü tarafından verilmiş:            

     1 - Konuşurken yalan söylememelidir,


2 - Söz verdiğinde yerine getirmelidir,


3 - Emanete hıyanet etmemelidir,


4 - Anlaşmazlık halinde sert ve insafsız olmamalıdır. Bu haller kimde varsa; işte o ‘‘münafıktır.’’ (Hadis meâli) Bu maruf / bilinen ve sahih / doğru hadis; İslam’ın özü, insan olmanın özü, hayatın özü ve hele bu dönemde herşeyin de özüdür!

Büyük Türk / İslam düşünürü Yusuf  Has Hacib 934 yıl önce şöyle söylüyor; ‘‘Dünyanın sonu geldi, düzen bozuldu, iyiler kötülere bakarak değiştiler. Düzen ve kanunların hepsi değişti, ak ve kara birbirinden farksız oldu!’’  Bu karamsar ve umutsuz sözler; Kutadgu Bilig / Mutluluk Bilgisi adındaki eserinde, büyük düşünür tarafından kendi çağındaki insanları tarif etmek için söylenmişti. Ya bu günleri görseydi, ne derdi? bilemeyiz. Demek ki; insanlık, her çağda aynı insanlık, çünkü hamuru aynı. Karamsar ve umutsuz olmamak gerekir, sorumluluğumuzu bilip yerine getirmek en iyi yoldur. İnsan bu dünyada kaldığı süre / ömür içinde imtihan edilip, denenecek ve ‘‘akla – karayı seçecek.’’

Geliniz ak yolları seçelim!

Allah buyuruyor ki;<< İnsanlar sadece ‘‘inandık’’ demeleriyle, hiç sınanmadan bırakılacaklarını mı sandılar? / İman edip yararlı işler yapanı ise, mutlaka iyiler içine koyacağız. / Allah elbette kendisine gönülden inananları da, ikiyüzlüleri de bilir. / Ama bizim uğrumuzda gayret gösterenleri elbette ‘‘yollarımıza’’ eriştireceğiz. Allah şüphesiz, iyi davrananlarla beraberdir.>> Ankebut (29 / 2, 9, 11, 69)

Allah’ın yolları çoktur ve haktır!

İnsan aklını kullanarak bu hak ve ak yolları seçmelidir. Yüce Yaratıcı ‘‘Yol Haritası’’ nı bize vermiştir, haritamızı iyi kullanalım. ‘‘Ak yollar’’ ile ‘‘Kara yolları’’  yazmaya devam edeceğiz. (İnşallah)


Selam ve dua ederek...
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