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    ̶ Ak Yolları Anlamak   ̶̶
  İnsanlarımıza sesleniş : 8

Geliniz ak yolları seçelim!


Çünkü ak yolları seçenlerden Allah razı oluyor ve onlara yardım ediyor. Onlar ‘‘Âmenna ve saddakna / İnandık ve tasdik ettik’’ diyerek kendilerine tebliğ ve teklif edilen ‘‘İman ve İslâm’’ı kabul ediyorlar. Bu kabulden sonra insanın ‘‘İslâm’a giriş beyannamesi imzalanarak; Lâ ilâhe illallah; Muhammedür Resûlullah / Allah’tan başka tapacak yoktur ve Muhammed O’nun elçisidir’’ mührü vuruluyor. Bu mühür, dil ile ikrar, kalp ile tasdik şeklinde olursa geçerli sayılıyor. Böylece İslâm’a giriş tamamlanarak insana sorumlulukları hatırlatılıyor; << İnsanlar, sadece ‘‘inandık’’ demekle bırakılacaklarını mı sanıyorlar? >> Ankebut (29 / 2)

İnsan dünya hayatında yaptığı alış-verişlerde; senet, çek ve sözleşmelere attığı imzasını günü geldiğinde ödemek için gayret ediyor da, Allah’a karşı attığı imzayı hiç ödemez mi? Aklını kullananlar öder, kullanmayanlar ise savsaklar. Verdiği sözü yerine getireni herkes sever, Allah’ta sever. Verdiğimiz sözün ve attığımız imzanın bakalım ana maddeleri nelermiş; <<Gerçek iyilik, yüzünüzü doğuya veya batıya çevirmeniz ile ilgili değildir; ama gerçek iyilik (erdem) sahibi; Allah’a, Ahiret Gününe, Meleklere, Kitaba ve Peygamberlere inanan; servetini seve seve yakınlara, yetimlere, yoksullara, yolda kalmışlara, yardım isteyenlere ve insanları kölelikten kurtarmaya harcayan; namazda devamlı ve dikkatli olan ve zekatı veren kişidir. Ve (gerçek iyilik sahipleri) söz verdiklerinde / anlaşma yaptıklarında; sözlerini tutan, felâket, zorluk ve sıkıntı zamanlarında sabredenlerdir. İşte onlardır doğru olanlar ve işte onlardır Allah’a karşı sorumluluklarının bilincinde olanlar. >> Bakara (2 / 177)

Ak yolları; en doğru, en güzel, en yararlı, en iyi, en hayırlı ve en mantıklı olarak ancak bir tek aşkın varlık; ‘‘ALLAH(cc)’’ gösterir. Ne güzel göstermiş ki; peygamberler, peygamberlerin varisleri gerçek alimler bu yollardan giderek insanları aydınlatmışlar. Bu gerçek alimlerin önderlerinden 84 yaşındaki üstâd, hocam; ‘‘Mutluluk Yolları’’ kitabını yazarak insanlara ışık saçmıştır, Allah ondan razı olsun! (1)

Müslümanların ‘‘Âmentü”sü, inananlar içindir. İnanmayanları davet, inandığını söyleyip de uymayanları uyarmak bilenlerin en kutsal görevidir.       
Ak yollardan gidenler; gerçek müminler, ilim ve akıl sahipleri de diğer insanları uyarmakla yükümlü / sorumludurlar. İşte burada ak yolların yolcularına sorumluluklarını hatırlatıyor ve diyoruz ki; ‘‘Gelin, doğru dini doğru öğrenerek hayata geçirelim, adam gibi örnek olalım, bizi görenler bizim ak yollarımıza girmek için sıraya girsinler, kimseye haksızlık yapılmasın, kimse aç ve ilaçsız kalmasın, can emniyeti, mal emniyeti, nesil emniyeti, akıl emniyeti ve din (inanç) emniyeti gerçekten sağlansın, emanetleri ehline verelim, adaletle hükmedelim, yetersiz ve ahlaksızları yönetici seçmeyelim, eğer bilmeden seçmişsek onlara karşı işbirliği yaparak ezilenleri koruyalım ve...’’ diyoruz. İşte Allah, Peygamberi Hz. Muhammed (s) ile bize haber veriyor; << ...De ki: ‘‘Hiç bilenler ile bilmeyenler bir olur mu? Doğrusu ancak temiz akıl sahipleri öğüt alıp düşünürler. >> Zümer (39 / 9)

Ak yolda yürüyen insanların nasıl olması gerektiğini sevgili Peygamberimiz ne güzel tarif etmişler, ciltlerce ahlâk kitabı yazılsa bu hadisin söylediğini söyleyemez. Mümin bir kimse şöyle olmalıdır: 

1- Konuşursa yalan söylemez,

2- Söz verirse yerine getirir,

3- Emanete hıyanet etmez,

4- Anlaşmazlık halinde yumuşak ve insaflıdır. (2)
Ak yollarda yürümeyi tavsiye, selam ve dua ederek...
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