	ANLAMAK/ANLATMAK/ANLAŞMAK


                                                GÖNÜL BAHÇESİ


                  ̶ Akyollarda Anlayarak Yürüyelim !   ̶




İnsanlarımıza sesleniş : 9



Şebinkarahisar’ın yetiştirdiği, çağdaş (yaşayan), büyük gönül dostu  “Alperen Şair, İmamoğlu Hikmet OKUYAR” ak yolları ne güzel göstermiş, bakalım ne demiş ;


<< Maya katılmadan süt yoğurt tutmaz,



     Fikir yaşanmalı, “anlamak” yetmez,



     Hisse alınmazsa, hiç fayda etmez,

 



     Çağırgan Veli’yi “analım” dostlar
,
                                                                       


    “Suretlerden öze dönelim” dostlar ! >> (1) 
          Güzel insan ne güzel demiş, ceddine rahmet... 

          Maya ; doğru bilgiye dayanan “ Doğru ve gerçek iman”dır. Gerçek iman ise ; Allah’ı anlamak, yaratılışı anlamak, yaratılanı (insan ve eşyayı) anlamak ve sorumluluğunu bilip, o fikre uygun yaşayarak ; “var ediliş amacına uygun bir hayatı yeryüzünde inşa etmektir.”(2) Yani “Karton Müslüman” değil, “Dosdoğru Müslüman” olmaktır.   

           Anlamak insanoğluna verilen özel bir yetenektir, eğer doğru anlamışsa gideceği yol “Akyol” olacaktır. Ak yollarda yürüyerek yaşayan insan ; “öncelikle onu doğuran anaya, bakıp büyüten, yetiştiren babaya, aile fertlerine, akrabaya, ayrıca ; eğitip öğreten hocaya (öğretmen), komşuya, dindaş ve soydaşlara, akraba topluluklara, vatan ve milletine, özellikle ; tarihine, kültürüne, maddi ve manevi değerlerine, nihayet tüm insanlığa yararlı” bir kimse olacaktır.          

          Çok mu zor ? Yukarıda saydıklarımız insan olmanın ön şartlarıdır,      “mayası / imanı" sağlam olanlar için çok kolaydır. Yeter ki aklını iyi kullanıp “fikir” sahibi olarak “hisse alsın” ve hayata geçirerek “yaşasın”. Dünyaya geliş ve geri dönüş insanoğlunun elinde olmayan “külli kader”dir. İnsanın birde  kendi seçip yaptıkları ile ilgili “Cüzi kader”i vardır. Yani büyük kader Allah’tan, küçük kader insandandır. İşte “sorumluluk ve hesap” küçük kaderin icaplarındandır. Bakınız Yüce Yaratan ne güzel buyuruyor ; << Bilinsin ki insan için kendi çalışmasından başka bir şey yoktur. Ve çalışması da ileride görülecektir. Sonra ona çalışmasının karşılığı tastamam verilecektir. Ve şüphesiz en son varış Rabbinedir. Doğrusu güldüren de ağlatan da O’dur.>>  Necm (53/39,40,41,42,43) 
         Bu dünyada insanları kandırabilirsiniz, onlar sizi anlayıp tanıyamazlar. Gözlerini boyar ; kendinizi önder, lider, kurtarıcı, yol gösterici olarak tanıtır ve çıkarlarınız için kullanabilirsiniz. Fakat unutmayın ki “hesap günü / din günü” var. İşte o gün “Akların” ve “Karaların” meydana çıkacağı gündür. (Bu sözler kara ve gri oldukları halde, ak görüntü verenler içindir.İleride karaları ve grileri tanıtmaya, ayrıca onları uyarmaya çalışacağız inşallah.)       


  Geliniz ak yolları seçelim !


  Seçelim ki ; dünyada da , ahirette de “mutlu” olalım.Allah’ı , dini, kitabı, peygamberleri, gerçek ilim adamlarını, gerçek müslümanları, gerçek müslümanlığı, gerçek insanları ve gerçek insanlığı iyi anlayalım! “Suretlerden öze dönelim dostlar!” Şekillerden, hurafelerden, uydurmalardan, ayrılıklardan, bidatlardan (eklemeler), iskontolardan (çıkarmalar), korku ve çıkar için taviz vermelerden (bedel), bizden diye göz yummalardan, zorlaştırmalardan, ve yine ayrıca ilim diyerek “Anlama”, ”Anlatma”, “Anlaşma”yı önlemekten vaz geçelim !    


  İnsanların en üstününün yol gösterdiği gibi olalım:

1- Konuşunca yalan söylemeyelim,

2- Söz verince yerine getirelim,

3- Emanete hıyanet etmeyelim,

4- Anlaşmazlık olursa, yumuşak ve insaflı davranalım.(3) Ve böylece akyolların yolcusu olalım...

        Akyollarda yürümeyi tavsiye, selam ve dua ederek...     
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