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                 GÖNÜL BAHÇESİ




   ̶ Ramazan’ı ve Bayram’ı Anlamak   ̶
İnsanlarımıza sesleniş : ✱


  Ramazan ayınız, Kadir geceniz ve Ramazan Bayramınız kutlu olsun, bolluk, bereket ve iyilik getirsin. Kardeşler arasında sevgi ve barış olsun. Gözümüz ve gönlümüz doysun. Ruhumuz arınsın, temizlensin. İmanımız güçlensin, ahlâkımız düzelsin. Midelerini doyurmak için çırpınanlarında karınları doysun. Âmin...


“Bilgi kutsaldır, çünkü kaynağı Allah’tır.” İnsanoğluna bedenden sonra verilen ilk değer “Akıl, irade ve bilgidir.” Dedemiz Hz. Adem ilk önce bilgiyi / eşyanın ve varlıkların ismini öğrenerek meleklere üstünlük sağladı.

Bilgiyi insandan insana sunarken, yani “anlatırken” ; altın tabakta sunmak lâzım. Bilgiyi alanın da “anlarken” altın tabağa değil, içindeki  “kutsal değere / bilgiye” bakması lâzım. Yoksa havanda su döğer dururuz! Kurallara yani, bilginin bize verdiği kolaylıklara uyarsak; “anlaşırken” mutlu olur ve netice alırız. İşte o zaman bolluk, bereket ve barış olur.

Ramazan’ın, Kadir gecesinin ve Bayram’ın bilgisine en az üç pencereden bakalım:


Birinci Pencere: Bu pencere büyük çoğunluğun baktığı penceredir. Bakanlar şunları görür; oruç, sahur, iftar, terafih namazı, mukabele (Kur’an okumayı sürmek), hatim, Kadir gecesi, arefe ve bayram. Bunlar normal ve geleneksel müslümanların bakış açısıdır. Bu bakışlar zekatı ve sadaka ile fitreyi veren tertemiz, saf bakışlardır. Az da olsa bidat ve hurafe vardır. Onlar “Ramazan”ı, “Kadir Gecesi” ni ve “Bayram” ı kutsal oldukları için severler. Onlar, iyi niyetle; <<Ey iman edenler! Oruç, sizden önce gelip geçmiş ümmetlerebfarz kılındığı gibi, size de farz kılındı. Umulur ki, korunursunuz.>> 1 ayetindeki buyruğa uyarlar...

İkinci Pencere: Bu pencereden bakanlar ise şunları görür; kısmen oruç, kısmen terafih namazı, gösterişli iftarlar, sahura kadar süren eğlenceler, kantolar, eğlence ve müzik proğramları, zevk ve sefa ortamları, nargile içme partileri ve dahası... Gecekondu bölgelerine kameralı ziyaretler, fakir fukara ile iftar açmalar! Gönül gözü ile baktığınızda; “spekülasyon / hedef saklamak”, “manipülasyon / hedef saptırmak” ve “demagoji / toplumu kandırmak” tabloları seyredersiniz ve daha neler... Bunlar; << ...İnsanlardan öyleleri var ki: “Ey rabbimiz! Bize dünyada ver.” derler. Böyle kimselerin ahiretten hiç nasipleri yoktur.>> 2 uyarısını duymayan veya ciddiye almayanlardır... Bunlar, bu kutsal değerlerin örtülü de olsa, ticaretini yaparlar...

Üçüncü Pencere: Bu pencereden bakanlar cama bakmaz, taa ötelere bakarlar. Aldıkları; <<Ramazan ayı, insanlara yol gösterici, doğrunun ve doğruyubeğriden ayırmanın açık delilleri olarak Kur’an’ın indirildiği aydır. Öyleyse sizden Ramazan ayını kim görürse oruç tutsun...>>23 buyruğuna tam uyarlar. Aklı, ilmi, bilgiyi yerli yerinde kullanırlar. “Tefekkür” (düşünme, araştırma, bulma), “Tezekkür” (geçmişin hesabını yapma, ders alma), “Taakkul” (akıl yürütme, çalışma), “Tefekkuh” (kanun, kural, düzen koyma) ve “Tedebbür” (geleceğe plan yapma, uygulama ve sonunu düşünme) onların vazgeçilmez işidir. Böylece “doğruyu eğriden ayırırlar.”

“Üçüncüler” hep kazanmıştır. Onlar akıl sahipleridir. İşte bizlerin; her önümüze gelenin değil, bu üçüncülerin peşinden gitmemizde bizim için fayda vardır. Bu üçüncüler de Yüce yaratıcı tarafından müjdelenmişlerdir; <<Onlardan bir kısmı da : “Ey rabbimiz! Bize dünyada da iyilik ver, ahirette de iyilik ver. Bizi cehennem azabından koru” der. / İşte onlar için, kazandıklarından büyük bir nasibbvardır. Şüphesiz Allah’ın hesabı çok süratlidir.>>24 Ne mutlu onlara ve onları örnek alanlara...

Üçüncüler derin derin düşünürler. Ve onlar; <<Alimler peygamberlerin varisleridir .>>25 hadisine uyarlar. Bilirler ki; Allah için zaman başka, insan için zaman başkadır. Hatta Yüce Yaratıcı zamana değer verir ve yemin de eder; <<Vel asr. /Asra andolsun ki.. .>>26 buyurur. O, ezeli ve ebedidir. Zamanla mukayyet (bağlı) değildir. Zaman yaratılmıştır ve yaratılmışlar, özellikle insan içindir. Eğer zaman olmasaydı insan bu dünyada yaşayamazdı. İşte en kısa bir zaman kesitinden (24 saatten) örnek; <<İçinde dinlenesiniz diye geceyi, (işlerinizi) görmenizi sağlasın diye gündüzü size bahşeden (veren) O’dur.bKuşkusuz dinlemesini bilen bir topluluk için bunda dersler vardır..>>27 Düşünelim; zaman hep gece veya gündüz olsaydı, insanın hali nice olurdu?

Zaman insan için olduğuna göre, zamanı nasıl anlayacağız ve nasıl değerlendireceğiz? Ramazan, Kadir Gecesi ve Bayram birer zaman kesitleri olarak neyi ifade ediyor? Kutsal zamanlar ne demektir?


Yeri ve zamanı gelmişken, soruyu sorularla cevaplamaya çalışalım: 

· “Ramazan ayı” niçin kutsal bir aydır?

· “Kadir gecesi”
 Ramazan ayında olduğu için...

· Kadir gecesi niçin “bin aydan daha hayırlıdır?”
· “Kur’an” Kadir gecesinde indirildiği için...

· Kur’an niçin herhangi bir geceyi “kutsal yapıyor?”
· “Allah kelamı”, kurtuluş ve esenlik olduğu için...

· Kur’an insana indiğine göre; “insan neden esenlik ve kurtuluşa kavuşamıyor?”
· İnsanın “Kur’an’ın içinden haberi yoktur” da onun için...

· Esenlik ve kurtuluş için “ne yapmalıyız?”
· “Kur’an’ı yüzünden değil özünden okumalıyız...”  8
· Kur’an’ı özünden okursak “ne olur?”
· “Dinimizi iyi anlar ve yaşarız...”

· “Sonuç nereye varır?”

· “Dünyada da, ahirette de mutlu oluruz.”


Demek ki; zamanda, ayda, gece ve günde kutsallık yoktur. Kutsallık o ayda, o gecede indirilen Kitapta / Kur’an’dadır. Meydana gelen işte, yaşanan olaydadır. O geceyi ve o ayı kutsal yapan Kur’an’dır. Bu apaçık gerçeği öğrenelim, öğretelim ve “dünya hayatımızı Allah’ın istediği şekilde inşa edelim.” 

Eğer özünden okursak, gerçek doğru bize apaçık gösterilmiştir; <<Biz Kur’an’ı Kadirbgecesinde indirdik. / Kadir gecesinin sen ne olduğunu bilir misin? / Kadir gecesi bin aydanbdaha hayırlıdır. / O gece melekler ve Ruh, Rablerinin izniyle her bir iş içinbiner dururlar. / O gece tan sökünceye kadar esenlik doludur.>>29  Gördünüz mü?

Bize düşen görev; verilen mesajı (bilgiyi) doğru anlayıp sorumluluğumuzu yerine getirmektir. Bu sorumluluk 365 günü / ömrümüzün tamamını kapsamalıdır.  Yoksa; 364 gün ne yaparsan yap, 365 inci gün bir dua ile kurtulursun diyerek kendimizi kandırmayalım. Aslında böyle zamanlar (geceler ve günler) hesaplaşma zamanlarıdır. Bu gecelere “yüzü kara” değil, “yüzü ak” olarak katılalım. Ancak o zaman “DUAMIZ KABUL OLUNUR.”


Ne yapalım? Önce şu âyete uyalım; <<Şu da bilinmeli ki, ben tövbe edip  yürekten  inananb ve  iyi  işler  yapan,  sonra  da  doğru  yolda  sebat eden (sözünden ve kararından dönmeyen) kimselereb karşı çokb bağışlayıcıyım.>>210  Umulur ki; “KURTULURUZ.”

Dördüncü Pencere: Bu pencere konumuzun dışındadır. Bu pencere kapalıdır. Bu pencereyi açmayalım. Bakanda yok, görende yok, görünende yoktur. Baksalarda göremezler... 


Hepimizin ömrü Ramazan, ahireti Bayram olsun!
                                                              

         İhsan TEKOĞLU








                              İhsan_tekoglu@hotmail.com

      Kaynakça :                                            

1,2,3,4-  Bakara (2/183, 200, 185, 201, 202)

      5-  Hadis (Buhari)
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         7-  Yunus (10/67)

         8-  Mustafa İslamoğlu (Tefsir dersleri)
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       10-  Taha (20/82)
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