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KONU  :   “İnsanda kişilik oluşumu ve sorumluluk bilinci”

HAZIRLAYAN  :   İhsan TEKOĞLU
SUNAN  :  Sevilay TUTAR 
I. BÖLÜM : “Kişilik Oluşumu”

KİŞİLİK VE SORUMLULUK NEDİR ?


Konu olarak seçtiğimiz “Kişilik / Şahsiyet” ve “Sorumluluk” kavramları birbirini tamamlayan ve biri yoksa diğeri de bulunmayan veya işe yaramayan iki önemli kavramdır. “Kişilik oluşumu” ve “Sorumluluk bilinci” bu kavramların eylem planıdır. Birincisi ana rahminde başlayan, ikincisi mezarda sonlanan bu iki kavram, bir bakıma insanoğlunun hayat hikayesidir. Kavram olarak anlamları kısaca şöyledir :     


KİŞİLİK / ŞAHSİYET :  

Kişilik oluşumu bir çok sebebe bağlı olduğu için, kişiliğin tarif ve tanımı da birden fazladır. Nerdeyse kişilik sahibi her insan ayrı bir kişiliktir. Bu bakımdan konuya kısa ve sınıflandırıcı bir yaklaşımla bakmak gerekir. Ruhbilimcilere göre kişilik : “Kişinin kendine has karakteristik ve ayırıcı davranışlarının tümü” olarak tanımlanır. Genel bir tanımlama ise : “Bir insanı başkalarından ayıran, ona özel bir görünüm veren ruhsal, bedensel ve düşünsel özelliklerin bütünü” şeklinde yapılmıştır. Başka bir deyişle de : “Kişilik, insanı nesnel (objektif) ve öznel (subjektif) yanlarıyla diğer insanlardan farklı kılan ; duygu, düşünce, tutum ve davranış özellikleridir.”1  Kişiliğin geniş kapsamlı bir tarif ve tanımı da yapılarak : “Geniş açıdan bakıldığında kişilik, ferdin pratik olarak bütün niteliklerini kapsar. Zira onun fiziki, zihni ve hissi yapısı, güdüleri, tecrübeleri, alışkanlıkları, çevresi, çevresinde kendisine açık olan imkanların hepsi ve bunların birbirine etkisi, organize olmuş bir sistem olarak ferdin kişiliğini etkiler. Kişilik yapısı olarak, ferdin davranışları, düşünceleri, duyguları, söyledikleri ve yaptıkları bu faktörlerden etkilenir” denilmiştir.2 Kişilik, canlılardan yalnız aklı olan insan için vardır. İnsan yeterli kişilik sahibiyse “Kişilikli”, değilse “Kişiliksiz” olarak iki ana gruba ayrılır. İnsanda kişilik ya vardır, ya da yoktur diye kesin bir tanım yapılamaz. Kişilik sahibi insanlar ile, kişilik sahibi olmayan insanlar arasında kalan üçüncü bir tanım da “Kişililiği zayıf” insan gruplarıdır. Kişiliği zayıf insanların sayısı toplumda önemli bir yer tutar. Ayrıca kişiliğin  pozitif (olumlu) ve negatif (olumsuz) tipleri de vardır. Olumlu tipe “Karakterli Kişilik”, olumsuz tipe de “Karaktersiz Kişilik” denilebilir. Kişiliğin bir çok tipi yanında başka bir türü de “Seçkin Kişilik” olup ; en yüksek derecesi peygamberlere has kişiliktir. 

FELSEFE VE SOSYOLOJİNİN KİŞİLİĞE BAKIŞI :  

Felsefe ve sosyolojinin kişiliğe ve kişilik oluşumuna bakışı kısaca şöyledir : “Öte yandan kişilik, felsefe ve sosyolojinin de bir problem olarak ele alıp incelediği bir kavramdır. Çünkü insan kendisiyle, diğer insanlarla ve Tanrı ile ilişki içindedir. Kişiliğin oluşması ve gelişmesi için bunlarla ilişkide bulunması gereklidir. Bütünüyle hiçbirisinin dışında kalınamayacak olan bu psikolojik, sosyal ve metafizik çevreler göz önüne alındığında, kişilik kavramının da bu farklı düşünce disiplinleri tarafından ele alınması şaşırtıcı değildir.” 3 Batı veya Doğu felsefecileri ile sosyologları bu konuları biraz da “Allah’tan bağımsız olarak” düşünmeye çalışmıştır. Konu Batı’da “kişilik” dışında daha çok “kişiselcilik” olarak ele alınmıştır. 

PSİKOLOJİNİN KİŞİLİĞE BAKIŞI :  

“Kişi” ve “Kişilik”, felsefe ve sosyoloji kadar, belki de onlardan daha fazla “Psikoloji”nin sahasına girer. Çünkü psikolojide hem teşhis ve hem de tedavi vardır. Psikolojideki tanımlamalarına bakıldığında kişilik : “Bir insanın bütün ilgilerinin, tutumlarının, yeteneklerinin, konuşma tarzının, dış görünüşünün ve çevresine uyum biçiminin özelliklerini içeren kendine has, ahenkli bir bütünü”4 şeklinde bir tanımlama görürüz. Ayrıca : “İnsanları birbirinden ayıran, her insanın kendine mahsus bedeni ve ruhi özelliklerinin ve diğer insanlara görünüşünün ve onlar karşısındaki davranışlarının bir bütün olarak değerlendirilişi”5 şeklinde başka bir tanımlama yapılmıştır. Diğer bir ifadeyle ise : “Kişilik, insanın beden özelliklerinin, davranış tarzlarının, yetenek ve becerilerinin, ihtiyaç, ilgi ve tavırlarının meydana getirdiği bir özellikler organizasyonudur”6 şeklinde değişik tanımlamalar yapılmıştır.

İSLAM’IN KİŞİLİĞE BAKIŞI : 

Kişilik kavramını “Şahsiyet” olarak ele alırsak ; daha geniş ve derin anlamlara ulaşırız. Bu konuda kısaca şu tanımlamayı örnek gösterebiliriz : “Kişilik, Arapça’da “Şahsiyet” olarak “şahasa” fiilinden türemiş olup, bu fiil “yükselmek, görünmek, ortaya çıkmak, açıklamak” gibi anlamlara gelir. Şahıs ve şahsiyet kavramı İslamiyet ile zenginleşmiş ve açıklık kazanmıştır. Hz. Peygamber zamanından bu yana hem Kur’an’da ve hem de hadislerde şahıs kavramı tek ve başkalaşmış, hukukun nesnesi, aynı zamanda manevi bir varlık, bilhassa kendi öz hayatına sahip, bağımsız bir özne halinde, bir gerçek olarak ortaya çıkmıştır.”7 İslam her yönüyle “Kişilik Sahibi” ve “Örnek İnsan” üzerinde durur. Bu anlayış Allah (c.) emridir. Yüce Allah bu konuda şöyle buyurmaktadır : <<İşte böylece sizin dengeli bir ümmet olmanızı istedik ki; insanlığa örnek ve model olasınız. Rasul da size örnek ve model olsun.>> (Bakara, 2/143)  Ayrıca Yüce Yaratıcı bu örnek ve modelliğin toplumsal hayat için yürünecek yollarını da göstermektedir : <<İçinizden hayra çağıran, iyi, doğru ve yararlı olanı öneren, kötü, yanlış ve zararlı olandan sakındıran bir topluluk (ümmet) bulunsun.>> (Alu İmran,3/104) Namaz farz ise (ki farzdır), öyleyse bu ayetteki “emr bilma’ruf ve nehyi anilmünker” de farzdır. Bu önemli farzları yerine getirmek için ; sağlam, yeterli ve donanımlı seçkin bir kişiliğe sahip olmak gerekir. Bu özel ve güzel yolları gösteren Yüce Allah, son peygamberi Efendimiz Hz. Muhammed’e (s) ilk vahyinde : <<Oku ! Yaratan Rabbin adına / O insanı sevgi ve alakadan yarattı / Oku ! Zira Rabbin sonsuz kerem sahibidir / O insana (bilgiyi) kalemle (kaydetmeyi) öğretti  / O insana bilmediklerini öğretti.>> (Alak, 96/1-5) ilahi öğretisini emredip, önce onu, yani “Hz. Muhammed”i inşa ederek “Şahsiyet Sahibi” ve “Örnek İnsan” yapmıştır. Bu konuda “Kur’an vahyi, ilahi bir inşa projesidir”8 diyen değerli ilim adamı “Mustafa İslamoğlu”, şahsiyet inşası için şöyle bir tanımlama yapmaktadır : “Bütün bunlara dayanarak diyebiliriz ki ; şahsiyet kendini yüceltme, modern psikolojinin tabiriyle “kendi kendini gerçekleştirme” anlamına gelir. Özgün tavırlı, kendine has bir duruşu olan kişilere “şahsiyetli / kişilik sahibi” insan denilir. Teşhis, müşahhas, şahıs hep aynı kökten türetilmiş kelimelerdir. Tüm türevlerinde şahsiyet kelimesi, bizi şu üç anlama ulaştırır : “Özgünlük / Özgürlük / Kimlik” 9

İSLAM ŞAHSİYETÇİLİĞİ :
İslam’ın kişiliğe ve kişiselciliğe bakış açısı “İslam Şahsiyetçiliği” adıyla ele alınmıştır. Batı anlayışının dayanağı olan üçlü bir tasnif, yâni :  1- Çobanlar (Yöneticiler / Üst Sınıf), 2- Çoban Köpekleri (Yöneticilerin Adamları / Alt Sınıf) ve 3- Sürüler (Halk toplulukları). Bu anlayış İslam anlayışının reddettiği bir hastalıklı anlayıştır. Burada sınıflar arası geçiş yoktur. İslam’da ise ; İslam’a girerek kölelikten kurtulan bir insan, yeri geldiğinde herkesin başına komutan olup, başa geçer. İslam şahsiyetçiliğini daha iyi anlayabilmek için ; bu bölümü şu kapsamlı değerlendirmeyle bitirelim : “Kişiselcilik, insanı sürünün varlığında eritmeyip, onu kendi hür iradesi ile bağlandığı inançları, ruhi ilişkileri ve taşıdığı sorumluluğu ile birlikte ele alır. Kişi artık birey değildir. O, iradesi ve iman dünyası ile bağımsız ve büyük bir varlıktır. İşte İslam, insanı sürüde fert olmaktan kurtarmış, kişi haline getirmiştir. O, bireyleri birleştirmek suretiyle itaatli bir sürü yapmamış, “Müslüman” adını verdiği şahsı, Allah’tan başkası karşısında eğilmeyen bir şahsiyet haline getirmiş, onu İslamiyet’i yaşama ve yayma davasının içine itmiştir. Müslümanın insanlığı, kendi müslüman şahsiyetinden ayrılmaz, şahsiyetinin özüdür. Müslüman denen kişi yeryüzünde Allah’ın “Halifesi” yani vekili, mukaddes emanetin taşıyıcısı, manevi bir bütün, “Sorumluluk Merkezi” ve düşünen, hür iradesiyle inanıp hareket eden bir bağımsız varlıktır. O, davasından ayrı olamaz. O, alemin özü, yahut karmaşık bir alemdir. Artık o cihat (içtihat) yapmalı ve edebiyat için çalışmalıdır.” 10

KİŞİLİK VE AHLAK :

Kişilik ve ahlak birlikte oluşmuş ise ; o kişi beğenilen bir kişiliğe sahiptir. Yüce Allah’ın beğendiği, övdüğü ve sevdiği insan olmuş demektir. Böyle kimlik ve kişilik sahipleri için Yüce Yaratıcı : <<Kim kendini geliştirip arındırırsa, o kesinlikle ebedi mutluluğa ulaşacaktır.>> (Şems, 91/9) buyurmaktadır. Kişilik ahlaksızlıkla iç içe ve hastalıklı bir yapılanma ile oluşmuş ise ; o kişiyi kul da sevmez, Allah da sevmez. Bu tip hastalıklı kişilikler için Yüce Allah şöyle buyurmaktadır : <<Kim de kendini geliştirmeyip (içindeki iyilik tohumunu) çürütürse, o kesinlikle kaybedecektir.>> (Şems, 91/10) İslam’ın yani Kur’an’ın inşa ettiği kişiliğe “Müslüman Şahsiyet” denilir. Ne yazık ki, her müslüman ideal anlamda müslüman şahsiyet değildir. Ahlak yoksa kişilik sahibi olmak neye yarar ? İslam’ın tasnifine göre ahlaksız bir kişilik yapılanmasında ortaya bambaşka bir kişilik çıkar ki; o da “Çift Kişilik”, yani “Münafıklık”tır. Çift veya çok kişilik aynı zamanda “Akıl Hastalıkları” konusu olarak karşımıza çıkar. Doğru ve kesin bilgi kaynağı Kur’an bu tipler için : <<Kalplerinde hastalık vardır. Allah da onların hastalığını arttırmıştır ve ısrarlı yalanları yüzünden can yakıcı azabı hakederler.>> (Bakara, 2/10) demektedir. 
KİŞİLİK OLUŞUMUNU ETKİLEYEN BELLİ BAŞLI UNSURLAR : 

Kişilik oluşumunu etkileyen bir çok sebep sıralanabilir. Konuya kısa başlıklar halinde sınıflandırma yaparak bakarsak; aşağıda yazılı unsurların “Kişilik Oluşumu”nu etkilediğini görürüz : 

1- Yaratılış (Fıtrat / Adetullah / Sünnetullah)
2- Soyaçekim (Kalıtım / Genetik)
3- Aile (Çekirdek ve Geniş Aile)
4- Alt Kültür (Örf, adet, gelenek ve görenek)
5- Aidiyet (Kavim, soy, boy, kabile)
6- Çevre  (Evin dışındaki mahalle, köy, kasaba, yöre)
7- Coğrafya (Deniz, dağ, ova, kuzey, güney, doğu, batı, kutup, ekvator gibi coğrafi konumlar)
8- Eğitim  ve Öğretim  (Talim ve Terbiye / Özgün ve Örgün Eğitim)
9- Sanat  (Gerçek sanatkâr kişilik sahibidir)
10- Spor ve Beden yapısı (Sağlam kafa sağlam vücutta bulunur)
11- Ruh yapısı (İç yapı / Ruh Sağlığı / Vicdan / Erdem)
12- Ekonomi  (Yeterli, yetersiz veya dengeli)
13- Meslek  (Yetenek, uygunluk, seçkinlik ve meslek ahlakı)
14- Makam ve Mevki (Emanete ehil olmak veya olmamak)
15- İdeoloji  (Her türlü ideolojik, sosyal ve siyasal akımlar)
16- Hastalıklar  (Bedensel sakatlıklar ve ruhsal travmalar)
17- Din ve İnanç (Hak veya batılı seçim) 

18- İslam  (Hak din / Son Peygamber / Bozulmamış Kitap)
19- Tarih Bilinci  (Tarih öze götürür, özü geliştirerek geleceğe taşır)
20- Bilgi Çağı (Doğru bilgi ; parçayı değil, bütünü tanımayı öğretir)
21- Ve daha bir çok sebepler.

Kişi, kişilik ve “Kişilik Oluşumu” konusu, bilinen sebeplerin yanı sıra, bilinmeyen sebeplere de bağlı bir olgudur. “Bilgi Çağı”nda bilim ve buna bağlı araçlar geliştikçe “İnsan Denen Meçhul”11 daha iyi anlaşılacaktır. Yukarıda özetlemeye çalıştığımız “Kişilik Oluşumuna Etken Unsurlar”a  yenileri de eklenecektir. Dile getirdiğimiz konu başlıklarını açacak olursak ; her biri kitap boyutuna ulaşır. Sıralamakla yetinecek ve birkaç kısa açılımla bu bölümü bağlayacağız. 

KİŞİLİK (Şahsiyet) VE YARATILIŞ (Fıtrat) :
Ana rahminde, belki de daha önce devreye giren kişilik oluşumu, 6 / 7 yaşlarında temellenir ve ergenlik çağıyla yeni bir şekil kazanır. Bu şekil ömür boyu etki ve tepkilerin sonucu olumlu veya olumsuz gelişme ve değişmelerle devam edip gider. İnsanlığın en büyük öğretmeni Hz. Muhammed (s) bu olumlu veya olumsuz oluşumlar için ne güzel buyurmuş : <<Her doğan çocuk fıtrat (yaratılış) üzere doğar. Daha sonra onu ana ve babası yahudileştirir, hıristiyanlaştırır veya mecusileştirir.>> (Buhari,Cenaiz,80) Burada kısaca değineceğimiz  “Yaratılış / Fıtrat” gerçeğinin aslı sağlam ve temizdir. Yaratıcı’nın koyduğu yasa budur. Bu yasa öyle bir yasadır ki, yasanın muhteşemliğini yasanın sahibi olan Yüce Allah’tan öğrenelim : <<O, yedi göğü eşsiz bir uyum içinde yaratmıştır. Rahman’ın yaratışında bir düzensizlik göremezsin, haydi, çevir gözünü de bir bak bakalım ; bir kusur ve başıboşluk görebilecek misin ? Sonra tekrar tekrar çevir gözünü de bir bak ; bakışın yılgın ve bezgin bir şekilde sana geri dönecektir.>> (Mülk, 67/3-4)  Bu temiz, sağlam, uyumlu, düzenli ve eşsiz yasaya uymaları için insanları Yüce Yaratıcı şöyle uyarıyor : <<Şimdi sen, varlığını her tür sapmadan uzaklaşarak tümüyle doğru ve asıl dine, Allah’ın insanlığın özüne yaratılıştan nakşettiği fıtrata çevir ; (ta ki) Allah’ın yarattığında olumsuz bir değişme olmasın. İşte doğru din(in amacı) budur ve fakat insanların çoğu bilmezler.>> (Rum,30/30)  Evet, ne yazık ki, <<insanların çoğu bilmezler>>. Bu gerçekleri bilmeyen veya “çağdaşlık” adı altında hafife alıp, bilmek istemeyenlerin “Kişilik Oluşumu” ne yazık ki, özürlü olur diyerek bu bölümü bir düşünürün şu sözü ile noktalayalım : (Ey şaşkın ! “Kendi elinle bozuyorsun kendini / Yoksa, Allah güzel yaratmıştı seni.”) 12 

Dipnot / Kaynakça :

1-Prof.Dr. Özcan Köknel, (Kaygıdan Mutluluğa Kişilik, s.21)

2-İbrahim Ethem Özgüven, (Hacettepe Kişilik Envanteri El Kitabı, Ankara,1992, 1.)
3-Veli Urhan, (Kişiliğin Doğası, Kişiliklerin Karşılıklı İlişkileri, İst. 1998, 9-10)
4-N. L. Munn, (Psikoloji, İnsan İntibakının Esasları, II. 393 / Çev. Nadir Tendar)

5-C. I. Sandström, (Çocuk ve Gençlik Psikolojisi, 169, Çev. Refia Şemin)

6-C. Ünal, (Eğitim Psikolojisi, 105)
7-Dr. Ali Ulvi Mehmedoğlu, (Kişilik ve Din, s.43)

8-Mustafa İslamoğlu, (Hayatın Yeniden İnşası için, s.147)

9-Mustafa İslamoğlu, (a.g.e., s.150) 

10-Prof.Dr. S. Hayri Bolay, (Felsefi Doktrinler ve Terimler Sözlüğü, s.255)

11-Alexis Carrel, (Kitap : “İnsan Denen Meçhul”)

12-Ahmet Kazancıoğlu, (Üstün Yaşamak, s.15)
II. BÖLÜM : “Sorumluluk Bilinci”

SORUMLULUK NEDİR ?


Konuya girerken ; “Kişilik” ve “Sorumluluk” kavramları birbirini tamamlayan ve biri yoksa diğeri de bulunmayan veya işe yaramayan iki önemli kavramdır” demiştik. Esasen “Kişiliği Oluşmayan” bir insanda, “Sorumluluk Bilinci” dediğimiz çok önemli ve çok üstün değerler manzumesi bulunamaz. Dolayısıyla bu iki kavram akraba kavramlardır. Yüce Allah insanı yaratıp yeryüzüne göndermeden önce, insanın ruhu ile “Yaratılış Sözleşmesi” yapmıştır. Bu sözleşme “Kâlubelâ” şeklinde dilimize girmiş ve halk arasında : “Ne zamandan beri müslümansın ?” sorusuna : “Kâlubelâ’dan beri müslümanım” şeklinde cevap olmuştur. Bu sözleşmeyi Yüce Allah Kur’an’da bize şu ayet ile hatırlatmış bulunmaktadır : <<Kıyamet Günü’nde : “Bizim bundan haberimiz yoktu” demeyesiniz diye, Rabbin Ademoğullarından, onların bellerinden zürriyetlerini çıkardı, onları kendilerine şahit tuttu ve dedi ki : “Ben sizin Rabbiniz değil miyim ?” (Onlar da) : “Evet Rabbimizsin, şahit olduk” dediler.>> (Araf,7/172) İşte “kâlu belâ” diye bilinen “misak / sözleşme” budur. İnsanoğlunu yaratan ve onlardan bu sözü alan Yüce Allah, insana bu sözlerini yerine getirebilmesi için “sorumluluk yüklemiş”tir. Nedir bu “Sorumluluk” ? Bu sorumluluk “Emanet”tir. İnsan emaneti isteyerek yüklenmiştir. İnsanın emaneti yüklenmesi şu kutlu sözlerle bildirilmektedir : <<Biz emaneti, göklere, yere ve dağlara teklif ettik de onlar bunu yüklenmekten çekindiler, (sorumluluğundan) korktular. Onu insan yüklendi. Ne var ki, o da zalim ve cahil biri olup çıktı.>> (Ahzab,33/72) Emanet nedir ? Emanet “akıl”, “irade” ve “kulluk”tur. Allah’a  kulluk şereftir. İnsanın Yaratan’ı bırakıp da yaratılmışlara kul olmaya kalkması ise ; şerefsizlik veya köleliktir. Hiçbir canlıya verilmeyen bu değerler, kendisine verildiği için ; insan <<Sizi “yeryüzünün halifeleri” kılan, size verdiği (nimetler) hususunda sizi denemek için kiminizi kiminizden derecelerle üstün kılan O’dur.>> (En’am,,6/165)  buyruğu ile görevlendirilerek yeryüzüne “Halife” kılınmıştır. Bu halifelik, emaneti yüklenmekten doğan bir hakediştir. Bu halifelik, Yüce Allah’ın halefi olmak değil, Allah’ın iradesini yeryüzünde gerçekleştirmek üzere görevlendirilmek olarak anlaşılmalıdır. İşte bu görevlendirme “Sorumluluk”, bu görevlendirmedeki inceliği anlamak ise ; “Sorumluluk Bilinci”dir. Bu yeryüzü halifeliği nasıl bir sorumluluktur dersek ; “Yeryüzünde var ediliş amacına uygun bir hayatı inşa etmektir” 1 diye tarif edebiliriz. “Yeryüzünde var ediliş amacına uygun bir hayatı inşa etmek, insanın sadece sorumluluğu değil, yeryüzündeki geçici hayatının da hikmetidir”.2 Bu emanet ve değerlerle donatılıp, halifelik yetkisi verilen insan, elbette başıboş bırakılmayacak ve vakti saati gelince hesaba çekilecektir. Bu hesap kesindir : <<İnsan, kendisinin başıboş bırakılacağını mı sanır ?>> (Kıyame, 75/36)  
SORUMLULUK BİLİNCİ NEDİR ?


“Emanet” ve “Halifelik” ile donatılan insan “Eşref-i Mahlukat” olarak : <<Biz insanı en güzel şekilde yarattık.>> (Tin, 95/4) diye anlatılmıştır. İnsan bu değerleri koruyamayıp kaybedince de : <<Sonra onu aşağıların en aşağısına indirdik.>> (Tin, 95/5)  diye uyarılmıştır. “Sorumluluk Bilinci”, insanın kendi varlığını, niçin yaratıldığını, nereden geldiğini, nereye gideceğini, gideceği yerde neyle karşılaşacağını ; anlayıp kavraması, anlayıp kavrayınca da ne yapması gerektiğini bilmesidir. İnsanın önce kendini tanıması ve bilmesi gerekir. Onun için “Kendini bilen Rabbini bilir” denilmiştir. İnsana yeryüzünde halifelik görevi niçin verilmiştir ? Bu niçin sorusuna yeterli bir cevap bulan insan ; hem kendini bilir, hem de “Sorumluluk Bilinci”ne sahip olur. İyi bilinmeli ki halifelik ile sorumluluk birbirini tamamlayan kutsal görevlerdir. İnsan unutmamalı ki ; her an : <<İki melek (insanın) sağında ve solunda oturarak yaptıklarını yazmaktadır.>> (Kaf, 50/17) İnsanın yapıp ettikleri kayda geçtiği gibi, ağzından çıkan her söz : <<İnsan hiçbir söz söylemez ki, yanında (onu) gözetleyen, (dediklerini) yazmaya hazır bir melek bulunmasın.>> (Kaf, 50/18) ayetinden de anlaşılıyor ki ; her şey an be an, insan aklının kavrayamayacağı bir teknoloji ile kayda geçmektedir. Dahası var : <<Şüphesiz Allah sizin üzerinizde gözetleyicidir. >> (Nisa,4/1) Hal böyleyken, nasıl olur da insan : <<Dünya hayatı oyun ve eğlenceden başka bir şey değildir.>> (En’am, 6/32) diye düşünür ? İnsanlar dünyanın bir imtihan sahnesi olduğunu unutmamalı ve isteyerek yüklendikleri sorumlulukları yerine getirmelidirler. İşte bu bilinçli anlayış “Takva”dır, yâni “Sorumluluk Bilinci”dir.

SORUMLULUK BİLİNCİ VE TAKVA :


 “Takva”, kişilerin kendi akıl ve iradeleri ile yaptıkları bilinçli tercihi ifade eder. Bilinçli seçmeler ; iyi, doğru, güzel, yararlı olarak seçiliyorsa, “Hak ve Hakikat” yolunda da sorumluluk taşıyorsa, insan üstünlük kazanır. Bu kazanılan üstünlük takvadır. İnsandaki “Sorumluluk Bilinci”nin nasıl bir üstünlük gerekçesi olduğunu şu ayetten anlıyoruz : <<Ey insanlık ailesi ! Elbet sizi bir erkekle bir dişiden yaratan Biziz ; derken sizi kavimler ve kabileler haline getirdik ki  tanışabilesiniz. Elbet Allah katında en üstününüz, O’na karşı “sorumluluk bilinci” en güçlü olanınızdır. Şüphe yok ki Allah her şeyi bilir, her şeyden haberdardır.>> (Hucurat, 49/13) Evet Allah her şeyi bilir ve her şeyden haberdardır. Dereceler için, yâni takvalı olmak için ; O Yüce Yaratıcı buyuruyor ki : <<Herkesin yaptıkları işlere göre dereceleri vardır. Rabbin onların yaptıklarından habersiz değildir.>> (En’am, 6/132) O halde sorumluluklarının bilincine varmak ; en büyük kulluk derecesi olan “Takva”ya ulaşmak insan için en büyük hedef olmalıdır. İyi bilinmeli ki, takvanın karşılığı görmezden gelinmeyecektir. Yüce Yaratıcı şöyle vadetmiştir : <<Kesinlikle, hiç kimse bir başkasının “sorumluluğunu taşımaz”. / Ve insan başkasının değil, sadece kendi çabasının karşılığını görecektir. / Ve elbet onun çabası, günü geldiğinde kesinlikle gözler önüne serilecektir. / Sonunda, (yaptıklarının) karşılığı eksiksiz verilecektir.>> (Necm, 53/38-41) Böylece takvanın “Allah korkusu” değil, sorumluluk bilinci olduğu anlaşılmaktadır. Çünkü Allah korkulacak aşkın bir varlık değil, sevilecek aşkın bir varlıktır. Allah “Vedud”dur. Yâni seven ve sevilmek isteyendir. Çünkü, <<el-Esmau’l Husna / En güzel isimler O’nundur.>> (Haşr, 59/24) En güzel isim ve nitelikleri taşıyan aşkın ve mutlak varlık, hiç korkutucu olur mu ? “İnsanoğlu ona bu nimetleri veren Yüce Allah’ı darıltmaktan korkmalı ve sorumluluğunun bilincinde olmalıdır”.

EN ÖNEMLİ SORUMLULUK BİLİNCİ “EMR BİLMA’RUF VE NEHY ANİLMÜNKER” OLMALIDIR :


 Daha önce namaz kadar farz olduğunu dile getirdiğimiz “Emr bilma’ruf ve Nehy anilmünker” kısaca : “İyiliği emretmek, kötülüğü menetmek” demektir. İşte bu davranış takvadır. Bu konuda hiçbir sosyolog, psikolog, pedagog, eğitimci, yönetici ve siyasetçinin ulaşamadığı bir muhteşem anlayışı (hadisi) Peygamber Efendimizin dilinden dile getirerek, bu bölüme son verelim : <<Sizden, her kim bir kötülük görürse onu eliyle, buna gücü yetmezse diliyle değiştirsin. Buna da gücü yetmezse kalbiyle buğz etsin (ayıplasın). Bu ise imanın en zayıf derecesidir.>> (Müslim, İman, 78) Bu hadisin yorumundan “El ile değiştirme”nin kanun ve devlet tarafından yapılacağı, “Dil ile değiştirme”nin ilim adamları ve eğitim yoluyla yapılacağı, “Kalb ile buğz etme”nin ise kişisel olarak yapılacağı anlaşılmaktadır. Anlaşılan odur ki ; bu üç davranıştan hiçbirini göstermeyen sorumluluk bilincinden yoksun “neme lazımcılar”ın işi, hesap günü zor olacaktır. Bir de “Ben ne yapabilirim ki ?” veya “Bana ne ?” diyerek ve sadece iş olsun anlayışıyla kınayarak sorumluluktan kurtulmak isteyenler vardır. Bu anlayış ve davranışta olanlar için, <<Ben güzel ahlakı tamamlamak üzere geldim.>> (Kenzu’l-Umman,c.2) diyen ve güzel ahlak için örnek olan Hz. Peygamber Efendimiz şöyle buyurmuştur : <<Kimse “nemelazım, ben kendime bakarım” demesin. Allah’a yemin ederim ki, ya “iyiliği emreder, kötülükten men edersiniz”, ya da Allah sizin üzerinize şer olanlarınızı kullanır da onlar size en kötü azapları getirirler. Sonra iyileriniz dua eder de kabul edilmez.>> (Tirmizi, Fiten, 8 / Ahmed b. Hanbel VI 304,333) 

SORUMLULUK BİLİNCİ VE TEFEKKÜR :

   Düşünmek, yaratılmış varlıklardan yalnız insanoğluna verilen aklın, fonksiyonel / işlevsel bir eylemidir. Bu eylemi pozitif (olumlu) ve negatif (olumsuz) olarak ikiye ayırmak ve her zaman, her yerde “olumlu ve yararlı düşünceyi” tavsiye etmek gerekir. İnsanlık tarihine iyi bakıldığında görülecektir ki ; insanlığa hizmet edenler, medeniyete katkıda bulunanlar ve yararlı eser, yâni “sadaka-ı câriye” bırakanlar hep olumlu düşünenlerin arasından çıkmıştır. Bu olumlu ve yararlı düşünen insanların “Sorumluluklarının bilincinde” oldukları inkar edilemez. Öyleyse biz de olumlu düşünelim ve derin derin “Tefekkür edelim”, yâni düşünmeyi parçadan bütüne, bütünden parçaya ele alıp analiz ederek uygulamaya çalışalım. Akıl, ilim, vahiy ve sünnet bize bu yolu göstermektedir. Şöyle ki ; geçmişten ders almak ve hesabını yapmak için “Tezekkür edelim”. Şimdi ve burada diyerek, hemen “Taakkul edelim”, yâni akıl yürüterek sosyal, siyasal ve fen bilimlerinde ilerleyelim. “Tefakkuh ederek” A’dan Z’ye kadar bozuk olan sosyal, siyasal ve kültürel, tüm kurum ve kuruluşlarımızı, hukuk ve ahlak kurallarına uygun olarak yeniden yapılandıralım. Bu aşamalardan geçerek gelecek planlaması yapıp, tedbirler üretmek üzere “Tedebbür edelim”. Bu çalışmalardan elde ettiğimiz değerleri gözden geçirmek üzere yeniden “Tefekkür ederek” ; plan ve projelerimizi gözden geçirip tamamlayalım. Bunları yeterli görmeyip, geri kalmamak için ; araştırma, tetkik ve incelemelere devam etmek üzere “Tecessüs edelim”, yâni AR-GE çalışmaları yapalım. Eğer yenileşme ve yenilik ihtiyacı doğarsa, o halde “Teceddüt etmekten” yâni, yenileşmeden çekinmeyelim, her an ve her yerde özümüzden kopmadan yenileşelim. Bunları akıl ve ilim yoluyla yapar ve yapmaya devam edersek ; “Teessüs etmiş” olur, böylece kurumlaşmamızı tamamlar ve güçlü bir temele kavuşuruz. Temeli güçlü şahsiyet, aile ve toplumların oluşturduğu devlet, kolay kolay yıkılmaz. İşte o zaman deveyi sağlam kazığa bağlamış ve “Tevekkül etmeye” hak kazanmış oluruz. (Allah (c) Kur’an’da bu saydıklarımızı bize emretmektedir.)
Bütün bunları yapmaz, birileri bizim adımıza yapsın diye beklersek ; kişilik ve kimlik kaybına uğrayarak sorumluluk bilincimizi kaybedip  bağımsızlığımızı tartışmaya açtırırız. Ve yine başkalarını suçlayıp, bu acınacak halimize “Teessüf ederek” kendi kusurlarımızı görmezsek ; “Teessür duyarak” hislenip, uyanıp kendimize dönmezsek ; “Tefessüh ederiz.”  Bu hal çürümek, kokuşmak ve yok olmaktır. Gerçek budur, gerisi boş laftır. (Doğru dinini doğru kaynaktan doğru öğrenmeyen, kendi tarihini yabancı kaynaklardan okuyan, kendi milli ve manevi değerlerinin üstünlüğünden haberdar olmayan, taklitçi, yorulmuş ve yenilmiş, hem de bu dünyada fazla zamanı kalmamış yaşlılara sözümüz yoktur. Sözümüz kadın ve erkek bütün gençliğimizedir.)

SON SÖZ :

   “Sorumluluklarının bilincinde olan insanlar, kişilikleri gelişmiş insanların arasından çıkar.”
Dipnot / Kaynakça :

1-Mustafa İslamoğlu, (Hayatın Yeniden İnşası İçin, s.19)

2-Mustafa İslamoğlu, (a.g.e., s.20)

3-Mustafa İslamoğlu, (Hayat Kitabı KUR’AN / Gerekçeli Meal-Tefsir)
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