―<< KISA YAZILAR >>―

―<< EMANETLERİ EHLİNE VERMEK >>―


(Namaz kılmak farz ise (ki farzdır), öyleyse Kur’an hükmü olarak namaz gibi âyetle <<...Allah size, (yönetsel) emanetleri ehline vermenizi ve...>> şeklinde emredilen “Emanetleri Ehline Vermek” te farzdır. Farz ise, kesinlikle uyulması gereken Allah (cc) buyruğudur.)

          ●●●

Yenilmişlik psikolojisi ile hayranlık duyarak, kayıtsız şartsız “taklit ettiğimiz” Batı, emanetleri (her türlü yönetim ve yapım işlerini) ehil olanlara vermiştir. Her nedense Batı’yı kayıtsız şartsız taklit eden biz, “emanetleri ehil olanlara verme işinde” bir türlü taklit etmeyi becerememekteyiz (!) Halbuki Batı Medeniyeti daha önce kendisinde bulunmayan değerleri, yenildiği Türk-İslâm Medeniyeti’nden “akıllıca bir yöntemle” alarak ; taklit edilen ve örnek alınan Batı haline gelmiştir. Batı’yı dünya tarihinde gerçek manada yenen kavim Türkler olmuştur. Önce şamanist “Hun ve Avar Türkleri” yenmiş ve yüzyıllarca yönetmiş, Batı’nın övündüğü medeniyet merkezi “Roma”ya diz çöktürmüştür. Daha sonra çok etkili ve kalıcı yenilgiyi Batılılar, “Selçuklu ve Osmanlı Türkleri” karşısında tatmışlardır. Selçuklu ve Osmanlı Türkleri müslümandı. Onların kurdukları medeniyet ; “İslâm ahlâk ve fazileti, Türklük vakar ve şuuruna dayanıyordu.” Bu sözde kalmayan, gerçek ve geçerli değerlerin daha ilk gün “Osmanlı’nın kuruluşu”nda sanki bir “anayasa” gibi hayata geçirildiğini görmekteyiz. Atalarımız 400 yıl boyunca tüm dünyaya “Pax Ottoman / Osmanlı Barışı”nı bu değerlere dayandıkları için yaşatmışlardır. (Toplumsal dirlik ve birlik sağlayan bu değerleri her yönetici ve siyaset adamı dönüp dönüp okumalıdır. Aşağıda bu değerlerin tarihimizde yaşanmış özel ve çarpıcı örneklerini görmekteyiz.)
Büyük ilim adamı “Şeyh Edebalı” devletin kurucusu “Osman Bey”e şöyle öğüt verir;  “Ey oğul ! Beysin, bundan sonra öfke bize; uysallık sana. Güceniklik bize; katlanmak sana. Acizlik bize, yanılgı bize; hoş görmek sana. Geçimsizlikler bize, çatışmalar bize, anlaşmazlılar bize; adalet sana. Kötü göz, şom ağız, haksız yorum bize ; bağışlama sana. Ey oğul ! Bundan sonra bölmek bize ; bütünlemek sana. Üşengeçlik bize; uyarmak, gayretlendirmek ve şekillendirmek sana. Ey oğul ! Sabretmesini bil, vaktinden önce çiçek açmaz. Şunu da unutma ; insanı yaşat ki devlet yaşasın. Ey oğul ! Yükün ağır, işin çetin, gücün kıla bağlı. Allahü Teala yardımcın olsun...” Bu öğütleri tutan Osman Bey, küçük bir uç beyi iken ; dünyanın en büyük imparatorluğunu kurmuş ve kurduğu imparatorluk onun adı ile anılarak 623 yıl yaşamıştır. Böyle bir başarıyı gösteren o “Bey” öyle bir beydi ki ; <<Allah size, (yönetsel) emanetleri ehline vermenizi ve insanlar arasında hüküm vereceğiniz zaman, adaletle hüküm vermenizi emrediyor. Allah size ne kadar güzel öğütler veriyor ! Şüphesiz Allah her şeyi işitmekte ve görmektedir.>> (Nisa, 4/58) buyruklarına uymuş ve başarıya ulaşmayı bilmiştir. (İşte Batı, kendisini yenen ve kendisinden üstün olan böyle bir medeniyeti görüp, taklit etmeden kendi değerleri ile sentez yaparak aldığı için başarıya ulaşmıştır. Biz ise yozlaştırdığımız kendi değerlerimizi terk edip, hiçbir uyarlamaya tabi tutmadan körü körüne onları taklit etmekteyiz. “Mustafa Kemal, Batı Medeniyeti’ni değil, muasır / çağdaş medeniyetin alınmasını ve hatta onun da üstüne çıkılmasını hedef göstermiştir.”)
Yüce Allah, <<...emanetleri ehline vermemizi...>> emretmekle kalmamış, biz insanoğluna toplum düzeninin sağlıklı bir yapıda kurulup işletilmesi için ; <<Ey iman edenler ! Allah’a itaat edin. Peygamber’e ve sizden olan ulülemre (yöneticiler ve ilim sahiplerine) de itaat edin...>> (Nisa, 4/59) buyurarak; köyün, kentin, başkentin ve insanın yaşadığı her kurum ve kuruluşun düzenli bir şekilde yönetilip yaşatılması yollarını göstermiştir.

Eğer biz emanetleri ehline vermiş olsaydık ve emanetleri alanlar da sorumluluklarının bilincinde olsalardı ; içinde bulunduğumuz ve çözüm bulmakta zorlandığımız bu acıklı durumlara düşmezdik. İçinde bulunduğumuz duruma neyin sebep olduğunu, tarihimizde yaşanmış şu olaydan ders alıp, günümüzdeki gelişmelerle kıyaslayarak sonumuzun nereye gittiğini görmeliyiz : <<Bir gün geldi zamanın padişahı bu muhteşem imparatorluğun sonunun ne olacağını düşünür oldu. “Kanuni Sultan Süleyman”, en yüksek duruma getirmiş olduğu devletin âkıbetini (geleceğini), bu büyük “Cihan Devleti”nin ne olacağını hayal eder, günün birinde Osmanoğulları da inişe geçer, çökmeye yüz tutar mı? diye derin derin düşünmeye başlar. Böyle soruları çoğu zaman süt kardeşi, meşhur âlim “Yahya Efendi”ye sorduğundan bunu da sormayı niyet eder ve mektup yazar. Güzel bir hatla ve eliyle yazdığı mektubu, keşfine (uzak görüşlülüğüne) inandığı Yahya Efendi’ye gönderir ve şöyle der : 

· “Sen İlâhi sırlara vâkıfsın (haberdarsın). Kerem eyle (iyilik et) de bizi aydınlat. Bir devlet hangi halde çöker? Osmanoğulları’nın âkıbeti (sonu) nasıl olur? Bir gün olurda izmihlâle (yok olmaya) uğrar mı?” şeklinde yazdığı mektubunu süt kardeşine ulaştırır. Güzel bir hatla yazılmış mektubu okuyan Yahya Efendi’nin cevabı bir bakıma çok kısa ve bir bakıma içinden çıkılmaz bir cevaptır: 

· “Neme lâzım be Sultan’ım!”

 
Topkapı Sarayı’nda bu cevabı hayretle okuyan Sultan, bir mana veremez. Yahya Efendi gibi bir zatın böylesine basit bir cevapla işi geçiştireceğini pek düşünemez. Söylenmeye başlar: “Acaba bu cevapta bilemediğimiz bir mana mı var ?” der. Nihayet kalkar, Yahya Efendi’nin Beşiktaş’taki dergahına gider. Sitem dolu sorusunu tekrar sorar:  

· “Ağabey ne olur mektubuma cevap ver. Bizi geçiştirme, soruyu ciddiye al!”

· “Sultan’ım sizin sorunuzu ciddiye almamak kabil mi? Ben sorunuzun üzerine iyice düşünmüştüm ve kanaatimi de açıkça arz etmiştim.”

· “İyi ama bu cevaptan bir şey anlamadım. Sadece “Neme lâzım be Sultan’ım!” demişsiniz. Sanki beni böyle işlere karıştırma der gibi bir anlam çıkarıyorum.”
· “Sultan’ım! Bir devlette zulüm yayılsa, güçlüler güçsüzleri ezse, haksızlık şayi olsa (duyulsa), işitenler de “neme lâzım” deyip uzaklaşsalar, sonra koyunları (millet malını) kurtlar değil de çobanlar (yöneticiler) yese, bilenler bunu söylemeyip sussa. Fakirlerin, muhtaçların, yoksulların, kimsesizlerin, feryadı göklere çıksa, bunu (haksızlık ve hukuksuzlukları) da taşlardan başkası işitmese, işte o zaman devletin sonu görünür. Böyle durumlardan sonra devletin hazinesi boşalır, halkın güven ve saygısı sarsılır. Asayişe itaat hissi gider, halkta güven duygusu yok olur. Çöküş ve izmihlal (yok oluş) da böylece mukadder hale gelir.” (Yahya Efendi gerçekten de ilâhi sırlara vâkıfmış, ileriyi ne kadar da isabetli görmüş.)
 Bunları dinlerken ağlamaya başlayan koca sultan, söyleneni başını sallayarak tasdik eder, sonra da memleketinin kendisini uyaran böyle bir âlime (ilim adamına)  sahip olduğu için, Allah’a şükreder.>> Eğer adaletli davranmayıp emanetleri ehil olanlara vermez ; akla, ilme, ahlâk kurallarına ve inanç esaslarımıza ters yollara düşersek sonumuz nasıl olur ? Sonumuzun nasıl olacağı yukarıdaki örnekten anlaşılabilir. Biz “neme lâzım” demeyelim ve Kur’an Penceresi’nden bakalım ;  <<...bir toplum kendilerindeki özellikleri değiştirinceye kadar Allah, onlarda bulunanı değiştirmez. Allah bir topluma kötülük diledi mi artık onun için geri çevrilme diye bir şey yoktur. Onların Allah’tan başka yardımcıları da yoktur.>> (Kur’an , 13/11) uyarısını anlayarak uykudan uyanalım. Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed’in (s) şu hadisini unutmayalım ; <<Bir yerde işler ehil olmayanlara verildiğinde o yerde kıyameti bekleyin.>>
             İhsan Tekoğlu

              (Araştırmacı Yazar)
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