―<< KISA YAZILAR >>―

―<< YİTİK FARZ VAR MI ? >>―


(Namaz kılmak farz ise (ki farzdır), öyleyse Kur’an’da birçok ayet ile namaz gibi kesin olarak emredilen ; “Emri bilmaruf ve nehyi anilmünker” de farzdır. Emri bilmaruf ve nehyi anilmünker, kısaca ; “İyiliği emretmek ve kötülüğü menetmek” anlamına gelir.)  

     ***
Başlıktaki sorunun cevabı, ne yazık ki ; “Evet, yitik farz vardır.” şeklinde olacaktır. Çünkü Yüce Allah ; <<Sizden, hayra çağıran, iyiliği emredip kötülüğü meneden bir topluluk bulunsun. İşte onlar kurtuluşa erenlerdir.>> (Al-i İmran, 3 / 104) diye buyurduğu halde ; müslümanlar hiç duymamış gibi, deve kuşu misali kafalarını kuma sokup, görmezden, duymazdan ve anlamazdan gelmektedirler. Son zamanlarda mahallede, köyde, kentte ve hatta başkentte bile, “kötülükler” gemi azıya almış dörtnala koşar olmuştur. Kötüler iyileri kovmuş, “iyilikler” ayıplanır hale gelmiştir. Emri bilmaruf ve nehyi anilmünker  “farz-ı kifaye” olarak bile terk edilmiştir. <<Alimler peygamberlerin varisleridir.>> hadisi unutulmuş, alimler Allah’tan değil zalimlerden korkar olmuştur. “Haramzadeler” ortalığı boş bulmuş ve “Eşkıya hükümdar olmuştur.” Talan, dolan, soygun, vurgun ve yağma kentten köye her yeri sarmıştır. “İyiler nerede ?” Hani <<peygamberlerin varisleri>> nerede ? “Ulul emr” ne ile meşgul, “adaletle hükmeden yöneticiler” nerede ? 

Yüce Allah’ın “iyi insanlar” olarak şu ayetle müjdelediği ; <<Onlar, Allah’a ve ahiret gününe inanırlar. İyiliği emreder, kötülükten menederler. Hayırlı işlere koşuşurlar. İşte bunlar iyi insanlardandır. >> (Al-i İmran, 3 / 114) dediği insanlar nerede ?

“İslam Aklı” eğer kullanılırsa “mümeyyiz akıl”dır. Yani iyiyi kötüden, doğruyu yanlıştan ve yararlıyı zararlıdan seçip ayıran akıl. Ne var ki, müslümanlar yüzyıllardan beri bu aklı kullanmayıp ; belki bir gün lazım olur diye (!) rafa kaldırmıştır. Müslüman “neme lazım” diyemez, kötülüklere karşı “sessiz kalıp” bir anlamda “kötülüklere ortak olamaz”. Müslüman bilir ki, sessiz kalıp seyrettiği kötülükler bir gün gelip ona da bulaşır. Bu etme-bulma kuralını bize şu ayet açıklıkla bildirmektedir ; <<Bir de öyle bir fitneden (yozlaşmadan) sakının ki, o yozlaşma aranızda yalnız zulmedenlere bulaşmakla kalmaz (iyiliği emir, kötülüğü men konusunda gösterdiğiniz vurdumduymazlıktan dolayı) size de bulaşır. >> (Enfal, 8 / 25)
Müslüman alimlerin “icma ettiği”, yöneticilerin ve toplum önderlerinin riayet ettiği “farz-ı ayin” olan bazı ayetler neredeyse “nesh”edilir hale gelmiştir. Ümmet / millet olarak bu görev ihmal edilir ve boş verilirse, hiç olmazsa içlerinden küçük te olsa bir topluluk bu görevi üstlenmelidir. Ümmetin / milletin ve tabi ki alimlerin görevinin ne olduğu şu ayette açıkça görülmektedir.<<Siz, insanların iyiliği için ortaya çıkarılmış en hayırlı ümmetsiniz (milletsiniz). “İyiliği emreder, kötülükten meneder” ve Allah’a inanırsınız...>> (Al-i İmran, 3 / 110) “İslam Hukuku”nun hükümlerini oluşturan ayetlerden olan, yukarıdaki ayetten maksat ; “yeryüzünde adaletin tesis edilmesidir.” 

Yüce Allah’ın “namaz gibi farz kıldığı” bu ayetlerden anlaşılıyor ki, tek kişi de olsa alim ve önderlerin “iyiliği emredip, kötülüğü menetmesi de farzdır.” Bana ne, başıma iş mi açayım, zaten benim gücüm yetmez diyerek saklanmak geçerli bir mazeret değildir. Yukarıdaki bütün ayetlerden kolayca anlaşılabileceği gibi, “emr bilmaruf, nehyi anilmünker farz bir ibadettir.” Bu ibadetin yerine getirilmesi için Hz. Lokman’ın oğluna yaptığı öğüdü göz önüne getirelim ; <<Yavrucuğum, namazını kıl, iyi ve doğru olanı emret, kötü ve yanlış olandan alıkoy ve başına gelene sabret. Çünkü bunlar değerlerin en değerlisi ve en sağlamlarıdır.>> (Lokman, 31 / 17)

Müslümanın önderi, dünya ve ahiret hayatı için örnek alacağı insan Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed şöyle buyuruyor : <<İçinizden biri kötü ve yanlış olan bir şey (münker) gördüğü zaman onu eliyle değiştirsin. Eğer buna gücü yetmiyorsa sözlü olarak uyarsın. Eğer buna da gücü yetmiyorsa kalbinden buğzetsin. Ancak bu sonuncusu imanın en zayıfıdır.>> (Müslim, İman, 78)

         İhsan Tekoğlu

                     (Araştırmacı Yazar)
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