     YAPAY DEVLET YUNANİSTAN


  
 ( << Küçük sömürgeci >> nin << Büyük hayali! >>  (
 (Ezilmiş, asimile edilmiş Balkan Milletleri ve 

 
 
           Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’ne sesleniş : 11 )
 ( << Sömürgeci devlet “Yunanistan” ile, sömürülen 



“BATI TRAKYA TÜRK CUMHURİYETİ” 




arasındaki “PROBLEMLER NASIL ÇÖZÜLÜR?” >>  (
Araştırma ve incelememize devam ediyoruz :

Yazı dizimizin başında (Sesleniş : 1) yalnız “Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri”ne değil, tüm “Balkan Müslümanları”na ve hatta diğer “Ezilmiş, asimile edilmiş Balkan Milletleri”ne de “BİRLİK BERABERLİK, UZLAŞIP ANLAŞMA VE BARIŞ TAVSİYE ETMİŞTİK.”
Balkan Halkları’nın “dil, din, kültür ve insan hakları”nın korunması için, bu hakları çiğneyenlere karşı birlik içinde olmalarının yollarını göstermeye çalışmıştık. Açıkçası bu hakları ihlâl eden (yok sayan) “Küçük sömürgeci, örtülü emperyalist YUNANİSTAN”ı birinci derecede hedef göstermiştik. (Sesleniş : 2) Maksadımız ; “Balkan Barışı”nı sağlamaktı.


Bu çalışmaları yaparken objektif (tarafsız) davranacağımızı ve etik (ahlâkî) değerlere uyacağımızı, sözde değil ; bilgi ve belgede de bu tutumumuzu sürdüreceğimizi beyan etmiştik. (Dizinin bu bölümüne kadar 100 Dipnot ve Kaynakça ile 24 Harita belge olarak sunulmuştur.)  Önyargı ve art niyetten uzak bir yaklaşım gösterdiğimize de inanıyoruz. (O kadar hassas davranıyoruz ki ; adı ve adresi bizde saklı Rum asıllı bir bilge Türk vatandaşına yazılarımızı okutup “test ediyoruz.” O vatandaşımızdan her yazımıza “onay almış” bulunmaktayız.) 
Sık sık dile getirdiğimiz gibi (Sesleniş : 10, 11) bizi bu diziyi yazmaya teşvik eden sebep ; Yunan / Rum ikilisinin Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’ne resmi ve gayri resmi ağızlardan, baskı yaparak ; “Siz Türk değil, müslüman olmuş Rum’sunuz” söylemleri olmuştur. Yunanistan bu insanlık dışı durumunu o kadar ileriye götürmüştür ki; “Türk” kelimesini yasak etmiştir. “İskeçe Türk Birliği”nin merkez binasındaki tabeladan bile Türk kelimesini sildirmiştir. (Bu inkâr fırtınasına sadece Türk ve müslüman olduğumuz için karşı çıkmadık. İnsanlık ve ilim ahlâkına sahip olmak sorumluluğu ile de karşı çıktık. Gerçekler karşısında susamazdık. Müslümanlara, özellikle Türkler’e karşı yapılan haksızlıklar karşısında Türk olmasak bile karşı çıkmalıydık. İşte biz de onu yapmaya çalışıyoruz!)

Öncelikle Yunanistan’ı hedef seçmemiz hiçbir önyargıya dayanmamaktadır. Nüfusunun %50 den fazlası başka ırklardan oluşan Yunanistan’ın devlet politikası yakından incelenirse tüm komşularıyla problemli olduğu görülecektir. Geriye kalan % 50 nüfus ise iki parçalı olup (Rum ve Yunan !) Ortodoks Yunan / Rum Kilisesi desteği ile ayakta durmaya çalışmaktadır. Bu hastalıklı yapısından dolayı “yapay devlet Yunanistan çevresine devamlı saldırmakta ve kriz çıkartmaktadır.”
Sırası ve yeri geldikçe bölgede (Balkanlar’da ve hatta dünyada) kim yaparsa yapsın, tüm haksızlıklara karşı çıkacağız. Biz burada çalışmalarımıza “insan hakları ve insanlık suçlarını” paradigma (örnek) seçtik. (Şimdi sıra ; “BALKANLAR’DA KURTARICI OLARAK KARŞILANAN OSMANLI TÜRKLERİ’NİN AVRUPA’YA GEÇİŞİ VE PAX OTTOMAN / OSMANLI BARIŞI”na geldi.)

Balkanlar’da yaşayan halklar “SARI SALTUK”u bağırlarına bastıkları gibi ; “OSMANLI TÜRKLERİ”ni de “kurtarıcı” olarak karşılamışlardır. Bu sosyolojik olaylar her zaman “Türkler”in    ve “Müslümanlar”ın gittikleri yerlerde genellikle görülen olaylardır. Selçuklu Türkleri’ni “Süryaniler”in, “Ermeniler”in ve bir kısım “Rumlar”ın Anadolu’nun baştanbaşa bomboş coğrafyasında neredeyse davet ederek karşılamaları bunun apaçık bir örneğidir. (Bizans zulmünden kurtulmak için yerli halklar kale kapılarını açarak teslim etmişlerdir. Maalesef daha sonra “Moğol Emperyalizmi” Anadolu’yu harap etmiştir, bu barbarlıkta Türkmenler’in ve Oğuzlar’ın katkısı yoktur.)
Bizans; İstanbul, Selanik, Epir ve Atika çevrelerinde bir koloni haline gelmişti. Mora Yarımadasında küçük bir Rum Despotluğu vardı. Trabzon’da ise Rum asıllı prenslikten ibaret bir “şehir ticaret kolonisi” mevcuttu. (Bazı kaynaklar Trabzon ticaret kolonisi ve şehir devletini “imparatorluk !” diye yazmaktadır. Devletlerin devleti demek olan imparatorluk ; hiç bir tek şehir devleti ile kurulur mu?)

12 YILLIK BİR ZAMAN DİLİMİNİN İNCELENMESİ :
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BiZANS ve TURKLER




Yukarıdaki harita Bizans’ın, Balkanlar’ın, Ege’nin ve Batı Anadolu’nun 12 yıllık bir zaman dilimini gözler önüne sermek için dizayn edilmiştir. (Harita : 1)  1242 – 1354 arası bir tarih kesiti bugünkü “Balkanlar ve Yunanistan”a da ışık tutacaktır. Anadolu’da ırk olarak “Rumların” yani “Doğu Romalılar”ın azınlık halinde olduğu “Türkleşme ve İslâmlaşma” başlayınca ; azınlıktan öte bazı yerleşim yerlerinde öbekçik haline geldiklerini apaçık görmekteyiz. Anadolu’ya o kadar çok Türk Boyları gelmişti ki; dağ taş Türk’le dolmuştu. Yerli halkların Müslümanlaşarak Türkleştikleri görüşü hiçbir sağlam delil ve kaynağa dayanmamaktadır.(Anadolu’da birkaç münferit (tek tük) olaydan başka hiçbir Rum Müslümanlığı seçmemiştir. Tam aksine “Karaman Türkmenleri” Hıristiyan olmuşlardır. Mübadele (nüfus değişimi) sırasında “Biz Türküz, Rumca bile bilmiyoruz, bizi Yunan’a vermeyin” diye ağlayarak gidenler bugün dahi Yunanistan vatandaşı oldukları halde Türkçe konuşmaktadırlar. Sayılarının 800.000 – 1.000.000 arası olduğu söylenmektedir. Sağlıklı bilgimiz bulunmamaktadır. Rumlar’dan Müslümanlığı seçenler, Türkler’le evlenen Rum Prensesleri ile aslı “Peçenek Türk’ü” olan birkaç komutandan ibarettir.) 1 

Konuyu : “Müslüman Türkler’in  Balkanlar ve Avrupa’ya kesin geçiş öncesini”  yedi başlıkta ele alacağız ve çok kısa bilgi vereceğiz : (Çaka Bey ve Peçenekler’in ortaklaşa İstanbul’u kuşatmasından (1091) sonra Türkler (Müslüman Türk Boyları) bir çok geçici sefer yaparak Balkanlar’da dolaşmışlar ve yağma yapmışlardır. Tarihin o dönemlerinde yağma yapmayan devlet ve kavim yoktu ! Müslüman Türkler (Aydın Türkleri), Türkopollar (Hıristiyanlaşmış Peçenek ve Kumanlar) ile Katalanlar (Hıristiyan Arap ve 

Gotlar) birleşerek Marmara ve Balkanlar’da Bizans’a karşı savaşmış ve onları çok defa yenmişlerdi. (1308-1316) Katalanların Atina’ya yerleşmesi (1314) ile Türkopollar’ın Sırp Kralının hizmetine girmesinden sonra Müslüman Türkler (Aydınoğulları) da Gelibolu’ya döndüler ve Bizans’ı yağmalamaya devam ettiler. Bizans yönetimi onlara karşı koymak için paralı asker arıyor ve bulamıyordu. Bizanslılar onlardan öyle yılmışlardı ki; “kaplanların ve aslanların önünden en zayıf hayvanlar ormanlara nasıl kaçarlarsa, onlarda Türkler’in önünden öyle kaçışıyorlardı.” 2  Bu dönem (1308-1316) incelememizin dışındadır. Sadece o dönemde ortada ne Rum, ne Yunanlı nüfusu ve ne de imparatorluk kalmadığını vurgulamak için bu bilgileri veriyoruz.)

Aşağıda yedi alt başlıkta inceleyeceğimiz konular kısaca şunlardır :

1- Bizans’ın İç Yapısı,

2- Aydınoğulları Türk Beyliği ve Bizans,

3- Saruhanoğulları Türk Beyliği ve Bizans,

4- Osmanlı Türk Beyliği ve Bizans,

5- Bulgarlar ve Bizans,

6- Sırplar ve Bizans,

7- Latinler ve Bizans.

1 – BİZANS’IN İÇ YAPISI : İmparator “Andronikos” Osmanlı Türkleri ile yaptığı antlaşma sayesinde doğu ve güneyden gelecek tehlikelerden kurtulmuştu. Bizans’ın Anadolu’da Üsküdar kıyılarının dışında ne toprakları ve ne de kayda değer Rum asli nüfusu kalmıştı. (1342) Buna karşılık Aydınoğulları, Saruhanoğulları, Bulgarlar, Sırplar, Cenevizliler, Venedikliler ve diğer Latin Devletleri devamlı Trakya, Ege ve Selanik’te Bizans topraklarına saldırıyorlardı. (Aydın ve Saruhan Türkleri Trakya’ya hücumlar yaparak yağma yapıyorlardı. İmparatorluk aciz kalmıştı.) 3  İmparator Andronikos Latinler’den yardım istedi. Doğu ve Batı Kiliselerinin birleştirileceğine dair Papa’ya söz verdi. “Papa XII. Jean”la anlaşmaya çalıştı. Yardım yerine birleşme heyeti gönderen Katolikler’le İstanbul’daki Ortodokslar tartışarak anlaşamadılar. Çaresiz kalan Bizans Aydınoğulları Beyi “Umur Bey” ile anlaştı. Bizans’ın Anadolu’dan tamamen çekilmesinden sonra tek hedefi kalmıştı ; o da İstanbul ve Trakya’daki birkaç kaleyi kurtarmaktı. (İşe bakın koskoca Trabzon Rum  İmparatorluğu (!) bile İstanbul’daki zor duruma düşmüş imparatorluğa yardım edemiyordu !)

Umur Bey yanına Saruhanoğlu’nu da alarak 54 savaş gemisi ile Bizans ordu komutanı “Kantakuzenos”un yardımına koştu. Latin ordusunu yenerek “Bizans’ı kurtardı.” İmparator Andronikos 1241 yılında ölünce yerine on yaşındaki oğlu “Ioannes Palaiologos” halef, Kantakuzenos da vasi oldu. 4 Bizans iyice karıştı ve saray “pervetovestiyariyos”u yani “esvabcıbaşı Apokavkos” ile ordu komutanı Kantakuzenos iktidar çekişmelerine başladı. Bu çekişmelerde ana kraliçe iki tarafı idare etmeye çalışarak küçük imparatoru korumaya gayret ediyordu. Esvabcıbaşını o zamanki İstanbul Ortodoks Patriği de destekleyerek iktidar ve siyaset işlerine karıştı.5 (Ortodoks ruhban sınıfı bugün olduğu gibi her zaman siyaset yapmış ve yer altı çalışmalarının içinde olmuştur. Günümüzde Yunanistan’da Ortodoks ruhban sınıfı devlet yönetiminin gizli hakim unsurudur. Türkiye’deki “Fener Rum Ortodoks Patriği Bartholomeos” ise Türkiye’de ekümeniklik iddiası ile her türlü kanun dışı hareketleri yapmaktadır. Arkasına AB ve ABD’ni alarak ve “Rus Ortodoks Patrikliği”ni dışlayarak dünya Ortodoks’larının tek hakimi olma sevdasındadır.) 

Bizans öyle bir hale gelmişti ki, değil imparatorluk toprakları, surlar içinde bile can güvenliği kalmamıştı. Bu durumu Tarihçi Ahmet Refik şöyle dile getiriyor ; “Bizans can çekiştiği sırada halk artık başka bir hükümetin idaresine girmeye can atıyordu. Türk idaresi Bizans idaresinden yüz kat daha âdil ve merhametli idi. Türkler tarafından fethedilen arazilerdeki Rumlar’ın durumu da iyi olduğu için, diğer Rumlar Türk idaresine geçmek istiyordu.” 6  

Bu sosyal psikoloji “Bizans Oyunları” diye bilinen çürümüşlük ve ahlâki çöküntünün göstergesidir.Aynı tarihçi toplumun çürümüşlüğünü şöyle dile getirmektedir; “Bizans halkı sosyal sınıfların hangisine mensup olursa olsun asabi, etkili, dindar, kuşkucu ve hırslı idi. Zevkten, oyundan, gösterişli kilise törenlerinden hoşlanırdı. Bizanslılar kalben zalimdi. Cezaları bile burun kesmek, göz oymak, kulak kesmek, azap ve sıkıntı içinde can verdirmekti. Halk tahtı bırakmış bir imparatora bile en kötü muamelelerden çekinmezdi. Bununla beraber Bizans halkının tetkike, araştırmaya, sanata, fikri inceliklere de eğilimi vardı. Halk mucizelere, kahinlere, sihre, falcılara ve astrolojiye inanırdı.”7 (Bizans’ın Osmanlı Türk Devleti, Aydınoğulları, Saruhanoğulları Türk Beyliklerine sığındığı ve bir anlamda onların mandası haline geldiği ortadadır. İncelediğimiz dönemde Bizans’ı Latinler, Sırplar ve Bulgarlar gibi Hıristiyan güçlerden birçok defa Türkler kurtarmışlardır. Her şeye rağmen İstanbul surlarının sağlamlığı Bizans’ı 1453 yılına kadar korumuştur.)

2 – AYDINOĞULLARI TÜRK BEYLİĞİ VE BİZANS  :  İkiye bölünmüş  Bizans  iç  savaş  ile iyice zayıflamıştı. “Apokavkos”a karşı kendisini “imparatorun saltanat ortağı” ilan eden “Kantakuzenos” yardım için Sırplar’a ve daha sonra da Bulgarlar’a başvurmuştu. Sırp ve Bulgarlar yardımı bahane ederek Bizans şehirlerini ele geçirdiler. Zorda kalan Kantakuzenos “Dimetoka”ya çekildi. Dimetoka’yı kuşatan Bulgarlar  birdenbire  kaçtılar. Bu kaçışın sebebi hemen anlaşıldı. “Aydınoğlu Umur Bey” eski dostu Kantakuzenos’un yardımına koşmuştu. Beraberinde  üç yüz seksen gemi ile Meriç’e çıkan  yirmi dokuz bin kişilik  kuvvet vardı. Bir  defa  daha Bizanslılar’ı  Bulgarlar’dan ve Sırplar’dan kurtardı.(1343-1344) (Bizans’a ait bölgeleri işgal eden Sırp ve Bulgarlar Umur Bey’le karşılaşmamak için süratle geri çekildiler.) Umur Bey Dimetoka’ya dokuz bin kişilik kuvvet bırakarak Kantakuzenos’u koruması altına almış ve kendisi İzmir’e dönmüştü. 8

Umur Bey onurlu ve cömert bir insandı. Dostu Kantakuzenos bir yıl sonra kendisini davet edince tekrar Trakya’ya geldi. Bizans iç savaşında Kantakuzenos’a yardımcı oldu. Sonunda her iki taraf uzlaşır gibi olunca geri döndü. İzmir’i kuşatan Papa, Venedik, Kıbrıs Kralı ve Rodos kuvvetleri ile savunma savaşları yaptı. (1344-1345) Kendi Beyliği’nden ayrılmasını fırsat bilen Haçlı ordusu, Umur Bey’in donanmasını yok etti. 9
Umur Bey’in Trakya’dan ayrılmasıyla Sırp ve Bulgarlar Bizans kuvvetlerine (Kantakuzenos’a) yeniden saldırdılarsa da yine Aydın Türkleri her zaman olduğu gibi imdadına yetişip kurtardılar.         (Batı kaynakları  Türk  Beyliklerinin bu kurtarma yardımlarını “paralı asker”likle tanımlarlar. Askerlerin masrafı Bizans tarafından karşılanınca paralı asker mi olunuyor ? İncelememizin ileriki bölümlerinde görüleceği gibi bu masraf ödemeler karşılıklı olmuştur. Bir çok defa da “savaş tazminatı” uygulanmıştır. Paralı askerler hiç para aldıkları güçlere emir verir mi? Bizans imparatorları Türkler’le ittifak yapmak için sıraya girip binbir dolap çeviriyorlardı. Batılı ilim adamları (!) bunları çok iyi bildkleri halde; dün olduğu gibi bugün de maniple edip saptırmaktadırlar.  Şamanist  ve  sonra  hıristiyan  olan  Peçenek, Uz, Kuman ve Bulgar gibi dağınık grupların Bizans ordusunda paralı asker olması ayrı bir şeydir, karıştırmamak lazım.)  

Umur Bey son defa dostu Kantakuzenos’a yardım için yirmi bin süvari ile Trakya’yı geçti. Bu defa yanında Saruhan Bey’in oğlu Süleyman Bey’de vardı. Dimetoka’da Kantakuzenos ile birleştiler ve Bulgar Mamçilo’yu “Kisantiya”da (İskeçe’de) yendiler. Mamçilo öldü, ordusu yok edildi. (1346)

(Kantakuzenos ve ona bağlı Bizans toprakları Aydınoğlu Umur Bey sayesinde elde tutulabilmiştir. Sırp ve Bulgar kralları yenilmiş ve kralların İstanbul’u ele geçirmelerine mani olunmuştur. Türkler olmasaydı Sırp ve Bulgarlar İstanbul’u alacak ve Rumları yok edecekti. Eğer Sırp ve Bulgarlar İstanbul’u ele geçirseydi ve Türkler Balkanlar’a geçmeseydi, bugün yeryüzünde bir tek Rum kalır mıydı?)
3 – SARUHANOĞULLARI TÜRK BEYLİĞİ VE BİZANS : “Saruhanoğlu” ile “Umur Bey” birlikte hareket ederek “Kantakuzenos”a devamlı destek verdiler. Saruhan Bey, Umur Bey’in yanına oğlu “Süleyman Bey”i yardımcı olarak gönderdi. Süleyman Bey yakalandığı sıtma hastalığında Trakya’da öldü. Umur Bey ordusunu da alarak Süleyman Bey’in cenazesini büyük bir üzüntü içinde  İzmir’e getirdi. (1346) Yalnız kalan Kantakuzenos düşmanlarına karşı zayıf duruma düştüyse de bu defa yeni bir “Bizans Oyunu” oynayarak Anadolu’nun güçlü beyi “Orhan Bey” ile bağ kurdu. (1346) Ana kraliçe “Anna de Savua” ile “Apokavkos”a karşı Osmanlı Beyliği’ni devreye soktu. (Bu “Bizans Oyunu” komedi olup 4.cü alt başlıkta anlatılacaktır.)
Saruhan Bey daha sonra ana imparatoriçe Anna ile ittifak yaptıysa da gönderdiği kuvvetler Kantakuzenos tarafından kandırılarak kendi yanına çekildi.(1347) Saruhanoğulları ile Bizans ilişkilerini burada keselim. Saf Anadolu Türkmenleri “Bizans oyunları”nı “anlayamamıştı.” Bizanslılar önceleri Osmanlı Beyliği’ne karşı Aydınoğulları ile Saruhanoğulları’nı kışkırtmış ve onlarla ittifak yapmıştır.Osmanoğulları büyüyüp devlet haline gelince hemen onların tarafına dönmüştür. Her türlü silahı (para, kadın, toprak tavizi, vergi ve haraç verme gibi) kullanarak ve beylikleri birbirine düşürüp ayakta kalmaya çalışmıştır. (Günümüzde “Bizans Oyunları”nın çağdaş versiyonlarını görmekteyiz.) İnşallah bugünkü torunları “anlar” (!) Kaynaklara girip elde ettiğimiz bilgi ve belgeleri yazarsak araştırma ve incelememiz uzar gider. (Biz bu dizide Yunanistan’ın tarihi bir seyir içinde nereden gelip, nereye gittiğini ve gerçek yüzünü “insanlığa anlatmaya” çalışıyoruz.) Talip oldukları mirasın mimarlarının “Bizans Oyunu” diye bilinen sanatları  nasıl geliştirdiklerini de göz önüne sermeye devam edeceğiz. Okuyucu gerçekleri “anlayınca” günümüzdeki “Ege, Kıbrıs, Batı Trakya, Fener Patrikliği, Heybeliada Ruhban Okulu,  uyduruk Pontus, Makedonya, Arnavutluk, Ulah ve Bulgar” problemleri gibi emperyalist oyunların perde arkasını görecek ve hayret edecek !
4 – OSMANLI TÜRK BEYLİĞİ VE BİZANS : Tarihte krallar, imparatorlar ve devlet adamları arasında öyle evlilikler yapılmış, akrabalıklar kurulmuştur ki ; tarihin seyrini değiştirmiştir. Bunlardan birisi de “Kantakuzenos” ile Osmanlı beyi “Orhan Bey” arasındaki akrabalıktır. “Bizans Oyunları”nı en iyi oynayan aktörlerden olan Kantakuzenos Umur Bey ve Saruhan Bey’den eskisi gibi güçlü destek alamayacağını anlayınca hemen Orhan Bey’e yanaştı. “Dünya güzeli küçük kızı Prenses Thedora’yı Orhan Bey’e verdi.” (1346) Bu evlilik çökmek üzere olan Bizans’ın kurtarılması için yapılan bir hediye evliliği idi. (Sözde ilim adamlarına (!) sormak lâzım.Türklerin aldığı haraç ve vergileri “paralı asker” statüsünde göstererek tarihi saptırıyorsunuz.Küçük prensesi hangi statüye koyacaksınız ?)

 
Bu akrabalık onun İstanbul’a girmesini ve ana imparatoriçe Anna ile antlaşma yaparak “imparatorla ortak saltanat sürmesini sağladı.” (1347) Artık Kantakuzenos Bizans’a tam imparator olmuştu. (Kızını, kız kardeşini ve kuzenlerini “hediye evlilikler” yaptırarak devletlerini ayakta tutmak yöntemi en çok Bizans tarafından kullanılmıştır. Osmanlı Türk Beyi Orhan Bey 67 yaşında yeni eşi Thedora belki de onsekiz veya yirmi yaşında idi. Bu tip evlilikler normal bir iş değildir. Bu evlilik Bizans’ın 100 yıl  daha yaşamasını sağlayan önemli bir evliliktir. Yazımızın ileriki bölümlerinde bu evliliğin sebep - sonuç ilişkisini açmaya çalışacağız.)


Bizans tahtına çıkan Kantakuzenos damadı Orhan Bey’e güvenerek Sırp kralından Trakya’dan aldığı toprakları geri istedi. Kral razı olmadı ve savaş başladı. Orhan Bey, dört oğlu “Süleyman, Murad, İbrahim ve Halil Beyler”le beraber kayınpederine on bin kişilik yardım gönderdi. Türk kumandanları Trakya’da Sırpları ağır bir yenilgiye uğrattılar. 10


Kantakuzenos ise Orhan Bey’den hem yardım alır, hem de elinden gelse onu yok etmeye çalışırdı. Kantakuzenos amacına ulaşmak için en fazla Papa VI.Clemens’e güveniyordu. Hatta, Bizans’ta büyük bir veba salgını olmuştu ki; (1348) Türkler İstanbul’u istila ederler diye Papa’ya üç elçi gönderdi. Papa ise Kantakuzenos’u hiç sevmediği için yardımcı olmadı. (Orhan Bey isteseydi İstanbul’u alırdı. Acaba niye almadı ? Bilemeyiz.)
İmparator I.Palaiologos Sırp, Bulgar ve Venedikliler’le birleşerek Kantakuzenos’un üzerine yürüyünce imdadına damadı Orhan Bey yetişti. Oğlu Süleyman Bey komutasında on iki bin kişilik ordu gönderdi. Şehzade Süleyman Bey Sırp ve Bulgarlar’ı ağır bir yenilgiye uğrattı. (Amfition savaşı / 1352)


Kantakuzenos rakibi ve damadı I.Palaiologos’u İstanbul’dan kovdu. Genç imparator eşi Elena ile Bozcaada’ya sığındı. Bizans halkı taç ve taht kavgalarından bıkmıştı. Bu arada Kantakuzenos oğlu “Mathaeos”u imparator olarak halka kabul ettirdi.

Süleyman Bey Trakya’dan ayrılmamıştı ki Ioannes Palaiologos’un elçileri kendisine hediyelerle beraber bir de mektup getirdiler.Bu mektupta genç imparator “Kantakuzenos’u değil, kendisini imparator kabul etmelerini rica ediyordu.” Süleyman Bey hediyeleri kabul etmedi.Mektubu ise Kantakuzenos’a gönderdi. (Türkler akrabalık hakkını gözetmişler.)

Bu sırada Şehzade Süleyman Bey neredeyse Trakya’nın birçok şehirleri ve “Çimni Kalesi”ni tamamen ele geçirmişti.(1354) Kantakuzenos damadı Orhan Bey’e mektup göndererek Trakya’daki şehirleri kendisine geri vermesini istedi. Orhan Bey oğlu Süleyman Bey’e mektup yazdı ve Kantakuzenos’u üzmemesini istedi. Süleyman Bey babasının emirlerini istemeyerek yerine getirdi. Çimni Kalesi ve Gelibolu’yu bir türlü boşaltmak istemiyordu. Sonunda Kantakuzenos yalvar yakar oldu ve kırkbin altın tazminat ödeyerek Süleyman Bey’i razı etti. (Eğer babası Orhan Bey mani olmasaydı Süleyman Bey tüm Bizans’ı İstanbul dahil alacak güçteydi. Kaynaklardaki bilgiler böyle bir neticeyi gösteriyor. Elimizde kesin bilgi olmadığına göre yorum yapamıyoruz.)

5 – BULGARLAR VE BİZANS : Önceki bölümlerde Bulgarlar hakkında az çok bilgi verilmiştir. Bulgarlar’ın hedefi İstanbul’u ele geçirmekti. “Bulgarlar Rumlar’ın ezeli düşmanıdırlar.” Çünkü onların elinden çok büyük zulüm görmüşlerdir. İncelediğimiz bu on iki yıllık tarih kesitinde Bizans’ı Bulgarlar’ın elinden birkaç defa Türkler kurtarmışlardır. Türkler Bulgarlar’ı önlemeseydi, Bulgarlar Selanik üzerinden Ege denizine açılmak istiyorlardı. Sırplar’ın kralı S.Duşan’ın ölümünden sonra Balkanlar’ın en güçlü devleti olmuştu. Türkler mani olmasaydı İstanbul’a her an girebilirlerdi.(Balkan milletlerinin neredeyse tümü Rum ve Yunanlılar’a hiç bitmeyecek bir düşmanlık beslemektedirler.)

6 – SIRPLAR VE BİZANS : 1331-1355 yılları arasında Sırp krallığı yapmış olan “Stephan Duşan” zamanında Sırp Devleti Balkanlar’ın en güçlü devleti idi. Duşan’ın büyük emeli İstanbul’u alarak Sırp İmparatorluğu kurmaktı. Bulgarlar’la birleşerek Kantakuzenos’u yendi. Yine Bizans’ın yardımına Türkler (Umur Bey) koştu ve Bizans’ı kurtardı. (1344) Daha sonra Osmanlı Türkleri Bizans’ı (Kantakuzenos’u) Sırpların elinden kurtardı. 11  Artık ortada Bizans yok Osmanlı Devleti vardı. (1348-1349) Osmanlı Devleti Bizans’ın iç işlerine karışıyor ve her dediğini yaptırıyordu. (Sırplar Bizanslılar’a esastan devamlı düşman olmuşlardır. Ortodoks Sırp Kilisesi bağımsız olup bugün dahi Yunan Ortodoks Kilisesine uzak durmaktadır. Çıkarları gereği zaman zaman bugün olduğu gibi dost görünürler.)
7 – LATİNLER VE BİZANS : Roma İmparatorluğu’nun devamı olarak tarih sahnesinde rol oynamışlardır. Kendileri “Batı Roma” olarak katolik olup ; “Doğu Roma”  yani Ortodoks Bizans’la her zaman düşman olmuşlardır. (Sesleniş : 8.ci bölüme bakınız.)  Bu küçük devletler İtalya şehir devletleri ile Venedik ve Cenevizliler’dir. Denizci olan bu devletler daha çok Ege Adaları, Akdeniz ve Karadeniz’de üstünlük sağladılar. Zaman zaman Sırp ve Bulgarlar’la birlik olarak Bizans’ın üstüne gittiler. Zaman geldi Bizans’la ittifak kurup Osmanlı Devleti’ne karşı savaştılar. Korsanlık ve yağmacılık yaparak kıyıları devamlı tehdit ediyorlardı. Foça korsanları Orhan Bey’in oğlu “Halil Bey”i kaçırarak Foça’ya götürdüler.

Orhan Bey oğlunun kurtulması için İmparator I. Palaiologos’tan yardım istedi. Sonunda Halil Bey’i Foça hâkimi “Kalutet”ten yüz bin altın vererek kurtardılar. Aracılık yapan imparator I. Palaiologos Orhan Bey’den epeyce altın kopardı ve aşağıdaki antlaşmayı yaptı : (1357)

1- Halil Bey esaretten kurtarılınca I. Palaiologos’a damat olacak, henüz “on yaşındaki kızı Irene” ile evlenecekti. (Bizans işte bu !)
2- Aralarındaki barış hiçbir zaman bozulmayacaktı. 12  (Biz bu örneği “Bizans Oyunları” ve neticeleri için verdik. Orhan Bey paralı asker mi tutmuştu? Yoksa haraç mı ödemişti? Batılı tarihçilere sormak lazım.)
BİZANS OYUNU VE OYUNCULARININ SONU :

Kantakuzenos kızlarından birisini de (Elena) saltanat ortağı imparator “Ioannes Palaiologos”a vermişti. Savaştığı saltanat ortağına kızını vererek bir bağda onunla kurmuştu. Bizans öyle bir kaos içinde yaşıyordu ki; tarihte görülmemiş “Bizans Oyunu” oynanıyordu. Oyuncular sırasıyla şöyleydi : 

Kantakuzenos : (İkinci ortak imparator I.Palaiologos ve Orhan Bey’in kayınpederi. En büyük oyunları bizzat başrollerde oynamıştır. Sonunda imparatorluğu terk ederek bir manastıra çekilmiştir.)

I.Palaiologos : (Kantakuzenos’un damadı, Orhan Bey’in bacanağı ve ilerde imparator olacak Kantakuzenos’un büyük oğlu Mathaeos’un eniştesi. Sonunda tek başına imparator olarak devam etmiştir. Bizans Devleti’nin ve kendisinin varlığını Osmanlı Devleti’ne vergi vererekkoruyabilmiştir.)

Anna de Savua : (Babası ölünce yerine imparatorluğa getirilen on yaşındaki I. Palaiologos’un anasıdır. Kantakuzenos ile Apokavkos arasında oğlunu korumak için çaresiz kalmıştır. Apokavkos’un öldürülmesi ile kurtuluşu Türk Beylikleri ile ittifakta aramıştır.)

Apokavkos : (Saray çamaşırcıbaşı iken ortamdan yararlanarak iktidara ortak olmuştur. Surlar içindeki İstanbul’a hakim olarak Kantakuzenos ile savaşmıştır. Çok zalim ve kurnaz olan bu adam zulmettiği mahpuslar tarafından hapishanede parçalanarak öldürülmüştür.)


Mathaeos : (Geleceğin imparatoru, imparator Kantakuzenos’un oğlu, ikinci konumdaki imparator I.Palaiologos’un ve Orhan Bey’in kayınbiraderi. İmparatorluktan yenilerek çekilmiştir.)

Umur Bey : (Bu Türk Beyi gerçekten Kantakuzenos’u dost bilmiştir. Kantakuzenos ise her an onu arkadan hançerlemek için fırsat kollamıştır. Umur Bey Kantakuzenos’a yardım ederken onun Balkanlar’da olmasını fırsat bilen Haçlı Güçleri İzmir’de donanmasını yakmıştır. Latinler’le yaptığı savaşta şehit olmuştur.)

Saruhan  Bey : (Saruhan Bey, Umur Bey’in gölgesinde kalmıştır. Oğlu Süleyman Bey’i Trakya’da kaybetmiştir. Önce Kantakuzenos’un daha sonrada I. Palaiologos’un yardımına asker göndermiştir.)

Orhan Bey : (Birinci imparator Kantakuzenos’un damadı, ikinci imparator I.Palaiologos’un bacanağı, geleceğin imparatoru Mathaeos’un eniştesi. Başarılı bir otuz altı yıl padişahlık dönemi geçirerek 1362’ de ölmüştür.)

Şehzade Süleyman Bey : (Babası Orhan Bey tarafından Kantakuzenos’u korumak için  durdurulmasına rağmen gerçek Trakya ve Balkanlar fatihidir. 1354 – 1356 yıllarında Osmanlı Devleti’ni, Balkanlar’ı kontrol altına alarak Avrupa’ya açmıştır.1357 yılında Bolayır’da attan düşerek şehit olmuştur.)

Şehzade Halil Bey : (Bahtsız bir Osmanlı şehzadesi idi. Foça korsanlarına esir düştü. Haraç ödenilerek kurtarıldı ve “Bizans imparatoru I. Palaiologos”a antlaşma ile damat oldu. Bu evliliğin yapılıp yapılmadığı hakkında kaynaklarda bilgi bulunmamaktadır. Halil Bey Bursa’da yaşayarak hayatına devam etmiştir.)
1242-1254 yılları arasında yaşanan olayları ve “Yunan” ile “Rum”un tarih sahnesinde ne hallere geldiğini dile getirmeye çalıştık. Ayrıca Balkanlar ve Trakya’da Rum kalmadığını, kalanların surlar içindeki İstanbul, Mora, Atina civarında küçük azınlıklar haline geldiğini de işaret ettik. 

O tarihlerde bölgede eski “Helenler”in kalıntısı “Yunanlılar”ın ortada olmadığını da gördük.

“Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’nin ne zaman ve nerede ve yine nasıl müslüman olan Rumlar olduklarına dair hiçbir bilgi ve belgeye de rastlayamadık.”

1354 yıllarına geldiğimizde Batı Trakya’da ve Güney Balkanlar’da dağ taş Türkler’le dolmaya başlamıştı. Karesi’den getirilen Türkmenler Batı Trakya’da yaşamakta olan Peçenekler’in yanına yerleştirilmişti. 

(Araştırma ve incelememiz 1354 yılından başlayarak devam edecektir.)

             İhsan TEKOĞLU










                  (Araştırmacı – Yazar)
Dipnot / Kaynakça  :                                    




 

1. Claude CAHEN   (Osmanlılar’dan Önce Anadolu, çev. Erol Üyepazarcı)

2. Charles LEBEAU   (Bizans Tarihi) 

3. Nikephoros GREGORAS   (Roma Tarihi)

4. Georg OSTROGROSKY  (Bizans Devleti Tarihi, çev. Prof.Dr. Fikret Işıltan)

5. Ahmet Refik ALTINAY   (Bizans Karşısında Türkler, S.63)

6. Ahmet Refik ALTINAY   (Bizans Karşısında Türkler, S.42)

7. Ahmet Refik ALTINAY   (Bizans Karşısında Türkler, S.47)

8. Ahmet Refik ALTINAY   (Bizans Karşısında Türkler, S.64, 65)
9. La Kruva  (Osmanlı Tarihi, I.99 / Ahmet Refik , S.70 dipnot)

10. LEBEAU  (Bizans Tarihi, Kitap 112, S.129)

11. LEBEAU  (Bizans Tarihi, Kitap 112, S.129)

12. LEBEAU  (Bizans Tarihi, Kitap 114, S.336)

13. TÜRKLER   (Yeni Türkiye Yayınları, C.9, S.84,191)

14. Süleyman Sefer Cihan   (Yeni Batı Trakya Dergisi Arşivi)

15. Mustafa Bilge Kağan Tekoğlu   (Mimar, Harita Dizayn ve Çizimi)

16. NOT : (Bu bölümde araştırma ve incelememizi diğer kaynakların yanında Ahmet Refik Altınay’ın “Bizans Karşısında Türkler” eserini esas alarak yürüttük.)
      *    *    *
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