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= ?


      – Avrupa Birliğini Anlamak İçin  – 

   (Dün / Bugün / Yarın) 

  (Türkiye + AB = ? : 2)

“Brüksel Lahanası” nı yemeyelim!


“Yani Avrupa Birliği (AB) ye girmeyelim!”


Durun ! Hemen bu sözlere “karşı çıkmayın” veya kabul edip “evet demeyin.” İlk işiniz size verilen en büyük hazine olan “aklınızı kullanmak” olsun.


Akıl yürütürken kendinize sorular sorun ve deyin ki ; “Bu adama ne oluyor? Pişmiş aşa soğuk su mu katmak istiyor? Niye kafamızı karıştırıyor? Neden böyle yazılar yazıyor? Brüksel Lahanası’na benzeterek ne demek istiyor? Acaba tarafsız görünerek muhalefet mi yapıyor? Yoksa bir çıkarı var da onun peşinde mi koşuyor?” gibi birçok soru sorun ve korkmayın “aklınız karışmaz.”

Aklınız karışmasın, başınıza gelsin. Bu memlekette “düşünce özgürlüğü var.” Korkmayın ; “toplumu arkanıza takıp kurulu düzeni yıkmaya kalkmadıkça, silaha sarılıp eylem yapmadıkça, insanları birbirine düşürüp ayrılık tohumları saçmadıkça, haksız yere kimsenin özel hayatına dil uzatmadıkça ve mal, can, aile, inanç gibi kutsal değerlere saldırmadıkça kimse size bir şey yapmaz da yapamazda.” Konuşun, yazın ve söz hakkınızı kullanın.


Söz hakkınızı kullanırken ; tarafsız, âdil, araştırıcı olun. Yeniden kendinize sorular sorun, bu defa başka açıdan bakın ve deyin ki ; “Bildiğimiz kadarıyla çıkar peşinde koşmayan tarafsızlığı ile tanınan iyi niyetli ve tecrübeli bir insan olarak doğru söylüyor. Araştırıp, inceleyip ve belgeleyip yazdığına göre ; bende şu Brüksel Lahanası neymiş? bir düşüneyim” diye sorun ve akıl yürütmeye devam edin.


Göreceksiniz, gerçekleri görmeye başlayacak ve ürpereceksiniz. Nerdeyse kale içten fethediliyor diye sizde yazıp söylemeye başlayacaksınız.


Öyle bir memleket ki ; “taşları bağlamışlar, köpekleri salıvermişler!” Kalemi ve mikrofonu eline alan, bilsin bilmesin “milli ve manevi değerlerimize saldırıyor.” Türkiye coğrafyası ve Türk insanı “ters yüz” ediliyor. Ayrıca “Kırk yıllık Yani’ler birdenbire Kâni oluyor.” Kartondan adamlar kahraman ilân ediliyor ve sürüler gibi peşlerine düşülüyor. Baş köşeler vizyon ve misyon fukaraları tarafından tutulmuş bulunuyor. Kimi hain, kimi gafil, kimi de onlara inanan cahil...


“Spekülasyon” (hedef saklama), “manipülasyon” (hedef saptırma), “demagoji” (hedef süsleme) ve “entrika” (dalavere) topluma karşı “ince sanat” haline gelmiş bulunmaktadır. Siyaset ehli neredeyse yok olmuş, buna karşı politika ehli evlerin ve ailelerin içine girmiştir. Herkes meşhur “Makyavelli” ye taş çıkartarak, usta birer “Makyavelist” olmuştur. Biz bu sanata “münafıklık” diyoruz.


Böyle bir zamanda susarak “dilsiz şeytan” mı olunsun? Parti ve taraf tutmayı değil, “Dava” ve “Hakk’ı” tutmayı son nefese kadar iman şartı sayan bir fikir adamı yazarsa “kıyamet mi kopar?” 


“Asıl yazıp söylemezse kıyamet kopar !”


Evet hem de “Endülüs İslam Devleti” nin başına koptuğu gibi “Türkiye Cumhuriyeti Devleti” nin de başına kıyamet kopar!


Bakalım Endülüs kıyameti nasıl kopmuş?


780 yıl tarihte eşi görülmemiş bir medeniyet kuran Endülüs Müslümanlarının acıklı hikayesini tarihin derinliklerine inerek onların dilinden dinleyelim ve ders alalım : Bizim bugün içine düştüğümüz ve düşürüldüğümüz duruma düştüler. Bölünüp parçalanıp güçsüzleştiler, dolayısıyla direnemeyip teslim oldular.2/Ocak/1492 tarihinde Gırnata’daki teslim anlaşmasından sonra sarayını İspanyol Ferdinand’a bırakan “9. Ebu Abdullah Muhammed” şehri terk ederken, son defa bir tepeye çıkarak geriye bakmış ve hüngür hüngür ağlamıştır. Bu durumu gören annesi Fatıma Sultan; “Ağla oğlum ağla ! Erkekler gibi, vatanını müdafaa etmeyenlere kadınlar gibi ağlamak yaraşır!” demiştir.  1  


İspanya’da 1492 yılından sonra İslâm siyasi bakımdan sona ermiştir. Anlaşma ile orada kalan müslümanlar hayatlarının, mal, namus ve inançlarının korunacağını düşünüp; çok sevdikleri medeniyet eserleri ile dolu şehirlerinin yakılıp yıkılmaması için teslim olmuşlardı. “El-Hamra Sarayında” anlaşma metni imzalanırken, devlet adamları da ağlaşmışlardır. İçlerinden teslim olmaya karşı çıkan ünlü komutan “Musa b. Ebil Gassan” uyarmaya çalışıyor ve şöyle diyordu :


“Ağlamayı çocuklara ve kadınlara bırakınız. Biz erkeğiz: kalplerimiz gözyaşı değil kan akıtmak için yaratıldı. Görüyorum ki Gırnata'nın kurtuluşuna dair kimsede umut kalmadı. Fakat onurlu nefisler için hala bir kurtuluş yolu daha vardır ki, o da şerefli bir ölümdür. Geliniz hürriyetlerimizi savunarak ölelim. Bu suretle bizi işgalcinin zincirleri saracağına, toprak anamız bağrına bassın. Cesetlerimizi koyacak kabir bulunamazsa, gök kubbe de yok olmadı ya, o örter...” 2

İşte  büyük bir çoğunluk ileriyi göremeyip teslim olurken, az da olsa bir grup insan gelecekte ne olabileceğini görebiliyordu. Onlar Yüce Yaratıcı’nın aşağıdaki uyarılarını anlayıp ders alanlardı; <<Ey iman edenler! Yahudileri ve Hıristiyanları dost edinmeyiniz. .Onlar sadece birbirlerinin dostudurlar. İçinizden onları dost tutanlar, onlardandır. Şüphesiz Allah, zâlimler topluluğuna doğru yolu göstermez.>>   3


Bu ayette Yüce Allah, Yahudi ve Hıristiyanların boğazına sarılın, onlarla alışveriş, ticaret ve komşuluk yapmayın demiyor. Onlara teslim olup, onların adaletine sığınmayın buyuruyor. Onlara güvenilmeyeceğini tarih bize yaşanmış örneklerle ispatlıyor. En çarpıcı örnek yine Endülüs’lü komutan “Musa” nın aşağıdaki sözleridir : 


“Kendinizi aldatmayın. Hıristiyanların vaatlerine sadık kalacaklarını da beklemeyin. Ölüm daha az korkutulacak bir iştir. Önümüzdeki günlerde evlerimizin yağmalanması, mescitlerimizin kirletilmesi, kadın ve kızlarımızın tecavüze uğraması, vahşet, zorbalık, kırbaçlar, zincirler, zindanlar, diri diri yakılacağınız ateş çukurları sizleri bekliyor. Ölümden korkan zayıf nefisler bunları görecektir. Ben ise, Allah'a yemin ederim ki bunları görmeyeceğim...”  4

Evet komutan “Musa” söylediklerini görmeden ölmüş olabilir, fakat bugün Irak’ta, Filistin’de, Çeçenistan’da, Keşmir’de, Doğu Türkistan ve diğer yerlerde müslümanlara yapılanları sanki önceden basiretle görmüş. Değerli komutanın aşağıdaki ayetten de haberdar olduğu apaçık ortada; 


<<Kalplerinden hasta olanlar “Bize bir felâket gelmesinden korkuyoruz” diyerek, onların arasına koştuklarını görürsünüz. Belki Allah fetih, ya da kendi katından bir iş getirir de onlar, içlerinden gizlediklerine pişman olurlar.>>   5


Sebep – sonuç kuralları yine işlemiş, anlaşarak “kendilerini düşmanlarının insafına terk edenler” İspanyol tarihçi “Marmol Carvajal” ın yazdığı akıbete (sona) uğramışlar; “Gırnata işgal edilir edilmez kilise çevreleri, Kral Ferdinand'tan ısrarla Muhammed'in taifesinin kökünün kazınması için çalışmasını, onlardan İspanya'da kalmak isteyenleri ya Hıristiyanlığa girmeye ya da İspanya'yı terke zorlamasını istediler. Böyle davranmasının anlaşmayı ihlâl etmek anlamına gelmeyeceğini, ülkenin selameti, Hıristiyanlığın safiyeti için bunun gerekli olduğunu söylediler. Onlara göre, Hıristiyanlarla Müslümanların bir arada yaşamaları kesinlikle mümkün değildi.”

İşte istedikleri an “askıya alınan anlaşmalar.” Avrupa’lı Dostlarımızın genlerinde sakladıkları en öğündükleri özellikleridir.


Onların daha ne özellikleri var, hem de çağdaş özellikler, saymakla bitmez. Gözümüzün içine bakarak sergiledikleri bu özellikleri ve düğün/bayram yaparcasına kutladığımız güzellikleri (!) gelecek yazıya bırakalım.


Duamız ; “Endülüs’ün başına gelen Anadolu’nun başına gelmesin.” 9. Ebu Abdullah Muhammed’in ağladığı yer, İspanyollar tarafından “Arab’ın Ağladığı Yer” (Puerto del Suspiro del Moro) diye meşhur edilmiştir. 


İnşallah, biz Türkler’in başına böyle bir olay gelmemesi için, “Brüksel Lahanası” nı yemeyiz.


(Devam edecek)
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