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      – Avrupa Birliğini Anlamak İçin  – 

   (Dün / Bugün / Yarın) 

            (Türkiye + AB = ? : 3)

Avrupa Birliği sözde bir “Medeniyet Projesi” dir.


Avrupa Medeniyeti bir “Hıristiyan Medeniyeti” dir.


Bizim Medeniyetimiz ise bir “İslâm Medeniyeti” dir.


AB ve ABD tüm eski medeniyetler için “Batı” dır. “Batı’nın Medeniyeti” de Hıristiyan Medeniyetidir. Bu medeniyet ; “Aziz Pavlus tarafından şekillendirilip kurumsallaştırılan Hıristiyanlık, Grek – Latin kültürü ve Batı halklarının geçmişten devraldıkları milli ve ırki özelliklerle renklenen geleneksel değerlerdir.” 1

Şimdi bakalım: “Bizim Medeniyetimiz” yani “İslâm Medeniyeti” neye dayanıyormuş görelim ; “Yüce Allah’ın vahyine ; gerçek, bozulmamış, korunmuş, son kitap Kur’an ve O’nu tebliğ eden son peygamber Hz. Muhammed (s) ile bu dini kabul eden halkların milli ve ırki özelliklerine göre inşa edilen ; “GERÇEK DİN İSLAM”a dayanmaktadır.”

Biraz daha yakından bakarsak ; iki ayrı varlık, fakat komşu, yani “Batı ve Doğu” İkisinin de öteki hakkında “önyargıları ve art niyetleri” var. Batı bilgiden ahlâka gidiyor. Doğu ahlâktan bilgiye gidiyor. Batı maddeci (materyalist), Doğu maneviyat (inanç) yanlısı. Batı “Tanrıyı yeryüzünden kovmuş!”, Doğu “Tanrı (Allah) adına yeryüzünde görevli halife.”

Hiç benzer tarafları yok !


O halde nerden yola çıkıp nereye gidiyorsunuz? 


Temelinde “İslâm Düşüncesi” olan ve 1400 yıllık geçmişi ile bizim olan, insanımıza kimlik ve kişilik kazandıran, coğrafyamızı vatan yapan, 1.5 milyarlık inanç sisteminden her nedense beğenmeyip, akıbeti meçhul (sonu belli olmayan) bir yere doğru yola çıkıyorsunuz. Hedef “Batı Düşüncesi” diye öyle bir yaygara koparılıyor ki ; “Karpuz çekirdeğinin içini de görenler” : “Bu ne perhiz bu ne lahana turşusu!” diye üzülerek seyrediyor.Bu gayret ve telaş niye? Bize de söyleyin,bizde treni kaçırmayalım(!)


Medeniyetler arası çatışmaya karşıyız.


Medeniyetler arası her türlü meşru alışverişten yanayız. <<.İlim Çin’de de olsa gidip alınız>> 2 hedefimizdir. Yeni Türkiye’nin kuruluşunda prensip edilen ; “Türkleşmek, İslâmlaşmak, Çağdaşlaşmak” 3 görüşü aslında yeter de artar da, günümüze uyarlamasını bilirsek, kendimize ayarlamasını yapabilirsek...


Türkiye Avrupa Birliği’ne girmek için son yıllarda görülmemiş bir istek ve gayret gösteriyor. Az çok akıl yürütebilen kime sorsanız ve deseniz ki ; “Kendi medeniyetimizi bırakıp, başka bir medeniyete girmek istiyoruz, ne tavsiye edersiniz?” Hayret eder ve der ki; “Tarihte hiçbir millet (toplum) kendisini var eden değerleri bilerek ve isteyerek değiştirmez. Eğer böyle bir iş yaparsanız yok olursunuz” der. 


Medeniyetler arasında ilim ve teknoloji alış – verişi her zaman var olmuştur. Sosyolojik, ekonomik, kültürel hareketler kendiliğinden olur ve olmalıdır da. Medeniyetler birbirini etkiler, biri diğerinden aldığını kendine mal etmek için; aldığı değeri özümseyerek asimile eder, kendine benzetir. Artık o değer onun olmuştur, bu taklitçilikten ayrı bir şey, yani sosyolojik süreç ve tabiat kanunudur, önlenemez.


Aslında tabiat kanunu dediğimiz ne varsa hepsi Yüce Allah’ın kanunudur. İslâm literatüründe tabiat kanununun adı ; “Adetullah / Sünnetullah” tır. Bakalım bu medeniyet değiştirme konusunda Allah’ın kanunu ne diyor; <<...Bir (toplumu oluşturan fertler) kendi iç dünyalarındaki değerleri değiştirinceye kadar, Allah onların oluşturduğu toplumu değiştirmez. Allah bir topluma kötülük diledi mi artık onun için geri çevrilme diye bir şey yoktur. Onların Allah’tan başka yardımcıları da yoktur.>>   4  İşte böyle !


Yukarıdaki ayette işaret edilen değişim negatif (olumsuz) değişimdir. Daha açıkçası başkalaşma, bozulma ve taklittir. Taklit aşağılaşmayı getirdiği için Allah tarafından lanetlenir, insanlar tarafından ayıplanır. Pozitif (olumlu) gelişme ise; İslâm’ın ta kendisidir. Kitap ve peygamber de olumlu gelişmeler için gönderilmiştir.


Karşılıklı hak ve çıkarlar, saygı, her türlü insani ilişkiler, eşitlik ilkesi ile yapılan anlaşmalar ne güne duruyor? Çifte standartlar (ikiyüzlülükler) bizim ayıkmamıza yetmiyor mu? Tarih boyu başımıza gelenler yetmezmiş gibi, şimdi de insanımızın tabiatına (kültür, inanç ve varoluşuna) aykırı işler yapıyoruz. Yapılan yanlışlıkların acısını ileride çocuklarımız ve torunlarımız çeker...


İnsan ilk yaratılışta “beşer” dir, yani hammaddedir, daha açık bir ifade ile “et ve kemik, bir yığın toprak”tır. Beşere “ruh” verilince “insan” olmuştur. Ruh çok geniş ve fazla bilinmeyen üstün bir değerdir. Bilebildiğimiz kadarıyla ruhun içinde “akıl ve irade” en önemli unsur olup ; “beşeri insan yapan” da o dur.


İşte dünyaya bu donanımlarla gönderilen insan ; aile, okul ve hayattan aldığı “bilgiler”le gelişip “Üstün insan / Alperen” olur. İçinde doğup yaşadığı ve geliştiği “toplumun medeniyeti” onun “ana rahmi” gibidir. Siz onu ana rahminden çıkarıp başka bir ortama taşırsanız ; “insan, sudan çıkmış balık gibi olur ve ölür.”

Bu coğrafyanın insanı; “Balkanlısı, Kafkaslısı, Anadolulusu ile hep birlikte kardeştir.” Biz bu kardeşliğin altyapısını da, üstyapısını da “Alp – Erenlik” te görüyoruz. İşte coğrafyamızda “Bizim Medeniyetimiz” dediğimiz üstün değerlerimizi o Alp – Erenler inşa etmiştir. Önce Anadolu’ya güneyden “Mekke ve Medine”den gelen öncüler medeniyetimizin bayrağını burçlara “Seyit Battal Gazi, Abdulvahap Gazi” ve arkadaşlarıyla birlikte dikmişler. Sonra “Orta Asya”dan gelen “Hoca Ahmet Yesevi” nin talebeleri “Yunus Emre, Hacı Bektaş Veli, Ahi Evran, Mevlana, Şeyh Edebali, Somuncu Baba, Hacı Bayram Veli” ve bir çok eren burçlardaki bayrakları ötelere taşımışlar. Daha sonraları “Sarı Saltuk” Anadolu’dan Balkanlara (Dobruca’ya) geçerek medeniyetimizin altyapısını kurmuş. Balkan kolu gelişip yayılırken, Kafkas, Hazar ve Kırım kolu da yapılandırılarak geleceğe köprü atılmıştır. “Şeyh Şamil, Hacı Murat” ve arkadaşları zamanla nöbetlerini tutarak devam etmişler, emaneti günümüze devretmişlerdir. Bu “Eren”lerin açtığı yollardan yürüyen “Alp”ler ise oraları yurt tutarak; “coğrafyayı vatan yapmışlar.” Devlet, eğer bir vatan varsa kurulur. “Vatan ve devlet” yoksa toprak arazi olur. Arazide yaşayan insanlar “halk” (insan yığını), vatanda yaşayan ve devleti olan insanlar ise “millet” olur.


Kazandığı tüm değerler ; kimlik, kişilik, ahlak, iman, örf, adet ve gelenekler elinden alınır ve yerine özümseyebileceği yeni ve doğru bir şey verilmezse “insan ölü gibi olur!” Başkalaşır, değişir, medeniyetini kaybeder, tarihin seyrinde yok olur.


“Vatanı, Devleti, Milleti olmayan toplulukların Medeniyeti de olmaz.” Siz bu değerleri koruyamazsanız, başka medeniyetlerin içinde kaybolup (eriyip) gidersiniz.


Medeniyetimizin en büyük devleti “Osmanlı İmparatorluğu” saydığımız değerleri koruyamadığı için 1699, 1878, 1913, 1918 yıllarında aldığı ağır yaralara dayanamayarak yok olup gitti. Kim “Yedi Düvel” olarak paylaştı? Kim yok etti?


“Batılı Dostlarımız (!)” yok etti.


Daha önce yazdığımız gibi “Arabın Ağladığı Yer”, bizde cephede, arazide değil, “Masa başında Ağlamak” şeklinde tarihe geçti. 1878 Berlin Antlaşmasında Osmanlı Dışişleri  Bakanı  (Veziri)  “Saffet Paşa”  imza  töreninde  hıçkıra  hıçkıra  ağlamıştır. Alman  Başbakanı  “Bismark”  onur  kırıcı  sözler  söylemiş,  Rus  elçisi  “İgnatief”   ise  teselli  etmiştir. 5  Ağlamak neyi geri getirir ki?  Şimdi  bu  azarlama  yumuşak   geçiş halinde yapılıyor. 


Doğrusu; geçmişin hesabını yapıp ders almak, günü iyi değerlendirmek ve geleceğe hazır olmaktır. 10 yıllık, 100 yıllık, 1000 yıllık projeler üretmektir. Neden üretmiyoruz?


Dünya Siyonizminin lideri “Teodor Herzl” “Sultan Abdulhamid Han”a; Filistin’de bir “Yahudi Devleti” kurmak için toprak isterken şöyle demişti; “Osmanlı Devleti’nin tüm borçlarını ödeyelim, sıfırlayalım. Bize toprak verin, Filistin’e yerleşelim.” (Bir de bugüne, GAP’a bakınız.)


Türk ve İslâm düşmanlarının onu kötülemek için “Kızıl Sultan” diye iftira ettikleri ileri görüşlü Padişahın cevabı da şöyle olmuştu ; “Ben bir karış dahi olsa toprak satmam! Zira bu vatan bana değil milletime aittir. Milletim bu toprakları kanlarını dökerek kazanmış ve yine kanlarıyla korumuşlardır. Ne ile aldıysak onunla geri veririz. Ben canlı bir beden üzerinde ameliyat yaptırmam.” 6

Bırakın Filistin’i, Kıbrıs elden gitmek üzeredir. Sırada istenen çok yer var, veren olursa! (Misak-ı Milli unutulmuş, elde kalanlar yağmalanıyor!)


Bu işler “Brüksel Lahanası”nın dilimleri gibi önümüze getiriliyor. Geçmişte yediğimiz bu dilimleri yemeyelim !


(Devam edecek)
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