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     – Avrupa Birliğini Anlamak İçin  – 

   (Dün / Bugün / Yarın) 

       (Türkiye + AB = ? : 5)

İki ayrı medeniyetin birleşmesi ile “organ nakli” arasında benzerlik kurabilirsiniz. Birleşme işlemi; benzerler, eşitler ve birleşmeyi isteyenler arasında olur. İnsan vücuduna nakledilen yeni organ ile o vücuttaki diğer organlar arasında “doku uyuşmazlığı” olabilir. Böyle bir durumda yapılan her şey boşa gittiği gibi, başka zararlarda (yan etkiler de) meydana gelebilir. Doku uyuşmazlığı olursa, hastayı kurtarmak için yapılan operasyon (ameliyat / iş) hastanın ölümüne sebep olabilir. İşinin ehli “uzman doktorlar” tüm ihtimalleri (olabilecekleri) ölçüp biçmeden organ nakli işlemini gerçekleştirmezler.


Eğer organ nakli yapılırken bilim ve teknoloji hatası / kusuru işlenir de hasta ölürse, sonra dönüp ; “efendim, biz elimizden geleni yaptık, ne yapalım tıp çare bulamadı, kader böyleymiş !” denilir ve suç “kadere yüklenirse” kimse inandırılamaz.


Şimdi gelelim Türkiye Cumhuriyeti’nin AB (Avrupa Birliği) macerasına. Tam tamına 46 yıl (1959) olmuş. Bu “aşk hikayesi” dillerde söylenir durur. Gün olmuş yüz çevirmişler, gün olmuş göz ucuyla süzmüşler, gün gelmiş yüzümüze gülmüşler, ama hiçbir gün içimizi ferahlatacak bir tas su bile vermemişler. Biz yanıp durmuşuz, onlar hep seyretmişler, bir kova suyu bize çok görmüşler. Şimdi yaptıkları, çöldeki serapları göstererek bizi “soyup soğana çevirmek”ten başka bir şey değildir. (Biz saf saf bekleye duralım. Elin oğlu kendi tutuşturduğu ateşe hiç su döker mi?)

Onlar başka, biz başkayız. Dilleri var dilimize benzemez, dinleri var dinimize benzemez, huyları var huyumuza benzemez. Onların medeniyeti “Hıristiyan medeniyeti”, Bizim medeniyetimiz  “İslâm Medeniyeti”dir. Onlara  Bizden  organ  nakli yapılırsa tutmayacağını söyleyip duruyorlar. “Bizim değerlerimize uymazsanız sizi AB’ye almayız” diye her yerde mertçe (!) gerçeği söylüyorlar. Onların değerlerimiz dediği şey medeniyetleridir. Neden yalvar yakar oluyoruz? Neden ve kimden korkup onlara sığınıyoruz?


Bir bakalım, Avrupalı Dostlarımızın (!) büyüklerinden Fransa Cumhurbaşkanı Mösyö Jacques Chirac (Jak Şirak) ne diyor?


Ne diyor? Okuyalım; “Türkiye ; yaşam (hayat) tarzı, değerleri, kültür ve işleyiş biçimi değişmedikçe AB’ye giremez. Bizim değerlerimize uymak için çaba gösterip göstermeyeceğine Türkiye karar verecek. Türkiye’ye bu konuda zaman tanınması gerekir. Bu 10, 15 hatta 20 yıl sürebilir.” 1  (Mösyö’nün daha önce umut dağıtarak milyarlarca dolarlık ihaleyi kaptığını unutmayalım. 15 – 20 yıl sonra da Fransız Halkı yapılacak “referandum” ile karar verecek !) Adam daha ne desin? “Medeniyetinizi değiştirirseniz düşünürüz” diyor. Medeniyetimizi değiştirmemiz için bize iyilik yapıp epeyce süre tanıyor. Medeniyet değiştirmeyi acaba ne zannediyor? (Bu iş olmayacak duaya amin demektir.)

AB’nin bir başka büyüğü, Almanya Başbakanı Gerhard Schröder (Şröder) dostumuz (!) ne demiş? Değerli Başbakan diyor ki ; “Ortak değerlere sahip AB içinde paralel topluluklara izin verilemez. Türkler Avrupa değerlerini benimsemek zorundadırlar. Türkiye Devletinden beklentilerimiz büyük ölçüde gerçekleşti, sıra Türk toplumunun yapması gerekenlerde...” 2  Bu Başbakan da “anlayanlar” için açık konuşmuş. Kısaca Türk toplumu “asimile” olsun diyor. (Siz hiç böyle bir teklifi tarih sayfalarında gördünüz mü? Biz görmedik !)


Sözde, Türkiye’nin AB tam üyeliğini destekleyen Alman Dış İşleri Bakanı bakalım ne demiş ? O da şöyle bir tavırla bizi terbiye etmeye kalkışmış ; “Türkiye’yi modernleştiriyoruz. 17 Aralıkta görüşmelere başlamak, onu tam üye yapmak demek değildir.” (Yorum yok.)

Bu Almanya var ya, bu Almanya bizi hep aldatmıştır ! Bakalım nasıl aldatmış ? (Gözünüzü açıp aldanmasaydınız, domuzdan post düşmandan dost olmaz diyebilirsiniz.)
1 – 3 denizaltısı ile Ege’den Karadeniz’e çıkıp Rus Çarlığı şehirlerini topa tutarak, Osmanlı Devleti’nin 1.Dünya Savaşına girmesine sebep olmuştur. (Yavuz zırhlısı hikayesi...)

2 – Çanakkale Savaşlarında Başkomutan olan Alman Liman Von Sanders ne yapmış görelim : “Alman orduları kara savaşlarında Fransa cephesinde asker azlığından sıkıntı çekerken Almanlar çareyi şöyle bulmuşlar. Çanakkale Savaşları deniz savaşı şeklinde yapılacak iken ; İngiliz ve Fransız birliklerini karaya çekelim, çıkarma yapmalarına izin verelim. Türkler iyi savaşçı olduklarından karada zorlanan Fransızlar asker ihtiyacını gidermek için Almanya cephesinden asker çekerek Çanakkale’yi takviye etsinler. Böylece Almanya rahatlamış olur ve Paris’e girer.” diye düşünmüş ve uygulamışlardır. (Türkler’in 258 bin şehit vermesi müttefikleri (!) Almanlar’ın umurunda mı?)  


3 – I. Dünya Savaşında 1917/1918 Kudüs İngilizlerin eline geçince tüm “Hıristiyan Avrupa” günlerce bayram yapmıştır. Osmanlı Devleti ve Müslümanlardan Kudüs geri alınınca Hıristiyanlar bayram yapsınlar, bundan ne çıkar, normal bir şeydir diye düşünebilirsiniz ve doğrudur da. (Ama Türkler’in müttefikleri (sözde savaşı birlikte yaptıkları) Almanlar’ın en coşkulu kutlamaları üç gün sürdürdükleri gerçeğine ne dersiniz? O Almanlar ki; Çanakkale, Körfez ve Kudüs’te Başkomutanlık onlarda idi. Hiç düşünüp ders almayacak mıyız?)


Yukarıdaki örneklerden hiç bir şey “anlamayanlar”a bizim “anlatabileceğimiz” tek bir şey yoktur. Nato’da müttefikimiz olan Almanlar daha dün bize ; “Size Leopar tanklarını vermeyeceğiz. Siz onları PKK ya karşı kullanırsınız” demediler mi? (Batı’nın çifte standardını (ikiyüzlülüğünü) görmemek için akıl tutulması hastalığına yakalanmış olmak gerekir.)

Nihayet Sayın Başbakan R. Tayyip Erdoğan Bey’de dayanamadı ve şunları söyledi ; Erdoğan bir vatandaşın : “Norveç’e gelerek iltica etmek isteyen Türkler; “PKK lıyım, Süryani’yim, Kürdüm” diyor. Kendilerini bu şekilde yanlış olarak tanımlıyor. Yetkililerle olan görüşmelerinizde bu konuyu gündeme getirecek misiniz?” sorusuna şu cevabı verdi : “PKK ile Kürt kavramını birbirine karıştırmamamız gerekir. Kürt farklı bir olay, PKK farklı bir olay, Kürt de benim Türkiye Cumhuriyetimin vatandaşıdır. Ülkemde ne kadar etnik unsurlarımız varsa hepsi benim canım, ciğerimdir. PKK bir terör örgütüdür. Ama bütün Kürtleri o terör örgütünün mensubu gibi gösterirseniz yanlış olur. Böyle bir oyuna gelmememiz gerekir. Burada da onun mücadelesini vermelisiniz. Kürdüyle, Lazıyla, Abazasıyla, Çerkeziyle hepimiz Türk vatandaşıyız. Bizim üst kimliğimiz Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığıdır.


Bizim üç tane kırmızı hattımız var. Biz etnik milliyetçilik, bölgesel milliyetçilik ve dine dayalı milliyetçilik yapmayacağız. Ülkenin her yerinde birbirimizle et ve tırnak gibi kaynaşacağız. Ama ülkemizi bölmeye, parçalamaya çalışan unsurlar var. Kusura bakmayın, Batı, bazı unsurları ile bunu yapma gayreti içerisinde. Eğer AB’yi buna kurban etmeye kalkarsanız, bizim böyle bir derdimiz yok. Benim ülkemi kimsenin bölme gayreti içine girmesine müsaade etmeyiz.”  3 Teşekkür ederiz Sayın Başbakan.


Türkiye Cumhuriyeti Sayın Başbakanı’na İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı olmadan iki ay evvel “uyarma hakkımı kullanmıştım.” Bu defa yukarıya aldığımız yerli yerinde fikirlerinden dolayı “Destekleme ve teşekkür hakkımı kullanıyorum.” (Tanıyanlar iyi bilir ki; biz “Bir eline güneşi, diğer eline ayı koysalar, hak ve hakikat yolundan dönmeyecek” bir önderin takipçisiyiz. İki yıl süresince yazdığımız yazılarda ilk defa bir siyaset adamını kaleme aldık, inşallah hayırlara vesile olur.)

İnceleme ve “anladığımızı” elimizden geldiği kadar “iyi niyet” ile “anlatma” yazımızın bu bölümünü yeni seçilen 265. Papa Joseph Ratzinger’e (16. Benedict) ayıralım : Ratzinger, AB Anayasası’na Hıristiyanlık ibaresini koydurmaya çalışanların başında geldiği gibi, kimilerinin Türkiye için üyelik yerine öngördüğü “ÖZEL ORTAKLIK” fikrinin de mimarlarından Le Figaro dergisine verdiği ünlü röportajında : “Avrupa coğrafi değil, kültürel bir kıtadır. Türkiye Avrupa’nın tezatıdır. (zıddı / karşıtı) Türkler’in yeri Arapların yanıdır” dediğinde, Başbakan Erdoğan, kardinalin bu sözlerine karşılık “Vatikan bir AB üyesi değildir” demişti, ancak AB Komisyonu yetkilileri ise 2003’te verdikleri mesajlarda açıkca “Vatikan’ı ikna etmezseniz, işiniz zor” demekten kaçınmamışlardı. 4

Ratzinger haklıdır, boşuna vakit kaybetmeyelim. Tarihi büyük, kendi büyük milletimizi perişan etmeyelim. İyi – kötü bir düzenimiz var, onu da elden çıkarmayalım. Başkaları için değil, kendimiz için ne lazımsa yapalım. Oturup adam gibi “anlaşalım.” Ankara’da “Levh-i Mahfuz” mu var? Allah yapısı kusursuz, kul (insan) yapısı ise kusurlu olur. Taraflar (!) inat etmesin. Elimizi vicdanımıza koyalım, bu çilekeş milletin çektikleri yeter ! Ankara’yı kuran irade ; “Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve arkadaşları geri gelse kendi kusurlarını görür ve düzeltir.” Akıl, ilim, medeniyet ve insanlık da bunu emrediyor. Atatürk ve arkadaşları olsa ; “Özel Ortaklık / Özel Statü” yolunu seçerdi. Çünkü onların “Medeniyet Projesi” ancak böyle uygulanabilirdi. “Muasır Medeniyetin Üstüne Çıkmak” felsefesini biz böyle “anlıyoruz.” İnancımızın gereği de bunu bize hedef göstermiş ve Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed (s) şöyle buyurmuştur ; <<İlim Çin’de de olsa gidip alınız.>> 5

İlim; “Hayatta en hakiki mürşit ilimdir” diyen Atatürk’ün söylediği gibi yol gösterici  unsurlardan biridir. Sosyal bilimler ve din AB’ye girmeyin diyor.


Ratzinger’in dediği “Özel Ortaklık” gözden geçirilerek “Geliştirilmiş Serbest Ticaret Bölgesi” adı altında kurumlaştırılabilir ve çok daha faydalı olur. 6 (Bir bilim adamının tavsiyesi : Türk dostu yeni Papa ve Türkiye(!)

Gelin “Birimiz hepimiz, hepimiz birimiz için çalışalım.”

Devlet adamlarımızın “Lafonten’in masallarına inanmayacağı”na ; inanır gibi  duygular taşımaya başladığımızı ve “artık bu satranç oyunlarına” bir son verme zamanının geldiğini düşünerek “Brüksel Lahanası”nı yemeyelim diyoruz...


(Gelecek yazıda o küçük sebzenin yapraklarını bir bir koparıp önünüze sermeye çalışacağız, yiyenlere afiyet olsun !)
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