<< Bitmeyen Satranç Oyunu >>

AB (Avrupa Birliği)ne Panaromik Bir Bakış           
     (Ucu açık AB yolculuğu : 2)


“MİSAK-I MİLLİ” ne demektir ?

Misak-ı Milli, vekillerinin asilleri olan millet adına yaptığı ; toplu bir “MİLLİ YEMİN” demektir. Devletler ve milletler tarihinde az görülen bir yemindir.



Hangi millet adına yapılmıştır?


“BÜYÜK MÜSLÜMAN TÜRK MİLLETİ” adına yapılmıştır. 28 Ocak 1920 tarihinde işgal altındaki İstanbul’da Osmanlı Mebusan Meclisi (Millet Meclisi) toplanmıştır. Balkanlısı, Kafkaslısı, Orta Doğulusu ve Anadolulusu ile milletin vekilleri hep birlikte yemin ederek ; “yok olmak üzere olan vatan ve milletin kurtulması için” kararlar almıştır. Bu kararlar o gün ve bugün milletimizin birer “Milli Hedefi” dir, birer “Milli Parolası” dır. 17 Şubat 1920 tarihli oturumda da “oy birliği ile” kabul edilerek tüm dünyaya ilan edilmiştir. 24 Şubat 1920 de Avrupa Parlamentolarına iletilmiştir. 


Milli Yemin (Misak-ı Milli) kararları nedir?


<< Aşağıya imzalarını koyan Osmanlı Mebusan Meclisi âzaları, Devlet ve Milletin istikbâlinin haklı ve devamlı bir sulhe (barışa) kavuşabilmesi için kabul edebileceği fedakârlığın en ileri haddini gösteren aşağıdaki esaslara tamamıyla uyulmasının sağlanmasıyla mümkün olduğunu ve bu esaslar dışında sağlam bir Osmanlı Saltanatı ve Cemiyetinin (toplumunun) vücudunun mümkün bulunmadığını kabul ve tasdik etmişlerdir.

Madde : 1 – Osmanlı Devleti’nin sadece Arap çoğunluğunun oturdukları ve 30 Ekim 1918 tarihli mütarekenin (Mondros Savaşkes Sözleşmesi) imzası sırasında düşman ordularının işgali altında kalan kısımlarının mukadderatı (geleceği), ahalinin (halkın) serbestçe verecekleri reye (oya) uygun olarak tâyin edilmek lâzım geleceğinden, adı geçen mütareke hudutları içinde din, ırk ve soyca birlik olan, birbirine karşılıklı saygı ve fedakârlık hisleri ile dolu bulunan, an’ane (gelenek) ve içtimai (sosyal) hukukiyle yaşadıkları muhitin (bölgenin) şartlarına, tamamıyle uyan Osmanlı İslâm ekseriyetinin oturduğu kısımların hepsi, hakikaten ve hükmen, hiçbir sebeple ayrılık kabul etmez bir bütündür. (“Asgari Vatan” sayılan bu toprakların dökümünü yazımızın ilerdeki bölümlerinde bir bir ele alacağız.)

Madde : 2 – Ahalisi (halkı) ilk serbest kaldıkları zamanda amme reyi (halk oylaması) ile anavatana katılmış olan “Elviye-i Selase” (Kars, Ardahan ve Batum) için icabettiği takdirde tekrar serbestçe amme reyine müracaat edilmesini kabul ederiz. (Gerçekleşme yarım kalmış ve maalesef Batum, Acara Türkleri ile Ahıska Türk Bölgeleri sınırlarımız dışında kalmıştır. Yemin tam olarak yerine getirilememiştir. Gürcüce konuşan Acaristan Halkı ırken Türk ve Müslümandır. Ahıska Bölgesi Halkı da Anadolu Türklüğü’nün bir uzantısıdır.) 


Madde : 3 –  Türkiye ile, yapılacak sulhe bırakılan “Garbî Trakya” (Batı Trakya) nın hukuki vaziyetinin tespiti de, halkın tam bir hürriyetle verecekleri reye göre yapılmalıdır. (O tarihte Batı Trakya halkının % 68 i Müslüman Türk olup, topraklarının % 84 ü de Müslüman Türklere aitti. Daha sonra Lozan Antlaşması ile “Özerk Bölge Statüsünde” Yunanistan’a hediye edilmiştir. AB üyesi Yunanistan onlara “Siz Türk değil, Müslüman olmuş Rum’sunuz” diye asimilasyon politikaları uygulamakta ve “Türk” kelimesini bile yasaklamaktadır.)


Madde : 4 –  İslâm Hilâfeti’nin merkezi ve saltanatın pâyitahtı (Başkenti) ve Osmanlı Hükümeti’nin merkezi olan İstanbul Şehri ile Marmara Denizi’nin emniyeti her türlü ihlâlden (saldırıdan) korunmuş olmalıdır. (Yerine getirilen bir maddedir.)


Bu esas mahfuz (saklı) kalmak şartıyle Akdeniz ve Karadeniz Boğazları’nın (Çanakkale ve İstanbul Boğazları) umum ticaret ve münâkalâta (ulaştırmaya) açılması hakkında bizimle diğer bütün alâkadar (ilgili) devletlerin ittifakla verecekleri karar muteberdir. (Bu konuda da 1936 Montrö Boğazlar Sözleşmesi ile hedefe varılmıştır.)

Madde : 5 – İtilaf Devletleriyle hasımları ve bazı müşavirleri(danışmanları) arasında da kararlaştırılan anlaşma esasları içinde ekalliyetlerin (Rum, Ermeni ve Yahudi) hukuku, civarda bulunan memleketlerdeki Müslüman ahalinin de aynı hukuktan istifadeleri emniyetiyle tarafımızdan teyid ve temin edilecektir. (Yerine getirilen maddelerden biridir. Çünkü Türkler ve Müslümanlar her zaman anlaşmalara uymuştur. Anlaşmalara uymamak ve çifte standart Batılıların (Yahudi ve Hıristiyanların) sanat haline getirdikleri bir özelliktir.)

Madde : 6 – Milli ve İktisadi inkişâfımız (ilerlememiz) imkan dahiline girmek ve daha asrî (çağdaş), muntazam bir idare şeklinde işlerin yürütülmesine muvaffak (başarılı) olabilmek için her devlet gibi bizim de inkişâfımızın temininden istiklâl ve tam serbestliğe sahip olmamız, hayat ve bekâmızın (devamlılığımızın) temel ve esasıdır. Bu sebeple siyasi, adli, mali inkişafımızı önleyen kayıtlara muhalifiz. (kesin karşıyız) Gerçekleşecek borçlanmamızın ödeme şartları da bu esaslara aykırı olmayacaktır. (Bu madde bizim tüm direnmemize rağmen Batılılar tarafından yapılan dayatmalarla hep bozula gelmiştir. Milli birlik ve beraberliğimizin kuvvetli olduğu, seçkin devlet adamlarımızın yönetimde bulunduğu dönemlerde geri çekilmişler, fırsat buldukça bilinen politikalarını uygulamaya geçmişlerdir. Günümüzde AB, GB, ABD, BOP ve Nato’da bu politikaları üzülerek seyretmekteyiz.) >> 29 Kânunîsânî (Ocak) 1336 (1920)   1

“Ahd-i Milli Esasları” da denilen yukarıdaki esaslar Ankara’da açılan Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) tarafından ilk toplantısında 23 Nisan 1920 Cuma günü tekrar “bağlılık yemini edilerek kabul edilmiştir.”  2


Yukarıdaki yemin metninde ek notlar halinde durum tespiti yaparak kısaca analiz ettiğimiz ; “Bu dava kıyamete kadar bitmeyecektir” ve bitmemiştir de...


Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin içinde bulunduğu ortam göz önüne getirilirse bitmediği ve devam ettiği anlaşılacaktır. Yazımızın ileriki bölümlerinde bilgi ve belgeleri ile incelemeye devam edeceğiz. Misak-ı Milli sınırlarının o gün için “Asgari Vatan” olduğu ve sabit olmadığı Mustafa Kemal Atatürk’ün Amerikalı General Mac. Arthur ile görüşmesinde açıkça dile getirilmiştir. 1933 yılında, Lozan Antlaşmasından 9 yıl sonra Atatürk şöyle diyordu ;


“Allah nasip eder, ömrüm vefa ederse Musul, Kerkük ve Adaları geri alacağım. Selanik de dahil Batı Trakya’yı Türkiye sınırları içine katacağım...”   3


 Evet bu dava kıyamete kadar bitmeyecektir. Yeryüzündeki 300 milyon Türk ve 1,5 milyar Müslüman kardeşlerimiz “İnsan Hakları” na kavuşmadıkça bitmez.


Gelecek yazımızda ;


1 – Kıbrıs Projesi,


2 – Pontus Projesi,


3 – Fener Ortodoks Rum Patriği Projesi,


4 – Dini Azınlıklar Projesi,


5 – Etnik Azınlıklar Projesi,


6 – GAP / Dicle – Fırat Havzası Projesi

konuları ele alınarak devam edilecektir.


“Şairleri haykırmayan bir millet, sevenleri toprak olmuş öksüz çocuk gibidir...” diyerek Şair Mehmet Emin Yurdakul “Bir Uyanış Hareketi” başlatmıştı. “Dinim, soyum uludur / Tuttuğum yol Hak yoludur...” diyerekte yol göstermişti.


Cahillerin, gafillerin ve satılmışların (hainlerin) yazıp söylediği bir dünyada biz niye yazmayalım?


(Devam edecek)











    İhsan TEKOĞLU






Dipnot / Kaynakça   :






1 – Meclis-i Mebusan Zabıt Ceridesi 1. Devre 4. İçtima senesi. (TBMM Basımevi,   

      Ankara  1992 S.144-145)

2 – 18 Temmuz 1920 TBMM Oturumu (Misak-ı Milli’ye Bağlılık Andı İçilmesi)

3 – Türk Silahlı Kuvvetleri Dergisi (Temmuz 1992 Sayı: 333 S.26)
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