 –<< Batı’nın Soykırım Dosyası >>–

                                İhsan Tekoğlu
(4.Bölüm : “Haçlı Seferleri” : 1)


(“Batı’nın Soykırım Dosyası”nın dayandığı temel dayanaklardan birisi de ; <<Elleriyle kitap yazıp, sonra onu az bir bedel karşılığında satmak için... >>  (Kur’an, 2/79) kurguladıkları “Kutsal Kitaplar”dır. “Haçlı Seferleri”ni ele alacağımız bu bölümde Batılılar’ın kendi kutsallarından örnekler vererek, sakladıkları “gerçek yüzlerini” meydana çıkaracağız. Haçlı Seferleri, elle yazılan kutsal (!) kitaplardan çıkarılan fetvalar ile ruhbanların rehberliğinde yapılan planlı ve uzun süreli bir soykırım hareketidir. Haçlı Seferleri, papaların 1074 yılında planladığı ve 1096 yılında düğmeye bastığı, bugün olduğu gibi “dünya düzenini ele geçirmek için” yaptığı acımasız bir savaşlar zinciridir. Araştırma ve incelememizde görüleceği gibi Haçlı Seferleri, kısa aralıklar verilip, kılık değiştirilerek günümüze kadar devam ettirilmiş bitmek bilmeyen savaşlardır. Bu savaşlar silahlı ve silahsız olarak planlanmış olup, hedefe ulaşmak için gelecek bin yılların hesabı yapılmış savaşlardır. Dünyada bir benzeri görülmeyen bu savaşların başlangıcı da çok ilgi çekici ve dikkate değerdir. Her ne kadar adı savaş olsa da, savaşı planlayan, parasal kaynak veren, asker ve silah toplayan, cepheden cepheye koşarak kan döküp soykırım yapanlar ; “papalar, kardinaller, patrikler, papazlar ve onların çömezleri”dir. Avrupa’nın feodal beylikleri ve krallar bu savaşlarda cennet ve ganimet ile kandırılıp kullanılan piyonlardır. Okuyucularımız yerli ve yabancı medyayı dikkatle takip ederse, bu “ruhbanlar”  güruhunun dün olduğu gibi bugün de işbaşında olduklarını göreceklerdir. Son günlerde İstanbul şehir papazı “Bartholomeos” un baş aktörlüğünde ve onun davetlisi Ermenistan baş papazı “2.Karekin” in katılımıyla Türkiye Coğrafyası için yeni ve silahsız Haçlı Seferleri planlandığı anlaşılmaktadır. Uluslararası hukuk ve edebe aykırı bu davranışlar pervasızca sergilenirken ; “Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri”nin Lozan Antlaşmasına dayanarak seçtikleri, “Seçilmiş Müftü M. Emin Aga” Avrupa Birliği üyesi Yunanistan makamlarından izin almadan köyden köye gidememektedir. Ne yazık ki AB her iki davranışa karşı çifte standart uyguluyor, biz  ise seyrediyoruz. Yüzyıllar öncesinde ruhbanlar tarafından ekilen tohumlar, acı meyvelerini vermeye devam etmektedir. Ruhbanların önderliğinde yapılan yüzlerce soykırım örneğinden birisi de, Kıbrıs’ta “Türkler’e yapılan soykırım” denemeleridir. Kıbrıs’ta “Papaz Makaryos”un ektiği  acı  tohumlar ve akıttığı kanlar hala temizlenememiştir. “Kimdir bu ruhbanlar?” Ne yaptılar,  ne yapmak istiyorlar ve ne yapabilirler ? Bartholomeos ne yapmak istiyor ? Bu soruların cevaplarını makale ölçeğinde vermeye çalışacağız.)

Ruhbanlık ne demektir ? 

Kur’an ve İncillerde ruhbanlık hakkında uyarıcı âyetler vardır. Hıristiyanlar ruhban sınıfını, özellikle “papalar”ı Allah adına karar veren din adamı olarak kabul ederler. Papalar ve patrikler saltanat temsilcileri, yani bir çeşit seçilmiş kral sayılırlar. Bu “din kralları”na ayrıca unvan verilerek numaralandırılıp, yeni isim takılır. (16. Benediktus ve 2. Karekin gibi) İslâm dininde ruhbanlık ve babadan oğula saltanat yoktur. Çünkü yaratılışa (fıtrata) aykırıdır. İslâm’a göre herkes ancak çalıştığının karşılığını alır. Müslümanların bu kurala uyup uymaması Kur’an ahkâmını (hükümlerini) değiştirmez.Önce Kur’an’dan şu iki âyetle İslâm’ın ruhbanlık kurumuna vahiy yoluyla verdiği hükmü görelim ; <<Andolsun ki biz, Nuh’u ve İbrahim’i gönderdik, peygamberliği de, kitabı da onların soyuna verdik. Onlardan (insanlardan) kimi doğru yoldadır, içlerinden bir çoğu da yoldan çıkmışlardır. / Sonra bunların izinden ard arda peygamberlerimizi gönderdik. Meryem oğlu İsa’yı da arkalarından gönderdik, ona İncil’i verdik ; ona uyanların kalplerine şefkat ve merhamet vermiştik. “Uydurdukları ruhbanlığa” gelince, onu Biz yazmadık. Fakat kendileri Allah rızasını kazanmak için yaptılar. Ama buna da gereği gibi uymadılar. Biz de onlardan iman edenlere ödüllerini verdik. İçlerinden çoğu da yoldan çıkmışlardır.>> (Kur’an, 57/26,27)  İşte ruhbanlığın gerçek yüzü bu âyetle bize açık ve anlaşılır bir şekilde bildirilmektedir. Tarihte yaşanan olaylar yukarıdaki Kur’an âyetlerine uygun olarak gerçekleşmiştir. Ama ne var ki, elleriyle kitap yazanlar kendi kitaplarını istedikleri gibi yazıp kurgulamışlar, fakat koydukları kurallara bile uymamışlardır. Ruhbanların gerçek yüzlerini kendi kitaplarından ve Hz. İsa’nın dilinden “İsa İkiyüzlü Din Bilginlerini Kınıyor” bölüm başlığında görelim ; <<İsa öğretirken şöyle dedi : “Uzun kaftanlar içinde dolaşmaktan, meydanlarda selamlanmaktan, havralarda en seçkin yerlere ve şölenlerde başköşelere kurulmaktan hoşlanan din bilginlerinden sakının. Dul kadınların malını mülkünü sömüren, gösteriş için uzun uzun dua eden bu kişilerin cezası daha ağır olacaktır.” >> (Markos İncili, 12/38-40 / Luka İncili, 20/40-47 / Matta İncili, 23/1-36)  Araştırma ve incelememizde Batı’nın ikiyüzlü olduğunu ve gerçek yüzünün görülüp tanınmadıkça, Batı’nın hiçbir zaman anlaşılamayacağını yazıp çizerken, bu İncil âyetlerinden yola çıkarak ve gerçekleri görerek dile getirmekteyiz. Hz. İsa bilginleri (ruhbanları) her üç kanonik (resmi) İncil’de yukarıda meali yazılı âyet ile kınamıştır. Gözden kaçırılmaması gereken önemli bir olgu da, ilk üç İncilde yazılmış olan bu âyet, daha sonra yazılan “Yuhanna İncili”nde yazılmamıştır. Çünkü “Pavlus” ve öğrencilerinin de yaptığı iş ruhbanlıktır. Kendilerini kınayan bu İncil âyetini gerçek yüzleri anlaşılmasın diye son yazılan İncil’den çıkarmışlardır.Allah tarafından vahiy yoluyla Hz. Muhammed’e indirilen son ve el değmemiş kutsal kitap Kur’an âyetleri ile de, ruhbanlar hakkında Yüce Allah şöyle buyurmaktadır ; <<Ey iman edenler ! Biliniz ki, hahamlardan ve rahiplerden bir çoğu insanların mallarını haksız yollardan yerler ve (insanları) Allah yolundan engellerler. Altın ve gümüşü yığıp da onları Allah yolunda harcamayanlar yok mu, işte onlara elem verici bir azabı müjdele !>> (Kur’an, 9/34)  Bu uyarıdan anlıyoruz ki, İslâm öncesi “Kitap Ehli”nin önderleri, bilginleri ve yöneticileri toplumları ekonomik olarak ezmişlerdir.  (Yukarıdaki Kur’an âyeti bütün zamanları ve insanları kapsayan ve günümüz için de geçerli olan bir âyettir.)

Kutsal Kitaplar ne söylüyor ?  Ruhbanlar ne yapıyor ?
Haçlı Seferleri’ni başlatan ruhbanların kutsal kitaplarında Hz. İsa şöyle der : <<Ama, beni dinleyen sizlere şunu söylüyorum : “Düşmanlarınızı sevin, sizden nefret edenlere iyilik yapın, size lanet edenlere iyilik dileyin, size hakaret edenler için dua edin. / Bir yanağınıza vurana öbür yanağınızı da çevirin. Abanızı alandan mintanınızı da esirgemeyin. / Sizden bir şey dileyen herkese verin, malınızı alandan onu geri istemeyin. / İnsanların size nasıl davranmasını istiyorsanız siz de onlara öyle davranın.”>> (Luka İncili, 6. Bab,  27-31 ve Matta İncili, 5. Bab, 39-42)  Bu alıntılar iki kutsal kitabın “Düşmanlarınızı sevin” bölümünden alınmıştır. Ey değerli okuyucular ! Siz Batı’da ve Doğu’da, tarihte ve bugün böyle davranan bir Hıristiyan gördünüz mü ? Bırakın sıradan Hıristiyanları, “Ruhban” veya “Aziz” gördünüz mü ? Sözde medeni ve modern AB ile ABD çevrelerinde de hiç rastlayanınız oldu mu ? Eğer gördüyseniz veya rastladıysanız lütfen haber veriniz, hemen bu yazıları yazan kalemi kırıp çöpe atalım ve özür dileyelim. Böyle yazılmış kutsal kitapların yasasına uyan insanlar, tarihin bir eşini kaydetmediği kanlı savaş ve soykırımları başlatır mı ? Bu İncil âyetleri gerçekten vahiy ise, Rab İsa diyerek Tanrı yerine koyduğunuz Hz. İsa söylemiş ise, niçin bu sözlere uygun hareket etmiyorsunuz ? “Niçin melek görünerek şeytanlık yapıyorsunuz ?” Niçin insanları kandırmak için ikiyüzlü davranıyorsunuz ? Elleriyle kitap yazanlar acaba kimi kandırmak için yazdılar ? Acaba bu oltaya düşenler oldu mu ? Ne yazık ki, İncil’in bu âyetlerine uyanları görmedik ama, oltaya düşenleri gördük. Bu oltaya takılanlardan birisi de Kenya’nın Kurucu Devlet Başkanı “Jomo Kenyatta”dır. Onun dilinden acı gerçeği okuyalım : “Hıristiyanlık Afrika’ya geldiğinde Afrikalılar’ın toprakları, madenleri, Hıristiyanlar’ın ise ellerinde sadece “İncilleri” vardı. Hıristiyanlar bize gözlerimizi kapayarak Tanrı’ya dua ve ibadet etmemiz gerektiğini öğrettiler. Biz de gözlerimizi kapayarak dua ve ibadet edince “cennete gireceğiz” diye çok sevindik. Gözlerimizi açtığımızda bir de ne görelim ! Onlar bizim topraklarımızı, madenlerimizi, biz de onların İncillerini almışız. Onların (misyonerlerin), elinde topraklarımızın “tapuları”, bizim elimizde ise “İncil” vardı...” Bu yaşanmış örnekten daha çarpıcı bir örnek olur mu ? Misyonerler sömürgecilerin silahsız askerleridir. Onlar düşünce ve inanç soykırımı yaparlar. (Araştırma ve incelememizde ileri sürdüğümüz görüşleri dikkat ve ibretle okuyan yerli ve yabancı okuyucular düşünerek karar versin ve elle yazılan kitapların hangi gaye için kullanıldığını “anlasın” diye bu örnekleri veriyoruz. Siz hiç ellerine Kur’an verilerek soyulan gayrimüslim gördünüz mü ?) 
Ruhbanlar nasıl diktatör oldular ?
Ruhbanlar devlet içinde devlet olmuşlardır. Kilise adı altında örgütlenerek dünya egemenliğini ele geçirmeye çalışmışlardır. Konsillerde kanun hükmünde kararlar almış, din ve dünya işlerini çıkarlarına göre düzenleyerek ; kutsal kitaplarını yeni yorumlara tabi tutmuşlardır. “Engizisyon Mahkemeleri” kurarak krallar dahil, işlerine gelmeyen insanları yargılayıp “aforoz” etmişlerdir. Kilise adına “vergi” toplayıp zengin olmuşlardır. Böylece yeni bir kapitalist sınıfın temeli atılmıştır. Yığdıkları kaynakları “faiz” yoluyla çalıştırarak ticaret yapmaya başlamışlardır. İnciller incelendiğinde görülecektir ki ; Luka İncili hariç hiçbir kutsal kitapta faiz sözü geçmemektedir. O da ; <<...neden paramı faize vermedin ? Ben geldiğim zaman onu faizi ile geri alırdım.>> (Luka İncili, 19/23)  şeklinde olup, faizi dolaylı olarak destekleyen bir sözdür. Ruhbanlar ve kiliseler büyük kapital sahibi olmuş ve faizle borç para vererek yeni bir sömürü kapısı açmışlardır. “Militan Kilise”nin kanunlarına uymayanlar “Engizisyon İşkenceleri” yoluyla cezalandırılmıştır. Tarihin kaydettiği bu korkunç işkenceler ; zindanlarda çürütmek, el-kol ve bacak kesmek, ateşe atarak yakmak, gözlere mil çekmek, baş kesmek, mallarına el koymak ve sürgün etmek şeklinde uygulanmıştır. Ruhbanlara sormak lâzım, Hz.İsa bu yapılanları duyunca acaba ne diyecek ? Sadece insan ve peygamber olan Hz. İsa’yı önce Tanrı yaptınız, sonra yeryüzünden kovdunuz ! Ya geri gelirse ne yapacaksınız ? (Ne yazık ki, Hz. İsa’nın geri gelme hikayesini içimizdeki safdillere de yutturdunuz ! Bu görüş bir tarafa dursun, resmi İncillerde faiz konusunun yer almayışını anlamakta zorluk çekmekteyiz (!) Her şeyin inceden inceye yazıldığı bu biyografi kitaplarında “faiz” konusunun görmezden gelinmesi gerçekten düşündürücüdür. Aslında ruhbanların elinde gerçek ve bozulmamış kitap yoktur ve bu kitaba dayalı bir din (Hıristiyanlık) bile yoktur. Örgütlenmeyi başaran, dünyayı kontrol edecek gücü ele geçiren bir organizasyonun “Allah adına” dünyayı yönetmeye kalkışması vardır. Allah adına hareket ederek “Dünya Saltanatı”nı din yoluyla ele geçirmek isteyenler ve hatta geçirenler olmuştur. Kesin olarak bu hareketlerin hesabı elbet bir gün sorulacaktır. Bu konu ilerideki bölümlerde ele alınacaktır.)
Ruhbanlar “Haçlı Seferleri”ni neden planladı ? 
İlk Haçlı Seferleri barbarlık, sömürgecilik, soykırım ve emperyalizmin iç içe yaşandığı iki yüz yıllık bir süreçtir. Orta Çağ Avrupa’sı Katolik Hıristiyan Kilisesi’nin “skolastik felsefe”si etkisinde her yönüyle “karanlık bir dönem” yaşamıştır. Açlık, fakirlik, salgın hastalık, soygunculuk, yağmacılık, çapulculuk, hırsızlık ve cinayet bütün Avrupa’yı kaplamıştır. Ruhbanlar sebep oldukları bu sosyal çöküntüye bir çare aramaya koyulmuştur. Doğu’nun her yönüyle ilim ve medeniyette ilerleyip zenginleştiğini gören kilise, Avrupa içinde bulamadığı çareyi İslâm Dünyası’nda aramıştır. Bu düşüncelerin ışığında kilise ve feodal güçler, Haçlı Seferleri’nin başlatılmasını tek çıkar yol olarak görmüşlerdir. Böylece Avrupa halklarının yaşadığı barbarlığı Avrupa’dan uzaklaştırarak İslâm coğrafyasına taşımayı düşünmüşlerdir. Bu düşüncelerinde de başarılı olmuşlar ve iki yüzyıl süre ile İslâm coğrafyasında soykırım uygulamışlardır. Kendilerinin de büyük kayıplar verdiği bu savaşlar insanlık tarihinin yüz karasıdır. Her ne kadar aşağıda görüleceği gibi açık sebep olarak “din motifi” gösterilmiş ise de, gerçek sebep “ekonomik ve sosyal problemler”dir. İslâm dünyasının zenginliklerini ele geçirmek ve zengin olmak hayalini yaşayan çapulcular, ruhbanların davetine koşarak katılmışlardır. Bu sebeplerin yanında Batı’nın “İslâmofobi / İslâm Korkusu”na karşı çözüm arayışı da vardır. Bu korkulan coğrafyayı yeryüzünden silmek ve yok etmek istemişlerdir. Bu korku yazı dizimizin 3. Bölümünde işaret edip yorumladığımız gibi 628-634 yılları arasında yaşanan “trajikomik olaylara” dayanmaktadır.1 Bu korkuyu hep yaşamışlar ve tedbir olarak korktuklarını yok etmek istemişlerdir. İşte “soykırım”ın çıkış noktası budur. (Günümüzde ise soykırım için gösterilen gerekçe “evrensel insan hakları ve demokrasi”dir. Fakat asıl sebep ve gerekçe yine “ekonomik”tir.) 
Ruhbanlar “Haçlı Seferleri”ni nasıl planladı ? 
“Papa VII Gregory” problemlere çözüm bulmuştur (!) 1074’te dönemin feodal otoritelerine ve krallarına ; “Bana bir mektup geldi, bu mektuptan aldığım bilgilere göre size bu mektupları yazıyorum” diyerek mektup yazıp düğmeye basmıştır. Mektubunda özetle şunları söylemekte ve dini motifler kullanmaktadır : <<Bu mektubu taşıyan kişi Filistin’den yeni döndü ve ziyaretimize Roma’ya geldi. Bir çok insandan duyduğunu bize anlatmaktadır. Bu haberlere göre, putperest bir ırk (Türkler), Hıristiyanları alt etmiş ve önüne çıkan her şeyi yok ederek İstanbul’un surlarına gelip dayanmıştır...Eğer Allah’ı seviyor ve Hıristiyan olarak anılmak istiyorsak, bu büyük imparatorluğun ve Hıristiyanların içine düştüğü duruma üzülmeliyiz ; fakat sadece üzülmek yetmez. Kurtarıcımızın (İsa’nın) bize sunduğu model, onları kurtarmak için kendi hayatlarımızı ortaya koyma şeklinde tecelli etmiştir : “Sevgiyi bununla biliyoruz, çünkü o bizim uğrumuza canını verdi.” Bizim de kardeşler uğruna canlarımızı vermemiz gerektir. Bu yüzden Hıristiyan Grek kardeşlerimizin yardımına koştuğumuzda Tanrı’nın merhameti ve kudretiyle yanımızda olacağını bilin...>> 2 Böylece Haçlı Seferleri’nin  “sevgi ve din motifleri” kullanılarak altyapısı oluşturulmuştur. Yapılan çağrı ve gönderilen mektuplar etkisini göstermiş ve Avrupa’da “Grekler”in yardımına koşacak insanlar harekete geçirilmiştir. Dünyada ilk defa sevgi sözü kullanılarak savaş başlatılmıştır. Sonra gelen ruhbanlar “Pavlus”tan öğrendikleri bu sanatı geliştirerek sürdürmüşlerdir. (Doğu Romalılar Grek asıllı değildir. En az 12 ırkın karışımından oluşan bir halktır. İnsanlar Ortodoks Kilisesi tarafından önce Ortodoks hıristiyan, sonra Rum-Grek yapılarak asimilasyona tabi tutulmaktadır. Eski Helenler / Yunanlılar kavimler göçü sırasında yok olup gitmişlerdir. 3 Bugünkü Yunanistan halkının %50 si Arnavut, Makedon, Ulah, Bulgar, Türk, Giritli, Roman, Yahudi ve Ermeni topluluklardan oluşmaktadır. Kalan %25 nüfus Grek, %25 nüfus da Rum menşeli halklardır. Ortodoks Rum / Yunan kilisesi günümüzde aynı politikaları uygulayarak asimilasyon çalışmalarına devam etmektedir. Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’ne onları asimile etmek için ; “Siz Türk değil, müslüman olmuş Rumsunuz” demektedirler.)    

Ruhbanlar “Haçlı Seferleri”ni nasıl başlattı ? 
Papa VII. Gregory’nin ölümünden sonra “II. Urbanus” papa seçilmiştir. Bir önceki papa tarafından yapılan “çağrı” yeni papa tarafından tekrarlanmış ve savaş planları uygulamaya konulmuştur. Fransa’da 27 Kasım 1095 günü yapılan “Clermont Konsili” nde açık hava toplantısında yeni papa uzun bir vaaz (konuşma) yapmış ve halkı galeyana getirmiştir. Papanın “Bizans İmparatoru I. Alexios Kommenos”un kendilerini yardıma çağırdığını ve bu yardıma koşmaları gerektiğini söylediği konuşma şöyledir : <<...Tanrı sizleri çoban olarak adlandırmaktadır, siz uşak gibi davranmayın ; aksine gerçek çoban gibi, âsanız her zaman elinizde olsun...Size teslim edilen sürüden bir kurt bir koyunu kaparsa, Tanrı’nın size vaat ettiklerini kaybeder, ölüm yurdu cehennemin en acı azabını tadarsınız, çünkü Kitab-ı Mukaddes’e göre ; “sizler yeryüzünün tuzusunuz.” >> 4 Sevgi (!) dininin önderi “âsanız her zaman elinizde olsun!” diyerek savaş komutu veriyor ve hızını alamayarak devam ediyor ; <<...sizlerin, Tanrı’nın kendileriyle konuşma istemesi durumunda; onları (Müslümanları) çürümüş ve kokuşmuş bulmaması için, günahlara dalan bu aptal halkı hikmet tuzuyla düzeltmeniz bir kutsal görevdir...üstünüze düşen görevi yapmadığınız için; onlarla birlikte sizleri de lanetleyecek ve huzurundan kovacaktır...>> 5 Geçtikleri yerlerde ot bitmeyecek, taş üstünde taş, omuz üstünde baş kalmayacak, milyonlarca insanın ölümüne sebep olacak bir orduyu sefere çıkaran Papa II. Urbanus ; nasıl bir psikolojik silah kullanıyor ve askerleri (çapulcular dahil herkesi) korkutuyor ! Sonra dönüp onlara ödüller dağıtıyor. Hedef belli; “Her tarafından süt ve bal akan nehirlerin süslediği Filistin toprakları ve Kutsal Kudüs.”  (Sevgi ve din motifleri yetmezmiş gibi, aç insanlara süt ve bal yiyecekleri söylenmiştir. Bu sözlere inanan aç ve yoksul insanlar, ellerinde ne varsa satarak silahlanmış ve Kudüs’e ulaşmak için yola koyulmuştur.) 

Ruhbanlar’a “Günah Çıkarma” yetkisini kim verdi ? 
Bu Seferlerinin fikir babası Papa VII. Gregory, mimarı ise Papa II. Urbanus’tur. Bu mimar asker toplamak için her yolu deniyor, “Kutsal Kitap”, “Kutsal Kilise”, “Kutsal Kudüs” ve “Kutsal Papa” kozlarını kullanıyordu ; <<...Ey Tanrı’nın oğulları ! Aranızda barışın devamını ve Kilise’nin haklarını koruma konusunda söz vermiş olmanıza rağmen, yapmanız gereken önemli bir iş daha sizleri beklemektedir. Doğu’da yaşayan kardeşleriniz sizin acil yardımınıza muhtaç duruma düşmüşlerdir. Çoğunuzun haberdar olduğu gibi, Türkler ve Araplar bu kardeşlerinize saldırmış... “bu sebeple ben, daha doğrusu Tanrı”, sizleri İsa  Mesih’in müjdecileri olarak  bunu  her yere  taşımanızı ve hangi seviyeden olursa olsun, zengin fakir, sıradan asker veya şövalye, herkes bu aşağılık ırkı (Türkler’i), Hıristiyan  topraklarından  çıkartmanızı istemektedir...Bu yolda ölenlerin, ister karada, ister denizde, isterse putperestlere karşı savaş meydanında ölsün, hepsinin günahları bağışlanacaktır. “BANA GİYDİRİLEN TANRI’IN KUDRETİYLE BUNU İNSANLARA BU ŞEKİLDE BAHŞEDİYORUM.”>> 6  Sevgi ve din motifleri ile kandırılan aç ve perişan insan sürülerine, daha önce işledikleri günahların bu savaş yoluyla silineceği bildirilmiştir. Meşhur “Günah Çıkarma / Endüljans” operasyonu uygulanmıştır. Daha da ileri gidilerek Allah’a ait bir eylem - yetki kullanılmış ve insanlara “cennet tapusu” söz verilmiştir. Papa bu yetkileri nerede, ne zaman ve kimden almıştır ? (Papa bu yetkileri Pavlus Teorisini yorumlayarak almış olsa gerek (!) Papa II. Urbanus; “Deus lo volt” (Tanrı böyle istiyor !) diyerek “Haçlı Seferleri”ni başlatmıştır. Günümüzdeki Haçlı Seferleri’ni başlatanlar da böyle söylüyor.) 

Papalar “Tanrı’nın yeryüzündeki vekili” midir ?
“Tanrı böyle istiyor” diyen papa II. Urbanus kendisinin Tanrı’nın yeryüzünde vekili olduğunu dile getirmiş oluyor. Öyle bir anlayış ki, bu anlayışa göre her seçilen papa Tanrı’nın tek yetkili vekili sayılıyor. Papaların yanılmaz, hata yapmaz ve kutsal sayılması da bu anlayışa dayanmaktadır. Öyle bir vekalet ki, yanlışlıkla seçilen ve gayrimeşru gebe kalan, bu durumu anlaşılınca da linç edilen “kadın papa” bile Tanrı’nın yeryüzünde vekili olabiliyor (!) Orta Çağ zihniyeti (anlayışı) bu seferleri kutsal bir amaç için Tanrı’nın yardımıyla ve Tanrı’nın yeryüzündeki vekili “Kutsal Papalık” kanalıyla girişilen “kutsal bir savaş” olarak görmektedir. Bu anlayış bütün Orta Çağ’a hakim olan, tarihin akışına “Tanrı’nın yardımı” görüşünün bir yansımasıdır.7 Bu anlayışla yola çıkanlar, 1096 yılından başlayarak 1292 yılına kadar tam 196 yıl kan dökmüş ve soykırım yapmıştır. (Kan dökmek için yetkiyi Tanrı’dan aldıklarını söyleyenlerin Tanrı’sı kim ? Hiç Tanrı yarattıklarının sebepsiz yere kanlarının dökülmesini ister mi ? Bu nasıl bir din anlayışı ? Bir tarafta yeryüzünü kana bulayan bu anlayış, diğer tarafta ise; bizim “Yunus Emre”nin “Yaratılmışları severim, Yaradan’dan ötürü” sözü gerçek hümanizm anlayışıdır. İşte Batı’nın “Soykırımcılık” hastalığının sebebi bu anlayış probleminde yatmaktadır.)
Eşek sırtında dolaşan savaşçı “Ruhban” kim ?
Ruhbanlar hedef olarak “Kutsal Kudüs’ü Kurtarmak” fikrini öne çıkararak tüm Avrupa’yı ayağa kaldırmışlardır. Papazlar dağ-taş demeden dolaşarak sefer hazırlıklarını sürdürmüştür. Bu gezgin papazların en tanınmışı ve en barbarı eşekle dolaşan keşiş “Pierre l’Ermite”dir. Bu militan keşişin etrafında çoğunluğunu “Fransız”, “Alman” ve “İtalyan”ların oluşturduğu 20 bin kişilik bir ilk çapulcu topluluğu yola çıkmıştır. Pierre l’Ermite’in (Piyer Lermit’in) komutanlığını yaptığı bu birliğin hareket tarihi 1096 yılının Mayıs ayıdır. Diğer gruplarla beraber ilk Haçlı Ordusu 600 bin kişilik bir sayıya ulaşmıştır. Bu kalabalık ordunun yaptığı ilk iş, Orta Avrupa’daki “Yahudiler’e soykırım” uygulamak olmuştur ! Balkanlardaki Ortodoks Hıristiyanlara bile, Katolik Hıristiyanların “kafirler” diyerek nasıl büyük bir katliam yaptıklarını gelecek bölümde göreceğiz. Hem sevgi, hem kardeşlere yardım diyeceksiniz, sonra dönüp ilk iş olarak sevdiklerinizi yok edeceksiniz. Bu ne yaman çelişki ? (“Batı’nın Soykırım Dosyası” o kadar kabarık ki, yazmakla bitmez. Geçmişteki olayları siz yazarsanız, biz zaman ayırıp okursak, elimize ne geçecek ? demeyiniz. Bu günü “anlamak” ve geleceği “görmek” için başka bir yol yoktur. Anlamayıp göremeyenler yok olurlar. Konumuza, araştırma ve incelememizin gelecek  “Haçlı Seferleri” : 2 bölümünde devam edeceğiz.) 

-Dipnot / Kaynakça    :

1 – Edward W. Said,  (Orientalizm / Doğubilim / “Sömürgeciliğin Keşif Kolu”  s.91)
2 – Jacques – Paul Migne,  (Patrologia Latina s.148)
3 – Jacob Philip Fallmerayer,  (Geschicte Der Halbinsel Morea, 1. Stuttgart 1830)
4 – A Source Book For Medieval History,  (Seribnes, New York 1905, s.513-17)
5 – Bongars,  (Gesta Dei per Francos, 1. s.382 vd.)

6 – Age. 1.s.383 vd.)
7 – Aziz Suryal Atiya,  (Crusade, Commerce and Culture, s.17-23)

8 – Prof. Dr. Osman Turan,  (Selçuklular Zamanında Türkiye)

9 – TÜRKLER,  (Yeni Türkiye Yayınları, 6.c, s.651-680, Prof. Dr. Işın Demirkent ve Doç. Dr. Ş. Ali Düzgün)
 10 – Kur’an-ı Kerim ve Yüce Meali, (Pamuk Yayınları)        
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