 –<<  ALLAH’TAN GELDİ, ALLAH’A GİTTİ

(Batı Trakya’nın yetiştirdiği, kendisini “Türk ve İslam Davası”na adayan, büyük “ALP” ve “EREN”, İskeçe’nin Seçilmiş Müftüsü “AGA”mızı  dualarla “HAKK’A” uğurladık.)

İhsan Tekoğlu (Yazar)
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Batı Trakya ve “Türk-İslam Davası”nın büyük ALPEREN evladı MEHMET EMİN AGA gönül ve dava dostlarından İhsan Tekoğlu ile bir sohbet sırasında omuz omuza ve gönül gönüle bağ kurmuş olarak görülmektedir. (Yeni Batı Trakya Dergisi, Yıl : 2003, Sayı : 177, Sayfa : 52) 

Gel de yaz ! İnsanın dili, eli ve kalemi bazı hallerde tutulurmuş. Beyin ile kalem arasındaki bağ koparmış. Biz de öyle bir hal ve gönül içinde bulunmaktayız. Böyle haller ya aşırı sevinç, ya da aşırı üzüntü anlarında olur ya, işte öyle bir hal ve duygu ile başbaşayız. Acı haberi alınca bir süre bu hali yaşadık. Ama ne var ki, hemen kalbimizden beynimize, oradan da dilimize ve kalemimize şu komut verildi ; <<...İnna lillahi ve inna ileyhi raciûn...>> 1 demeye ve yazmaya başladık. Yâni <<ALLAH’TAN GELDİK, DÖNÜŞÜMÜZ DE O’NADIR.>> diyerek teselli bulduk. Teselli bulduk ve yazmaya başladık ama, yazılacak o kadar çok şey var ki, herhangi birini yazsanız kitap olur. Evet, hayatını Allah yolunda başlayıp Allah yolunda tamamlayan “seçilmiş” bir insanın hayatı yazılır, yazılır ama ; aslolan ve onu mutlu kılacak olan ise, “Onun gibi seçilmiş dava adamları yetiştirmek olmalıdır.” diyoruz. Çünkü o (AGA), “Batı Trakya Müslüman Türk İnsanı’nın kaderi ; ancak ve ancak müslüman olmak ve Türk kalmak gibi iki ana temel üzerinde oturtularak mutlu sona ulaşacaktır.” diyordu. Her türlü ayrılıkçılığa karşı, “Batı Trakya Davası”nda birlik ve beraberlik içinde olmayı kendisine hedef seçmiş akıllı bir önderdi. (Yeri gelmişken her zaman “Batı Trakya Davası”na hizmet etmiş, ömrünü bu uğurda harcamış, Hakk’ın rahmetine kavuşmuş nice kahraman Batı Trakya’lı Müslüman Türk evladı ile birlikte ve özellikle “Kahraman Şehit Lider Dr. SADIK AHMET” ve “Kahraman Gazi Müftü MEHMET EMİN AGA”yı rahmetle anar, hatıralarını yaşatmak ve örnek almak üzere ; “Batı Trakya Müslüman Türk Gençliği”ne emanet olsun çağrısını yapalım.)
MEHMET EMİN AGA  hem ALP (Yiğit) ve hem de EREN (Allah Dostu), Batı Trakya’lı Türk olup, Türk ve İslam Dünyası’nda tanınmış seçkin bir önderdir. Hapis yatmış, Yunan Devleti tarafından itilip kakılmış, mahkemelerde haksız ve hukuksuz yere yıldırmak için yargılanmış ve canına kastedilip yaralanmış bir “Kahraman Gazi” olarak bu dünyadan ayrılmıştır. Hiçbir zaman davasından dönmemiş, ölümü göze almış ve imanını ispat edip, kimlik ve kişiliğini korumuştur. “1913 Atina Antlaşması” ve “1923 Lozan Antlaşması” ile Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’ne tanınan “Azınlık Hakları”nı her platformda savunmuştur. Irkçılık yasası olarak dünyada başka bir örneği görülmeyen bu “Yunan Vatandaşlık Yasası”nın 19. maddesindeki “İnsan haklarına aykırı uygulamaları ve insanları Haymatlos / Vatansız yapan hükümleri” de her yerde dile getirmiş ve en az 300 bin Batı Trakya’lı Türk’ün haklarını savunmuştur. Öyle bir savunma ki ; “Türkler’e karşı pek sempati beslemeyen Avrupa Konseyi İnsan Hakları Alt Komisyon Başkanı Madam Err’i bile etkileyen ve ikna eden, somut delillerle davasını ispatlayan bir savunma...Müftü Aga Madam Err’e kapsamlı bir rapor hazırlatmış ve Batı Trakya Türkleri’nin haklı davalarını Avrupa Konseyi platformuna taşıtmıştır. Böylece Yunanistan’ın “insanlık dışı uygulamaları” Müftü Aga tarafından ispatlanmış ve “Siyasi, Hukuk, Kültür ve Göç” komisyonlarında incelemeye alınması gündeme getirilmiştir. Madam Err hazırladığı raporda, Yunanistan hakkında Batı Trakya Türkleri tarafından yapılan ithamların suçlama olmayıp, tamamının doğru olduğunu belirtmiştir. Bu raporla Yunanistan hakkında denetim uygulamaları yapılmış ve Madam Err sık sık Batı Trakya’ya gitmiş ve Müftü Aga ile görüşmelerde bulunmuştur. Neticede her zaman olduğu gibi bu haklı rapor, Avrupa Konseyi Komisyonlarına gönderilmeyerek kadük olmuştur. Elde edilen başarı, sadece 19. maddenin düzeltilmesi ve vatandaşlıktan çıkarılanların “dava açma” hakkı elde etmeleri ile, seyahat ve mal edinme kısıtlamalarının kısmen kaldırılması şeklinde olmuştur. Bu başarılarda Mehmet Emin Aga’nın çok büyük hizmeti geçmiştir.”2 (Ne yazık ki, Yunanistan’ın işlediği yüzlerce “insanlık suçu” her zaman yanına kâr kalmakta,  AB platformlarında çifte standart utanmazlığı tuzağı ile üstü örtülerek gözden saklanıp unutturulmaktadır. Ne var ki, ne Batı Trakya Türkleri ve ne de tarih bu kepazelikleri unutmayacak, elbet bir gün gelecek her şey ortaya çıkarılacak ve hesabı adaletle görülecektir.)

MEHMET EMİN AGA, Batı Trakya Müslüman Türkleri’ni birbirine düşürerek yok etme stratejileri güden “ırkçı ve teokratik devlet Yunanistan”ın ; “Siz Türk değil, müslüman olmuş Rum / Helen’siniz” diyerek yürüttüğü “asimilasyoncu politikalar”a karşı akıllı davranış göstererek, bu saçma görüşü kökünden çürütmüştür. Yunanistan’ın etnik arındırma ve Orodokslaştırarak Rum yapma felsefesini boşa çıkarmıştır. (Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’nin varoluş savaşının en kritik noktaları bu düşmanca stratejilerdir. Bu yalan ve bilimsel hiçbir dayanağı olmayan “Bizans Oyunları”na karşı Batı Trakya Müslüman Türkleri’nin birlik ve beraberlik içinde bulunarak en iyi cevabı vereceğine inanmaktayız. Batı Trakya’da yaşayan Müslüman Türkler, o topraklarda daha evvel yaşamış olan Peçenek, Kuman, Uz (Oğuz) Türkleri’nin torunları ve daha sonra Anadolu’dan giden çeşitli Türkmen Boylarının çocuklarıdır. Balkanlar coğrafyasında ve tarihin derinliklerinde oluşan, sosyolojik dil (lehçe) farklılıkları hiçbir zaman onların “Türk oğlu Türk” oluşlarını değiştiremez. Yunanistan arkasını AB ve Batı kurum ve kuruluşlarına dayayarak ; evrensel her türlü hukuk kurallarını dünyanın gözü önünde devamlı bir şekilde çiğnemektedir.) 
MEHMET EMİN AGA  haklı davasında yılmadan mücadelesine devam ederek her nasılsa (!) Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) tarafından haklı bulunmuştur. En sonunda Müftü Aga emperyalist, sömürgeci, asimilasyoncu, soykırımcı ve insan hakları ihlalcisi küçük “YUNANİSTAN’I MAHKUM ETTİRMEYİ BAŞARMIŞTIR.” Vefatından kısa bir süre önce elde edilen bu başarı kendisini mutlu etmiştir. Yeni Batı Trakya Dergisi’nde yayınlanan haber metni şöyledir : “Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM), Batı Trakya’nın İskeçe İli’nin seçilmiş Müftüsü Mehmet Emin Aga’nın yapmış olduğu iki başvuru ile ilgili olarak Yunanistan’ı mahkum etti. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM), Yunanistan’ın Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin (AİHS), din ve vicdan özgürlüğü ile ilgili 9. maddesini ihlal ettiğine hükmederek, Aga’nın düşünce ve ifade özgürlüğü ile ilgili AİHS’nin 10. maddesinin ihlal edildiği yolundaki şikayetini ise incelemeye gerek görmedi.” 3 (AİHM’nin verdiği karar yine çifte standartlı olup, gerçeği saklayamadığı için din ve vicdan özgürlüğünü kabul etmiş, düşünce ve ifade özgürlüğünü reddetmiş bulunmaktadır. Din ve vicdan özgürlüğü, düşünce ve ifade özgürlüğü olmadan acaba nasıl sağlanır ? İşte buna çifte standart denir. Bu arada AİHM Yunanistan Devletinden 3 bin Euro mahkeme masrafı alarak keseri kendine yontmuş, rahmetli Aga’ya ise her hangi bir tazminat vermeyerek ; ne yazık ki yine çifte standart içinde çifte standart örneği sergilemiştir. Acaba bu karar,  AB’nin bilinçaltında nasıl bir anlayış yattığını görmeyen gözlere gösterebilmiş midir?)

MEHMET EMİN AGA  hakkında çok sayıda ve kapsamlı yazılar yazılacaktır. Çünkü o, çok özel ve çok güzel bir adamdı. Bir ordu gibi davası uğruna ömür boyu savaş yaptı. Onun için “Alp / Yiğit” oldu, yaralandı “Gazi” oldu ve Allah’a dayanıp güvendi “Eren” oldu. Mehmet Emin Aga dava adamı olarak yaşadı ve öylece dünyaya gözlerini kapadı. Kim ne derse desin ve ne düşünürse düşünsün ; Mehmet Emin Aga dünyanın gözünde “BATI TRAKYA BAŞ MÜFTÜSÜ” olarak görülmekteydi. Nereye giderse gitsin İslam Dünyası onu öyle tanıyor ve kabul ediyordu. Bu vakıadan (olmuş ve yaşanmış gerçekten) faydalanarak ileriye doğru planlar üretip ; Batı Trakya Müslüman Türk Toplumu’nun din işlerini yeniden yapılandırmanın zamanı gelmiştir. (Batı Trakya’da seçilmiş şehir müftülüklerinin üstünde, ayrıca bir “Baş Müftülük” makamı kurulmalı ve bu makam T.C. Diyanet İşleri Başkanlığı’ndan da onay almalıdır. Böyle bir müftülük makamının Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’ni dünya platformlarında en iyi şekilde temsil edeceğine inanmakta ve kardeşlerimize tavsiye etmekteyiz.)

MEHMET EMİN AGA  Allah’tan geldi, Allah’a gitti demiştik. Artık o, hiçbir zaman geri dönmeyeceğine göre ; onu rahmet ve saygıyla anıp, Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed’in (s) şu hadisi ile geride kalanlar adına dua ile uğurlayalım : <<Allahümme ecirni fi musibeti ve’hlüf li hayran münhü. >> 4 yani ; <<ALLAH’IM KAYBETTİĞİME KARŞILIK, BANA İHSAN ET VE KAYBETTİĞİMDEN DAHA HAYIRLISINI BAHŞET (VER)>> diyelim ve yeni yeni Mehmet Emin Aga’lar ve Dr. Sadık Ahmet’ler yetiştirmeye çalışalım. (Davalar ancak, davasına kendini adayan seçkin liderler tarafından zafere ulaştırılır.)

MEHMET EMİN AGA’nın gözü açık gitmeyecek. Mustafa Kemal Atatürk’ün “ALLAH NASİP EDER, ÖMRÜM VEFA EDERSE MUSUL, KERKÜK VE ADALARI GERİ ALACAĞIM. SELANİK  DE DAHİL BATI TRAKYA’YI TÜRKİYE HUDUTLARI İÇİNE KATACAĞIM !” 5  diyerek vasiyet ettiği bu dava bir gün mutlaka gerçekleşecektir. (Tanıdığımız, tanımadığımız bütün Batı Trakya’lı Müslüman Türk kardeşlerimize ve Türk-İslam Dünyası’na başsağlığı diler, Türk-İslam Davası’nın ahirete yürümüş tüm mensuplarına Allah’tan rahmet ve mağfiret dileriz.) 

                                                                                          İhsan Tekoğlu
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