        ─ << 2.ci Çağrı >> ─

Değerli Alucra’lı kardeşimiz bu çağrı sizedir. Siz özel olarak seçilmiş “Köy Dernekleri Başkan ve Yöneticilerisiniz.” Biliyoruz ki; “neme lazım / bana ne?” demeyip geleceksiniz. Bu “2.ci Çağrı Grubu Toplantısı” aynı zamanda Alucra Sivil Toplum Kuruluşları’nın rasyonel (akılcı) bir şekilde “Yeniden Yapılandırılması” toplantısı olacaktır. “Büyük Alucra Birliği” nin dışında kalmamak için; dernek yönetim kurulları ile birlikte toplantıya katılmanızı bekliyoruz. (Ayrıca toplantıya bir çok Alucra’lı ve yabancı uzman ile deneyimli yönetici de çağrılı / davetlidir.)

Alucra Dernekleri’nin “Federasyon” haline gelerek yurtiçi ve yurtdışında saygınlığının artacağı ve ekonomik özgürlüğe kavuşacağı görüşündeyiz. 

Son yıllarda Alucralılar “Sevenleri toprak olmuş öksüz çocuk gibi” oldular. Sahipsizlik, başıbozukluk ve “adam sendecilik” sürüp gidiyor. “Bir toplumun seçkinleri haykırıp öne atılmazsa ; o toplumun vebali onların üzerinedir.” Siz seçkinlerin bu çağrıyı değerlendireceği inancındayız. (Kararı siz vereceksiniz.)

Alucralılar’ın içinde bulunduğu ve hak etmediği bu “bize yakışmayan” ortamdan kurtulmak için ; Alucra Sivil Toplum Kuruluşları yetkilileri ile “2.ci birlik, beraberlik ve uzlaşıp anlaşma toplantısı” düzenliyoruz. (Siz danışmanlık yapacaksınız.)

Bir avuç insanın ; belli çıkar çevreleri adına Alucra ismini kullanmaması için ; “Hepimizin olan Alucra’ya sahip çıkmak”, tamamen objektif (tarafsız) bir “Alucra Platformu” nu yeniden kurmak düşüncesiyle yola çıkan “Çağrı Hareketi”ne katılıp güç vereceğinize inanarak bu yola “örnek olmak” üzere çıkmış bulunuyoruz. (Alucra bir kişinin, birkaç kişinin veya herhangi bir çıkar grubunun babasının çiftliği değildir. Çağrı Grubu her köye, her derneğe, her siyasi partiye eşit mesafede olup; tek hedefi “AHLÂKA VE KARDEŞLİĞE DAYANAN ALUCRA BİRLİĞİ” dir.)
Bu toplantının yeri aşağıdadır. Toplantıya katılanların isim ve imzalarıyla; toplantıda alınacak kararlar bir “Deklarasyon / Bildiri” ile halka duyurulacaktır. Alınan kararlar ve katılımcılar (fotoğrafları ve tanıtıcı bilgilerle) bir kitapçık halinde yayınlanarak “tarihe geçecektir.”

“1.ci Çağrı Grubu Toplantısı” çok büyük bir katılım ve ilgi ile “Alucralılar”ı yani “Uyutulan Devi” uyandırmıştır. (Yüzlerce tebrik ve teşekkür alınmıştır.)  103 imzalı “Çağrı Grubu Bildirisi” hazırlanarak dağa taşa ve her yere ulaştırılmaktadır.

Tarihe geçmek ve hayırla anılıp “hoş bir seda bırakmak” için bu “Çağrımıza” katılmanızı gönülden rica ediyoruz. (Alucra hepimizindir, Alucralılar eşit kardeşlerdir.)

Saygılarımızla...
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