Tavsiyeler 

                                                     İhsan Tekoğlu

- Alucralılar Kardeştir : 3 -

(Tavsiyeler : 3)

(Kötülükleri “El ile değiştirme” eylemi için gücümüz yoktur, çünkü kanun koyucu ve uygulayıcı devlet erki değiliz. Yapacağımız iş ; “Dil ile değiştirme” işi olup, tarafsız bir anlayışla sadece tavsiyelerde bulunmaktır. İşte biz de bu yazılarda elimizden geldiği, dilimizin döndüğü ve sözümüzün geçtiği kadar ; yararlıyı tavsiye ve teşvik, zararlıyı men ve ayıplama yolunu seçmiş bulunmaktayız. Bu yol kısaca ; yararlıya “Aferin”, zararlıya “Ayıptır” demekten başka bir şey değildir. Bu yolu seçerken de Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed’in (s) yolunu örnek almaktayız. Peygamber yolunun muhteşem ve güzel örneklerinden birisi de şu hadistir : <<İslâm’da (dünya hayatında) kim güzel bir çığır açarsa ; onun sevabını ve kendisinden sonra onunla amel edenlerin (o iyi yolu izleyenlerin) sevabı kadar sevap kazanır, bunların sevabından bir şey eksilmez. Kim de İslâm’da kötü bir çığır açarsa ; onun günahını ve kendisinden sonra onunla amel edenlerin (o kötü yolu izleyenlerin) günahı kadar günah kazanır, bunların da günahından bir şey eksilmez.>>  (Hadis : Müslim, Nesai, İbn Hanbel) Bu ufuk açıcı ve yol gösterici hadis, müslüman insan, hatta insanlık için bulunmaz bir nimettir. Bu hadisi anlayıp ona göre hayatımızı inşa edersek ; yolumuz “neme lazımcılık” yolu değil, “güzel bir çığır açma” yolu olur. Ne var ki, çığır açmak için eylem, yani “çağrı” yapmak ve yol göstermek gerekir.) 

Çağrı Hareketi sosyal bir hareket midir ?

Çağrı Hareketi, bütünleştiren ve birleştiren sosyal bir harekettir. “Çağrı Grubu” adı altında yöre insanını hayra, hidayete, “Ahlâkta ve Kardeşlikte Alucra Birliği”ne çağırarak, yeni bir çığır açmıştır. Bir avuç engelleyici bedhahta rağmen, istediği hedefe ulaşmış ve bir çok yöreye de örnek olmuştur. İstanbul ve Alucra’da yaşayan Alucralılar’dan başlatılan hareket, kısa zamanda Türkiye çapındaki Alucralılar arasında yankı bulmuş ve kabul görmüştür. Çağrı toplantılarında alınan kararlar ve yapılan tavsiyeler, hareketin öncü ve tarafsız bir hareket olduğunu, herhangi bir kişiye, zümreye (topluluğa) ve zihniyete (görüşe) karşı olmadığını ispat etmiştir. Çağrı hareketi aynı zamanda bilimsel bir harekettir. Geleneksel yöre kültürünün şehir kültürüne uyarlanması, sosyal yapının sağlamlaştırılması yönüyle de çağdaştır. Bireysellikten toplumsallığa geçiş sürecini başlatan, teoriden pratiğe (uygulamaya), soyut fikirden somut sonuca ulaşan pozitif bir projedir. Bu fikir projesini uygularken, yöre değerlerini korumayı ve kaybolan değerleri günışığına çıkarmayı her zaman ön planda tutmuştur. Yörenin bağlı olduğu ana millet ve kültürden kopuk olmayıp, onun “milli ve manevi değerler sistemi”ni değişmez ilke edinmiştir. İlk anda yöre insanlarından çok küçük bir azınlık böyle bir hareketi daha önce duymadıklarından ve görmediklerinden olacak ; tepki göstermeye kalkışmışlarsa da, sonradan gerçeği görüp katılmışlar ve gönüllü olarak katkıda bulunmuşlardır. Bu katılımlar öncü üç kişiyi, önce yüzlerce ve daha sonra da binlerce yöre insanı ile kucaklaştırmıştır. Anlaşılıyor ki, bir gün gelecek “Herkes Çağrı Grubu Üyesi” olacaktır. Hareket yoluna devam etmiş, nöbeti devralan seçkin ve erdemli bir grup Alucra insanı, “Alucra Kent Meclisi”ni kurmuştur. Böylece “Çağrı Hareketi” hayırlı hedefine ulaşmıştır. (Alucra Kent Meclisi’ni kuran değerli kadroları tebrik eder, çalışmalarında başarılar dileriz. Daha sonra geniş bir şekilde ele alıp, insana ve yöreye, dolayısıyla memlekete faydalı olacak “Kent Meclisi” konusunu analiz edeceğiz.)

Çağrı Hareketi ne yapmıştır ?

Çağrı Hareketi ile çilekeş yöre insanı bilmediği hazine değerindeki bir bilgiyi yaşayarak ve deneyerek öğrenmiştir. O hazine değerindeki bilgi ; “Güçlünün haklı olmadığı, haklının güçlü olduğu gerçeği”dir. Yöre insanı kulağıyla duyarak, gözüyle görerek ve eliyle tutarak bir gerçeği anlamıştır ki ; o gerçek, çıkar ilişkisine dayalı toplumsal her birliktelik, eninde-sonunda bir gün dağılmaya mahkumdur. Çağrı Hareketi, projesini uygulamak üzere ilk toplantısını geniş ve seçkin bir topluluğun katılımıyla “Alucra Kalkınma ve Eğitim Vakfı”nda yapmıştır. Davetlilerin (çağrılıların) huzuruna “Alucra Kalkınma ve Eğitim Vakfı”, “Alucra Eğitim ve Kültür Derneği”, “Alucra Çevresi İmam-Hatip Liseleri Mezun ve Mensupları Derneği” ile, kuruluş halindeki “Aysiad” (Alucra Yönetici Sanayici İş Adamları Derneği) gibi Alucra Sivil Toplum Kuruluşları’nın tümünü çıkarmıştır. Divanda yer alan dernek başkanları davetlilere tanıtılmış ve başkanların yaptıkları konuşmalar ile ; “Ahlâkta ve Kardeşlikte Alucra Birliği”nin  temeli atılmıştır. Atılan bu temelin meyvesi olan “1. Bildiri” katılımcıların imzasıyla geniş halk kitlelerine duyurulmuştur. Daha sonra “Akçiçek Köyü” dernek salonunda “Alucra Köy Dernekleri”nin % 90 katılımıyla 2. toplantı yapılmıştır. Bu toplantıda “Köy-Kasaba” ayrımı giderilmiş ve atılan kardeşlik temeli sağlamlaştırılmıştır. “Arda Köyü” derneğinde yapılan 3. toplantı ile de “Alucra Meslek Yüksek Okulu” çalışmaları hızlandırılmıştır. 4. ve son toplantı “Köklüce Köyü” derneğinde çok büyük bir katılımla yapılmış ve “2. Bildiri” imzalanıp yayınlanarak, hedeflenen proje başarı ile gerçekleştirilmiştir. Çağrı Hareketi’nin 1. ve 2. Bildirileri İstanbul, Ankara, Giresun, Samsun, Ordu, Şebinkarahisar, Çamoluk ve Alucra’da her yere ulaştırılmış olup ; tarihe geçmiş ve büyük bir takdir toplamıştır. Çağrı Hareketi’nde bir çok isimsiz kahramanın alın teri, göz nuru ve emeği vardır. Bilinmelidir ki karşılık beklemeden yapılan her iyi iş ve fedakârlık bir gün gelir karşılık bulur. Kim ne derse desin “Alucra Meslek Yüksek Okulu”nun açılması ve “Alucra Kent Meclisi”nin kurulması bütün Alucralılar’ı sevindirmelidir. Alucra Sivil Toplum Kuruluşları’nı her yararlı işte olduğu gibi ; bu iki kurum ve kuruluşta da <<Ey Allah’ın kulları, kardeş olun !>> (Buhari, Edeb, 57-58) hadisine uygun olarak ; kardeşliğe, el ve gönül birliğine çağırıyoruz. (A’dan Z’ye kadar bu konularda emeği geçen her Alucralı’ya ve Köy Dernekleri dahil tüm Sivil Toplum Kuruluşları’na teşekkür ederiz.)
Çağrı Hareketi bölücü bir hareket midir ?
Çağrı Hareketi Alucra tarihinde ilk defa üç kişinin “hayırda yarışmak üzere” yola çıktığı ; tarihi, sosyal, ahlâki ve bütüncül bir hareket olup, Alucralılar’ı parçada değil, bütünde birleştirmeyi düşünen rasyonel (akılcı) aydınlanma hareketidir. Böyle bir hareket hiç bölücülük olur mu ? Parçada bütünleşmek diye bir mantık yürütmek saflık ve bilgisizlik olur. Bilginin doğrusunu ve en güzelini, bilginin sahibinden, Yüce Allah’ın ; <<Dinlerini (hayatlarını) parçalayan ve bölük bölük olanlardan olmayın. Bunlardan her fırka (parça) kendilerinde olan ile böbürlenmektedir.>> (Kur’an : 30/32) buyruğundan öğrenirsek ; işin doğrusunu ve parçada birleşmenin mümkün olmayacağını anlarız. Elindeki parça ile böbürlenerek bütünleşmeye kalkışmak, ya cahillik / bilgisizlik, ya toplumu aldatmak, ya da politik hesaplar peşinde koşmaktır. Yaratılış kanunlarına (tabiat kanunlarına) aykırı bu tip anlayış ve davranışlar batıldır (boş ve manasızdır). Her batılın yok olduğu gibi, böyle batıllar da bir gün gelir yok olup gider. Batıl anlayış ve davranışlar sahiplerinin vicdanlarında geçmeyen birer sızı olarak kalır. Böyle olumsuz, anlamsız ve dayatmacı hareket, bir zamanların Ankara Valisi Tandoğan’ın hareketiyle eşdeğer bir harekettir. Ne demişti Vali Tandoğan ? Bir grup komünist gence ; “Ulan ! Size ne oluyor da bu işlere karışıyorsunuz? Eğer komünist olunacaksa, onu da biz oluruz” demişti. Böyle dayatmacı (jakoben) anlayış sahipleri, yapılan iş olumlu da olsa, olumsuz da olsa, her işe karşı çıkarlar. Dünyanın her yerinde, toplum projelerine karşı çıkan azınlık bir grup insan daima buluna gelmiştir. Bütün hesap birilerinin çıkarı için kurulmuş statükoyu (kurulu düzeni) korumak içindir. Çıkarlara zarar gelmesin, kardeşler çoğalmasın ve pasta bölünmesin endişesi adama şaşkınlıkla her şeyi söyletir. Akıl ve mantık tutulur, öyle bir benzetme yapılır ki ; “Birlik” olalım diyenler ; hemen “Bölücülükle” suçlanır. Argo bir deyim var, yeri gelmişken söyleyelim : “Bu benzetmeye kargalar bile güler!” Ne yapılırsa yapılsın, hiç güneş balçıkla sıvanır mı ? Halkın kendi yönetimi olan Cumhuriyet yönetimlerinde bile ne yazık ki; bu işlere halkın çoğunluğu değil, nevzuhur (yeni çıkma) padişahlar da karışır olmuştur (!) Bu anlayışta olan insanları Yüce Allah şöyle buyurarak uyarmaktadır ; <<Dinlerini (dünya hayatlarını) parça parça edip gruplara ayrılanlar var ya, senin onlarla hiçbir ilişkin yoktur. Onların işi ancak Allah’a kalmıştır. Sonra Allah onlara yaptıklarını bildirecektir.>> (Kur’an : 6/159) Evet, gerçek bölücülere yaptıkları bildirilecek ve hesap sorulacaktır.

Suçlama cahillik mi, önyargı mı ?

20. yüzyılın en büyük fizikçisi Einstein şöyle söylemiş : “Bir önyargıyı ortadan kaldırmak, bir atomu parçalamaktan daha zordur.” Büyük fizikçi böyle dediğine göre, bu söz üzerine yorum yapmayalım. Biz “tefekkür edelim / derin derin düşünelim”. Hâbil ile Kâbil’den başlayarak günümüze kadar süregelen ve sürmekte olan “kardeş kavgaları” hep ; bu önyargı denilen “insanlık hastalığı”ndan çıkmıştır. Yöremiz için yenilik olan Çağrı Hareketi bir avuç insanın önyargısını ne yazık ki, bütün iyi niyetli gayretlerine rağmen ortadan kaldıramamıştır. Önyargı “cahillik”ten ileri geliyorsa, su götürür. İnsan cahil de olsa iyi niyetli ise ; yardımcı olunur ve önyargısı düzeltilir. Düzeltilemeyen önyargılar, çıkar hesaplarına dayanan ve “perde arkasından yönlendirilen önyargılar”dır. Bu tip önyargılar hiçbir zaman düzeltilemez. Bu bir ahlâk işidir. (Tarihimize ait 1557 yılında yaşanmış, önyargıyı yok eden bir hikayeyi anlatarak bu bölümü bitirelim.)
Minare eğri mi, doğru mu ?

Mimar Sinan 1557 yılında Süleymaniye Camisi’ni bitirmiş ve padişah Kanuni Sultan Süleyman’ı açılış için beklemeye başlamış. Bu arada kalabalığın içinden bir çocuk bağırarak : 

– Aaa şu minareye bakın, nasıl da eğri ! demiş. Mimar Sinan çocuğun yanına gelip, 

– Yavrum hangi minare eğri, bana göster demiş ve çocuk eliyle işaret ederek,

– İşte şu ! diye minarelerden birini göstermiş. Bunun üzerine Mimar Sinan ustaları toplayıp minareye halat bağlatmış ve minareyi çektirmeye başlamış. Daha sonra çocuğa ;

– Oğlum bak bu minareyi doğrultturuyorum, sen dikkat et, doğrulunca haber ver demiş. Ustalar gerçekten düzeltiyormuş gibi halatı sağa sola çekmişler ve bu arada çocuk :
– Tamam ! Minare doğruldu ! diye bağırmış ve işçiler halatları çözmüşler. Başından beri olaya tanık olan ve ne olacağını merak eden Mimar Sinan’ın baş kalfası, herkesin kafasını kurcalayan soruyu Mimar Sinan’a sormuş.

– Ustam, siz herkesten iyi biliyorsunuz ki, minarede eğrilik yoktu. O halde niçin düzeltmeye kalkıştınız ? Sinan’ın tarihe geçen cevabı şöyle olmuştur :

– Biliyorum ki minare eğri değil. Ama çocuğun kafasındaki “minare eğri” yanlış anlayışını silmemiz gerekirdi. Böyle bir uygulama yaparak çocuğun kafasındaki eğri kanaati sildim. Yoksa çocuk aklıyla her yerde minarenin eğri olduğunu söyler, onun bu sözü halk arasında yayılarak minarenin eğri olduğu inancını yayardı. Bu yanlış anlayışın, camiye de, minareye de, halka da zararı olmaz. Eğer böyle yapmasaydım, kusursuz eserimiz kıyamete kadar kusurlu olarak söylenip dururdu. (Bu önyargı hastalığının ilacını büyük de olsa Batılı fizikçi bulamamış ama, bizim büyük mimarımız Mimar Sinan bulmuştur.) “Çağrı Hareketi” bölücü olsaydı, birbirinden seçkin bir grup “Alucra İnsanı” hiçbir zaman “Alucra Kent Meclisi”ni kurmazdı. Öyleyse gelin, bölücü diye haksız yere suçlanan hareketi  “Hep birlikte doğrultalım.” Bize yakışan da budur.

(Devam edecek).

(09.01.2007)
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