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- Alucralılar Kardeştir : 4 -

(Tavsiyeler : 4)

(Her zaman olduğu gibi konuya girerken çok önemli bir noktayı işaret etmekte yarar görmekteyiz. Takdir edilsin veya edilmesin, kim yazarsa yazsın, okumakta olduğunuz bu yazı veya benzer yazılar ; tarihe not düşürmek ve gelecek nesillere yararlı olmak bakımından hazine değeri taşıyan yazılardır. Medeniyet yazı ile başlamıştır. Yazmayan, okumayan, okuduğunu anlamayanlar, anladığını anlatmayanlar, hayatlarını yazıya geçirmeyenler tarihte iz bırakamazlar ve onların geçmişi de,  geleceği de olmaz. Dünü olmayan toplumların bugünü ve yarını da olmayacak, o toplumlar tarihin tozlu sayfaları arasında kaybolup gidecektir. Alucra kasabasını kuran 3 veya 5 aile, nasıl ve niçin bir araya geldiklerini, ne yapmak istediklerini, ne yaptıklarını ve devlet ile kurdukları ilk yapılanmayı yazıya geçirip kayıt altına almış olsalardı ne güzel bir hazine bırakmış olurlardı. Bu düşünce ve anlayışla yazımızın bu bölümünü, eğer hakkı verilerek iyi değerlendirilirse; “Alucra Kardeşliği”nin yıkılmaz kalesi olacağına inandığımız bir kuruma, “ALUCRA KENT MECLİSİ”ne ayırmış bulunmaktayız. Alucra Kent Meclisi bir grup seçkin yöre insanının önderliğinde kurulmuş ve 17 Mart 2007 tarihinde “Alucra Kamuoyu”na tanıtılmıştır. Bu arada her türlü etkinlikler yazıya geçirilmiş ve “Alucra Kent Arşivi”nin temeli de atılmıştır. Öncülük yapan bu değerli insanlarımızı tebrik eder, başarılarının nesilden nesillere / kuşaktan kuşaklara gelişerek sürmesini dileriz. Temennimiz odur ki ; tarihe geçen bu güzel hareket Alucra’ya ve Alucralılar’a hayırlı olsun.)

Alucra Kent Meclisi niçin kuruldu ?

Alucra Kent Meclisi “Ahlâkta ve Kardeşlikte Alucra Birliği”ni sağlamak için kurulmuştur dersek ; konuyu kavramış ve anlamış oluruz. Şanlı ve şerefli tarihimizin günümüze taşınması, günümüzden geleceğe ışık tutulması olan böyle bir hayırlı kuruluşun meşalesi “Alucra Çağrı Grubu 2. Bildirisi”nin 24. maddesi ile yakılmıştır. Alucra tarihinin altın sayfalarına geçen bildirinin 24. maddesi şöyledir : “En uygun zamanda ALUCRA MECLİSİ’nin toplanmasını ve Çağrı Grubu’ndan nöbeti devralarak başarılı çalışmalarına devam etmesini önemle tavsiye ediyoruz.” Çağrı Hareketi ve onun fikir sistemini benimseyen öncü Alucra insanlarının yayınladıkları bildiri ile, “Alucra Kent Meclisi Kuruluş ve Çalışma Projesi”nden de anlaşıldığı gibi ; “Geleceğin kültür merkezi Alucra ve Alucralılar için” bu meclis çok yararlı olacaktır. Kuruluş projesinde sıralanan kriterler ve görevler yerine getirilirse ; kardeşlik bağları kopartılmış, darmadağınık bir konuma düşürülmüş, her biri ayrı ayrı boy çeken Alucralılar birleştirilecek ve belki de yörenin makus talihi yenilecektir. Alucra Kent Meclisi, son zamanlarda kaos içine düşürülen Alucra’yı huzura kavuşturmak ve Yaratan’ın şu emrine uymak için kuruldu : <<Sizden, hayra çağıran, iyiliği emredip kötülüğü men eden bir topluluk (meclis) bulunsun. İşte onlar kurtuluşa erenlerdir.>> (Kur’an, 3/104) Alucra Kent Meclisi’nin kuruluş gerekçesini anlamayıp “ne lüzum vardı ?” diyenlere sormak lazım ; böyle kutsal bir emirden daha iyi bir gerekçe bulunur mu ? 

Alucra Kent Meclisi nasıl bir kuruluştur ?

Alucra Kent Meclisi, örneğini tarihten seçen, çağın bilim ve teknolojisini hesaba katan, enerjisini Yüce Yaratıcı’nın emirlerinden alan, tamamen tarafsız ve “iyi niyetli” bir kuruluştur. Meclisi kuranlar, kuruluş ve çalışma projesinin giriş bölümünde kendi kendilerini şöyle tarif etmektedirler : “Örf, adet ve geleneklere bağlı, tamamen tarafsız, iyi, doğru ve güzel bir anlayışı esas alan, kaybedilmiş üstün değerlerimizi yeniden yapılandırarak inşa etmeyi hedef seçen ; “ALUCRA KENT MECLİSİ”. Ne güzel tarif, ne güzel anlatım, bu niyetle yola çıkan böyle bir meclise saygı duyulur. Neden saygı duyulur, anlatmaya çalışalım : “Dünyanın yeni bir câhiliye dönemi yaşadığı, Türk ve İslâm Dünyası’nın hedef seçilerek ; Büyük Ortadoğu Projesi (BOB), Genişletilmiş Ortadoğu Projesi (GOP) ve Yeni Ortadoğu Projesi (YOP) gibi şaşırtıcı tuzak projeler üretilip yok edilmek istendiği, medyanın satın alınarak “ahlâk ve kardeşlik” bağlarının kopartıldığı, manevi değerlerin dejenerasyona uğratıldığı, insanların mankurtlaştırılarak ihanet içine itildiği, tüyü bitmemiş yetimlerin hakkının çalınıp çırpıldığı, zır cahillerin iş başına getirilip düzenin bozulduğu, helâl-haram demeden “Devlet malı deniz, yemeyen domuz” denilerek “Koyunları (millet malını) kurtlar değil de çobanların (yöneticilerin) yediği” bir dönemde ; hiçbir kınayıcının kınamasından ve çamur atmasından çekinmeyip, “neme lazım” demeden ortaya çıkan böyle pozitif bir yapılanmaya ve bu yapılanmanın mimarları olan asil ve seçkin Alucra İnsanlarına saygı duyulmaz da ne yapılır ?” Böyle bir meclise yöre insanı olarak kucak açmak kadirşinaslıktır.  

Alucra Kent Meclisi mânevi bir değer midir ?

Yukarıdaki ara başlığı açar, aklın, ilmin ve vahyin ışığında olaya bakarsak ; gerçekten de işin içinde bir mâneviyat ve bir kutsallık olduğunu anlarız. Ne var ki bu kutsallık, birilerinin çıkarlarına âlet edip küpünü doldurduğu ve başka birilerinin de onlara kutsallık yakıştırıp, kemik kapma yarışına girdiği gibi bir kutsallık olmayıp ; temiz müminlerin (gerçek inanç sahiplerinin) samimi kutsallığı olup, gücünü de şu Allah emrinden alır : <<...Onların işleri, aralarında “danışma” iledir. Kendilerine verdiğimiz rızıktan da harcarlar.>> (Kur’an, 42/38) Demek ki, Alucra Kent Meclisi’ni kuranlar ; dayatmacı, tepeden inmeci, herkesi altına alıp omuzlarına basarak kendilerini yükseltmek isteyen zorbalardan değil, el ele, omuz omuza ve yan yana saf bağlayıp yola çıkan, ahlâkta ve kardeşlikte eşit değerde olan seçkin insanlardır. Alucra Kent Meclisi’ni kuranlar, işte onlar, bizim Yunus’un dediği gibi “Yaratılmışı severim, Yaratan’dan ötürü” deyip ; yöre insanını seven ve yöresine hizmet için kenetlenerek saf tutan örnek insanlardır. İnsanı yoktan yaratan, ona akıl ve irade nimetini veren, onu yeryüzünde halife kılan Yüce Allah, onların bu asil ve hayırlı davranışlarını şöyle ödüllendireceğini bildirmektedir : <<Allah, kendi yolunda kenetlenmiş bir yapı gibi “saf bağlayarak” savaşanları (çalışanları) sever.>> (Kur’an, 61/4) Ne mutlu bu sevgiye hak ederek ulaşanlara ! Böyle bir meclis aralarında danışarak ; iyiyi, doğruyu ve yararlıyı yöre insanına tavsiye edecek bir meclistir. Câhil ve saptırmacı bedhahların saptırmalarına kulak asmadan bu meclise saygı duymak ; yöre insanının kendisine saygı duymasıyla eş değerdedir. Bu sevgi ve saygı aynı zamanda atalarımıza da sevgi ve saygı duymak anlamına gelir. Çünkü onlar yaptıkları işleri yazıya geçirmeseler de, meclis varmış gibi toplanıp karar alıyorlar ve birçok probleme çözüm buluyorlardı. Onların yürüdüğü hayırlı yollardan yürümek, onlara “Fatiha” okumaktan daha sevaptır ve onların sevap hanesine kesinlikle yazılacaktır.

Alucra Kent Meclisi ne yaptı ?

Alucra kent Meclisi daha kuruluş halinde iken meyvelerini vermiş, beraberinde “Alucra Sanayici İş Adamları ve Yöneticiler Derneği”nin kısa adı ile “ALSİYAD”ın ve “Alucra Gençlik Derneği”nin kısa adı ile “ALGED”in kuruluşunda öncü olmuştur. Alucra Kent Meclisi’nin tanıtım toplantısında ihtiyaca göre yeni sivil toplum kuruluşlarının da kurulacağı ve çalışmaların devam ettiği beyan edilmiştir. Alucra Kent Meclisi kurucu Başkanı “Av. Ömer L. Çelik”, Alucra Eğitim ve Kültür Derneği Başkanı “Mehmet Karamustafaoğlu” ile ; Tekoğlu Vakfı Mütevelli Heyet Başkanı “Tahsin Tekoğlu” ve Tekoğlu Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı “İsmail Tekoğlu” arasında varılan mutabakat neticesinde hayırlı bir toplantı yapılmıştır. Alucra Çevresi İmam-Hatip Liseleri Mezun ve Mensupları Derneği dahil, yukarda sayılan eski ve yeni kuruluşlar bu toplantıya hep birlikte katılmıştır. 27 Ocak 2007 tarihinde Tahsin Tekoğlu’na ait Güven Boya Fabrikası’nda yapılan ve eski ve yeni Alucra Belediye Başkanları ile birçok Alucralı iş adamının da katıldığı bu toplantıda ; Alucra Meslek Yüksek Okulu ile kurulacağı düşünülen üniversite ve fakülteler için Tekoğlu Vakfı’na ait Alucra’nın Pirili Köyü’nde bulunan 230 dönüm arazi “iyi niyet protokolü” imzalanarak tahsis edilmiştir. (Bozgunculuk ve bölücülükle suçlanan “Çağrı Hareketi”nin meyvesi “Alucra Kent Meclisi” ve onunla işbirliği yapan “Alucra Eğitim ve Kültür Derneği” bu çalışmada birlikte öncülük yapmışlardır. Ayrıca “Alucra Çevresi İmam-Hatip Liseleri Mezun ve Mensupları Derneği”, “ALSİYAD” ve “ALGED” gibi tüm Alucra Sivil Toplum Kuruluşları, Belediye Başkanları, birçok Alucralı iş adamı, akademisyen ve yöre basın mensupları toplantıya katılmıştır. Bu kadar geniş kapsamlı katılım % 90 Alucra’yı temsil etmektedir. İlk defa Alucra gençleri Alucra Platformları’na çıkmış ve “Geleceğin kültür merkezi Alucra ve Alucralılar için” saf tutmuştur. Şimdi bazı çevrelerin önyargı ve yanlış anlayışına göre bu katılımcılar acaba  bozguncu ve bölücü mü oldular ? Yanlış anlayışımıza, hevâ ve hevesimize hizmet etmeyen idealist insanları karalamak, onlara çamur atmak, onları “öteki” ilan edip, her yerde ve her fırsatta onlara saldırmak doğru bir davranış değildir. Lütfen bu tip anlayış ve davranışlardan vazgeçelim. İyi bilinmelidir ki bu hareketler birer bumerang olup, eninde ve sonunda yapanların ayağına dolaşır. Gerçeği görüp yaptıklarına pişman olmak ta insanlık adına bir erdemlilik ve kurtuluştur.) 
Alucra Kent Meclisi ne yapacak ?

Kurulur kurulmaz etkili ve yetkili çevrelerde kabul gören Alucra Kent Meclisi tebrike şayan bulunmuş ve tatlı meyvelerini bir bir vermeye başlamıştır. İnanıyoruz ki, bu tatlı meyveler daha da tatlanacak ve hasat bereketli olacaktır. “Yoldaki işaretler” gösteriyor ki ; Alucra insanı negatif (olumsuz) anlayış ve davranışlardan gerçekleri görüp arınacak ve birbirlerine kardeşçe kucak açacaktır. Bu konulara iyi niyetle bakmayıp ta başka yerlerde keramet arayanlar, 17 Mart 2007 toplantısını derinliğine analiz etsinler ve pozitif (olumlu) gelişmeleri görsünler diye tavsiyede bulunacağız. Alucra tarihinde Çağrı Grubu etkinliklerinden sonra, bir toplantıda ilk defa bilimsel doküman dolu dosyalar, kitaplar ve bayraklar dağıtılmıştır. İlk defa bu kadar seçkin insan bir araya gelerek ; saz ve caz için değil, yöreye yararlı projelerden söz etmişlerdir. Anlaşılan o dur ki ; “Alucra Kent Meclisi ne yapacak ?” sorusunun cevabı şöyle olacaktır : “Gelir gelmez yaptıklarımız, yapacaklarımızın teminatıdır” diyecekler ve yollarına devam edecekler. Yolları açık olsun !

Alucra Kent Meclisi ne yapmalıdır ?
Bu değerli ve manevi kuruluş, şu kelime ve kavramların içini pozitif (olumlu) bir yaklaşımla doldursun yeter, başka bir iş yapmaya ihtiyaç kalmaz düşüncesindeyiz. Bu beşi bir yerde kelime ve kavramlar sırasıyla şöyledir : 1- “Takdir”, 2- “Tebrik”, 3- “Teşekkür”, 4- “Teşvik” ve 5- “Tavsiye” kelimeleri kavram olarak ele alınır ve olumlu şekilde içi doldurulursa ; böylece yöreye huzur gelir, insanlar “Ahlâkta ve Kardeşlikte” birleşir. Temenni ve tavsiyemiz her zaman olduğu gibi yöre insanının birbirini sevmesi ve sayması için ; Alucra Kent Meclisi’ni mîlat (başlangıç) sayıp, “yeni bir dirilişle dirilmesi”dir. Yeni bir dirilişle dirilmek şu hadisin ışığında olursa hayırlı ve başarılı olur : <<Milletin (halkın) efendisi, onlara hizmet edendir.>> (Feyzü’l – Kadir, IV. 122 / Keşfü’l – Hafa, I. 261) Alucra Kent Meclisi’nin yöneticileri “Halka hizmet Hakk’a hizmettir” diyerek Alucra toplumuna hizmete devam etmelidir.
Alucra Kent Meclisi hayırlı olsun !
Devede kulak birkaç kuruluş hariç, artık Alucra Sivil Toplum Kuruluşları yediden yetmişe el ele vererek birlikte çalışmaya başlamıştır. Katılmayanlar da yakın bir zamanda elbette katılacaktır. Çünkü Alucra Kent Meclisi, Alucra birlik ve kardeşliğinin genel merkezidir. Hılfu’l-Fudul, Türk Töresi, Orhun Kitabeleri, Dede Korkut Deyişleri, Ahi Evren / Ahilik, Osmanlı Barışı ve Kutsal Vakıf gibi ; medeniyetimizin güzel örneklerinin devamı olan “Alucra Kent Meclisi” hayırlı olsun ! 

(25.03.2007)
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