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(Arayışın analizine devam ediyoruz : 3)
(“Arayış” yollarında yürürken hep “insan” ile karşılaşacağız ve hep onun “Ruh” hallerinden söz edeceğiz. Önce bir gerçeği, evrende yaratılmış her ne varsa “arayış içindedir” gerçeğini açıklamaya gayret edeceğiz. Bunun için insan dışındaki canlıları “hareket eden yaratılmışlar”ı, örneklik konumunda ele alarak, kıyas yapmaya çalışacağız. Ayrıca “hareket etmeyen yaratılmışlar”ı da ele alacağız. Sonra “cin, şeytan ve melek” gibi, insan tarafından “görülemeyen yaratılmışlar” hakkında bilgi vererek ; onlarında kendi yaratılışlarına uygun bir “arayış içinde” olduklarını anlatacağız. Daha sonra yine insana döneceğiz. Çünkü konumuz “ruh ve ruhun insanda yansımasıdır.” Ruh, insan dışında hiçbir canlıya verilmemiştir. İnsan “Eşref-i Mahlûkat” olup; <<Biz insanı en güzel şekilde yarattık. >> (Tin, 95/4) diye değeri anlatılmış, bu değeri koruyamayıp kaybedince de; <<Sonra onu aşağıların en aşağısına indirdik. >> (Tin, 95/5) diye de uyarılmıştır. İnsanoğlunun arayışı, ruhun içinde bulunan “akıl ve irade” ile, hareket eden diğer canlıların (bitki ve hayvanların) arayışı ise; “ilham ve içgüdü” ile olur. Bu arada “hareket etmeyen yaratılmışlar” hakkında bilimin verilerine dayanarak bilgi vermeye çalışacağız. Onlarında yaratılışlarına uygun arayış içinde oldukları ilim çevreleri tarafından bilinen bir gerçektir. Bu yolu bize; son, bozulmamış, insan eli değmemiş, her şeyi kapsayan ve bizzat “Asıl Sahibi olan Yüce Allah tarafından korunmuş Kutsal Kitap Kur’an” açmıştır. İnsanoğlu ilim ve teknolojide ilerledikçe ; “Kur’an’ın şaheser bir mucize olduğunu anlıyor ve imana geliyor. Ne mutlu onlara !” Önce yaratılmışlardan somut örnek verecek, sonunda da Yaratan’ın örnekleri ile mühürleyip “anlatmaya” çalışacağız. Bu defa da Kur’an’dan bir dua ile yola çıkarak ; <<Ve şöyle niyaz et : “Rabbim ! Girilecek yere doğrulukla girmemi, çıkılacak yerden de doğrulukla  çıkmamı sağla,  bana tarafından yardımcı  bir  güç ver !”>> (İsra, 17/80) diyelim ki; sözlerimiz “anlaşılsın” ve hayırlara vesile (sebep) olsun !)

“Arayış” hayattır. Arayış varoluştur, arayışsızlık ise yok oluştur. Evrende (kâinatta) her ne varsa hareket halindedir. Tüm yaratılmış varlıklar, “yaratılış yasalarına” uygun bir şekilde, kendi yörünge ve yollarında durmaksızın halden hâle geçerek görevlerini yerine getirmektedirler. Bu varlıklar, kısaca “Anâsır-ı Erbaa” denilen dört unsurdan, yani “toprak, su, hava ve ateş” gibi elemanlardan meydana gelmiştir. Maddenin esası budur. Evrenin tamamı maddeden oluşmaktadır. Ağacın gövdesinden meyvesine, hayvanın bedeninden ürününe, insanın elinden saçının teline, altından gümüşe, tozdan toprağa kadar her şey maddedir. Maddenin en küçük birimi ise “atom”dur. Atomun çekirdeğindeki pozitif yüklü “proton” ve yüksüz “nötron” temel maddelerdir. Negatif yüklü “elektron” ise çekirdeğin çevresinde biteviye döner durur. İşte bu dönüşler hep birer arayıştır. Bu arayışları ; <<Göklerde ve yerde bulunan her şey “Allah’ı tesbih etmektedir.”...>> (Hadid, 57/1) âyeti ile her şeyi yaratan Yüce Allah bize haber vermektedir. Göz ile görülemeyen bu arayışlar “hareket etmeyen varlıklar”ın da bir arayış içinde olduğu gösterir. Bu arayışların kıyamete kadar süreceği bilimsel bir gerçektir. Bilim terminolojisi bu arayışların “Big Crunch / Büyük Çatırdı” ile sona ereceğini söylemektedir. Büyük çatırdı ise ; din terminolojisindeki “kıyamet”tir.(Kendini ve Rabbini “bilmeyenler”, Yaratanı, yaratılanı ve yaratılışı “anlamayanlar” der ki; “Bu yaşta hala “arayış içinde olunur mu?” derler. Yazık ki onlar, kendi saç tellerinin içindeki atom çekirdeğinin “arayış içinde olduğundan  bihaberdirler / habersizdirler.”)


“Arayış” yolculuğuna her ne kadar varlıkları meydana getiren, maddenin en küçük parçası atomdan yola çıkmış olsak ta; atom altı parçacıklar olarak bilinen daha da küçük parçacıkların mevcudiyetini biliyoruz. Maddenin en küçük unsurları kendi aralarında hareket / arayış içindeyken, aynı maddeden oluşan Güneş, Ay, Dünya, Yıldızlar ve Gezegenler gibi büyük varlıklar sanki yerinde mi sayıyorlar ? Onlar da aldıkları komuta (yasaya) uygun bir yolculuk içinde değiller mi? Bu bölümü Yüce Yaratıcı’nın verdiği bilgilerle örneklendirip mühürleyelim : <<Güneş ve Ay bir hesaba göre (hareket etmekte) dir. / Göğü Allah yükseltti ve mizanı (dengeyi) O koydu.>> (Rahman, 55/2,7) Beden gözü ile göremediğimiz, ancak “akıl, ilim ve kalp gözü” ile görebileceğimiz bu arayışların düzeni o kadar muhteşemdir ki; ancak akleden kalpler görebilir. En küçük varlıktan en büyük varlığa doğru süren bu yolculuk ; “kesretten vahdete” yani her şeyi yaratan “Allah”a dönüşün provaları gibi sürer durur. Yüce Yaratıcı yarattığı düzenin mükemmel (eksiksiz, tam ve sağlam) arayış yapısını ; biz, akıl ve irade verdiği insanoğluna şöyle anlatıyor ; <<O ki, birbiri ile ahenktar yedi göğü yaratmıştır. Rahman olan Allah’ın yaratışında hiçbir uygunsuzluk göremezsin. Gözünü çevir de bir bak, her hangi bir bozukluk görebiliyor musun ? / Sonra gözünü tekrar tekrar çevir bak ; göz (aradığı bozukluğu bulmaktan) aciz ve bitkin halde sana dönecektir.>> (Mülk, 67/3,4) İşte mükemmellik bu, o kadar eşsiz ki, ancak Allah yapar. (Burada tümevarım, yani ( parçadan bütüne ulaşmak) ve tümdengelim (bütünden yola çıkıp, parçaları yerli yerinde anlamak) için, bu örnekleri vermeye çalıştık.) 


“Arayış” sırası, evrenin parçalarından olan bitki / ağaç (Botanik) menziline gelince, konuya şu ayet dizisi ile başlayalım ; <<İnsan, yediğine bir baksın ! Şöyle ki : Yağmurlar yağdırdık. Sonra toprağı göz göz yardık da oradan ekinler, üzüm bağları, sebzeler, zeytin ve hurma ağaçları, iri ve sık ağaçlı bahçeler, meyveler ve çayırlar bitirdik. (Bütün bunlar) sizi ve hayvanlarınızı yararlandırmak içindir. >> (Abese, 80/24-32) Böylece anlıyoruz ki; Yüce Yaratıcı toprağı bitkinin emrine, bitkiyi hayvanın emrine, bunların tümünü de insanın emrine vermiş. Uzun veya kısa bir ömür süren toprak, bitki ve hayvan gibi varlıklar kendi ömürleri içinde, ilham edilen şekilde, arayış halinde bulunmaktadırlar. Onların arayışları ömürleri (hayatları) ile sınırlıdır. Görevlerini yerine getirir, yeni bir diriliş için “tohum, fide ve filiz” haline dönüşürler. Tohum, fide, filiz, ağaç, tomurcuk, yaprak, çiçek, meyve ve tekrar tohum halindeki süreçler onların arayış süreçleridir. Emredilen yasa gereği günlük, aylık, mevsimlik ve yıllık arayışlarına; özlerini bozmadan ve yollarını şaşırmadan kaldıkları yerden devam ederler. (Dev bir bitkinin, küçük bir tohumun içine nasıl sığdığını ve nasıl bir arayışla dev bir bitki haline geldiğini, ancak düşünen ve akledenler “anlayabilir.”)

“Arayış” sırası, hayvan (Zooloji) menziline gelince ; konuya “bal arısı” ile başlayalım ve şaheser bir arayışın yolcusu olduğunu görelim ; <<Rabbin bal arısına : “Dağlardan, ağaçlardan ve insanların yaptıkları çardaklardan kendine evler (kovanlar) edin. Sonra meyvelerin her birinden ye ve Rabbi’nin sana kolaylaştırdığı yaylım yollarına gir” diye ilham etti. Onların karınlarından renkleri çeşitli bir şerbet (bal) çıkar ki, onda insanlar için şifa vardır. Elbette bunda düşünen bir kavim için büyük bir ibret vardır. >> (Nahl, 16/68,69) İşte insanoğluna tavsiye edilen “arı gibi çalış” sözünün Allah’tan gelen en güzel örneği budur. Bu örnekten anlıyoruz ki, hayvanlar akıl ve irade verilmeyen, fakat ilham ve içgüdü ile hareket eden varlıklardır. Bal arısı üretir, eşek arısı gelir tüketir. O gruptan olan sinek ise eşek arısının artıklarını yer. Benzetme yaparsak, insanlık tarihinde her üç kanatlı yaratığın örnekleri her zaman ve her yerde bulunmaktadır. Bal arısını “örnek ve üstün insana”, eşek arısını “zorba ve soyguncu insana”, sineği de “aşağılık ve çanak yalayıcı insana” benzetebiliriz. Bu üç grubun yaptıkları da kendilerine göre birer arayıştır. (Arayış konusunu işlerken bu süper örneğin ne kadar yerinde olduğunu görürüz. Tembeller ve çalışmadan para kazanmayı sanat edinenler, kul hakkı yiyenler, devlet ve millet malını yağmalayanlar, dünyalık için alınıp satılanlar, satın alanlar, satanlar ve bu hallere göz yumanlar var ya ; bu öğütleri sevmez. Onlar şeytanın uşaklarıdır. Onlar çalışan, üreten, hayatlarının sonuna kadar bir işe yaramak için gayret gösterenleri “hâla arayış içinde” diye ayıplarlar. İslâm dışı bu hâl ve hareketler, insanlığa yapılan en büyük kötülüktür.)
“Arayış” yolculuğumuzda “hareket etmeyen yaratılmışlar” olarak bilinen, aslında kendi iç yapılarında sonsuz bir hareket / arayış içinde bulunan varlıkları, yani madde ve onu meydana getiren atomları yukarıda ele aldık. Zerreden kürreye uzanarak, parçadan bütüne doğru arayış yolculuğuna çıktık. “Hareket eden yaratılmışlar”dan bitki ve hayvanlar konusunda da örnekler vermeye çalıştık. (Binlerce örnekten sadece vahiy yoluyla öğrendiğimiz, bilim yoluyla da anladığımız, en doğru ve en yararlı somut örnekler vermeye çalıştık.) 

“Arayış” konusunda madde, bitki, hayvan ve insan dışında hareket eden ve arayış içinde olan başka varlıklar (yaratılmışlar) da vardır. “Görülemeyen yaratılmışlar” olarak nitelendirdiğimiz bu varlıklar hakkındaki bilgiler metafizik düşüncelerden ileri gidememektedir. Ne var ki, burada da vahiy (Allah’tan gelen bilgi) bize yardımcı olmaktadır. Görülemeyen varlıklardan olan “cin” ve “şeytan” ayrı, “melek” ise ayrı cinslerdir. Bu varlıklar insandan daha üst boyutlarda bulundukları için, insanlar tarafından görülemezler. Yüce Yaratıcı buyuruyor ki ; <<Ben cinleri ve insanları, ancak Bana kulluk etsinler diye yarattım.>> (Zariyat, 51/56) Cinler, akıl ve irade verildiği için insanlar gibi sorumluluk altındadır. Kur’an’da cinlerin dilinden şöyle bir bilgi verilmiştir ; <<Doğrusu aramızda iyiler de vardır, bundan aşağı bulunanlar da vardır. Biz, türlü türlü yollarda olan topluluklardık.>> (Cin, 72/11) Kur’an’da <<...insan ve cin şeytanları...>> (Enam, 6/112) olarak kötülük yapanlar için benzetme yapılmaktadır. Cin konusu, insana az bilgi verildiği için, hurafe ile karıştırılan ve çıkarlara alet edilen bir konudur. Şeytan konusunu bir önceki (Arayışın Analizi : 2) bölümünde incelemiştik. Biz burada ; <<De ki : İnsanların kalplerine vesvese sokan, pusuya çekilen cin ve insan şeytanının şerrinden insanların Rabbine, insanların Melikine (mutlak sahip ve hakimine), insanların İlahına sığınırım !>> (Nas, 114/1-6) diyerek kötülerin şerrinden Allah’a sığınalım. Sığınalım ki, “cin olmadan adam çarpan” iki ayaklı yaratıkların şerrinden korunalım. (“Şeytana pabucunu ters giydirenler hangi sınıfa girerler” diye bir soru sormak istediğinizi seziyor ve biliyorum. Onlar, iki ayaklı şeytanların yeni yetmeleri olan ; “Çağdaş Münafıklar”dır.)
“Arayış” yolculuğumuzda “görülemeyen yaratılmışlar” olarak nitelendirdiğimiz “melekler”i ayrı bir paragrafta dile getirmeyi uygun gördük. Melekler, insan, cin ve şeytan gibi Allah’a isyan etmezler, Allah’ın emirlerinden çıkmazlar, hangi iş için yaratılmış iseler onu yaparlar, sürekli Allah’a itaat ve kullukla meşgul olurlar. Şu ayette işaret edildiği gibi ; <<Melekler, kendilerine her şekilde hakim ve üstün olan Rabblerinden korkarak ne emrolunursa onu yaparlar.>> (Nahl, 16/50) Meleklere akıl verilmiş ise de irade (bağımsız karar verme yeteneği) verilmemiştir. Melekler gözle görülemezler. Melekler nurdan yaratılmış ; yemek, içmek, erkeklik, dişilik, uyku, yorulma, gençlik, ihtiyarlık gibi hallerden uzak, “nûrâni ve rûhâni varlıklar”dır. Onlar hakkında tek bilgi kaynağı yine vahiy, âyet ve hadislerdir. Hz. Peygamber (s) bir hadislerinde insanlığa hem bilgi vermiş, hem de uyarı da bulunmuştur ; <<Şeytan da melek te insanoğluna  sokularak  kalbine  bir  takım  şeyler  getirirler. Şeytanın işi kötülükle korkutup Hakk’ı yalanlamaktır. Meleğin işi ise, iyiyi tavsiye edip Hakk’ı doğrulamaktır. İçinde böyle bir şeyi bulan kişi, onun Allah’tan olduğunu bilsin ve Allah’a hamd etsin. Şeytanınkini bulan ise, şeytandan  korunması için Allah’a sığınsın.>> (Tırmizi, Tefsir, 3) (“Melek gibi insan” benzetmesi ne güzel benzetmedir. Aklı iyi kullanarak “selim akıl / iyi akıl”, iyi huy ve iyi davranış sahibi olanlara ne mutlu !)  
“Arayış” konusunda yaratılmışların en üstününe ve bir o kadar da en alçağına ait menzile gelmiş bulunuyoruz. Hem üstün, hem de alçak olabilen bir varlığa, yani “insanoğlu”na geldik. “Üstünlük ve Alçaklık” ; insana verilen ruhun içindeki akıl ve irade ile bağıntılı olup, insanın kendi seçiminin neticesi  olarak elde ettiği derecelerin adıdır. Bu dereceler, niyet ve eyleme göre sonuçlanır. Üstünlük “İlliyyun”a götürür ; <<Hayır, andolsun iyilerin (üstünlerin) kitabı İlliyyun’dadır. / İlliyyun nedir, bilir misin ? / (O İlliyyun’daki kitap) İçinde ameller kaydedilmiş bir kitaptır. / O kitabı, Allah’a yakın olanlar görür. / İyiler kesinkes cennettedir. >> (Mutaffifin, 83/18-22) Alçaklık ise “Siccin”e götürür ; <<Doğrusu günahkarların (alçakların) yazısı, muhakkak Siccin’de olmaktır. / Siccin nedir, bilir misin ? / (O Günahkarların yazısı) Amellerin sayılıp yazıldığı bir kitaptır. / O gün vay haline yalancıların !>> (Mutaffifin, 83/7-10) Evet, vay alçakların haline ki ; <<Sonra onu aşağıların en aşağısına indirdik.>> (Tin, 95/5) buyurulmuştur. Aşağıların aşağısı ise ; <<Sonra onlar cehenneme girerler.>> (Mutaffifin, 83/16) İşte “Allah yokmuş gibi davrananlar”ın sonu budur. Buradaki arayış ; “Arayan Mevla’sını da bulur, belasını da” atasözünün ne kadar yerinde olduğunun göstergesidir. (Allah’a, ahirete, hesap gününe inanmayanlara ve ayrıca inanmış gibi gözüküp te ; kalben (içten) inanmayanlara öğüt, kâr etmez. Onlar eninde sonunda belalarını bulacaktır.)
“Arayış” konumuz “İnsan denen meçhul” olunca, her zaman olduğu gibi, yine onu yaratan Yüce Yaratıcı’ya sığınıyoruz. Çünkü beşeri (deri ile örtülü canlıyı) insan yapan ona verilen ruh’tur. O ruh ki, onun hakkında yeterli bilgiye sahip değiliz. O zaman ruh’un kaynağına yani ruh’u yaratan Allah’a başvuruyoruz ; <<Sana ruh hakkında soru sorarlar. De ki : “Ruh, Rabbinin emrindendir. Size ancak az bilgi verilmiştir.>> (İsra, 17/85) Doğu’da ve Batı’da insan üzerine kütüphaneler dolusu eser yazılmış, fakat “insanın gerçek tanımı ve tarifi yapılamamıştır.” Bu konuda “Hz. Mevlana” insan için şöyle bir tarif yapmıştır ; “Kardeşim, fikirdir bütün varlığın / Gerisi ettir, kemiktir bir yığın” Sanki ona nazire yaparcasına “Hz. Yunus Emre” de “Ete kemiğe büründüm / Yunus diye göründüm” diyerek az ve öz söylemiştir. İnsanı en iyi bilen onu yaratan Rabbidir. Onun için Yüce Yaratıcı Allah bize yol gösteriyor ; <<Andolsun, insanı biz yarattık ve nefsinin kendisine fısıldadıklarını biliriz. Biz ona şah damarından daha yakınız.>> (Kaf, 50/16) buyuruyor. İnsanın bilinmeyen yönü, et ve kemikten oluşan bedeni değil, ona üflenen (verilen) ruh yönüdür. İnsan vücuduna ait bilinmeyen ne varsa, bilimin konusu olarak günden güne yeni keşif ve buluşlarla bilinmekte ve ortaya çıkmaktadır. Bulunduğumuz bilgi çağında “AR-GE” kuruluşları bilgiye bilgi katmaktadır. Ne var ki, ruh esrarını (sırrını) korumuş, ruhun arazları (halleri) hakkında büyük ilerlemeler kaydedilmiştir. Fakat ruhun cevheri (özü) hakkında metafiziğin ve felsefenin açıklık kazanamamış bilgilerinden başka bir şey elde edilememiştir. O halde insanın bilinmeyen yönü olan “Ruh nedir ?” Ruh, Allah tarafından yoktan var edilmiş ve insana verilmiş olan, insanın en büyük varlığı ve ona emanet edilen en üstün değeridir. Yüce Yaratıcı bu konuda şöyle buyuruyor ; <<Biz, emaneti göklere, yere ve dağlara teklif ettik de onlar bunu yüklenmekten çekindiler, (sorumluluğundan) korktular. Onu insan yüklendi. Doğrusu o çok zalim, çok cahildir.>> (Ahzab, 33/72) Sorumluluğundan çekinerek kimsenin almadığı emaneti, insanoğlu gönüllü olarak almış ve üstlenmiştir. “Emânet nedir ?”  Emanet, ruhun içinde bulunan “Akıl ve irâde”dir.

“Arayış”, aklı ve onu kullanacak iradesi olanların işidir. Arayış soyut (düşünce) ve somut (eylem) şeklinde ortaya çıkan, birbiri ile bağlı hareketler ve karakterler fenomenidir (görünümüdür.) Yolumuzu yüzyıllar ötesine, 2405 yıl öncesinde yaşayan, büyük arayışçı “Sokrates”e çevirelim ve soralım ; acaba üstad “aradığı” şeyi buldu mu? Kaynaklara bakılırsa bulmuş ve kurduğu “Sokrates Akademisi”nin kapısına şöyle yazmış ; “Kendini bil !” İnsan kendini nasıl bilecek ki? Sokrates “Ruh kavramı”nı bilen ve bulan ilk filozof olarak tanınır. Sokrates aklı ve iradeyi kullanırken, bunların merkezini aramış ve bu yolla ruha ulaşmış, gerçekten de büyük bir “arayışçı”dır. Daha önceki bölümlerde (Arayışın analizi :2) dile getirdiğimiz ; <<Hani Rabbin meleklere demişti ki : “Ben kupkuru bir çamurdan,  şekillenmiş  kara balçıktan  bir insan yaratacağım. / “Ona şekil verdiğim ve ona ruhumdan üflediğim zaman,  siz  hemen  onun için secdeye kapanın ! (saygı gösterin)” >> (Hicr, 15/28,29) âyetleri var ya, işte o âyetlerdeki “Ruh.” Yüce Yaratıcı Allah’ın kendinden <<üflediği ruh>> olarak işaret buyurulan Ruh. Sokrates ruh kavramını “anlamaya” çalışmış. Ruhun içinde saklı “akıl ve irade” kavramlarını da anlamış. Bu kavramları daha iyi anlamak için, durup dinlenmeden bir ömür boyu arayış içinde olmuş. Sonunda doğru, iyi ve güzeli bulmuş. Denilir ki, “Kendini bilen Rabbi’ni bilir” sözü de ona aittir. Bu gerçeklerin sırrına eren Sokrates, zamanının zorbalarına karşı “Fazilet / Erdemlilik” mücadelesi vermiş ve ahlâk, adâlet, kardeşlik ilkelerini savunmuştur. O da bugünkü âkil insanlar gibi “Ahlâkta ve Kardeşlikte Birlik” dediği için ; “Atina Mahkemesi” tarafından “baldıran zehiri içirilmek” suretiyle ölüm cezasına çarptırılmıştır. Haksızlık, adâletsizlik ve ahlâksızlık karşısında eğilmemiş, af dilememiş ve örnek bir dik duruş sergilemiştir. Eğer af dilemiş olsaydı, öldürülmeyecekti. Onu yargılayan düzenin hâkimlerine (yargıçlarına) tarihe geçen unutulmayacak bir erdemlilik dersi vermiştir. Baldıran zehirini konuşa konuşa içtiği ve son sözlerinin şöyle olduğu söylenir : “Siz de benim haklı olduğumu biliyorsunuz, ama efendileriniz (!) böyle istiyor. Beni değil adâleti ve ahlâkı ölüme mahkum etmiş bulunuyorsunuz.” (Ruh ile ilgili bu hâl ve hareketler “Hz. Adem”in oğulları “Hâbil” ve “Kâbil” ile başlamıştır. Anlaşılan odur ki, bu hal ve hareketler  kıyamete kadar devam edecektir. Bu hâl “iyilik” ile “kötülük” anlayışlarının savaşıdır. “Marifet, kötülüğün temsilcisi Kâbil gibi olmayıp, iyiliğin temsilcisi Hâbil gibi olmaktır.” Bu davranışlar, dünyada birbiri ile çarpışacak, insana verilen akıl ve iradenin serbestçe kullanılması belli olacak ve sonuçları ahirette belirlenecektir. İnsanoğlunun akıbeti kendi eliyle yaptığı eylemler ve seçtiği yollara göre tayin edilecektir. Ya  mükâfat (ödül) , ya ceza. Ya cennet ya da cehennem.) 


“Arayış” yolculuğunda öyle bir noktaya (menzile) gelmiş bulunuyoruz ki ; sanki Allah bizi görüyor, biz de Allah’ı. Evet, Allah bizi görüyor, ya biz O’nu görebiliyor muyuz ? Bu sorunun cevabını mutasavvıf (İslam felsefecisi) “Niyazi Mısri” veriyor; “Haktan âyan bir nesne yok / Gözsüzlere pinhân imiş.” Evet, göremeyenlere gizli imiş. Allah’ı görür gibi kulluk yapmaya / yaşamaya “İhsan hali” denir. Bu haller, insanda mevcut “ruhun halleri”dir. Biz insanlar bu hallere akıl erdirememiş olsak ta ; <<Göklerde ve yerde olanları Allah’ın bildiğini görmüyor musun ? Üç kişinin gizli konuştuğu yerde dördüncüsü mutlaka O’dur. Beş kişinin gizli konuştuğu yerde altıncısı mutlaka O’dur. Bunlardan az veya çok olsunlar ve nerede bulunurlarsa bulunsunlar mutlaka O, onlarla beraberdir. Sonra kıyamet günü onlara yaptıklarını haber verecektir. Doğrusu Allah, her şeyi bilendir. >> (Mücadele 58/7)  uyarısından da anlıyoruz ki, insanı yaratan Yüce Yaratıcı biliyor ve görüyor. Ayrıca O, << ...Şüphesiz Allah sizin üzerinizde gözetleyicidir. >> (Nisa 4/1) buyurarak bir kere daha uyarıyor. Bu gözetleme halini iyi anlayıp, iyi yaşamak insanoğlu için tek çıkar yol ve tek çıkar arayış felsefesi / düşüncesi olmalıdır. Başka yollara girip, faydasız “arayış ve anlayış” lardan uzak durmak, aklı ve iradeyi pozitif (olumlu) kullanmak demektir. Neden tek çıkar yol ? Çünkü insanoğlu söz vermiştir ve “Evet” demiştir;   <<Kıyamet gününde, biz bundan habersizdik demeyesiniz diye Rabbin Ademoğullarından, onların bellerinden zürriyetlerini çıkardı, onları kendilerine şahit tuttu ve dedi ki : “Ben sizin Rabbiniz değil miyim ?” (Onlar da) “Evet (buna) şahit olduk” dediler. >> (Araf, 7/172)  İşte “kâlu belâ” diye bilinen “misak / sözleşme” budur. Bu sözleşme “insan ruhu ile o ruhu insana veren Allah arasında” insanın dünyaya gelmesinden önce yapılmıştır. Öyle bir sözleşme ki, dönüşü yoktur. Dönüş yapmaması için insanoğluna yardım edilmiştir ; <<Yahut “Daha önce babalarımız Allah’a ortak koştu, biz de onlardan sonra gelen bir nesildik (onların izinden gittik.) Batıl işleyenlerin yüzünden bizi helak edecek misin ?” dememeniz için (böyle yaptık). >> (Araf, 7/173)  Bu ayetleri ilk defa duyan ve anlayan her insan, vermiş olduğu sözü yerine getirmek için; durup dinlenmeden “arayış içinde olmalıdır.” Vedud olan (seven ve sevilmeyi isteyen) Allah, yine insana yardım ediyor ; <<Andolsun, biz cinler ve insanlardan birçoğunu cehennem için yaratmışızdır. Onların kalpleri vardır;  onlarla kavramazlar.Gözleri vardır; onlarla görmezler. Kulakları vardır; onlarla işitmezler. İşte onlar hayvanlar gibidir, hatta daha da şaşkındırlar. İşte asıl gafiller onlardır. >> (Araf, 7/179) Bu Allah kelamından sonra, verilen aklı ve iradeyi kullanmayıp arayış içinde olmayanlar için ; ne söylenecek söz, ne yazılacak yazı ve ne de herhangi bir düşünce ürünü bulamayız. 
“Arayış” yolculuğumuza insan ile devam etmek üzere ; “Diyojen” gibi, gün ortasında elimize fener alarak “arayışa çıkalım.” Soran olursa yine 2326 yıl önce onun dediği gibi; “adam arıyorum” diyelim. Ne var ki, bizim fenere de, adam aramaya da ihtiyacımız yoktur. Yeter ki, sahip olduğumuz hazinenin kıymetini bilelim. O, bizim adımıza aramış ve bulmuş. Onu örnek alalım yeter. O kim ? (Gelecek bölümlerde bu sorunun cevabını bulmaya çalışacağız / inşallah.) 
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