–<< Arayış ve Anlayış >>–

 İhsan Tekoğlu 
               -Arayışın Analizi -


(Arayışın analizine devam ediyoruz : 4)
(“Arayış” konumuza Kur’an’dan bir âyetle başlayalım ve bir önceki bölümde sorduğumuz “O, kim ?” sorusunun cevabını kesin bilgi kaynağı olan Kur’an’dan öğrenelim ; <<(Ey Peygamber !), Biz seni başka bir amaçla değil, sadece ve sadece bütün âlemlere rahmet olarak gönderdik.>> (Enbiya, 21/107) Allah’a (c), dolayısıyla “amentüye / iman esaslarına” mana ve maksatları ile gerçekten inanan bir müslüman için ; “fenerle adam aramaya” lüzum yoktur. Çünkü gerçek müslümanın kendisi “aranan adam”dır. Böyle bir insan “adam aramaz.” Pervanenin ışığa koştuğu gibi, herkes ona koşar. Yeter ki, doğru dini, doğru kaynaktan, doğru olarak öğrenmiş olsun.Daha doğrusu Kur’an’ın inşa ettiği her insan, her devirde ve her yerde aramaksızın adım başı önümüze çıkar. Ne var ki, zaman olur, gün gelir ve “fetret devri / gerileme devri” yaşanır. Öyle günlerde bile “İslâm insanı” feneri eline almaz. Onun feneri, içindeki “akleden kalbi”dir. Kalb aklederse insan aradığını önünde bulur. Aramaya, tarihe geri gidip yorulmaya ne lüzum var ? İşte Kuran, işte peygamber, işte peygamber’in açtığı ışıklı yol. İşte ilim yolu, işte akıl yolu, işte aş, iş, üretim yolu, işte hakediş ve adaletle dağıtım yolu, işte barış ve kardeşlik yolu, işte medeniyet ve çağdaşlık yolu. Yan yollarda, ters yollarda, pis yollarda başıboş dolaşmanın ne anlamı var ? İşte “aradığımız ve bir ömür boyu yolunda yürümek için arayış içinde olacağımız ,  üstün ve örnek insanın”, yani sahip olduğumuz hazinenin anahtarı da yine Yüce Allah tarafından elimize verilmiş oluyor ; <<Andolsun ki, Resulullah, sizin için, Allah’a ve âhiret gününe kavuşmayı umanlar ve Allah’ı çok zikredenler (ananlar) için güzel bir örnektir.>>  (Ahzap, 33/21) Bu haberden sonra bize düşen görev; bu eşsiz örneği günümüz şartlarında da “anlamak” ve “anlatmak”tır. Allah’ı zikretmek / anmak, İslâm’ı hayata taşımak demektir. Yani yaşarken; iman, ahlâk, ibâdet ve muamelat (iş / işlem / eylem / arayış / anlayış ve yaşayış) hallerinde Allah’sız olmamak demektir. Allah’sız olmayanlar, elbette O’nun son peygamberi “Hz. Muhammed”i (s) Allah’a ulaşmak için bir altın anahtar olarak örnek alırlar. Bu altın anahtarı elimize alıp, o hazinenin kapısını açabilmek için ; Yüce Allah’ın peygamberine öğrettiği şu duayı hep birlikte okuyarak ; <<...“Rabbim ! Benim ilmimi arttır” de.>>  (Taha, 20/114)  anlayışı içinde yola çıkalım. Ancak ilim ve düşünen öz akıl sahipleri arayışa çıkarlar. O halde arayış yolunda, değerli “İslâm Âlimi Mustafa İslâmoğlu”nun dediği gibi ; “Vahiy haritamız, Nebi (Hz. Muhammed) kılavuzumuz (yol göstericimiz), akıl pusulamız, iman sermayemiz, amel (iş) azığımız, sevgi yakıtımız, ahlâk karakterimiz, edep aksesuarımız,  merhamet sıfatımız,  şeref ve izzet adımız olsun.”)

“Arayış” yolculuğumuz ilim şehrinin kapısına gelip dayanmış bulunuyor. Bu kapı ve onun açılması ile içine girdiğimiz “ilim şehri” gerçekten de bir müslüman için en büyük hazinedir. “Hz.Muhammed” buyuruyor ki ; <<Ben ilmin şehriyim, Ali onun kapısıdır, ilmi dileyen bu kapıya gelsin. >> (Cami’us Sağir)  Biz de arayış yolculuğumuzda ilim şehrinin kapısından içeri girerek ; “doğru bir anlayışa ulaşmak için arayışımıza devam edeceğiz.” Devam ederken de, Kur’an, sünnet, hadis ve doğru (sahih) haber kaynaklarını tarayacak ve sonunda yine Kur’an’ın onayına baş vuracağız. “Kitap olmasaydı, akıl hayrette kalırdı (ne yapacağını şaşırırdı). Akıl olmasaydı, Kitap’tan hiçbir yarar elde edilemezdi.” diyen Ragıp el İsfahani çok doğru söylemiş. Biz de, akıl emanetini yerine getirecek, aklı en verimli şekilde kullanarak; vahiy ile ilmin çatışmayacağını, tam aksine gerçek vahiy ile doğru kullanılan aklın ve ilmin anlaşacağını söyleyeceğiz. Vahyin (Kur’an’ın) bozulmadığı ve orijinal şekliyle bize geldiği için ilimle çatışmayacağını, asıl çatışmanın bozulmuş Tevrat ve İnciller ile ilim arasında olduğunu Batılı bir çok Hıristiyan ilim adamı dile getirmektedir.  (Arayışın Analizi : 2 ye bakınız.) İslam ve Kur’an’ı kendi öz kaynaklarından doğru olarak öğrenmek yerine, Oryantalistlerden (Batı’nın taraflı Doğubilimcilerinden) öğrenen “Türk Aydını” kendi bindiği dalı keserek adeta “intihar etmektedir.” Biz de bu görüşlerin ışığında hurafe ve İsrailiyat’tan uzak bir yaklaşım ile konuyu ele alacağız. Örnek insanların en üstünü Hz.Muhammed’in özelliklerini, hayatının bazı kesitlerini ve ibret dolu görüşlerini belli bir düzen içinde sunmaya çalışacağız. (Arayış yolculuklarımızda uğrayacak olduğumuz ; Mekke, Sefa, Merve, Hira, Taif, Sevr gibi mekanlar bizi derin derin düşündürecektir. Bu mekanlarda aldığımız derslere ; Medine, Bedir, Uhud, Hendek, Mescid-i Nebevi gibi mekanlarda yeni derslerin eklenmesiyle, arayışımızın boşa gitmediği görülecektir. Bu derslerin kaynağını Arafat’ta durup bekleyerek, Kábe’de ise pervanenin ışığa koştuğu gibi tavaf ederek aramaya çıkacağız. Elektronun atom çekirdeğinin çevresinde yaptığı yolculuğu biz de yapacağız. Böylece, örnek insan Peygamber Efendimizi anlamayı ve yolunda yürümeyi, o mekanları gördükten sonra daha iyi kavramış olacağız. Şimdi konuya bu mekanları yeniden dolaşarak sırası ile devam etmeye çalışalım.)

“Arayış” insanoğlu için cennette Hz. Âdem ile başlayan ve kıyamete kadar sürecek olan bir yolculuktur demiştik. Bu yolculuk peygamberlerin önderliğinde devam etmiş ve edecektir. Tüm peygamberler “arayan, anlayan, anlatan ve hak bir anlayış üzerinde anlaşmaya çalışan” seçilmiş insanlardır. Yüce Allah her topluma bir peygamber gönderdiğini şöyle haber veriyor ; <<Andolsun, senden önce geçmiş topluluklara da elçiler gönderdik.>> (Hicr 15/10)  Bu elçiler, Allah’ın emirlerini hesap günü “Ya Rabbi, haberimiz yoktu !” demesinler diye kullara haber verirler. Şu âyetten de anlıyoruz ki ; <<(Yerine göre) müjdeleyici ve sakındırıcı olarak peygamberler gönderdik ki, insanların peygamberlerden sonra Allah’a karşı bir bahaneleri olmasın ! Allah izzet ve hikmet sahibidir.>> (Nisa 4/165)  kimse bahane bulamayacaktır. Yüce Allah, hiçbir şeyi noksan bırakmadan hazır bir reçete gibi, kullarına gerçeği açık ve kesin olarak haber veriyor ; <<Elbette kendilerine peygamber gönderilen kimseleri de, gönderilen peygamberleri de mutlaka sorguya çekeceğiz !>> (Araf 7/6)  Yüce Yaratıcı, yarattıklarına “Rabb” sıfatının tecellisi olarak dünyada da yardımcı oluyor. Eğitim ve öğretim müfredatını (öğretilecek şeyleri ve eğitim unsurlarını) ellerine vererek (!) peygamber öğretmenler gönderiyor. Peygamberler vasıtasıyla eğitiyor, öğretiyor ve terbiye ediyor. Âyetteki <<...mutlaka sorguya çekeceğiz >> uyarısı ise, O’nun kanunlarının değişmezliği, dengeliliği  ve adâletliliğinin bir göstergesidir. Her peygamber elçi olduğu gibi aynı zamanda birer öğretmendir. Yeter ki; insanlar arayış içinde olsunlar ve <<Rablerinin çağrısına uyanlara en güzel karşılık vardır...>> (Ra’d 13/18) müjdesine kavuşsunlar. Bu “Kutsal Çağrı”ya katılmayanlar önce uyarılacak, batılda ısrar ederlerse, şöyle bir sonla karşılaşacaklardır ; <<Rabbin kendilerine âyetlerimizi okuyan bir peygamberi, memleketlerinin merkezine göndermedikçe ; o memleketleri helâk (yok) edici değildir. Zaten biz, ancak halkı zâlim olan memleketleri helâk etmişizdir. >> (Kasas 28/59)  Günümüz insanının böyle bir sona maruz kalmaması için geçmişten ders alması ve tarihi iyi okuması gerekmektedir. (İnsanlık tarihi incelenir, dünya coğrafyası gezilip görülürse ; “ahlâksızlık hastalığı”na yakalanan toplumlar ve onların medeniyetleri (!) yerle bir edilerek cezalandırılmıştır. Yüce Allah yine uyarıyor ; <<Bizim, onlardan önce nice nesilleri (toplulukları) helâk etmiş olmamız kendilerini yola getirmedi mi? Halbuki onların yurtlarında gezip dolaşırlar. Bunda, elbette ki akıl sahipleri için nice ibretler vardır.>> (Taha, 20/128)  Akıl sahipleri, akıllarını “rasyonel / akılcı” değil, “akıllı” kullanırlarsa; ibret alabilirler.) 
“Arayış” yolculuğumuzda yeri geldikçe peygamberlerden örnekler vermeye çalıştık. “Son Peygamber Hz. Muhammed”e kadar gelen ve sayısı tam olarak bilinmeyen binlerce peygamber, ancak kendi zamanlarında, kendi kavimlerine gönderilmiştir. Hz. Muhammed ise son peygamber olduğu için ; <<Biz seni bütün insanlara ancak müjdeleyici ve uyarıcı olarak gönderdik ; fakat insanların çoğu bunu bilmezler.>> (Sebe 34/28) buyurularak ; evrensel, <<...âlemlere rahmet...>> ve son peygamber olduğu bildirilmiştir. Peygamberlik kurumu hakkında Yüce Allah’ın bize verdiği bu bilgilerden sonra, konuya şu âyetle mühür vuralım ; <<Muhammed içinizden herhangi bir adamın babası değil, Allah’ın elçisi ve peygamberlerin sonuncusudur. Allah her şeyi bilendir.>> (Ahzab 33/40) Evet, Allah her şeyi bilendir. Ama gel gör ki, akıl emanetini verdiği kullarının kimisi her şeyi göremiyor.  (Burada yeri gelmişken, belgeli ve bilgili iki görüş ve sahih (doğru) habere yer vereceğiz.) 
“Arayış” yolunda birinci haber : Bu haber müslümanları, hıristiyanları, musevileri (yahudileri), budistleri, mecusileri, ateistleri, velhasıl bütün insanları ilgilendiren şu haberdir; “İsa havarileri ile Erden’in ötesindeki çöle gitti ve öğle namazı kılınınca bir palmiye ağacının yanına oturdu. Palmiye ağacının gölgesine de havariler oturdular. Sonra İsa dedi : <<Takdir öylesine gizlidir ki ey kardeşler, size diyorum ki bakın, o yalnızca bir kişiye açıkça bildirilecektir. O, milletlerin aradığı, Allah’ın gizliliklerinin kendisine öylesine açık olacağı kimsedir. O dünyaya geldiği zaman, onun sözlerini dinleyecek olanlar kutsanacaktır. Çünkü bu palmiye ağacının bizi gölgelendirdiği gibi, Allah da onları rahmetiyle gölgelendirecektir. Yaa, nasıl bu ağaç bizi güneşin yakıcı ısısından koruyorsa, Allah’ın rahmeti de, o kişiye inananları Şeytan’dan öyle koruyacaktır.>> Havariler karşılık verdiler : <<Ey muallim, sözünü ettiğiniz bu dünyaya gelecek kişi kim olacak? >> İsa kalb coşkusuyla cevap verdi : <<O, Allah’ın Elçisi Muhammed’dir. Ve o dünyaya geldiği zaman, yağmurun, uzun bir süre yağmur almadıktan sonra yere meyve verdirmesi gibi, o da getireceği bol rahmetle insanlar arasında salih ameller için bir fırsat olacak. Çünkü o, Allah’ın rahmetiyle yüklü beyaz bir buluttur. Bu rahmeti Allah, mürşidler üzerine yağmur gibi fışkırtacaktır. >> (1) İşe bakın! Hıristiyanlık aleminin insanların haberdar olmaması için sakladığı ve Avusturya Milli Kütüphanesi’nde tutuklamış olduğu “Barnabas İncili” gerçeği nasıl dile getiriyor. Barnabas İncili’nin yukarıdaki 163. Bab âyeti ile, Kur’an’ın Embiya Suresi’nin 107. âyeti olan; <<Seni ancak âlemlere rahmet olarak gönderdik.>> ifadeleri nasıl örtüşüyor ? Çünkü, her iki âyetinde gerçek kaynağı Allah’tır. (Hıristiyan Kiliseleri, Ruhbanlar ve Emperyalist / Sömürgeci Batı bu gerçekleri tarih boyu hep saklayagelmiştir. Saklamaya da devam edecekler ve Hz. Muhammed’i peygamber, İslâm’ı da din olarak kabul etmeyeceklerdir. Eğer gerçek İslâm yeryüzüne yayılırsa ; Emperyalizm ve sömürgecilik yok olacaktır. Şu Kur’an âyeti bu gerçeği ne güzel ifade etmektedir ; <<Kendilerine Kitap verdiklerimiz, onu (Muhammed’in peygamberliğini) oğullarını tanıdıkları gibi tanırlar. Onlardan bir takımı doğrusu bile bile hakkı gizlerler.>> (Bakara 2/146) Tarihte hiçbir İslâm toplumunun hakim olduğu devlet, gerçek anlamda sömürgeci ve emperyalist olmamıştır.)
“Arayış” yolunda ikinci haber : “O, (Hz. Muhammed) Allah’ın birinci ve en büyük kuludur. Onun izinde bugün milyonlarca insan yürüyor. Benim, senin adın silinir fakat o, sonsuza kadar ölümsüzdür.”(2) Bu sözler, Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu ve ilk Cumhurbaşkanı Mustafa Kemal (Atatürk) tarafından 1926 yılında söylenmiştir. (Ateistler’e, Ataistler’e, Şamanistler’e, Laikçiler’e, Atatürkçüler’e, onu kâfir ilan eden bir kısım İslâmcılar’a, Yaratan’ı bırakıp yaratılanın peşinden gidenlere, Milliyetçilik ve Ümmetçilik’i bilerek veya bilmeyerek saptıranlara, Sosyalistlere, Kapitalizm’in örtülü versiyonu Neo-Liberaller’e, bütün Batı taklitçilerine duyurulur. Bu konular, ileride “Anlayışın Analizi” bölümünde kapsamlı bir şekilde ele alınacaktır.)
“Arayış” konumuz, nihayet bütün zamanlara ve bütün insanlara gönderilmiş ve peygamberlerin sonuncusu olan “Hz. Muhammed”in (s) yol haritasını izlemeye gelmiş bulunuyor. Bu haritayı elimize almadan ve yola çıkmadan önce “Adı Güzel Muhammed”i tanıyalım. (Burada tarihten kronolojik bilgi vermek yerine, “anlam” bakımından özet bilgi vermeye çalışacağız. “Anlamın kaynağı Allah’tır. Allahsız olan her ne varsa anlamsızlık ve hiçliktir.” Yüce Allah’ın ; <<...âlemlere rahmet...>> olarak gönderdiği, seçilmiş böyle bir üstün insanı “anlamak” ve “anlatmak” kolay olmasa gerek. Biz yine de Yüce Allah’ın Kitabı’ndan ve O’nun son Peygamberinin kendi dilinden örnekler vererek anlatmaya çalışacağız.)

“Arayış” yolculuğumuz son menzile gelmiş bulunuyor. Bu bölümde değil müslümanlara, tüm insanlara, âlemlere (evrenlere) rahmet ve örnek olarak gönderilen bir şahsiyetin “arayışı” konu edilecektir. Söze bir soru ile başlayalım ve soralım ; “Hz. Muhammed Nur Dağı tepesindeki Hira’da ne arıyordu ?” Bu sorunun cevabını tam anlamıyla Allah ve O’nun son peygamberi verebilir. Yine de öğrenip anladığımıza göre ; “Muhammed el-Emin” olan Hz. Peygamber otuzbeş yaşından kırk yaşına kadar devamlı o bölgeye gidip, bazen geceleri bile orada tek başına tefekküre dalıyordu. Tefekkür metafizik bir arayıştır, herkese nasip olmaz. Muhammed el-Emin o sırada kırk yaşındaydı. 610 yılı Ramazan ayında bir gece sabaha karşı vahiy meleği “Cebrail” kendisine ; “Oku” emrini verdi. İlk defa böyle bir emirle karşılaşan Hz. Muhammed (s), korku ve endişe içinde; “Ben okuma bilmem” cevabını verdi. Onu dayanılamayacak derecede sıkıp bırakan Cebrail “Oku” emrini tekrarladıysa da, yine ; “Ben okuma bilmem” karşılığını aldı. Bu “Oku” emri üçüncü defa aynen tekrarlanınca; yine cevap “Ben okuma bilmem” şeklinde oldu. Cebrail, Hz. Muhammed’i son defa sıkıp bıraktıktan sonra Alak Suresi’nin ilk beş âyetini okudu. Hz. Muhammed (s) de tekrarladı ; <<Oku ! Yaratan Rabbinin adıyla. O, insanı bir hücreden yarattı. Oku ! Rabbin sonsuz kerem sahibidir. O Rab ki, kalemle yazmayı öğretti. İnsana bilmediğini de öğretti.>> İlk Allah kelamı “İkra” yani “Oku” ile başlamış, Yaratan’ı, yaratılışı, kalemi, yazıyı, bilgiyi ve öğrenmeyi kapsamıştır. Bu hal ne güzel bir niteliktir. Bozulmuş bile olsa, Eski ve Yeni Kutsal Kitaplar’ı (Tevrat ve İnciller’i) incelediğimizde ; Kur’an’daki bu “muhteşem ilim taçlandırması”nı asla göremeyiz. (Çıkılması tehlikeli ve zor olan Nur Dağı’ndaki Hira denilen yer aslında mağara olmayıp, kayalardan oluşan, insanın sığacağı kadar bir boşluktur. Açık olan ön tarafı Kâbe’ye bakmakta ve oradan Kâbe görünmektedir. O mekanda gece ve gündüz yalnız kalan Muhammed el-Emin derin derin düşünerek acaba neyin arayışı içindeydi ?)
“Arayış” içinde olan Hz. Muhammed okuma ve yazma bilmiyordu. Öyleyse Cebrail’in okuma ve yazma bilmeyen bir insana getirdiği ilk emir olan “Oku” emri neyi ifade ediyordu ? O anda orada ne kitap, ne kalem, ne de herhangi bir yazı yoktu. Hz. Muhammed neyi okuyacaktı ? Esasen onun ; <<Sen bundan önce ne bir yazı okur, ne de elinle onu yazardın. Öyle olsaydı batıla uyanlar kuşku duyarlardı.>> (Ankebut, 29/48) ve ; <<İşte böylece sana da emrimizle Kur’an’ı vahyettik. Sen, Kitap nedir, iman nedir bilmezdin. Fakat Biz onu kullarımızdan dilediğimizi kendisiyle doğru yola eriştirdiğimiz bir nur kıldık. Şüphesiz ki sen doğru bir yolu göstermektesin. >> (Şûra, 42/52) âyetlerinden de anlaşılacağı gibi okuması ve yazması yoktu. O halde Hz. Muhammed neyi okuyacaktı ? Buradaki “Oku” kelimesinin gerçek anlamı nedir ? sorusunun cevabını şöyle verebiliriz : “Allah’ın adıyla başlayarak ; Yaratıcı’yı, yaratılışı, yaratılmışları anla, kavra, öğren ve öğret anlamına gelir. İnsan, kainat ve olayları bir kitap gibi oku ve okut demektir. Bu ilk âyetler kainatı, içinde bulunan canlı ve cansız varlıkları, olagelen her türlü olay ve hareketleri öğren, ibret al ve öğret manasını taşır. Kısacası ; “anlamak”, “anlatmak” ve “anlaşmak” yollarını emreden bir kurallar öğretisidir.” (Bu eğitim ve öğretim doktrinini ilâhi kaynaktan (Allah’tan) alan Hz. Muhammed şöyle buyurur ; <<Allah, beni bir muallim (öğretmen) olarak göndermiş bulunuyor. >> (İbn Mâce)  Şimdi bu büyük öğretmenin <<Beni Rabbim terbiye etti.>> dediği süreçte nasıl bir arayış içinde olduğunu görmeye çalışalım.)
“Arayış” yolculuğunun bu safhasından sonra, büyük bir heyecan ve tarif edilemez ruh hali içinde Hira’dan evine dönen Hz. Muhammed,  eşi Hz. Hatice’ye ; “Beni örtünüz, beni örtünüz” dedi. Derin bir uykuya dalarak bir süre uyudu. Uyanınca çok korktuğu olayı eşine anlattı. Eşi ise ; “Korkma, Allah’a yemin ederim ki, O hiçbir zaman seni utandırmaz. Çünkü sen akraba hakkına riayet edersin, doğru konuşursun, çaresiz olanların yardımına koşarsın. Fakiri doyurur, misafiri ağırlar, insanlara yardım edersin.” diyerek  onu yatıştırdı. Daha sonra durum Hz. Hatice’nin akrabası “Varaka b. Nevfel”e anlatıldı. Varaka putlara tapmayan ve Hanif dininde (Allah’ın birliğine inanan) bilge bir zattı. Varaka ; “Bu gördüğün melek Cebrail’dir. Allah onu peygamber seçtiklerine gönderir. Keşke ömrüm yetse de, ben o davet günlerini ve kabilen Kureyş’in seni yurdundan çıkaracağı günleri görsem” dedi. Hz. Muhammed “Onlar beni buradan çıkaracaklar mı?” diye sordu. O da; “Evet, senin getirdiğin şeyi getiren her peygamber, böyle bir durumu yaşamıştır. Eğer o günlere yetişirsem, sana inanır ve yardımcı olurum.” dedi. Varaka’nın verdiği bu bilgiler Hz. Muhammed’i rahatlatmıştı ama, o yine Hira’ya gidiyor, meleği bekliyor, derin bir tefekkür içinde arayışına devam ediyordu. (Hakkı ve Hakikati söyleyen, insanlara doğru yolu gösteren, “ahlâkta ve kardeşlikte birlik” tavsiye edenler, değil peygamber kim olursa olsun, her devirde “inatçı ve cahil zorbalar” tarafından yurtlarından çıkarılmaya zorlanmışlardır.)
“Arayış” ve bekleyiş dönemi uzun bir süre devam etti ve yeni bir vahiy gelmedi. Daha sonra melek, Hz. Muhammed’e evinde göründü ve ; <<Ey örtünen adam, kalk (insanları) uyar. Rabbini büyük tanı. Elbiseni temiz tut. Kötü şeylerden uzak dur.>> (Müdessir, 74/1-5) diye hitab etti. Bu âyetler Hz. Muhammed’e peygamberlik görevinin verildiğini ve insanları davet etmesi için harekete geçmesi gerektiğini bildiren âyetlerdir. Yüce Allah her peygamberine “Sünnetullah / Adetullah” denilen kanun ve kuralları uyarınca yardım ettiği gibi, son peygamberine de yardım etti. Hz. Muhammed’e Kur’an / Vahiy ile inşa ederek mükemmel bir kişilik ve kimlik kazandırdı. <<O, seni yetim bulup barındırmadı mı? / Şaşırmış bulup ta yol göstermedi mi? Seni fakir bulup zengin etmedi mi?>> (Duha, 93/6, 7, 8) âyetlerinden de anlıyoruz ki, Yüce Allah onu seçmiş, korumuş ve peygamberlik görevine hazırlamıştır. “Mustafa” isminin dilimizdeki anlamı “Seçilmiş” demektir. Onu maddi bakımdan güçlendirirken, <<Sen sadece bir uyarıcısın. >> (Fatır, 35/23) ve <<(Önce) en yakın akrabanı uyar.>> (Şuara, 26/214) diye buyurarak, anlayış ve anlatış metodlarını öğretti. Gelecek tehlike ve zorluklara karşı da ona ; <<Eğer seni yalanlıyorlarsa (üzülme), onlardan öncekiler de yalanlamışlardı. (Oysa ki) peygamberleri onlara açık âyetler (mucizeler), sahifeler ve aydınlatıcı kitap getirmişlerdi.>> (Fatır, 35/25) bilgisini de vererek manevi cephesini inşa ve tahkim etti. Bu maddi ve manevi inşa ile sağlamlaştırma ilahi yardımı Hz. Muhammed’i Mekke dönemindeki zor günlerde dayanma gücünü arttırarak, büyük bir azim ve irade sahibi yaptı. Onun getirdiği dine karşı çıkanlar ; “Sen bu davadan vazgeçersen, Kureyş’in en güzel kadınlarını, ne kadar istersen mal ve parayı ve hatta Mekke Krallığını sana verelim.” diye, amcası Ebu Talib ile Hz. Muhammed’e haber gönderdiler. Bu haberi duyan Hz. Muhammed tarihe geçen şu muhteşem cevabı verdi ; <<Vallahi, Güneş’i sağ elime, Ay’ı da sol elime koysalar, Allah dinini üstün kılıncaya veya onun uğrunda ölünceye kadar bu davadan vazgeçmem.>> (3) İşte böyle bir kimlik ve kişilik sahibi olabilmek için gece ve gündüz, her zaman ve her yerde arayış içinde olmak “Gerçek Sünnet”tir. (Böyle bir ahlâk ve karakter ancak Kur’an ahlâkıyla ahlâklananlarda bulunur. Günümüzde zoru görünce “Hicret te bir sünnettir diye cepheyi terk edenleri” gördükçe; bazı kesimlerin gerçek manada müslümanlığı değil, “İslâmcılığı (!)” temsil ettiklerini ve rollerini ise; renkten renge girerek oynamaya çalıştıklarını üzüntüyle seyretmekteyiz. O, üç yıl ekonomik, sosyal ve psikolojik ambargoya dayanmış, davasından zerre kadar taviz (ödün) vermemiştir. Sonunda “Akabe Arayışları” ile plan ve proje uygulayarak “Medine’ye göç etmiştir.” Zafere ulaşmak için yapılan bu hareketle “cepheden kaçmanın” ne ilgisi var ?)
“Arayış” konusunun son bölümünü “Kur’an ahlâkıyla ahlâklanan Hz. Muhammed”in bize bıraktığı “ilim şehrinin hazinelerinden” seçtiğimiz hadisleri (4) (sözleri) ile tamamlamaya çalışacağız. Onun sözleri sahih (doğru) kaynaklara dayanmak kaydıyla arayışçılar için eşsiz birer yolgöstericidir. Çünkü o ; <<...kendiliğinden konuşmaz. / O (bildirdikleri) ona vahyedilenden başkası değildir.>> (Necm, 53/3,4)  O peygamber ki, hem öğrenci ve hem de öğretmenlik görevini birlikte üstlenmiştir. Peygamberliğinin ilk günlerinde Mekke’de “Daru’l – Erkam” okulunu, Medine’de “Suffe” akademisini kurarak ilim yolunda önemli adımlar atmış ve bu kurumlarda öğretmenlik yapmıştır. O peygamber ; <<Sizi karanlıklardan aydınlığa çıkarmak için...>> (Hadid, 57/9) Allah tarafından elçi olarak gönderilmiştir. Öğretmenliğinin yanında aşağıdaki âyetlerden anlaşılacağı üzere inananlar için en büyük önder ve müjdecidir ; <<Ey Peygamber ! Biz seni hakikaten bir şahit, bir müjdeleyici ve bir uyarıcı olarak gönderdik. / Allah’ın izniyle, davetçi ve nur (ışık) saçan bir kandil olarak (gönderdik). / Allah’tan büyük bir lütfa ereceklerini müminlere müjdele.>> (Ahzab , 33/45, 46, 47)  
“Arayış” yolunda bu müjdeden payımızı almak için, insan olarak bize verilen nimetlere karşılık ; sorumluluğumuzu bilmek ve yerine getirmek üzere son nefese kadar gayret göstermek ve arayış içinde olmak yolunu seçeceğiz. Seçtiğimiz bu “Hak ve Hakikat” yolunda yeri gelince öğrenci olacağız, okuyacağız, yeri gelince de öğretmen olup okutacağız. Bizden bir kelimecik daha fazla bilenin önünde diz çökeceğiz ve ;  <<İlim öğrenmek, kadın ve erkek her müslümana farzdır.>> hadisine uyacağız, kibirlenip te cahil (bilgisiz) kalmayacağız. Çağa ayak uydurmak için bize bırakılan ilim mirasını yeterli görmeyip ; <<Hikmet (gerçek ve doğru ilim), müslümanın yitik malıdır, onu nerede bulursa almalıdır.>> hadisine uygun hareket ederek arayıp bulacağız. Bu yitik malımızı bulmak için; <<İlim Çin’de de olsa gidin, alın.>> hadisini yol haritası kabul edip ;  yeryüzünü bıkıp usanmadan dolaşacağız. Siz ve biz cahillerin (bilgisizlerin) sözlerine bakmayacağız ; <<Beşikten mezara kadar ilim öğreniniz.>> hadisini pusula yapıp ölüm anına kadar arayışımıza devam edeceğiz. Her an ve her zaman hareket / arayış içinde olacak ve ; <<Kıyamet kopuyor olsa bile elinizdeki fidanı dikin.>> hadisini de unutmayacağız ki ; tüketici değil, üretici olabilelim. Ayrıca; <<İki günü eşit olan aldanmıştır, zarardadır.>> hadisini dünya hayatımız için ilke edineceğiz ve yaşa başa bakmadan bir işe yaramak düşüncesiyle durup dinlenmeden çalışacağız. <<Dünya ahiretin tarlasıdır, burda ne ekersen orda onu biçersin>> hadisini arayışımızın anahtarı yapacağız. En sonunda ; <<Alimler (ilim öğrenen ve öğretenler) peygamberlerin varisleridir.>> hadisi ile sorumluluk yüklenen birileri isek; bize bırakılan miras emanetine hıyanet etmeyip görevlerimizi yerine getireceğiz. <<...Hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur mu?>> (39/9) âyetiyle işaret buyurulduğu gibi ; eğer bilenlerden olmak durumundaysak bilmeyenlere öğretmek görevini üstleneceğiz. Boş ve yararsız işlerden uzak durarak ; <<Allah’ım, faydasız ilimden sana sığınırım.>> diyerek ömrümüzü boşa geçirmeyeceğiz. <<Allah’ım ! tembellikten sana sığınırım.>> hadisini duyar duymaz ayağa kalkıp yola koyulacak ve bir arayıştan başka bir arayışa geçeceğiz. <<İşlerini erteleyenler helâk (yok) olmuştur.>> hadisindeki tehlikeyi göreceğiz. Hemen pasif (edilgen) halden kurtulup aktif (etken) hale geleceğiz. Böylece ilimde, teknolojide, her türlü maddi ve manevi değerlerde çağın ilerisine geçmeye çalışacağız. Çünkü Allah ve O’nun elçisi bize öyle olun diyor. Ve böylece tek dünyalı değil çift dünyalı müslümanlar olarak iki cihan mutluluğuna erişeceğiz. (İnşallah.)
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