–<< Arayış ve Anlayış >>–

 İhsan Tekoğlu 
      -Tefekkür (Düşünme) Anlayışı-

           (Anlayış : 2)

Konu başlığı olarak seçtiğimiz “tefekkür” kavramı, yaratılmış varlıklardan yalnız insana verilen özelliklerden olup; “tefekkür et” diye vahiy yoluyla emredilen çok önemli Arapça bir  kavramdır. Türkçe’ye olduğu gibi geçmiş ve kullanılır olmuştur. Tefekkür kavramının öztürkçe karşılığı “düşünme” demektir. Yazılarımızın üst başlığı olan   –<<Arayış ve Anlayış >>– kavramları ile de yakından ilgilidir. Yazımızın ilerdeki bölümlerinde geniş bir şekilde tahlile tabi tutacağımız tefekkür kavramı ; anlamak, anlatmak ve anlaşmak için, derin ve kapsamlı düşünerek fikir üretme eylemi demektir. Bu düşünme eylemi, zihnin tasavvur yoluyla bilgiyi kullanarak (aklederek) kuram ve kurallar üretmesi halidir. Düşünme (tefekkür) eylemini gerçekleştiren, yapılandıran, soyuttan somuta taşıyan insana ise “mütefekkir” denir. Mütefekkir, tefekkür eden, düşünen, Yaratanı, yaratılışı ve yaratılanları anlayıp kavramak suretiyle ibret almak için düşünceye dalan, bu düşünme ve eylemler sonucu eser veren insandır. Kısaca mütefekkir kelimesine karşılık ararsak, “düşünür” veya “filozof” kelimeleri ile ifade edebiliriz. Mütefekkirin (düşünürün) ürettiği soyut ürün ve kuramlara da “fikir” denir. Fikir, mütefekkirin yetiştirdiği ağacın nadide meyvesidir. Bu nadide meyvenin dilimizdeki karşılığı da “düşünce” olarak yer bulmuştur. Fikir (düşünce) insanoğlunun yeryüzünde medeniyet kurmak ve mutlu bir hayat sürmek için ihtiyaç duyduğu en önemli gıdadır. Fikirsiz (idealsiz, ülküsüz, düşüncesiz) insan yaşayan ölü gibidir. Tefekkür ederek fikir üreten mütefekkirleri olmayan milletlerin şecereleri (hayat ağaçları) kurur. Tarih sayfaları hayat ağaçları kuruyan, soy ve sopları kesilmiş ölü milletlerle doludur. (Nadide meyveden maksadımız insanlığa zararlı fikirler değil, yararlı fikir, buluş, keşif ve icatlardır.)

Tefekkür yararsız bir zihin eylemi olsaydı, insanı yaratan, onu akıl ve irade ile donatan Allah ; <<...De ki : “Hiç görmeyenle gören bir olur mu ? Siz hiç düşünmez misiniz ?”>> (Enam, 6/50)  diye emreder miydi ? Buradaki körlük, fiziki körlük olmayıp, manevi körlüktür, akletmeyen, düşünmeyen kalbe ait körlük. “Tefekkür et” yani “Hak ve Hakikat”ı anlamak için derin derin düşün emri, insana verildiği gibi, toplumlara da verilmiş bir emirdir. Allah toplumlara daha geniş ve evren çapında bir pencereden “tefekkür et” diye emir buyurmaktadır, şöyle ki ; <<O, göklerde ve yerde ne varsa hepsini, kendi katından (bir iyilik olmak üzere) size boyun eğdirmiştir. Elbette bunda düşünen bir toplum için ibretler vardır.>> (Casiye, 45/13)  Böylece düşünüp anlayalım ki, uçsuz bucaksız yer ve gökler emrimize verilmiş oluyor. Ne büyük nimet ? Nimetin kıymetini bilmeyenler, hazine üzerinde oturdukları halde açlıktan ölen insanlar gibidirler. (Yazılarımızda vahye, yani Kur’an âyetlerine yer vermemiz, akıl ile vahyin çatışmadığı, tam aksine fevkalade uyuştuğu görüşümüze dayanmaktadır.  Bu durum bir nimettir, nimeti tepmemek gerekir. İlmin gölgesine sığınarak “küfran-ı nimet” içinde olmak nankörlüktür. İleride “Kur’an Anlayışımız” başlığı altında bu şaşırtıcı uyumu geniş bir şekilde ele almaya çalışacağız.)
Tefekkürü insana verilmiş büyük bir nimet (iyilik) bilip, değerini anlamak ve sorumluluğunu yerine getirmek yine insana kalmış bir özelliktir. İnsanlar fiziksel varlıkları ile değil, fikre dayanan ve bir değer taşıyan ruhsal varlıkları ile kimlik ve kişilik sahibi olurlar. İnsanlar kavramlarla düşünür, kelimelerle konuşurlar. Kelime ve kavramlar topluluğunun bir düzen içinde yapılanmış şekline dil (lisan) denir. Dil insanlar arasında anlaşmak ve birlikte yaşamak için ihtiyaç duyulan araçlardan en önemli bir araçtır. İnsanı yaratan Yüce Allah, insanın yeryüzünde düzen kurmasına da yardım etmiştir. Bu yardım sonradan doğacak ihtiyaç halinde yapılan yardım olmayıp, yaratılışta planlanan ve kurallara bağlanan bir yardımdır. Şu âyetlerden anlıyoruz ki; <<O’nun delillerinden biri de, gökleri ve yeri yaratması, lisanlarınızın ve renklerinizin değişik olmasıdır. Şüphesiz bunda bilenler için (alınacak dersler vardır.)>> (Rum, 30/22) her şey bir plana (kanuna) göre yaratılmıştır. İnsanların renk ve dillerinin değişik (ayrı) olması, eğer hikmeti anlaşılırsa, onların bir araya gelip kaynaşması içindir. İşte Yüce Yaratıcı’nın yarattıklarına bu hususu bildiren sözleri; <<Ey insanlar ! Doğrusu biz sizi bir erkekle bir dişiden yarattık. Ve birbirinizle tanışmanız için sizi kavimlere ve kabilelere ayırdık...>> (Hucurat, 49/13) Âyetteki <<...sizi kavimlere ve kabilelere ayırdık...>> ifadesi aslında ayrılık için değil, <<...birbirinizle tanışmanız için...>> şartı esas alındığında ; tam aksine birlik için olduğu anlaşılacaktır. Eğer insanlık tek dil konuşsaydı, ilk çağlardan günümüze gelinceye kadar insanlar topluluk kuramaz ve kaos (kargaşalık) içinde birbirlerini yok ederlerdi. Yeryüzünde hiçbir zaman otorite (devlet) kurulamaz, nizam ve düzen sağlanamazdı. Yaratılanlara tefekkürle bakılırsa, bitki ve hayvan gruplarında bile kurulmuş bulunan nizam ve düzenin ancak farklılıklarla sağlandığı görülecektir. (Yukarıdaki âyetlerden de anlaşılıyor ki; yeryüzünde tek dil, tek din ve tek devlet kurmak isteyenlerin, “yeni dünya düzeni” plan ve projelerini gerçekleştirmeleri çok zor olacak (!) Çünkü yapmak istedikleri iş eşyanın tabiatı denilen ve Allah’ın kanunları olarak bilinen “tabiat kanunları”na aykırıdır.)  
Yeri gelmişken tefekkürün dilden ayrı düşünülemeyeceğini, dilin yani kelime ve kavramların ne kadar önemli olduğunu ve bu değerlerin bozulmasıyla insanların, milletlerin ve medeniyetlerin de bozulabileceğini örnekleriyle göz önüne getirmeye çalışacağız. Tefekkür kavramının “düşünme”, fikir kavramının “düşünce” ve mütefekkir kavramının da “düşünür” olarak dilimizde karşılık bulduğu görülmektedir. Bu kavramları yerli yerinde kullanarak dil konusunu ele almaya çalışalım. (Kendimizi bilelim, kendi dilimizde kendimiz gibi düşünüp, kendi düşüncemizi üretmeye gayret edelim. Başkalarının düşüncesini taklit edip başkalaşmayalım, kendimiz kalarak gelişelim.Bu düşüncelerin ışığında, tarih sayfaları arasında seyahate çıkalım.)
Günümüzden 2485 yıl önce öldüğü bilinen ünlü Çin mütefekkiri (düşünürü) “Konfüçyüs”e sormuşlar : “Bir ülkenin ıslah edilmesi (yeniden yapılandırılması) işi size verilseydi, işe nereden başlardınız ?” Konfüçyüs “Dilden başlardım” demiş. İkinci bir soru ile “Neden, niçin ve nasıl ?” diye sorulunca da, şöyle cevap vermiş ; “Çünkü insanlar dille anlaşırlar. Eğer bir ülkede dil bozulmuş ve dille anlaşma imkanı ortadan kalkmışsa, o ülkeyi düzeltmek mümkün değildir. Onun için öncelikle dili ve kavramları düzeltmekle işe başlarsanız, o ülkeyi ıslah etmeniz (düzeltmeniz) mümkün olur.” (Komünist enternasyonal manifestolarında tavsiye ve emredilen ; “hedef ülkelerin ‘dilini bozun’ ki, onları kolaylıkla ve içeriden ele geçirebilesiniz” talimatının ne demek olduğunu anlamaya çalışalım. Bir zamanlar Türkiye’de bu talimat yerine getirilmiş ve Türk dili acımasızca bozulmuş, dede ile torun anlaşamaz olmuştur.) 

Türk Milleti, bölünmüşlüğün, parçalanmışlığın ve birbirine düşerek gücünü kaybetmenin acısını çekmiş cefakâr bir millettir. Büyük Türk Milleti’nin ata yurdundan başlayarak düşünme ve düşünce yolculuğumuza çıkalım. “Orhun Kitabeleri” M.S. 720-735 yılları arasında dikilen ve taş üzerine tarih yazılan anıtlardır. Bu anıtlarda şöyle bir bölüm vardır ; “Öyle kazanılmış, düzene sokulmuş ilimiz ve töremiz vardı. Ey Türk, Oğuz Beyleri, milleti işitin ! Üstte gök basmasa, altta yer delinmese, Türk Milleti ilini töreni kim bozabilecekti? Türk Milleti, vazgeç, pişman ol ! (Titre ve kendine dön !) Disiplinsizliğinden dolayı, seni beslemiş olan bilgili kağanına, hür ve bağımsız, iyi iline karşı kendin hata ettin, kötü hale soktun...” (1) Töresi ve ili bozulan milletlerin dili de bozulmuş olur. Dili bozulan milletler düşünemez, düşünür yetiştiremez. Düşünürleri olmayan milletler düşünce üretemez, geri kalır ve çağdışı taklitçi topluluklar haline gelir. (Türkler’in yazılı medeniyete geçişlerinin ilk belgeleri Orhun- Yenisey ve Elegeş Kitabe Anıtları’dır.)

Büyük milletler büyük düşünürler yetiştirir. Büyük düşünürler de milletlerinin dilini bir sanat eseri gibi nakışlayarak, bir oya gibi işleyerek geliştirir ve yaşatırlar. Yabancı kaynaklar Türk dilinin özellik ve güzelliklerini bizden daha iyi görmüş ve gerçeği dile getirmiştir. Yabancı Türkologlardan “Jean Deny” muhteşem bir tespit yapar ; “Büyük bir oryantalist, Türk dili hakkında, ‘insanın bu dilin seçkin bir bilginler kurulunun danışma ve tartışmaları sonunda meydana çıkmış olduğu zannına düşebileceğini’ söylemiştir. Fakat Türkistan bozkırları ortasında kendi başına kalmış beşer zekasının doğuştan edindiği dil duygusu kanunlarıyla yarattığını hiçbir bilginler kurulunun yaratmasına imkan yoktur.” Jean Deny’nin büyük bir oryantalist olarak bahsettiği “Max Müller” ise yukarıdaki görüşlerine şu görüşleri de ekler ; “Türkçe’nin bir gramer kitabını okumak, bu dili öğrenmek niyetinde olmayanlar için bile bir zevktir. Türk dilinde her şey saydamdır, apaçıktır. Bu öyle bir gramerdir ki, billur bir arı kovanının içinde bal peteklerinin meydana gelişini nasıl izleyebilirsek, bunda da düşüncenin iç oluşumlarını aynı şekilde seyredebiliriz.” (2)  Hani Türkçe ile ilim yapılmaz, “düşünce” üretilemezdi ? Yabancı dil ve kültür hayranlığı hastalığına yakalanan bir kısım Türk aydınlarının yukarıdaki ifadeleri okuyarak uyanması dileğimizdir. Bu gerçeği en iyi şekilde dile getiren bizden birisi “Zeynep Korkmaz” ise şöyle bir tespit yapmıştır ; “Esasen yabancı dil hayranlığının yaygınlığı, Türkçe’nin yetersizliğinden değil, aydın çevrelerde tıpkı Osmanlı aydınlarında olduğu gibi ; yabancı hayranlığının gaflet uykusuna dalınmasından ve ana dilimize karşı umursamaz, sorumsuz bir tavır takınılmasından ileri gelmektedir.” (3)  (Türkçe bilim dili olamaz, bilim dili olarak İngilizce’yi almamız gerekir diyenler, ya câhil veya anlamadığımız (!) başka bir şeydir.)
Büyük bir millet olan Türk Milleti kendi “Gök Tengri”li yani “Tek Tanrı”lı dinine çok uyumlu olduğu için, hak ve son din “İslâm Dini”ne seve seve girmiş ve daha da büyük bir millet olmuştur. Her değişim ve gelişimde olduğu gibi kazanç ve kayıplar da olmuştur. İnsanlık değerleri yüksek olan Türk Milleti İslâm’dan aldığı “yüksek insanlık değerleri”ni hakkıyla temsil etmiş ve bu değerlerin en yüksek örneklerini insanlık alemine göstermiştir. İslâm’ın sorumluluğunu neredeyse tek başına yüklenmiş, <<Ey iman edenler ! Sizden kim dininden dönerse (bilsin ki) Allah, sevdiği ve kendisini seven, müminlere karşı alçak gönüllü (şefkatli), kafirlere karşı onurlu ve zorlu bir toplum getirecektir. (Bunlar) Allah yolunda cihad ederler ve hiçbir kınayanın kınamasından korkmazlar (hiçbir kimsenin kınamasına aldırmazlar). Bu, Allah’ın, dilediğine verdiği lütfudur. Allah’ın lütfu ve ilmi geniştir.>> (Maide, 5/54)  ayetindeki müjdeye de nail olmuştur. (Dünyaya 400 yıl “Osmanlı Barışı”nı yaşatan böyle bir millet, taklitçi, teslimiyetçi ve başkalarına boyun eğici olur mu ?)
Bu büyük nimetler (iyilikler) elbette bazı külfetler (zorluklar) getirecekti. Elbette bedel ödenecekti, çünkü yeni bir medeniyete girilmişti. İslâm’a girdiğinde, Türk Milleti büyük bir coğrafyaya yeniden yayılmış ve bu arada kendinden önce İslâm’ı kabul eden Arap ve Fars kültürünün doğal olarak etkisinde kalmıştır. Böylece Türk dili ve düşüncesi yeni bir yapılanmaya, zenginleşmeye, yeni kelime ve kavramlarla tanışmaya tabi tutulmuştur. İlk haliyle yeni kültür dünyasını ifade etmekte zorlanan Türk dili terk edilmiş ve onun yerine getirilen yeni dilleri halk toplulukları anlayamaz olmuştu. Bu halktan kopukluğun başlangıcını “Hoca Ahmet Yesevi”nin şu sözlerinde görmekteyiz ; “Sevmiyorlar bilginler sizin Türk dilini / Erenlerden işitsen açar gönül ilini / Ayet, hadis anlamı Türkçe olsa duyarlar / Anlamına erenler başlarını eğip uyarlar.” Bugün bile dini anlamak için ihtiyaç duyduğumuz bu gerçeği “Miskin, zayıf Hoca Ahmet, yedi ceddine rahmet, / Farsça dilini bilerek güzel söylemekte Türkçe’yi” diyerek ne güzel dile getirmiş. (Yeni Türkiye’nin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk bu konudaki düşüncesini şöyle açıklamıştır ; “Türk Kur’an’ın arkasından koşuyor, fakat onun ne dediğini anlamıyor, içinde neler var bilmiyor ve bilmeden ibadet ediyor. Benim maksadım arkasından koştuğu kitap da neler olduğunu Türk anlasın.”) (4)
Türk dili ve düşünce hayatı bir çok sarsıntılar geçirmiş fakat bu arada yeni kelime ve kavramlar kazanarak bir taraftan da gelişmiştir. Ne var ki bu gelişmeler, o günkü Türk aydınlarının eserlerini Farsça ve Arapça ile yazması yüzünden, halk tabakalarına yansıtılamamıştır. Saray çevrelerinde bu diller kullanılır olmuştur. Bu garipliği “Garibname” isimli eserinde  “Aşık Paşa” şöyle dile getirir ; “Türk diline kimesne bakmazıdı, / Türklere hergiz gönül akmazıdı, / Türk dahi bilmezidi bu dilleri, / İnce yolu ol ulu menzilleri.” (Günümüzde ise üniversiteler halktan kopuk, Batı kültürü ile barışık bir yol izlemektedirler.)
Yüzlerce, belki binlerce örnek arar buluruz. Maksat örnek sergilemek değil, bir gerçeği anlatabilmektir. Gerçek şu ki, anlamadığınız dil de, din de sizin değildir. Bu aldatıcı ve gerçeklerin saklı kaldığı sanal bir anlayışı önlemek ve yanlışlığı kesip atmak için ; “Karamanoğlu Mehmet Bey” 13 Mayıs 1277 tarihinde ferman yayınlamış ve fermanda şöyle buyurmuştur : “ŞİMDEN GİRÜ HİÇ KİMESNE KAPUDA VE DİVANDA VE MECALİS VE SEYRANDA TÜRK DİLİNDEN GAYRİ DİL SÖYLEMEYE.” Bu buyruk ne kadar geçerli oldu bilemeyiz ama, Selçuklu sarayındaki Fars asıllı yöneticiler, katipler ve diğer hizmetliler uzaklaştırılarak, yerlerine Türk dili ile yazan ve konuşan kimseler yerleştirildi. (1876, 1924, 1982 Anayasalarında “Devletin resmi dili Türkçe’dir.” maddesi konularak dilimiz koruma altına alınmıştır.)

Düşünmek için durmak gerekir derler. Milletimiz hep yürümüş, hem de kıtalar arası durup dinlenmeden yürümüş. Bir tarihte yürümeyi bırakmış, geriye dönmüş ve yeni bir hamle yapmış ise de tekrar durmuş. Duruyor ama, düşünmüyor. Daha doğrusu düşünüyor ama yeterli değil. O halde ne yapalım ? Kendi dilimiz, kendi kültürümüz, kendi inanç sistemimiz ve kendi medeniyetimize uygun olarak düşünelim. Batı bozulmuş kitaplarını terk etti, ilerledi. Biz de bozulmamış kitabımızı terk ettik, geriledik. Bizden üstün, bizi yendi diye Batı’yı taklit ettik ve bir türlü ilerleyemedik. Bu halimize çözüm olarak Mehmet Akif şöyle söyler ; “Doğrudan doğruya Kur’an’dan alarak ilhâmı, / Asrın idrakine söyletmeliyiz İslâm’ı.” Atatürk bize Batılılaşın demedi. Öyleyse ne dedi ? Tam tamına şunu dedi ; “Muasır medeniyetlerin üstüne çıkmalıyız.” dedi. Atatürk’ün fikir babası, sosyolog (düşünür) Ziya Gökalp ise daha kapsamlı olarak ; “Türkleşmek, İslâmlaşmak, Muasırlaşmak” diyerek yeni bir hedef gösterdi. Biz ise bu önderlerin doğru veya yanlış ta olsa gösterdiği hedeflerin kimisini yaptık, kimisini yapmadık. Batılılaşmayı, çağdaşlaşmayı ve medeniyeti taklit yolu ile çözeceğimizi düşündük. Bu yanlış düşünme ve anlayış bizi, beğenmeyip şikayetçi olduğumuz bugünlere getirdi. O halde ne yapalım ?

“Tefekkür edelim”, yani düşünmeyi parçadan bütüne, bütünden parçaya ele alıp analiz etmeye çalışalım. Akıl, ilim ve vahiy bize bu yolu göstermektedir. Şöyle ki ; geçmişten ders almak ve hesabını yapmak için “Tezekkür edelim” . Şimdi ve burada diyerek, hemen “Taakkul edelim”, yani akıl yürüterek sosyal, siyasal ve fen bilimlerinde ilerleyelim. “Tefakkuh ederek” A dan Z ye kadar bozuk olan sosyal, siyasal ve kültürel tüm kurum ve kuruluşlarımızı, hukuk kurallarına uygun olarak yeniden yapılandıralım. Bu aşamalardan geçerek gelecek planlaması yapıp, tedbirler üretmek üzere “Tedebbür edelim”. Bu çalışmalardan elde ettiğimiz değerleri gözden geçirmek üzere yeniden “Tefekkür ederek” plan ve projelerimizi tamamlayalım. Bunları yeterli görmeyip, geri kalmamak için, araştırma, tetkik ve incelemelere devam etmek üzere “Tecessüs edelim”. Eğer yenileşme ve yenilik ihtiyacı doğarsa “Teceddüt etmekten” çekinmeyelim. Bunları akıl ve ilim yoluyla yapar ve yapmaya devam edersek ; “Teessüs etmiş” olur, böylece kurumlaşmamızı tamamlar ve sağlam bir temele kavuşuruz. İşte o zaman deveyi sağlam kazığa bağlamış ve “Tevekkül etmeye” hak kazanmış oluruz.

Bütün bunları yapmaz, birileri bizim adımıza yapsın diye beklersek ; kişilik ve kimlik kaybına uğrar, bağımsızlığımızı tartışmaya açtırırız. Ve yine başkalarını suçlayıp, bu acınacak halimize “Teessüf ederek”  kendi kusurlarımızı görmezsek , “Teessür duyarak” hislenip, uyanıp kendimize dönmezsek “Tefessüh ederiz.”  Bu hal çürümek, kokuşmak ve yok olmaktır. (Tasavvuftaki tefekkür Allah’a ulaşmak, yani “Marifetullah” yolu olup, bu konunun dışında düşünülmelidir.) 

Yukarıda bir sistematik içinde sunmaya çalıştığımız, vahyin bize yol gösterici olarak tavsiye ettiği düşünce dalları ve ekolleri ; Batı’nın ne kadar pozitif, rasyonel ve realist düşünce sistemi varsa hepsini kapsar ve o sistemlerin de ötesine ulaşır. Esasen Batı’nın “Allah anlayışı” özürlü olduğu için, kurdukları sistemler de genellikle özürlüdür. Batı’yı gözümüzde büyütmeyelim. Yeter ki, kendi değerlerimizi bilelim. Batı’da düşünce ve sistem bulunmazken bizde vardı. Kindi, Farabi, İbni Sina, Gazali ve İbni Rüşd gibi bu sistemleri kuranların yolunda giderek, ve eğer varsa, Batı’dan alınacakları da alarak “Düşünce Sistemimizi” yeniden yapılandıralım.

Yok olmak istemiyor, çağı yakalamak ve “Yeni Bir Diriliş”le dirilmek istiyorsak, yeni bir “Türk – İslam Düşüncesi” yaratmalıyız. Arap da yaratsın, Fars da yaratsın, Türk de yaratsın ve yarattıklarını sentez yaparak ortak kültürümüze katkıda bulunsun. Çünkü bize verdiği aklı ve o aklı kullanacak iradeyi de yaratan Yüce Yaratıcı Allah ; zatının yarattıklarından dünya hayatımızda gerekli olan şeyleri yaratmamız için bizi <<yeryüzüne halifeler kılan>> da O’dur. Karşılık istemeden verdiği bu nimetleri yerli yerinde kullanmamız için bizi uyarıyor ; <<...Siz hiç düşünmez misiniz? >> diye soruyor. Bu sorulara cevap bulmak düşüncesiyle hemen yola çıkalım, “Arayış” içinde olalım, “Anlayışımızı” O’nun istediği gibi yapılandırmak üzere “düşünce” üretelim. Bilelim ki, kimse kimsenin adına düşünce üretemez. Eğer başkalarının ürettiği düşünceleri taklit ve kopya edersek ; “onlar bizim efendimiz olur.” Efendisi Allah olan insan kul (özgür), efendisi insan olan ise köle (esir) olur. Neme lazım demeyip, kula kul olmadan sorumluluklarımızı yerine getirirsek ; “biz başkalarının efendisi oluruz”.Bizim efendiliğimiz adil, erdemli ve insanlık değerlerine uygun bir efendilik olarak ispatlanmıştır. Bu yazıda yapmaya çalıştığımız tefekkür (düşünme) yolculuğumuz hayırlara vesile olmuştur. (İnşallah.)

                                                                                                     İhsan Tekoğlu
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Dipnot / Kaynakça    :

1 – Prof. Dr. Muharrem Ergin,  (Orhun Abideleri, s. 17)
2 – Aydın Sayılı,  (Bilim, Kültür ve Öğretim Dili Olarak Türkçe, s. 388)
3 – Prof. Dr. Zeynep Korkmaz,  (Bilim Dili ve Türkçe,  Türk Dili, sayı : 595, s. 7-19)
4 – Ahmet Gürtaş,  (Atatürk ve Din Eğitimi, s. 41)
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