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 İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı 



   (Anlayış : 8)


 (“Veda Hutbesi” ve “Mahşerin Provası” konulu iki yazıdan sonra ; her iki yazı ile anlam bağı olan “Câhiliye Anlayışı” konulu bu yazımızı bir dizi halinde sunmaya çalışacağız. Önceki yazılarla zemin ve zaman yakınlığı bulunan bu yazıya, Allah tarafından insanlara yapılan önemli bir uyarı ile başlayalım : <<...Sakın ha câhillerden olma(yın) !>> (Kur’an, 6/35)


Câhiliye Anlayışı ne demektir ?


Kısaca Câhiliye Anlayışı ; iyiyi kötüden ayırmasını bilmeyen ve genellikle kötüden yana tavır koyan karanlık bir anlayışın kavramsal adıdır. İslâm literatüründe “Câhiliye”, İslâm’dan önceki dönemin inanç, tutum ve davranışlarını ifade etmek için kullanılan ayırdedici bir kavramdır. Her ne kadar belli bir dönemi çağrıştırsa da, asıl olan o dönemdeki insanların dünya görüşü, hayat tarzı ve kısacası “anlayışı”dır. Bu anlayış tamamen olmasa da tamama yakın menfi bir anlayıştır. Bu anlayışta bir çok çirkin örf-âdet ve gelenek neredeyse değişmez kural olmuştur. Bu sebeple Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed (s) Veda Hutbesi’nde böyle bir anlayışın insanlık dışı olduğunu vurgulayarak şöyle buyurmuştur: <<Câhiliye Devri’nden kalma her türlü çirkin âdet ayağımın altındadır.>> 


Câhiliyeyi câhiliyeden kaçanlardan öğrenelim


615 yılında Mekkeli müşriklerin zulmünden kurtulmak için Habeşistan’a hicret eden (kaçarak giden) Müslümanların geri getirilmesi için müşrikler, Amr b. el-As başkanlığında bir heyeti Kral Necaşi’ye göndermiştir. Necaşi her iki tarafı karşılıklı dinlemiş ve sorular sormuştur.  Müslümanların sözcüsü Hz. Cafer, Habeşistan Kralı Necaşi’nin sorusu üzerine neden hicret ettiklerini şöyle ifade ederek, bir anlamda câhiliyenin ne olduğunu özlü bir şekilde dile getirmiştir : “Ey Hükümdar ! Biz bilgisizlik ve barbarlık içinde yaşayan câhiliye halkı idik. Putlara tapıyor, ölü eti yiyor, ahlâksızlık yapıyor, akrabalık bağlarını çiğniyor ve komşuluk haklarını tanımıyorduk. Güçlülerimiz zayıflarımızı eziyordu. Biz böyle bir hayat sürerken, Allah bize, aramızdan soyunu, doğruluğunu, güvenirliliğini ve namusluluğunu bildiğimiz bir Peygamber gönderdi. Bu Peygamber bizi Allah’ı bir bilmeye ve O’na ibadet etmeye, bizim ve babalarımızın taptığımız taşları ve putları bırakmaya çağırdı. Bize, doğru söylemeyi, emaneti sahibine vermeyi, verdiği sözde durmayı, akrabalık bağlarına saygı göstermeyi, komşuluk haklarını tanımayı, cinayetten ve kan dökmekten vazgeçmeyi emretti. Ahlâksızlık yapmayı, yalancı şahitlik etmeyi, öksüzün malını yemeyi ve namuslu kadınlara iftira etmeyi yasakladı. Bundan başka bu Peygamber bize, sadece Allah’a ibadet etmemizi ve O’na hiçbir şeyi ortak koşmamamızı emretti. Bize namazı, zekatı ve orucu emretti.(1) Biz de onu tasdik ettik ve inandık. Allah tarafından kendisine bildirilenlere uyduk. Yalnız O’na ibadet ettik. O’na hiçbir şeyi ortak koşmadık. Bize yasakladıklarını bıraktık. Helal kıldıklarını helal kabul ettik. Ne yazık ki kabilemiz bize saldırdı. Bize işkence yaptılar. Yüce Allah yerine, putlara tapmaya dönmek için bizi dinimizden ayırmaya ve daha önce serbestçe işlediğimiz kötülükleri yeniden işlemeye zorladılar. Böylece bize eziyet ve zulümle baskı yapıp dinimize inanmaya engel oldukları zaman, senin ülkene göç ettik. Seni başkalarına tercih ettik. Senin koruyuculuğunu istedik. Yanında bize zulüm yapılmayacağını umduk.” Bu konuşma üzerine Kral Necaşi, Cafer’e “Allah tarafında Peygamberinize indirilenlerden senin yanında var mı?” diye sormuş, Hz. Cafer de ona “Evet var” cevabını vermiştir. Necaşi okumasını isteyince, Hz. Cafer “Meryem Suresi”ni okumuştur. Bunun üzerine Necaşi Müslümanları Mekkeli müşriklere teslim etmemeye karar vermiş ve toplantı dağılmıştır. (Dünyada yaşanan olayları göz önüne getirdiğimizde, günümüzde de “Câhiliye Anlayışı”nın gittikçe alçaklaşıp şiddetlenerek devam ettiğini ve yeryüzüne yayıldığını esefle görmekteyiz.) 


Kral Necaşi müslüman mı oldu ? 
Ertesi gün müşrik elçileri Kral Necaşi’ye hediyeler vererek, Müslümanları Mekke’ye geri götürmek için ısrar etmiş ve “Müslümanlar Hz. İsa hakkında kötü şeyler düşünüyor ve söylüyorlar” diyerek Necaşi’yi kandırmaya çalışmıştır. Necaşi de Müslümanları tekrar çağırarak Hz. İsa hakkında ne düşündüklerini sormuştur. Bu soruya Hz. Cafer’in verdiği cevap, tamamen Kur’an âyetlerine uygun olup, şöyledir : “Onun hakkında biz, Peygamberimizin bize getirdiklerini söyleriz. Hz. İsa, Allah’ın kulu, elçisi, ruhu ve Meryem’e verdiği ol emri (kelimesi)dir”(2) Biz hiçbir şeyi saklamıyor ve Allah’tan bu şekilde geldiği için, öyle inanıyoruz diye sözlerini bitirmiştir. Bu ifadeler üzerine, Pavlus’un teslis uydurmasına inanmamış bir hıristiyan olan Necaşi ; “Bu din ile İsa’nın getirmiş olduğu din aynı kaynaktan çıkıyor” diyerek konuyu kapatmıştır. Hz. Cafer’in anlattıklarından etkilenen ve hatta müslüman olduğu bile söylenen Necaşi, müslüman göçmenlerin kendi koruması altında bulunduğunu ve ülkesinde güvenlik içinde yaşayabileceklerini bildirmiştir. Onları Kureyş müşriklerinin elçilerine teslim etmemiş, Kureyşliler’in verdiği hediyeleri de geri vermiştir. Müşriklerin elçileri kendilerine verilen görevi başaramadan Mekke’ye elleri boş olarak dönmüştür.(3) İleriki yıllarda Hz. Muhammed’in “İslâm’a Davet Mektubu”nu alan hıristiyan Necaşi’nin gerçeği görerek müslüman olduğu ve Hz. Peygamber’e hediye gönderdiği kaynaklarda yazılıdır. (Necaşi’nin ölüm haberi Medine’de Hz. Muhammed’e duyurulduğu zaman ; Hz. Peygamber’in onu övdüğü ve gıyabi cenaze namazını kıldırdığı kaynaklarda yer almaktadır.) (4)

Câhiliye anlayışı nereden geliyor ?

Yukarıdaki tarihi örneği verdikten sonra, cahiliye anlayışının kaynağına inmeye çalışalım. “Câhiliye Anlayışı” insanın fıtratındaki cevherden gelir. Bu cevher / maya, insanı yaratan gerçek Yaratıcı Yüce Allah’ın, insana fıtratta verdiği ve kaynağını tam bilemediğimiz özel bir terkiptir (yapıdır). Bu terkib reçete haline getirilip kullanıldığında ; dozaj (ölçü) kaçırılırsa “Câhiliye Hastalığı”na yakalanmak kaçınılmazdır. Reçeteyi (ilacı) insana “Emanet” eden hekimlerin hekimi Yüce Allah, aslında kullanma tarifesini de beraberinde vermiş ve insanı kullanma konusunda serbest bırakmıştır : <<Biz “emaneti” göklere, yere ve dağlara teklif ettik de onlar bunu yüklenmekten çekindiler, (sorumluluktan) korktular. Onu (emaneti) insan yüklendi. Doğrusu insan çok zalim ve çok câhildir.>> (Kur’an, 33/72) Reçetedeki “akıl emaneti” iyi kullanılmazsa ; zulüm ve cehalete (bilgisizliğe) sapılmış olunur. Allah’ın insana verdiği emanet, insanı sorumlu tutmakta ve insan bu yolla imtihan edilmektedir. Emanete ihanet ederek cehalet hastalığına yakalanan her insan, dün olduğu gibi bugün de imtihanı kazanamayıp derece kaybedeceği ; <<Biz insanı en güzel şekilde yarattık.>> (Kur’an, 95/4) diyen Allah tarafından ; <<Sonra onu aşağıların aşağısına indirdik.>> (Kur’an, 95/5) diyerek; temiz fıtratını (yaratılışını) koruyamayan insanın akıbetini haber vermektedir.. İyilerden olmak (iman), kötülerden olmak (inkâr) insanın kendi elindedir. Bunun için Yüce Allah ; <<Dinde (dünya hayatında) zorlama yoktur. Artık doğrulukla eğrilik birbirinden ayrılmıştır...>> (Kur’an, 2/256) diye her şeye açıklık getirmiştir. Ayrıca peygamberi ile tebliğ ederek ; <<Ve de ki : Hak, Rabbinizdendir. Öyle ise dileyen iman etsin, dileyen inkâr etsin...>> (Kur’an, 18/29) buyurmuş ve insana seçme özgürlüğü tanınmıştır. Bütün bunların sonunda, eğer insan aklını kullanmaz da cahillerden olursa ; <<Başınıza gelen her hangi bir kötülük, kendi ellerinizle işledikleriniz yüzündendir. (Bununla beraber) Allah çoğunu affeder.>> (Kur’an, 42/30) âyetinden de anlaşılıyor ki, aklını kullanmayanlar kaybedenlerden olacaktır. İşte cahiliye anlayışının sonu budur. Cahiliye anlayışı kendi içinde bir çok kategorilere ayrılmakta, literatürde bunlara ait prototip örnekler bulunmaktadır. “Ebu Leheb” ve “Ebu Cehil” bunlardan ilk iki özel örnektir. (Allah’ın kula (insana) ait eylemleri yaratması, insanın karar verip seçmesine bağlıdır. Allah, sorumluluğuna katlanmak üzere seçme hakkını insana verdiği için ; iyilik olsun, kötülük olsun insanın seçtiğini yaratır. İşte insanın cüz’i kaderi kendi seçtiği bölümüyle bu noktada düğümlenmektedir.)


Câhiliye anlayışı nereye gidiyor ?


Yeryüzünde cahiliye anlayışı ezelden beri vardır. Yaratılış ve tabiat kanunları gereği  hiçbir zaman kesin olarak yok olmayacaktır. İnsan, aile, toplum, ırk, millet ve devlet ölçeğinde varolmuş ve anlaşılıyor ki ; kıyamete kadar da varolacaktır. İnsan çift kutupludur. İnsanın içindeki şeytani ve Rahmani kutuplar devamlı çarpışır durur. İşte bu çarpışma kıyamete kadar sürecek olan iman-küfür savaşının gereğidir. Savaş durmayacak, kazanan da olacak, kaybeden de olacak. <<Dünya ahiretin tarlasıdır, burada ne ekersen orada onu biçersin.>> hadisinden de anlaşıldığı gibi her şey bir imtihan olup, sonucu ahirette açıklanacaktır. Yeryüzünde bitmeyen bu iman-küfür, iyi-kötü, doğru-yanlış ve ahlâk savaşlarının kıyasıya sürdüğünü gören şair : “Yeryüzünde riya (ikiyüzlülük), inkâr (doğruyu, iyiyi ve güzeli red) ve hıyanet altın devrini yaşıyor. Diller, sayfalar, satırlar Ebu Leheb öldü diyor. Ebu Leheb ölmedi ya Muhammed ! Ebu Cehil kıtalar dolaşıyor!” (5)  diyerek acı bir gerçeği dile getirmiş bulunmaktadır. Yeni Ebu Lehebler ve yeni Ebu Cehiller daha da insafsız. Ve yine şairin dediği gibi : “Biz dünyada nereye göçelim ya Muhammed ?”  

(Devam edecek).
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – Burada sözü edilen oruç Ramazan orucu değildir. 

      Ramazan orucu hicretin 2. yılında farz kılınmıştır.  

2 – İbn Hişam,  (1, 336),  İbn İshak, (s.195)

3 – İbn Sa’d,  (et-Tabakatül-Kübra)

4 – Prof. Dr.M. Hamidullah,  (Hz. Peygamber’in Altı Orijinal Diplomatik Mektubu)

5 – Arif Nihat Asya,  (Naat)
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