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   (Anlayış : 10)


 (Büyük Türk düşünürü “Farabi” der ki ; “Önce doğruyu bilmek gerekir, doğru bilinirse yanlış da bilinir. Önce yanlış bilinirse, doğruya ulaşılamaz.” Bu doğru görüşten yola çıkar, “Câhiliye Anlayışı” ile, böyle hastalıklı bir anlayışa sahip “Câhiliye İnsanı”nı anlamaya çalışırsak ; tanımak ve tanıtmak için faydalı bir metod uygulamış oluruz. Bundan önceki yazımızda (Anlayış : 9) “Ebu Leheb” ve “Ebu Cehil” gibi iki prototip cahiliye insanını kısaca tanıtmaya çalışmış ve günümüzdeki benzerleriyle kıyas yapmıştık. Câhiliye anlayışının iki zorba ve câhil tipinden sonra, bu defa bireysel örnekler yerine, toplumsal örnekler vererek ; “Câhiliye Toplumu”nu ele almaya çalışacağız. Elde etmek istediğimiz sonuç ; doğru anlayışlar ile, yanlış anlayışları karşılaştırmak, “Hak ve Hakikat”ı ortaya çıkarmak olacaktır. İncelememizin bu bölümünde, öncelikle yaşamakta olduğumuz dünyanın genel manzarasını gözden geçirelim. “Yeni Dünya Düzeni” diye insanlığa dayatılan zorbalık düzenini tanımaya çalışalım. “Globalleşme ve Küreselleşme” adı altında insanlığa kurulan sömürü tuzaklarından haberdar olalım. Sonra, konu olarak seçtiğimiz câhiliye anlayışının sebep olduğu olaylar ve sonuçlarını incelemeye, kaldığımız yerden devam edelim.)

“Câhiliye Anlayışı”nı niçin yazıyoruz ?

Günümüzde dünyanın neredeyse tamamının ; küresel, bölgesel ve yöresel ölçekte câhiliye anlayışının kontrolüne girdiği ve kan gölüne çevrildiği için yazıyoruz. “Küresel Câhiliye Zorbaları” dünyayı paylaşmış, “Demokrasi, barış ve insan hakları götürüyoruz” yalanı ile yeni bir câhiliye dönemi başlatmıştır. Bu zorbalara karşı hiçbir kimse “Size ne ?” diyememekte ve herkes zorbaların emrine boyun eğmektedir. Ne yazık ki küresel zorbalar, kendilerine yeniden “İslâm’ı ve Müslümanlar’ı hedef olarak seçmiş bulunmaktadır.” Silahlı ve silahsız “Haçlı Seferleri” yeniden başlatılmıştır. Küresel sermayeyi arkasına alan zorbalar, ele geçirmek istedikleri ülkelerde medyayı satın almakta ve kendilerine sivil toplum kuruluşları adı altında yerli uşaklar bulmaktadır. Yakın ve uzak coğrafyamız, hatta ülkemiz Türkiye çepeçevre kuşatılmış bulunmaktadır. Fas’tan Endonezya’ya kadar uzanan İslâm Coğrafyası, “Büyük Ortadoğu Bölgesi” olarak adlandırılmış ve bölge için en son “Yeni Ortadoğu Projesi”, yâni YOP üretilmiştir. Bir proje daha var. “Medeniyetler Buluşması” adı altında insanlığa dayatılan, uygulanabilir ve gerçekçi olmayan ve nereye varacağı bilinmeyen acayip bir buluşma. Dünyada çıkar çatışması veya çıkar buluşmasının dışında hiçbir gerçek buluşma göremezsiniz. Bu projeler ve daha bir çok ayak oyunları ile bölge devletleri küçük parçalara ayrılarak 22 devletcik kurulmaya çalışılmaktadır. Projelerin uygulanmaya geçirilmesi için ; bölgedeki etnik ve mezhep farklılıkları kışkırtılmakta, kardeş kardeşe kırdırılmaktadır. Küresel zorbalar, kendileri için birleşmeyi teşvik etmekte, bizim için bölünmeyi tavsiye etmektedir. Bir taraftan bu insanlık dışı işler yapılırken, diğer taraftan bölgenin yeraltı ve yerüstü zenginlikleri emperyalistler tarafından sömürülmektedir. Bölge devletlerinin en zor durumda olanı da Türkiye’dir. Türkiye, ABD, BM, AB, IMF, DB gibi emperyalist güçler tarafından planlı bir kıskaç içine alınmıştır. Türkiye’nin ekonomik, stratejik ve siyasal yönden eli-kolu bağlanmış, güçlü olduğu halde kıpırdayamaz bir hale getirilmiştir. İçimizdeki satılmışlar ve alçaklar ihanetine devam etmekte, <<...içimizdeki beyinsizler...>> çaresiz kalıp seyretmektedir. Bu arada Türk Milleti olarak bilinen halkımız, iç ve dış baskılar, ekonomik ve sosyal problemler yüzünden, psikolojik olarak çökertilmiş ve kendi başının derdine düşürülmüştür. “Neme lâzımcılık” hastalığına yakalanan halkımız, evinin dışındaki sosyal olaylara karşı tepkisizleştirilmiştir. Ayrıca, bin yıllık kardeşlik ve birlik bağları kopartılmaya, milletin içinden yeni milletcikler çıkartılmaya çalışılmaktadır. Bu küresel ve bölgesel problemler yetmezmiş gibi ; küçük yörelerde siyasal ve dolayısıyla ekonomik gücü eline geçiren “Yöresel Câhil Zorbalar”, saltanatlarını ilan etmeye, yöre halkını birbiri ile takıştırıp vuruşturmaya ve malı götürmeye başlamıştır. Böylece halkımız, içerde birbiri ile boğuşarak güçsüzleşmekte, dışarıdan gelecek büyük tehlikeyi görememektedir. İç ve dış sömürücüler, cevizin içini yemekte, kabuklarını çilekeş halkımıza nimet diye dağıtmaya kalkışmaktadır. Hal böyle iken, ne yapalım ? Neme lâzım diyerek seyir mi edelim ? Yeni Türkiye’nin kurucu kadrosunun lideri Mustafa Kemal Paşa gibi ; “İşte, bu ahval ve şerait içinde dahi, vazifen...”(1)  diyerek üzerimize düşen sorumlulukları yerine mi getirelim ? Yoksa yan gelip keyfimize mi bakalım ? (Câhiliye döneminin Mekke ve Medine’si ile, Osmanlı Devleti’nin yıkılış dönemi Anadolu’su aynı zor şartların içine düşürülmüş bulunmaktaydı. Güçlü haklıydı, güçsüz haksızdı. Bugün olduğu gibi, o gün de güçlünün dediği doğruydu (!) Ne yazık ki, günümüzde de Türk ve İslâm Dünyası benzer şartlar içine düşürülmüştür. Bu yazının okunduğu zaman diliminde ve belki de şu anda ; Irak, Filistin, Lübnan, Çeçenistan, Keşmir ve Doğu Türkistan’da yüzlerce müslüman işkence ve zulüm altında boğazlanmaktadır. İslâm Coğrafyası’nın dışında, kan ve gözyaşı akıtılan bir coğrafya yoktur, neden ? Musevi, hıristiyan ve diğer İslâm dışı inanç sahiplerinin burnu bile kanatılmamaktadır. İslâm Coğrafyası’nda oluk oluk müslüman kanı akıtılmakta, insanlık seyirci kalmakta ve  ses çıkarmamaktadır. Neden ? Çağdaş câhil zorbalara dur diyecek bir güç yok mu ?)
Gelin, neme lâzım diyerek seyretmeyelim !

Tarihten ders almak ve sorumluluk duymak gerekir. Neme lâzım demeyip, ne yapabilirim demek lâzım. Yan gelip yatmayıp, ayağa kalkmak lâzım. Dünyaya, bölgeye, yöreye ve hatta beyinlere bile, küresel zorbalar ve onların yerli uşakları hakim olmuş iken ; köşemize çekilip seyretmek bize yakışır mı ? Bu zorbalığa insan olan sessiz kalır mı ? Gelin, küresel, bölgesel ve hatta yöresel câhiliye zorbalarına hep birlikte karşı çıkalım ! Bir avuç inanmış insan ile dik duran ve haklı davasını canı pahasına savunan Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed’in (s) buyurduğu gibi : <<Haksızlık karşısında susan dilsiz şeytandır.>> diyerek bize düşen sorumlulukları yerine getirelim ! Haklı davasından dönmesi için, Mekke krallığı dahil, her türlü mal ve makam teklifine karşı <<Vallahi, güneşi sağ elime, ayı da sol elime koysalar, Allah’ın dinini üstün kılıncaya veya uğrunda ölünceye kadar bu davadan vazgeçmem.>> (2) diyen bir peygamberin yolunda yürüyen insanlar olarak ; onun gibi dik duruşumuzu bozmayalım ! Gelin, Ebu Leheb ve Ebu Cehil gibi olmayalım. Böylece hesap günü, hesabımızı yüz akı ile verenlerden olalım ! Gelin, herkesin “mandacılık” çözümünden başka bir yol bulamadığı günlerde Mustafa Kemal Paşa’nın ; “Milletin istiklâlini, yine milletin azim ve kararı kurtaracaktır.” (3) diyerek yola çıktığı “Kuvayi Milliye” ruhunu yeniden diriltelim ! Gelin, yine Mustafa Kemal Paşa’nın dediği gibi ; “Hattı müdafa yoktur, sathı müdafa vardır. O satıh, bütün vatandır. Vatanın her karış toprağı, vatandaşın kanıyla ıslanmadıkça terk olunamaz...” (4) diyelim ve vatan savunmasında şerefli yerimizi alalım. Tarihte olduğu gibi, yeni “Haçlı Seferleri”ne karşı göğsümüzü siper edelim. Herkesin, her Müslüman Türk evlâdının ve kardeş toplulukların unutmaması gereken ilkeyi, “İstiklal Marşımızın” yazarı M. Akif şöyle belirlemiştir : “Sahipsiz kalan vatanın batması haktır ! / Sen sahip çıkarsan vatan batmayacaktır !” Anadolulusu, Kafkaslısı, Balkanlısı ayırımı gözetmeksizin, yeni Ortadoğu haritalarını gördükten sonra ; gelin yeniden milli ve mânevi değerlerimize dönerek bağlarımızı pekiştirelim ! Eğer bu bölgede harita değiştirilecekse, biz değiştirelim ! Ortalıkta dolaşan hayali haritaları, o haritaları yapanların suratına çarpalım ! Gelin yeniden kardeş olalım ! Son ve ortak yurdumuz Anadolu’yu elden çıkarmayalım ! Yoksa “Haymatlos / Vatansız” oluruz. Bu birlik ve başarıyı sağlayacak yaşanmış örnekler ; milli ve mânevi tarihimizde mevcuttur. (Yukarıdaki paranoya olmayıp, gerçek olan tespitleri yaptıktan sonra, yazı dizimizin bu 3. bölümünde, kaldığımız yerden devam ederek ; “Câhiliye Anlayışı”nın toplumsal davranışlarını kronolojik olarak incelemeye ve günümüzdeki benzerleri ile kıyaslamaya çalışalım.)

İslâm’a davet / Kutsal Çağrı

Yüce Allah’tan, en yakınlarından başlayarak insanları sapıklıktan doğru yola (İslâm’a) çağır emrini alan Hz. Muhammed (s), insandan insana gizli çağrı, insandan akraba topluluklara açık çağrı görevlerini yerine getirdikten sonra ; insandan (Allah’ın Elçisi’nden) topluma açık çağrı görevine başlamış ve şu emir üzere yola çıkmıştır : <<Sana emrolunanı açıkça söyle, onlara aldırma ve ortak koşanlardan yüz çevir !>> (Kur’an, 15/94) Hz. Muhammed, insanlığa indirilen son kitabın emirlerini “Câhiliye Toplumu”na tebliğ ederken hiçbir korku duymamış, gösterilen insanlık dışı tepkilere ve davranışlara sabretmiş ; <<Andolsun ki senden önceki peygamberler de yalanlanmıştı. Onlar, yalanlanmalarına ve eziyet edilmelerine rağmen sabrettiler, sonunda yardımımız onlara yetişti. Allah’ın kelimelerini (kanunlarını) değiştirebilecek hiçbir kimse yoktur. Muhakkak ki peygamberlerin haberlerinden bazısı sana geldi.>> (Kur’an, 6/34) buyruğuna uyarak yoluna devam etmiştir. Câhiliye toplumunun davranışlarına karşı elçisini her yönüyle inşa eden Yüce Allah ; <<Eğer onların yüz çevirmesi sana ağır geldi ise, yapabilirsen yerin içine inebileceğin bir tünel, ya da göğe çıkabileceğin bir merdiven ara ki onlara bir mucize getiresin ! Allah dileseydi, elbette onları hidayet üzerinde toplayıp birleştirirdi, sakın ha câhillerden olma(yın) !>> (Kur’an, 6/35) uyarısı ile gerçeği, yani câhillerin anlayış problemi içinde olduklarını bildirerek ;  elçisine ve ona uyanlara kıyamete kadar geçerli olacak bir yol göstermiştir. Bu doğru yol yazı dizimizin konusu olup ; <<...sakın ha câhillerden olma(yın) !>> emridir. Hz. Muhammed bütün alay, kınama, inkâr ve hakaretlere rağmen, elçilik görevine devam etmiş, Allah’tan gelen emirlere uygun olarak câhiliye toplumunun uyanması ve doğru yola gelmesi için insanüstü bir gayret göstermiştir. Yüce Allah yapılan kötülüklere karşı elçisine şöyle bir yol tutmasını buyurmuştur : <<(Seninle) alay edenlere karşı biz sana yeteriz. / Onlar Allah ile beraber başka bir tanrı edinenlerdir. (Kimin doğru olduğunu) yakında bilecekler ! / Andolsun ki onların söyledikleri şeyler yüzünden senin canının sıkıldığını ve gönlünün daraldığını biliyoruz. / Şimdi sen Rabbini hamd ile tesbih et ve secde edenlerden ol.>> (Kur’an, 15/95-98) Hz. Muhammed, onu elçi olarak gönderen Yüce Allah’ın emirlerini yerine getirmek ve câhiliye toplumunun karanlıktan aydınlığa çıkmasını sağlamak için ; <<Ortağı olmayan Allah’a inanmaya, işitmeyen, görmeyen, ne faydası ve ne de zararı dokunan bir taş parçasına tapınmayı terk etmeye, ana-babasına iyilik etmeye, fakirlik korkusuyla çocuğunu öldürmemeye, açık ve gizli zinaya yaklaşmamaya, Allah’ın haram kılmış olduğu cana haksız yere kıymamaya, yetim malına tecavüz etmemeye, el uzatmamaya davet ediyorum. Ölçü ve tartıda âdil olmaya, yakınlarının aleyhine olsa bile sözünde doğruluk ve adâletten ayrılmamaya ve verdiğiniz sözü yerine getirmeye çağırıyorum...>> (5) sözleriyle, câhiliye toplumunu uyarmıştır. Böylece insanlık tarihinin son peygamberi olarak, son ve bozulmamış kitabın (Kur’an’ın) tebliğine başlamıştır. Tasavvuru, iradesi ve aklı Yüce Allah tarafından inşa edilen Hz. Peygamber, Allah’ın yardımını her zaman yanında hissetmiş ve zafere ulaşacağına kesinlikle inanmıştır. Bu inanç sayesinde “putperestlik, inkâr, zulüm, cehalet ve ahlâksızlıktan oluşan bir anlayış”ın, yani câhiliye anlayışının, vahyin getirdiği gerçekler karşısında yıkılıp yok olacağını bildiği için yolundan asla dönmemiştir.

Kutsal Çağrıya karşı câhiliye şaşkınlığı

Câhiliye toplumu Hz. Peygamber’in yaptığı kutsal çağrıyı anlayamamış, şaşkınlık ve korku içinde kalarak karşı çıkmaya çalışmşıtır. Şu âyetten câhiliye toplumunun ruh halini ve kafa yapısını daha iyi anlamaktayız : <<Onlara, “Allah’ın indirdiğine ve Resule gelin” denildiği vakit, “Babalarımızı üzerinde bulduğumuz (yol) bize yeter” derler. Ataları hiçbir şey bilmiyor ve doğru yol üzerinde bulunmuyor  iseler de mi ?>> (Kur’an, 5/104) Ne yazık ki, günümüzde rasyonel ve bilimsel yolda olduklarını söyleyen, aslında insan ürünü olup, bir süre sonra genel geçerliliğini kaybeden fikirleri ; değişmez doğru kabul eden sözde seçkinler de aynı anlayış içinde bulunmaktadırlar. Dün olduğu gibi, bugün de ; <<Onlara “Allah’ın indirdiğine uyun” denilince ; “Hayır, biz babalarımızı üzerinde bulduğumuz yola uyarız” derler. Peki, şeytan onları yakıcı bir azaba çağırıyor olsa da mı ?>> (Kur’an, 31/21) İşte gerçek doğru budur. Hiç Yüce Allah (hâşâ) yanlış bilgi verir mi ? Günümüzde de ataların, babaların ve öncekilerin yolunun yanlış olduğu, çağın gerçeklerine uymadığı anlaşılsa bile ; bir çok insan içine düştüğü önyargılardan kurtulamamakta ve yanlış yollardan dönmemektedir. İncelememizin bu bölümünü, yanlış anlayışlardan arınmak ve doğru anlayışlara ulaşmak için ; Yüce Allah’ın bize verdiği şu bilgi ile bitirelim : <<Onlar, bir kötülük yaptıkları zaman ; “Babalarımızı bu yolda bulduk, Allah da bize bunu emretti” derler. De ki : Allah kötülüğü emretmez. Yoksa siz, Allah’a karşı bilmediğiniz şeyleri mi söylüyorsunuz ?>> (Kur’an, 7/28) Ve yine ne yazık ki, dün olduğu gibi bugün de câhiliye anlayışından kurtulamayan zorbalar, Allah adına çıkarları için ahkâm kesmekte ve hiç korkmadan Allah’a bile iftira etmektedirler. O, fikri ve zikri bozuk insanları “Allah’ın adâletine” bırakalım. (Yazı dizimizin 4.bölümünde “Câhiliye Anlayışı”nın dününü ve bugüne yansımalarını ele alacağız.)
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – M. Kemal Atatürk, (Türk Gençliğine Hitabe)
2 – İbn Hişam,  (I. 20)
3 – Nutuk, (Amasya Tamimi, Madde : 3)
4 – Nutuk, (Sakarya Meydan Muharebesi, II. 618)
5 – İbn Abdi’l-Berr, (Ed-dürer, 52, 119)
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