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      İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı – 4



   (Anlayış : 11)


 (“Câhiliye Anlayışı” konulu yazı dizimizin bu bölümünde ; câhiliye toplumlarının ve öncelikle “Mekke Câhiliye Toplumu”nun karakteristik “Genel Ahlâk Anlayışı”nı incelemeye çalışacağız. Bu konuda yaşanmış olaylardan örnekler verecek ve günümüze dönerek kıyaslamalar yapacağız. Günümüzde ahlâk değerlerini çiğneyerek yok eden “câhil zorbaların” yaptığı ; spekülasyon, manipülasyon, demagoji ve entrika gibi alçaklıkların, o günlerde de varolduğunu göreceğiz. Daha önce demiştik ki ; “Bu alçaklık, ilk alçak “Kâbil” ile başlayan, kıyamete kadar sürecek olan bir insanlık hastalığıdır.” Burada gözardı edilmemesi gereken önemli husus ; hastalığı, hastaların bilerek, isteyerek ve beğenerek kendilerinin seçmesidir. Hastalığın mikrobu elle tutulmaz, mikroskopla görülmez. Hastalık şeytan ve nefis kaynaklı olup, kısmen bulaşıcıdır. Hastalığın teşhis edilmesi, hasta davranışlarının sıkı bir analize tabi tutulması ile mümkün olabilir. Hastalığın tedavisi zor ve karışıktır. Hastalığın ilacı, iyi kullanılmak şartıyla ; ilim, iman ve ahlâktır. Hastalık biyolojik (bedensel) değil, psikolojik (ruhsal) bir hastalık olup ; üç spesifik (özel) tablo halinde seyreder. Birinci tablodaki hastalar “kâfir”, ikinci tablodaki hastalar “müşrik” ve üçüncü tablodaki hastalar da “münâfık” olarak tanımlanır. Kâfir ve müşrikler Mekke câhiliye toplumunda, münâfıklar ise Medine medeni toplumunda bulunmaktaydı. Günümüzde de her an ve her yerde önümüze çıktıkları için münâfıkları ve münâfıklığı ayrı bir konu başlığı altında kapsamlı olarak ilerde ele alacağız. Bu bölümde birbiri ile bağıntılı ve benzer sendromlarla seyrettiği için ; “kâfirlik” ve “müşriklik” hastalıklarını kısaca incelemeye çalışacağız.) 

Müşriklik ve kâfirlik nasıl bir hastalıktır ?


İnsanlar tarih boyunca ya tek tanrılı, ya da çok tanrılı inanç içinde olmuşlardır. Yüce Allah zaman zaman peygamber ve kitap göndererek ; “Hak ve Hakikat” yolunu göstermiş ise de, insanoğlu yaratılışta ona verilen seçme hakkını her zaman iyi kullanamamış ve doğru yoldan sapmıştır. Böylece “şirk” ve “küfür” içine düşmüştür. İncelemeye çalıştığımız bir tarih kesiti ile, o kesitteki inanç hastalıklarının günümüz insanına yansımalarını anlatabilmek için ; konuyla ilgili bazı kavramları bilmekte yarar görmekteyiz. Bu kavramlar kısaca şöyledir :


“Şirk / Müşrik / Müşriklik” nedir ? 


“Şirk” kelimesi İslâm literatüründe kavram olarak “Allah’a ortak koşmak” anlamına gelir. Allah’a karşı yanlış anlayışlardan, hevâ ve heveslerden, çıkar hesaplarına dayalı sapık inanç yollarından dolayı ortak koşan insana / insanlara “müşrik” denir. Müşriklerin içinde bulundukları bu sapkınlık haline de “müşriklik” denilmesi yerinde olur. Şirk olayının küfür olayı ile birlikteliği vardır. Aslında şirk de bir inkâr hali olduğu için küfür kapsamına girer. Şirk, Hak’tan (Allah’tan) gelen Hakikatin (gerçeğin) üzerini çeşitli saptırmalarla örtmek eylemi olup, bir çeşit küfürdür. Ancak küfür kavramı, şirk kavramından daha geniş kapsamlıdır. Müşrikler akla, mantığa ve ahlâka sığmayan öyle anormal anlayış ve davranışlar gösterirler ki, bu özelliklerinden dolayı Yüce Allah onları ; <<...Onların kalpleri vardır, onlarla kavramazlar, gözleri vardır, onlarla görmezler, kulakları vardır, onlarla işitmezler. İşte onlar hayvanlar gibidir, hatta daha da aşağıdırlar. İşte asıl gafiller onlardır.>> (Kur’an, 7/179) buyurarak, bu tip insanları bize tanıtmaktadır. Günümüzde de adım başı rastladığımız bu tiplerden güzel ahlâk ve davranış bekleyebilir miyiz ? Evet, bu tipler dün vardı, bugün de var, yarın da varolacaktır. Kimileri de bu gaflet ve dalaleti (sapmayı) o kadar ileri götürürler ki ; insan zihninin ürettiği fikirleri / doktrinleri tanrı yerine koyarlar. Günümüzde insanlar, bilerek / bilmeyerek veya cehaletten dolayı şirk içinde yüzerler de, farkına varamazlar. Bu tiplere, müslüman olduğunu söyleyenler arasında bile rastlarsınız. Böyle bir tehlikeli şirk haline “Şirk-i Hâfi / Gizli Şirk” denir. Hz. Peygamber ; <<Ümmetimin gizli şirke düşmesinden korkarım...>> diyerek, bu konudaki endişesini dile getirmiştir. Ne yazık ki, bu memlekette : “Hem Allah’a inanırım, hem de bir akademisyen olarak Darwinizm’e...” diyebilen aydınlar (!) türemiştir. Şirk koşan müşrikler için Yüce Allah ; <<İnsanlar arasında, Allah’ı bırakıp, O’na koştukları eşleri tanrı olarak benimseyenler ve onları Allah’ı sever gibi sevenler de vardır...>> (Kur’an, 2/165) demekte ve onların iç dünyasındaki sapmaları haber vermektedir. Şirkin o kadar çok çeşidi vardır ki ; bazı insanlar, Allah dışında tanrı ilan ettikleri tağutlara taparlar (1) Allah’tan korkar gibi, hatta daha fazla bir korku ile tağutlardan korkarlar. Günümüzde kâfir, müşrik ve münafık karakterli insanların “küresel zorbalar”dan korkması da böyle bir korkudur. Şurası iyi bilinmelidir ki şirk koşan müşrikler, göreceli olarak Allah’a inanan, fakat putları aracı kabul eden ve putları Allah’ın yardımcıları sayan bir anlayışa sahiptirler. Ne olursa olsun müşriklik bir çeşit kâfirliktir. Kur’an, câhiliye Araplarının putlara tapmasını şirk olarak nitelendirdiği gibi, Yahudi ve Hıristiyanların O’na çocuk isnat etmesini, O’nun yarattıklarının ilah sayılmasını da şirk olarak nitelemektedir. Yahudilerin Hz. Uzeyir’i, Hıristiyanların Hz. İsa’yı Allah’ın oğlu olarak kabul etmeleri, hem akıldışı ve hem de şirkin katmerlisi olan bir inanç anlayışıdır. Hıristiyanlığa bu şirk / teslis anlayışını, aslen Yahudi olan “Pavlus / St. Paul” uydurarak sonradan katmıştır.  (Enam, 6/100 / Araf, 7/191,192 / Tevbe, 9/30) Bu anlayışa sahip müşrik ve kâfirlerin akıbetinin ne olacağı da şu âyetten anlaşılmaktadır : <<Allah, kendisine ortak koşulmasını asla bağışlamaz. Ondan (şirkten) başka günahları dilediği kimse için bağışlar. Kim Allah’a ortak koşarsa büsbütün sapıtmıştır.>> (Kur’an, 4/116) 
“Küfür / Kâfir / Kâfirlik” nedir ?

           Küfr / küfür kelimesinin anlamı ; bir şeyin üstünü örtmek, onu gizlemek ve yok saymak demektir. “Küfür” kelimesinden türeyen “kâfir” kelimesi de ; sözlükte herhangi bir şeyin üstünü örtme eylemini yapan insan anlamına gelir. Arapça’da eşyayı örttüğü için geceye, tohumu toprakla örttüğü için çiftçiye kâfir (örten) denilmektedir.  Kâfirin retçi, inatçı ve inkârcı inanç anlayışına, kısaca “kâfirlik” hali diyebiliriz. İslâm literatüründe ve özellikle Kur’an’da ; küfür, kâfir ve kâfirlik kavram olarak geniş ve kapsamlı bir analize tabi tutulmuştur. Çünkü İslâm, <<...kün fe yekün / ...“ol” der, o da olur.>> (Kur’an, 3/47 – 19/35 – 36/82) âyetlerinden de kesin olarak anlaşıldığı gibi ; her şeyi yoktan var eden, ortağı olmayan, tek Yaratıcı Allah’ın ezeli ve ebedi dini olup, tek ve doğru dindir. Allah’tan başka tanrı (ilah) yoktur. Tüm peygamberler ve kitaplar O’nun tarafından gönderilmiştir. Allah’ın dini, Hz. Adem’den başlayıp günümüze kadar İslâm olarak tebliğ ve temsil edilmiştir. Ne var ki, Hz. Muhammed’e ve Kur’an’a gelinceye kadar ; önceki kitaplar bozulmuş ve peygamberlerin yolları saptırılmıştır. Son Peygamber “Hz. Muhammed (s)”, son ve bozulmamış tek kitap “Kur’an”dır. Diğer inanç ve kitaplar yürürlükten kaldırılmıştır. Yüce Yaratıcı Allah ; <<Kim, İslâm’dan başka bir din ararsa, bilsin ki kendisinden (böyle bir din) asla kabul edilmeyecek ve o, ahirette ziyan edenlerden olacaktır.>> (Kur’an, 3/85)  buyurarak ve <<Allah nezdinde (yanında) hak din İslâm’dır...>> (Kur’an, 3/19) kesin emrini vererek, inanç yolculuğuna son noktayı koymuştur. Ayrıca yol gösterici olarak, <<Dinde zorlama yoktur. Artık doğrulukla eğrilik birbirinden ayrılmıştır...>> (Kur’an, 2/256) diye gerçek ve doğru bilgi verilmiştir. İnsana verilen aklı ve iradeyi kullanması ve seçimini yapması için, <<Ve de ki : “Hak Rabbinizdendir. Öyle ise, dileyen iman etsin, dileyen inkâr etsin”...>> (Kur’an, 18/29) denilerek, sonuçlarına katlanmak üzere insana serbestçe karar verme hakkı tanınmıştır. Hâl ve gerçek böyle iken ; müşrikler, kitaplı ve kitapsız kâfirler, Allah’tan başkalarını tanrı edinmeyi din olarak seçenler, ateistler, Darwinizm ve türevlerine inananlar, <<“Hayat, şu dünya hayatımızdan ibarettir. (Kimimiz) ölürüz, (kimimiz) yaşarız ; bir daha diriltilecek de değiliz.”>> (Kur’an, 23/37) diyerek inkârlarına devam etmiş ve etmektedirler. Bu ve benzer doğru bilgilerden sonra, insanlar ; <<Ne yâni, insan, başıboş bırakılıp sorumsuzca davranacağını mı sanıyor ?>> (Kur’an, 75/36) âyetiyle kesin olarak uyarılmıştır. İnsanoğlu hiç akletmez mi ? İnsan, kendisine hiçbir bedel ödemediği halde, peşin olarak verilen bunca nimetlerin, bir gün hesabının sorulacağını düşünmez mi ? Bilgi çağında düşünen var mı ki, câhiliye çağında düşünen olsun ? İnsanların bir kısmı hâlâ kendisinin nerede, ne zaman, nasıl ve kimin tarafından oluşturulduğu bilinmeyen “tek hücreli bir amipten” meydana geldiğini düşünmektedir. Bu düşüncedeki insanlar, kökenleri olan “amip”in zamanla “evrim kanunları” uyarınca “maymun”a dönüştüğünü, ataları olan maymunun zamanla gelişerek insan olduğunu kabul ediyorlar. Bu kabul “Allah’ı inkâr” demektir. Ne acı ki ; bu safsata eğitim sistemimizde “bilim diye (!)” okutulmaktadır. Kâfirlerin akıbetinin ne olacağı da aşağıdaki âyetlerden anlaşılmaktadır : <<Biz, yakın bir azap ile sizi uyardık. O gün kişi önceden yaptıklarına bakacak ve inkârcı kişi : “Keşke (daha önce) toprak olsaydım !” diyecektir.>> (Kur’an, 78/40) Ayrıca ; <<O gün, zalim kimse (pişmanlıktan) ellerini ısırıp şöyle der : “Keşke o peygamberle birlikte bir yol tutsaydım ! / Yazık bana ! Keşke falancayı (bâtılın yolcusunu) dost edinmeseydim !”>>  (Kur’an, 25/27,28) diye pişman olacak ve hayıflanacak, ama iş işten geçmiş olacak. Bütün bu uyarılara rağmen, uyanmayan ve küfründe ısrar edenler için, Yüce Allah şöyle buyurmakta ve kâfirlik yolunda yürüyenlerin akıbetini bildirmektedir : <<Âyetlerimizi yalanlayan ve kibirlenip onlara inanmayanlar için, göğün kapıları açılmayacak ; deve iğnenin deliğinden geçmedikçe, onlar da cennete giremeyeceklerdir ! Suçluları işte böyle cezalandırırız.>> (Kur’an, 7/40) Bu imkânsızlık örneği verilerek insan en çarpıcı şekilde uyarılmakta ve : <<İnkâr edip Allah yolundan alıkoyanları ve sonra da kâfir olarak ölenleri Allah asla bağışlamaz.>> (Kur’an, 47/34) buyrularak bu kararların kesin olduğu önceden haber verilmektedir. İnsan, kendisini yaratan Allah’ı görmezden gelerek, Allah dışında başka yaratıcı bulup, “tağutlar”ı tanrı edinirse ; Allah’ın gücüne gider ve Allah bu nankörlüğü asla affetmez diye düşünebiliriz. Ama ne var ki, merhameti ve bağışlaması bol olan Yüce Allah, son peygamberi Hz. Muhammed vasıtasıyla, insanlar kurtuluşa ersin diye son bir hak tanıyarak, şöyle bir müjde vermektedir : <<İnkâr edenlere söyle : “Eğer yaptıklarına son verirlerse, onların geçmişteki günahları bağışlanır.” Yok, eğer yaptıklarına (karşı çıkmaya) devam ederlerse, öncekilere (kâfirlere) uygulanan sünnetimizi (kanunumuzu) da onlar çok iyi bilirler !>> (Kur’an, 8/38) Ne mutlu bu kesin ve genel aftan yararlananlara ! (Câhiliye anlayışının “müşriklik” ve “kâfirlik” halleri hakkında özet bilgi verdikten sonra ; “Kutsal Çağrı”ya kaldığımız yerden devam edelim.) 

Kutsal çağrıya karşı toplumsal tepki


Hz. Muhammed elçilik görevini yerine getirmek için ; <<Siz ve Allah’ın dışında taptığınız şeyler cehennem yakıtısınız. Siz oraya gireceksiniz. Eğer taptıklarınız birer tanrı olsaydı cehenneme girmezlerdi. Halbuki (tapanlar da, tapılanlar da) orada ebedi kalacaktır...>> (Kur’an, 21/98,99) âyetlerini câhiliye toplumunun önünde okuyunca ; şiddetli bir tepki ile karşılaşmıştır. Daha önce bireysel tepkiler olmuş, “Ebu Leheb”, “Ebu Cehil”, “Velid b. Muğire” ve “Ebu Süfyan”gibi aşırı müşrikler karşı çıkmış iken, bu defa ; köleler, fakirler ve güçsüzler hariç, bütün câhiliye toplumu karşı çıkmıştır. İnsan sözüne benzemeyen vahiy karşısında câhil müşrik topluluğu şaşkınlık içine düşmüştür. Bir gece yarısı, Hz. Peygamber’in okuduğu Kur’an’ı gizlice dinleyen câhiliye kodamanı Velid b. Muğire’nin yaşadığı ruhsal bunalım, müşriklerin “câhiliye anlayışı”nın en çarpıcı örneğidir. Şu âyet onların şaşkınlık ve çaresizliklerini çok güzel anlatmaktadır : <<Nitekim o düşündü taşındı, ölçtü tarttı ! Ama kahrolası, nasıl (yanlış) ölçtü tarttı ! Bir daha kahrolası nasıl (yanlış) ölçtü tarttı ! Sonra baktı ! Ardından kaşlarını çattı ve dik dik süzdü ! En sonunda sırtını döndü ve küstahça böbürlenerek (kendi kendine) dedi ki : “Gerçekten de bu, büyüleyici bir sözmüş !”>> (Kur’an, 74/18-24) Yukarıdaki âyetler bu gerçeği gözler önüne sermekte ve akılları karışsa da “câhiliye câhilleri”nin imana gelmeyip ; kibirlerine yenilen, “yanlışta körü körüne direnen” birer inatçı câhil olduklarını göstermektedir. (2) Velid b. Muğire okunan Kur’an’dan çok etkilenmiş, onun bu halini gören müşrikler “Eyvah ! Velid dininden dönmüş. Artık ona bakarak bütün Kureyş (3) dininden dönecektir !” diyerek telaşa kapılmıştır. Bunun üzerine Velid’in yeğeni Ebu Cehil, yanına gidip kibrine yediremeyeceği sözlerle onu ikna etmiştir. Sonra, birlikte müşrik topluluğunun yanına gitmişler ve Velid onlara : “Muhammed’e “mecnun”, “kâhin”, “şair” ve “yalancı” demenin hiçbir tutarlı yanı yoktur” demiştir. Velid uzun uzadıya düşünüp taşındıktan sonra teşhis koymuş (!) ve : “Olsa olsa, o bir sihirbazdır. Görmüyor musunuz ? Kişiyi ailesinden, evladından, kölesinden ayırıyor.” demiştir. Müşrikler bu sözleri çok beğenmişler ve Hz. Peygamber’e “sihirbaz” diye hitab etmeye başlamışlardır. Onların bu ahmakça ve alçakça sözleri Hz. Muhammed’e çok dokunmuş, bunun üzerine şu âyetler inmiştir : <<Andolsun ki onların söyledikleri şeyler yüzünden senin canının sıkıldığını ve gönlünün daraldığını biliyoruz.>> (Kur’an, 15/97) Yüce Allah elçisinin çektiği sıkıntıları hafifletmek ve ona dayanma gücü vermek için : <<(Seninle) alay edenlere karşı Biz sana yeteriz..>> (Kur’an, 15/95) buyurmuştur. Hak söze karşı çıkan müşriklerin ve onların günümüzdeki benzerlerinin nasıl birer yaratık olduğunu Yüce Allah, Kur’an’da şöyle tanıtmaktadır : <<Peki, onlara ne oluyor da öğüt ve uyarıdan yüz çeviriyorlar ! Tıpkı aslandan ürkmüş yaban eşekleri gibi kaçıyorlar !>> (Kur’an, 74/49-51)  İşte insanı yaratan, var ve bir olan Allah’ın yanında müşrik ve kâfirlerin yeri budur.

Kureyş tüccarlarının pazarlık denemeleri


Câhiliye müşrikleri şaşkınlık ve alay etme devresinden sonra, Hz. Muhammed’i davasından vazgeçirmek için ; teklif ve pazarlık devresine geçmiştir. Aralarında heyetler oluşturarak Hz. Peygamber’in amcası, Hz. Ali’nin babası “Ebu Talib”e gidip : “Ebu Talib ! Yeğenin tanrılarımıza hakaret etti. Dinimizi kötüledi. Bizim akılsız olduğumuzu, babalarımızın ve dedelerimizin eğri yolda gitmiş olduklarını söyledi. Putlarımızı ayıplamasına katlanamıyoruz. Şimdi, ya onu bunları yapmaktan vazgeçir, ya da himayeden vazgeç...” diye tehdit etmiştir. Müşrikler tarafından Ebu Talib’e yapılan bu uyarı üç defa tekrarlanmış, eğer yeğenini susturamaz ise ; kendisine karşı da cephe alacakları söylenmiştir. Ebu Talib durumu Hz. Muhammed’e bildirince Hz. Muhammed şu muhteşem cevabı vermiştir : <<Ey amca ! Bu işten vazgeçmem için güneşi sağ elime, ayı da sol elime verseler, Allah bu dini üstün kılıncaya veya ben ölünceye kadar, bu davadan vazgeçmem...>>  Bu sözler üzerine çok üzülen Ebu Talib : “Yeğenim ! Git, istediğini söyle, Allah’a andolsun ki seni asla onlara teslim etmem.” demiştir. (4) Müşrikler, Ebu Talib’in yeğenine yardım ve himayeden vazgeçmeyeceğini, onu kendilerine teslim etmeyeceğini ve hatta onlarla her türlü mücadeleyi göze aldığını anlayınca; Velid b. Muğire’nin oğlu Umare’yi yanlarına alarak Ebu Talib’e yeni bir teklif götürmüşlerdir. Genç ve yakışıklı olan Umare’yi Hz. Peygamber’le değiştirmek istemişler ve şu acayip teklifte bulunmuşlardır : “Ebu Talib ! İşte Kureyş kabilesinin en kuvvetli ve en yakışıklı genci Umare b. Velid’dir. Onu al, zekasından ve gücünden yararlan, onu evlat edin, senin olsun. Buna karşılık, senin ve dedelerinin dinine karşı gelen ve kavminin birliğini bozan, şu yeğenin Muhammed’i bize teslim et. Onu öldürelim ! İşte sana adam yerine bir adam veriyoruz (!)” Müşriklerin bu ahmakça ve alçakça teklifine Ebu Talib şu sert cevabı vermiştir : “Allah’a yemin ederim ki, siz bana çok kötü bir teklifte bulundunuz ! Nasıl olur ? Siz oğlunuzu sizin için beslemem karşılığında bana veriyorsunuz, benim oğlumu da öldürmek için istiyorsunuz, öyle mi ? Bu asla olmaz.” (5) Bu teklifler ve pazarlıklar  “Câhiliye Anlayışı”nın ne olduğunu göstermektedir. Bu anlayış, günümüz câhil zorbalarının anlayışları yanında ve kendi mantığı çerçevesinde epeyce medeni ve âdil bir anlayıştır diyebiliriz. (!) Çünkü çağımızın câhil zorbaları, adam yerine adam bile vermeden, dünyanın her tarafında canının istediği herkesi öldürmekte ve kana doymaz vampirler gibi, kan içmeye devam etmektedirler ! (Değerli okuyucular ! “Demokrasi ve İnsan Hakları götürüyoruz” diyerek ; Irak’ta 700 bin insanı, kadın, çocuk, yaşlı demeden öldüren günümüz küresel zorbaların yanında, câhiliye döneminin zorbaları neredeyse melek sayılır !)

Cahiliye zorbalarının rüşvet teklifi


Çıkara bağlı cahiliye düzeninin korunup devam etmesi için müşrikler, her yolu denemişlerse de Hz. Muhammed’i “Hak ve Hakikat” yolundan çevirememişler. Bu defa Mekke “Şehir Meclisi” yeni bir karar alarak Hz. Peygamber’e rüşvet teklif etmiştir. Yumuşak huylu “Utbe b. Rebia”yı bir heyetle Hz. Muhammed’e gönderen müşriklerin teklifi şöyledir : “Ya Muhammed ! Seni her zaman için akıllı, iyiliksever ve kalbe yakın bir kimse olarak bilir, tanırız. Seni hiç kimseye bir kötülük yaparken görmedik. Şehir halkı üzerinde senin ğayb’dan verdiğin haberlerin ne derece heyecan ve kargaşalık yarattığını sana tekrar edecek değiliz. Bize samimiyetle söyle ! Bütün bunlardan maksadın ve niyetin nedir ? Acaba para mı arzu ediyorsun ? Biz sana teminat veriyoruz ki, şehir sana istediğin kadarını toplayıp verecektir. Acaba kadın mı istiyorsun ? Kendine eş olarak şehrin en güzel kızlarını seç al ! Emin ol ki, seni memnun etmek için her şeyi yapmaya karar verdik. Acaba sen yönetim işlerinin başına mı geçmek istiyorsun ? Yine biz seni kralımız olarak seçmeye hazır vaziyetteyiz, ancak bir şartla : Atalarımızdan bize kalan dinimize, örf, âdet ve geleneklerimize hücum edip bunları sarsma ! Eskiden atalarımızın taptığı ve bizim de şimdi taptığımız putların ebedi cehennem ateşine atılacaklarını bundan böyle söyleme !” Müşriklerin sözcüsü Utbe b. Rebia şu maksatlı sözleri de söyleyip konuşmasını bitirmiştir : “Eğer kendini hasta hissediyorsan sana beden ve ruhunu iyileştirecek en iyi bakıcılar bulalım. Şu kadarı var ki biz şehirde, topluluğumuzun içinde karışıklık ve sürtüşmelerin ortaya çıkmasını istemiyoruz.” (6)  Bu tekliflerden sonuç alamayan müşrikler, “Biz senin ibadet ettiğine ibadet edelim, sen de bizim taptıklarımıza tap” şeklinde bir teklifte daha bulunmuşlardır. (7)  Bunun üzerine Kâfirun Suresi inmiştir. Bu surede Allah şöyle buyurmaktadır : <<De ki : Ey kâfirler ! Ben sizin tapmakta olduklarınıza tapmam. Siz de benim taptığıma tapmıyorsunuz. Ben de sizin taptıklarınıza asla tapacak değilim. Evet, siz de benim taptığıma tapıyor değilsiniz. Sizin dininiz size, benim dinim de banadır.>>  Böylece Yüce Allah,  <<...Biz sana yeteriz....>> diyerek desteklediği elçisi adına en muhteşem cevabı vermiştir. Bu cevap günümüz müminlerinin de, kendilerine saldıran İslâm dışı bütün inanç sahiplerine vereceği ; “İnsan haklarına saygı”nın en güzel örneğidir : <<Sizin dininiz size, benim dinim de banadır.>>  (Devam edecek). 

Dipnot / Kaynakça  :  

1 – “Tağut” : Allah dışında tanrı yerine konulan canlı-cansız her şey tağuttur. 

      Şeytan da bir tağuttur. Küresel güçler, zorbalar, felsefi bazı doktrinler, kısacası ; 

      Allah gibi sevilen ve korkulan ne varsa, insan için birer tağuttur. 

2 – Mustafa İslamoğlu, (Hayatın Yeniden İnşası İçin, s. 64)

3 – “Kureyş” : Câhiliye döneminde Mekke aristokrasisini oluşturan en büyük

      kabilenin ortak adı ve Kur’an’da 106. surenin adı olup, aynı zamanda tüccar 

      anlamına da gelir.
4 – İbn Hişam,  (I. 265-266), Taberi, (II. 323)
5 – İbn Sa’d, (I. 201-203), Taberi, (II. 326-327), İbn Hişam, (I. 266-277)
6 – İbn Hişam,  (I. 293-295)

7 – İbn Hişam,  (I. 362), Taberi, (II. 337)
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