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      İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı – 5



   (Anlayış : 12)


 (“Câhiliye Anlayışı” konulu yazı dizimizin 4. bölümünü Kâfirun Suresi’nin son âyeti olan <<Sizin dininiz size, benim dinim de banadır.>> Allah kelamını (sözünü) söyleyerek bitirmiştik. Bu âyetle Hz. Peygambere ; sakın hedefinden sapma, hak olan doğru yolda yürümeye devam et, kim ne derse desin sen kendi işine bak denilmiştir. Bu surede ve son âyette teslimiyet yoktur, meydan okuma vardır. Ne yazık ki, bu âyet günümüzde yanlış yorumlanmakta ve İslâm dışı din ve inançlara da Yüce Yaratıcı Allah’ın geçerlilik tanımış olduğu varsayılmaktadır. Halbuki Allah katında makbul (geçerli) din, sadece ve sadece İslâm’dır. Onun dışındakiler Allah katında geçerli din değildir. Bunu bizzat Yüce Allah : <<Allah nezrinde (katında / yanında) hak din İslâm’dır...>> (Kur’an, 3/19) buyurarak inananları yanlış yollara sapmamaları için uyarmıştır. Bu uyarının ne kadar önemli olduğunu şu âyet mealinden apaçık anlamaktayız : <<Kim, İslâm’dan başka bir din ararsa, bilsin ki kendisinden (böyle bir din) asla kabul edilmeyecek ve o, ahirette ziyan edenlerden olacaktır.>> (Kur’an, 3/85) Aslında bütün kitaplı dinler tek olan Allah’tan olup, hepsi de İslâm’dır. Öncekilerin kitapları ve şeriatları (hukukları) bozulduğu için  geçerli olan din ; bozulmamış son kitap Kur’an’a dayalı ve son peygamber Hz. Muhammed (s) tarafından tebliğ edilen “İslâm”dır. Şunu hiçbir zaman unutmamalıyız ki, bütün bu gerçeklerin yanında, Yüce Allah : <<Dinde zorlama yoktur...>> (Kur’an, 2/256) buyurarak insanları inanıp-inanmamak hususunda serbest bırakmıştır. Kitap ve peygamber göndererek : <<...Artık doğrulukla eğrilik birbirinden ayrılmıştır...>> (Kur’an, 2/256) bilgisini insanoğluna vermiştir. Bu kadar bilgi ve belgeden sonra isteyen inanır, isteyen inanmaz. Bu konuda son sözü yine Kur’an söylüyor : <<Ve de ki : “Hak, Rabbinizdendir. Öyle ise dileyen iman etsin, dileyen inkâr etsin...>> (Kur’an, 18/29) Yol açık, yolcu serbest, pusula Kur’an, rehber Hz. Muhammed. Yüce Allah, koyduğu kuralları bozmaması için; insanlığa <<...güzel örnek...>> ve rehber olarak gönderdiği son elçisini bir kere daha uyarıyor : <<(Resulüm !) Eğer Rabbin dileseydi, yeryüzündekilerin hepsi elbette iman ederlerdi. O halde sen, inanmaları için insanları zorlayacak mısın ?>> (Kur’an, 10/99) Böylece insanlar iman etmiyor diye üzülen elçisini şöyle teselli ediyor : <<Kötü işleri kendisine süslü gösterilip de onu güzel gören kimse mi doğru yolu bulacak ? Hiç şüphe yok ki Allah, dilediği kimseyi sapıklıkta bırakır,  dilediğini de hidayete (doğru yola) erdirir. O halde onlara üzülüp de kendini helâk etme. Şüphesiz Allah, onların ne yaptıklarını bilmektedir.>> (Kur’an, 35/8) Yukarıdaki âyetlerden de açıkça anlaşılacağı gibi ; aslında peygamberler dahil, akıl ve irade verilmiş olan bütün insanlar için dünya hayatı bir imtihandır. Yoksa Yüce Allah’ın : <<Bir şeyi dilediği zaman, O’nun emir olarak : “Ol” demesi yeter. O da oluverir.>> (Kur’an, 36/82) kelamından anlaşılacağı üzere ; aslında bizim gerçeği anlayıp imtihâna hazırlanmamız gerekmez mi ? İşte câhiliye insanının anlamayıp karşı çıktığı gerçek bu noktada gizlidir.)


Teslimiyet yoktur, doğru yolda yürümek vardır
Hz. Peygamber : <<Sizin dininiz size, benim dinim de banadır.>> âyeti geldikten sonra İslâm’ı tebliğ görevini bırakmamış, tam tersi bütün tehdit ve saldırılara rağmen daha önceki bölümlerde yazdığımız gibi : <<Vallahi, güneşi sağ elime, ayı da sol elime koysalar, Allah’ın dinini üstün kılıncaya veya uğrunda ölünceye kadar bu davadan vazgeçmem.>> diyerek yoluna devam etmiştir. Günümüzde Kâfirun Suresi’nin bu son âyetini negatif ve  pasif anlamlara indirgeyerek önümüze gelen herkese söyleyip, “Çağdaş Câhiliye Zorbaları”nın elinden yakamızı kurtaracağımızı zannediyorsak, hemen bu anlayışımızdan vazgeçelim. Böyle bir anlayış kendi kendimizi kandırmak ve “Devekuşu misâli” kafamızı kuma sokmak olur. Batı ! Batı ! diye sayıkladığımız “Batı”nın Türkler tarafından engellenen yarım kalmış bir “Doğu” planı vardır. Stratejik ortağımız (!), Batı’nın baş patronu Bush düğmeye basmış ve yarım kalan tarihsel planı uygulamaya koymuştur. Şunu unutmamalıyız ki, bu topraklarda bir tek Türk ve bir tek Müslüman kalmayıncaya kadar “Haçlı Seferleri” devam edecektir. Elin oğlu yüzyılların birikimi ile çizilen stratejik yollarda ağır ağır, fakat emin adımlarla yürüyor, biz ise aklımızca kestirmeden gitmeye çalışıyoruz. <<Sizin dininiz size, benim dinim de banadır.>> diyerek ve “Dinler Arası Diyalog” ile onları (İslâm ve Türk düşmanlarını) kendimize dost yapacağımızı düşünüyorsak ; tarihte olduğu gibi bugün de yalnız ve yalnız kendimizi kandırıp,  tedbirsizlik ve çaresizlik çukuruna düşmüş oluruz. Batılılar 1071’den hemen sonra planlarını hazırlayarak Doğulular için ölüm fermanını çıkartmışlar ve 1096’da düğmeye basmışlardır. Papa “II. Urbanus”un bastığı düğme günümüzde ABD Başkanı Bush’un elinin altındadır.  Gerçek böyle iken, ne yazık ki bir kere yakayı kaptırmışız, sözde “Çağdaşlaşalım” ve “Batılılaşalım” diye kendi isteğimiz ile ezeli ve ebedi düşmanlarımıza bir anlamda teslim olmuşuz. Bilinmelidir ki “Kurt-Kuzu misali” teslim olduğumuz çağdaş zorba “Suyumu bulandırdın” diyerek eninde sonunda bizi yemeye çalışacaktır. Çare yoktur diyerek teslimiyet bayrağını çekmek ve dışarıdaki kurtların karşısında kuzu gibi süklüm püklüm durmak, içerideki fedakâr ve cefakâr insanımızın karşısında kurt kesilmek bu toprakların insanına yakışmaz. Böyle bir davranış ve anlayış ta aslında bir çeşit câhiliyedir. Dışarıdaki çaresizlik ve ezilmişliğin acısını içeride kurt kesilerek birilerinden çıkarmaya kalkışmak çözüm ve çare değildir. Çözüm ve çare : Her türlü “HOP” veya “BOP” tuzaklarından mayına çarpmadan çekilip kurtulmak ve “Milletin istiklâlini, yine milletin azim ve kararı kurtaracaktır” diyerek ; çözüm ve çareyi Waşhington ile Brüksel’de değil, daha önce olduğu gibi Ankara’da aramaktır. Çare ; milletimizi alt-üst edip, bölüp parçalayıp güçsüzleştirmek yerine ; “Bir olalım, iri olalım, diri olalım” kuralınca birleşip bütünleşmek ve güçlenmekte aranmalıdır. Milletin önüne düşüp milletini arkasına alanların Yüce Allah ta arkasında durur. Haçlı Seferleri durmadı, silahlı ve silahsız olarak bütün şiddeti ile devam etmektedir. Bilmeyenler, bilmek istemeyenler, anlamayanlar, anlamak istemeyenlere duyurulur : “Büyük Ortadoğu Projesi, yani BOP yeni Haçlı Seferleri’nin ta kendisidir.”(1) İncelememizin ileriki bölümlerinde görüleceği gibi, dünün aşağılık câhili zorbalarına karşı, Hz. Peygamberimiz nasıl zafere ulaşmışsa ; ona ve onun getirdiği dine gerçekten inananlar ve onun yolunda yürüyenler de bugünün aşağılık câhil zorbalarına karşı kesinlikle zafere ulaşacaktır. Çünkü Allah ; <<Biz sana yeteriz >> diyerek zorbalara karşı savaşanlara yardım etmektedir. (Yukarıdaki görüşler Batı’ya savaş açalım ve her türlü ilişkileri keselim anlamına değildir. Dünya kuruldu kurulalı insanlar ve devletler arası normal ve şerefli ilişkiler devam ede gelmiştir, devam etmelidir. Görünen köy kılavuz istemez. Batı ikiyüzlüdür. Bizim söylemek istediğimiz ; tarihte yaşanmış acı olaylardan ders alarak o olayları ve benzerlerini bir daha yaşamamaktır.)
Câhiliyede sosyal çürüme nasıldı ?


Dünün câhili zorbalarının yaptığı edep ve haya dışı davranışları İslam Peygamberi Hz. Muhammed (s) Veda Hutbesi’nde <<Câhiliye devrinden kalma her türlü çirkin adet ayağımın altındadır>> diyerek yasaklamıştır. Câhiliye insanlarının edep ve haya dışı davranışlarını anlamak için şu çarpıcı örnek yeterlidir : Kıyafet ve çıplaklık ile ilgili kavramlar : “Araplar, kıyafeti ya süs ya da iklim şartlarından vücudu korumak amacıyla kullanırlardı. Vücudun ayıp yerlerinin saklanması gibi kıyafetin ilk şartı Araplar için önemli değildi. Araplar kendi ayıp yerlerini mahremlerinin karşısında açmak ve göstermekten hiçbir utanç duymazlardı. Çıplak dolaşmak, uluorta çıplak yıkanmak, yolda yürürken zaruri ihtiyaçlarını gidermek için kapalı bir yer aramak yerine, açık yeri tercih etmek ve donlarının toplantı yerlerinde düşmesine aldırmamak Araplar için olağan bir şeydi. Ayrıca Hac mevsiminde kadın-erkek Kabe’yi çıplak olarak tavaf ederlerdi. Hatta bu konuda Arap kadınları biraz daha hayasızdılar. Kendilerine göre bu dini vecibe idi. Ve bundan sevap aldıklarını sanırlardı.” (2) Yukarıdaki kaynağın verdiği bu bilgiler edep ve haya ile ilgilidir. Aslında “sosyal çürüme” içindeki câhiliye toplumu, akla gelebilecek her sahada çürümüş ve pislik içinde boğulmuştur. Saz, söz ve şiir onların ekmek ve su gibi gıdaları haline gelmiştir. Şarap içmek, kadın oynatmak, övünmek, gösteriş, gasp, her türlü zorbalık, kölelere ve güçsüzlere işkence, cana kastetmek, rakip kabileleri yok etmek için kan dökmek, kan davası gütmek, güç yetirdiğini köle yapıp satmak, kadında ve erkekte çok eşlilik, zina, dul kalmış üvey anne ile evlilik gibi akıl almaz, insanlık dışı her türlü sapıklık câhiliye insanının sosyal çürüme hastalığının birer görünümüdür. Düşman saydıkları Müslümanlara göç etme izni vermemek ve “ambargo” koyarak açlığa ve yok olmaya mahkûm etmek câhiliye zorbalarının en acımasız toplumsal davranışları olarak tarihe geçmiştir. (Burada yazılanlar Arap ırkının tümünü değil câhiliye döneminin “müşrik” ve “kâfir” tiplerini kapsamaktadır. İnsanoğlunun yeryüzüne inişiyle başlayan ahlâk dışı davranışları yazmak ciltlere sığmaz. İnsan için hedef yüksek ahlâka ulaşmaktır. Ne mutlu bütün zorluklara göğüs gerip Allah’ın gösterdiği kutlu sona  ulaşabilenlere ! Hz. Muhammed ve onun seçkin arkadaşları mutlu sona ulaşan ilk müslümanlardır.) 
Günümüzde sosyal çürüme nasıldır ?


Batı’da başlayıp, globalleşen ve küreselleşen dünyada köylere kadar yayılan “çağdaş sosyal çürüme” yeni bir hastalık olarak bütün insanlığı tehdit etmektedir. Günümüzde başta ailelerden başlayarak toplumun bütün katmanlarını etkileyen, içki, uyuşturucu, kumar, zina ve her türlü insanlık ve edep dışı davranışlar “insan hakları”ndan sayılarak hoşgörü ile karşılanır hale gelmiştir. Dünyayı kontrolüne alan küresel güçler insanlığı tek dil ve tek din altında toplamayı hedef olarak seçtikleri için ; insanları önce sürüleştirip, sonra istedikleri gibi şekillendirmeyi planlamış ve planlarını uygulamaya başlamış bulunmaktadırlar. Hedefe varmak için, yazılı ve görüntülü medya, en büyük güç olarak tüm dünyada kontrol altına alınmış ve her türlü ahlâksızlık bu yollarla aile ocaklarına kadar sokulmuştur. Bu çağdaş çürüme hastalığından memleketimiz de ister istemez payını almıştır. Demokrasi ile yönetildiği söylenen Türkiye’de, Avrupa Birliği (AB)nin ; “Sizi elbet bir gün birliğimize alırız, ama ; önce şu Kokoreç Kanunu’nuzu (!) değiştirin.” diyerek her şeyimize  karıştığı halde, her nedense hiç karışmadığı iki kanunumuz vardır. Bunlardan birisi “Siyasi Partiler Kanunu”, diğeri de “Seçim Kanunu”dur. Bu iki kanunun yetersizliği ve antidemokratik oluşu yüzünden Türkiye’yi yönetenler ; genellikle “Kapıkulu” tipli, kişilik ve kimlik sahibi olmayan sıradan insanlardan oluşmaktadır. Ne yazık ki Yüce Allah’ın : <<Allah size, (yönetsel) emanetleri ehline vermenizi ve insanlar arasında hüküm (karar) vereceğiniz zaman, adâletle karar vermenizi emrediyor. Allah size ne kadar da güzel öğütler veriyor...>> (Kur’an, 4/58) emrine kimse uymamakta ve emanetleri (yönetsel yetkileri) ehil olanlara vermemekte, kendi yandaşlarına vermektedir. Parti liderinin emri ve hısım-akrabanın hatırı varken, Yüce Allah’ın öğüdünü dinleyen olmadığı için ; emanetler / işler hep ehil olmayanlara verilmektedir. Ehil olmayan yöneticiler, kendilerini o koltuklara oturtanlara yaranmak, cehâletlerini örtmek ve çağdaş görünmek için her türlü örf âdet ve gelenek dışı toplumsal çirkin davranışları göstermektedirler. Böylece ehil olmayan yöneticiler kamu kaynaklarını saçıp savurmakta, tüyü bitmemiş yetimlerin hakkını, yâni kamu malını “sanatçı” adı altında “kırk kocadan arta kalmışlara” yedirmektedirler. Sanatı ve kültürü olmayan insanlar gençliğe övünç kaynağı olarak örnek gösterilmekte ve “televole kültürü” gençlerimize aşılanarak gençlerimiz milli ve manevi değerlerinden kopartılmaktadır. Ne yazık ki son zamanlarda “Festival” adı altında Türkiye’nin her köşesinde “Kamu Kaynakları” vur patlasın, çal oynasın düşüncesi ile ; eşe dosta peşkeş çekilerek kurutulmakta ve İslâm’da “Kamu Hakkı” affedilmez diye bilinen büyük bir suç işlenmektedir. Bu işleri yapan, yaptıran ve kamudan kaynak aktaran, yaptığı alçaklığı övünerek dile getiren sonradan görme alçak câhillerin cezasını acaba kim, ne zaman ve nerede verecek ? (Aslında günümüz dünyası câhiliye dönemine taş çıkartır hale gelmiş ve geçmiştir. Hiç üzülmeyelim, çünkü hesap soracak hâkimlerin Hâkimi Yüce Allah var. Elbette hesap soracak ve hak edenlerin cezaları tastamam verilecektir. Ne zaman mı ? <<Diri diri gömülen kız çocuğuna hangi suçlarından dolayı öldürüldüğü sorulduğu zaman, / Amel defterleri açıldığı zaman>> (Kur’an,81/8,9,10) bütün suçların hesabı sorulacak ve cezası (karşılığı) verilecek, kimsenin yaptığı yanına kâr kalmayacaktır.)
Câhiliye müşrikleri neden karşı çıktılar ?


Câhiliye müşriklerinin her yolu deneyerek, İslâm’ı kabul eden güçsüz insanlara yapmadıkları eza, cefa, zulüm ve işkence kalmamıştır. Bu şiddet, kan ve gözyaşı dolu acımasız davranışlarının sebebi nedir ? Bütün dertleri ve endişeleri kurdukları “Câhili Çıkar Düzeni”nin yok edilmesi tehlikesidir. Bu uğurda ölmeyi ve öldürmeyi bile göze almışlardır. Hatta işkence yaparak sahipsiz köleleri öldürdükleri kaynaklarda yazılıdır. Burada kaynaklara yazılmış yaşanmış olayları yazacak değiliz. Sadece müslüman oldukları için işkence yapılarak şehit edilen ilk “şehitleri” analım yeter. “Haris bin Ebi Hale”(3), Ammar’ın babası “Yasir”, annesi “Sümeyye”(4) ilk şehitlerdendir. (Dün müşriklerin câhili düzenimizi bozacaklar diye şehit ettikleri Müslümanların torunları, ne yazık ki bugün “petrolleri ellerinden alınmak için” şehit edilmektedir.)
Câhiliye müşrikleri Haşimoğulları’na niçin ambargo koymuştur ?


Hz. Muhammed ve Müslümanların her türlü tehdit ve işkenceye dayanmaları ve dinlerinden dönmemeleri müşrikleri ileri derecede radikal tedbirler almaya sevk etmiştir. Bu tedbirlerden birisi de Haşimoğulları’nın mahallesi olan “Şib-i Ebu Talib” yöresine ambargo koyup açlığa ve ölüme terk edilmelerini sağlamak şeklinde olmuştur. Her türlü insani ilişkileri yasaklayan bu boykot üç yıl boyunca acımasızca sürdürülmüştür. Kureyş’in bütün kabileleri bu boykota katılmış olup ; sadece gıda maddelerini kapsayan değil, alış-veriş yapmamak, kız alıp-vermemek, konuşmamak, hastalarını ziyaret ve ölülerini taziye etmemek şeklinde uygulanmıştır. (616 M.) 
Câhiliye müşrikleri Hz. Peygamber’i nerede taşladılar ?


Rasulallah, Ebu Talib ve Hz. Hatice’nin vefatından sonra müşriklerin insanlık dışı baskıları karşısında Mekke’de kalamayacağını anlamıştır. İslâm dinini Mekke dışında yaymayı düşünmüş, rahatça barınıp tebliğ görevini yerine getireceği bir merkez aramaya başlamıştır. Bu düşüncelerle yörenin büyük kabilelerini ziyaret edip, yeni dinin prensiplerini onlara anlatmaya başlamıştır. Bu yörelerden birisi de Taif olup, oranın büyük kabilesi Sakif’in önderlerine durumu anlatmışsa da ; Kureyş ile çıkarları bozulur düşüncesiyle kabul etmemişler ve Hz. Peygamber’i çocuklara ayakları kanayıncaya kadar taşlatmışlardır.(5) Hz. Peygamber atılan taşların verdiği acıdan yürüyemez hale geldiğinde yere oturmuş, kollarından tutarak kaldırıp yürütmüşler ve tekrar taşlayarak gülüşmüşlerdir.(6) Kureyş’li Rebia’nın oğulları Utbe ve Şeybe’nin bağına gelinceye kadar hakaret yapmışlar, bağırıp çağırmışlar ve taşlamaya devam etmişlerdir. Bu zor durumda Hz. Peygamber ellerini kaldırıp Allah’a şöyle yalvarmıştır : <<Allah’ım ! Gücümün zayıflığını, insanlara karşı takatimin ve gücümün azlığını sana arz ediyorum. Ey merhametlilerin merhametlisi ! Sen zayıfların Rabbisin. Sen benim Rabbimsin. Sen beni kimin eline bırakıyorsun ? Bana kötü muamele yapan yabancıya mı ? Yoksa beni eline bıraktığın düşmana mı ? Bu, Senin bana karşı bir öfkenden ileri gelmiyorsa ben buna aldırış etmem. Fakat Senden gelecek bir himaye ve koruyuş her zaman çok daha hoştur. Senin öfkene uğramaktan, karanlıkları aydınlatan, dünya ve ahiret işlerini ıslah eden yüzünün nuruna sığınıyorum. Her şey Senin hoşnutluğun içindir. Güç ve kuvvet ancak Sendendir.>>(7) Hz. Peygamber daha sonraki zamanlarda Medine’de kendisine sorulan bir soruya verdiği cevapta, Taif yolculuğu esnasında karşılaştığı sıkıntının Uhud Savaşı’nda karşılaştığından daha şiddetli olduğunu söylemiştir. (8) (Yazı dizimizin gelecek 6. bölümünde Peygamber Efendimize Yüce Allah’ın yardımı olan “mucizeleri” ile arkadaşlarının gösterdikleri insanüstü fedakarlıkları ve Hicret konusunu ele almaya çalışacağız. Allah’ın selamı O’na inanan ve elçisinin yolunda yürüyenlerin üzerine olsun !)
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – Ekli Harita : Yeni Büyük Ortadoğu Haritası, (Amerikan Silahlı Kuvvetler Dergisi -

   American Armed Forces Journal)
2 – Mevdudi, (Tarih Boyunca Tevhid Mücadelesi ve Hz. Peygamberin Hayatı, s.372)
3 – Balazuri,  (el-İsabe, no : 1490)

4 – İbn Hişam,  (I. 172-202), İbn Kayyum,  (Zadu’l-Mead, II.43)

5 – İbn Hişam,  (I. 260)

6 – İbn Seyyidinnas,  (I, 232.)

7 – Taberi,  (II, 345.)

8 – İbn Abdilber,  (Dürer, s. 63.)
        Yeni Büyük Ortadoğu Haritası 
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