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   (Anlayış : 13)


 (“Câhiliye Anlayışı”nı olumsuz bir dünya görüşü ve koyu karanlık “önyargılar tablosu” olarak tarif edebiliriz. Bizim, bu yazı dizisinde Câhiliye Anlayışı olarak ele aldığımız konu, tarihin bilinen seyri içinde İslâm öncesi “Mekke Câhiliye Toplumu”nu kapsayan bir konudur. İslâm’ın doğuşu ve getirdiği aydınlık ortam ile gün ışığına çıkan Mekke Câhiliye Toplumu’ndan önce de, sonra da bir çok “Câhili Dönemler” ve o dönemlerin bir çok “Câhili Toplumları” gelip geçmiştir. “Nemrutlar” ve “Firavunlar” öncekilerden prototip örneklerdir. Sonrakilerden de “Haçlı Sürüleri” ile “Moğol Sürüleri”ni sayabiliriz. Dünküler “Hitler”, “Mussolini”, “Stalin”, “Mao” ve benzerleridir. Bugünkülerin en seçkini “Batılı Câhili Zorbalar” ve yandaşları ile ; onlara hizmet eden “BM”, “NATO”, “DB”, “IMF”, “ABD” ve “AB”dir. Bir de bunlara yardım ve yataklıkta kusur etmeyen “Yöresel Câhili Zorbalar” bulunmaktadır. “Küresel Câhili Zorbalar”a maşalık yapan bu ayak takımını yazmaya değmez. Bunlar genellikle gaflet, dalalet ve hıyanet içinde bocalayan bedbaht ve bedhahlardır. Dikkat edilirse görülecektir ki, yukarda saydığımız önceki câhiliye zorbalarının tümü,  yeryüzünü kan ve gözyaşı gölüne çevirmiş ve olumsuz izler bırakarak “Din Günü”nde hesap vermek üzere çekip gitmişlerdir. Kendilerinin çiftliği saydıkları dünyanın hiç birisine yar olmadığı, yaptıklarının yanlarına kâr kalmadığı bize gelen bilgilerden anlaşılmaktadır. Yüce Allah, her ne kadar pişman olsalar da onların hesap günü özür dilemelerini kabul etmeyecektir.)

Hesap Günü (Din Günü) zorbaların hali ne olacak ?
Hesap Günü vardır ve gerçektir. O gün Hz. Muhammed’in (s) buyurduğu gibi ; <<Haklar, Kıyamet gününde sahiplerine geri verilecektir. Hatta boynuzlu koyundan, boynuzsuz koyunun öcü alınacaktır.>> (1) Hesap, dünyadaki bilinen ölüm ile başlayan, berzah âleminde devam eden ve din gününde sonuçlanan bir süreçtir. Zalimlere yaptıkları zulmün hesabı bu süreç içinde safha safha sorulur. Zalimler gerçeği görür ve anlarlar ama, iş işten geçmiş olur. Yüce Allah bu safhaları şu âyetlerle bize bir bir haber vermektedir : <<Kendilerine azabın geleceği, bu yüzden zalimlerin : “Ey Rabbimiz ! Yakın bir müddete kadar bize süre ver de senin davetine uyalım ve peygamberlere tabi olalım” diyecekleri gün hakkında insanları uyar. (Onlara denilir ki :) “Daha önce, sizin için zeval (yok olma) olmadığına, yemin etmemiş miydiniz ?”>> (Kur’an, 14/44) Bu haber insanoğlu için önceden yapılan bir uyarı ve yardımdır. Bu uyarı ve yardımı ciddiye almayan, kin ve kibir içinde bildikleri yolda yürüyenler ölümün geldiğini anlayınca büyük bir pişmanlık içinde Yaratan’a şöyle bir yakarışta bulunurlar : <<Nihayet onlardan (müşriklerden) birine ölüm gelip çattığında : “Rabbim !” der, “beni geri gönder ;” / “Ta ki boşa geçirdiğim dünyada iyi iş (ve hareketler) yapayım.” Hayır ! Bu onun ağzından çıkan (boş) bir laftan ibarettir. Onların gerisinde ise, yeniden dirilecekleri güne kadar (süren) bir berzah vardır.>> (Kur’an, 23/99,100) Önceden yapılan uyarılara kulak tıkayan, yardımları küçümseyip elinin tersi ile iten câhil, kibirli ve önyargılı zorbalar için Yüce Allah’ın şöyle bir son takdir ettiği şu âyetten apaçık bir şekilde anlaşılmaktadır : <<O gün zalimlere, özür dilemeleri hiçbir fayda sağlamaz. Artık lânet de onlarındır, kötü yurt da onlarındır !>> (Kur’an, 40/52) Bu âyetler grubunda başta Firavun ve benzeri câhil tüm zorbalar için, son pişmanlığın işe yaramadığı ve hesabın kesinlikle sorulup görüleceği açık bir şekilde anlatılmaktadır : : <<Sen, hevasını kendisine tanrı edinip de ilmine rağmen Allah’ın sapıklıkta bıraktığı, kulağını ve kalbini mühürlediği, gözüne perde çektiği kimseyi düşündün mü hiç ? Şimdi bunu Allah’tan başka kim doğru yola iletecektir ? Hiç düşünüp ders almaz mısınız ?>> (Kur’an, 45/23) Şurası kesin olarak anlaşılıp kabul edilmedikçe, yâni ; insan sebeplere sarılıp kendi azim ve iradesi ile kurtuluşu aramadıkça ; Yüce Allah bilerek ve isteyerek yoldan çıkmış insanlara hiçbir zaman yardım etmez. Her şey bir çeşit determinist sebep-sonuç ilişkisine bağlanarak Allah’ın bilgisi ve takdiri dahilinde olmaktadır. Ne var ki dünyada heva ve hevesini tanrı edinenler, yakalandıkları hastalıklardan akıl ve iradelerini kullanarak kurtulamayanlar, ahirette acı sonla karşı karşıya geleceklerdir.


Önyargı bir câhiliye hastalığı mıdır ? 

 Evet, önyargı bir câhiliye hastalığıdır. Genellikle değil câhiller, okumuş ve yazmış bile olsalar gerçeği kavrayıp anlayamayanların yakalandığı bir hastalıktır. Ne acı bir gerçek ki, aydınlanma ve bilgi çağı dediğimiz günümüzde bile câhil zorbalar, câhillik ve zorbalık konusunda geçmişteki ustalarına taş çıkartmakta ve onları fersah fersah geçmiş bulunmaktadırlar. Bütün bu menfi (olumsuz) anlayış ve davranışlar, sebepler dizisinin yanında özellikle bir ana sebebe bağlıdır. Bu ana sebep : “Güçlünün haklı olduğunu varsayan câhiliye anlayışıdır.” Bu anlayış hastalıklı bir “önyargı”dan başka bir şey değildir. Söylemek istediğimiz şey kısaca şudur : “Bütün câhil zorbalar birer önyargı hastasıdır.” İnsanlığın başına ne gelmişse ; hep “Önyargı denilen insanlık hastalığı”ndan gelmiştir. Bu hastalıklı görüş ve tiplere örnek olarak daha önce en seçkin prototip “Ebu Cehil” örneğini göstermiştik. (Câhiliye Anlayışı-2) Böyle bir hastalık ancak doğru bilgi ve selim akıl ile iyileştirilebilir. Doğru bilgi insanı imana götürür, onun için “iman önbilgidir” denmiştir. Doğru bilgiden yoksun bir insanın aklı onu şaşırtır, heva, heves ve hobilerine esir eder. Bu esaret insanoğlunu öyle bir önyargı batağına batırır ki ; 20. yüzyılın büyük fizik âlimi “Einstein”ın : “Yerleşmiş bir önyargıyı ortadan kaldırmak, atom çekirdeğini parçalamaktan daha zordur” sözünden de anlaşıldığı gibi gerçekten de çok zor bir akıl problemidir. Ön yargı hiçbir zaman ortadan kaldırılamaz. Yapılacak tek şey, olumsuz önyargıları olumlu önyargılara çevirebilmektir. Ne yazık ki insan düştüğü hastalıklı önyargı bataklığından bir türlü kurtulamaz. Cehaletten / bilgisizlikten yola çıkanlar elbet cehalet üretirler. İnsan zihninde üretilen zihniyet, tasavvur, dünya görüşü ve anlayış doğru bilgiye dayanmıyorsa, sadece zandan oluşmuş sanal bir kurgu olur. Zannın peşine takılan akıl insanı küfre götürür, bu sebeple “küfür önyargıdır” denilmiştir. Onun için Yüce Allah : <<Zan, gerçeği ifade etmez.>> (Kur’an, 10/36) buyurmuştur. Gerçeğin bilgisinden yoksun kalıp ; heva, heves ve çıkar peşinde koşan “Mekke Kâfirleri / Müşrikleri”, vahiy yoluyla gelen doğru bilgilere uymak şöyle dursun, “Mucizeler”e bile inanmamışlardır. Peygamber Efendimiz ve onun fedakâr arkadaşları böyle bir toplumdan ve yöreden artık yakınlaşma değil, uzaklaşma vaktinin geldiğini anlamış ve hazırlıklara başlamıştır. Bu acı gerçek karşısında peygamberlerin sonuncusu Hz. Muhammed, doğup büyüdüğü, Yüce Allah’ın dinini tebliğ ile görevlendirildiği “Mekke”den “Medine”ye “Hicret” kararını uygulamaya koymak zorunda kalmıştır.
Câhil zorba mucizeyi bile inkâr ediyor !


Müşrikler Hz. Peygamber’e ve Kur’an-ı Kerim’e devamlı dil uzatmışlar, inkâr, iftira ve alay ederek karşı koymaya çalışmışlardır. İnkârlarına gerekçe gösterebilmek için, başlı başına Kur’an’ın mucize oluşu yetmezmiş gibi ; Hz. Muhammed’den akla hayale gelmeyen istekler ileri sürerek “mucize” göstermesini istemişlerdir. Mekke’li müşrikler başta olmak üzere, önyargılı bütün inkârcıların Allah’ın âyetleri karşısında tavırları hep aynı olagelmiştir. İnkârcılar, ay ve güneşin parça parça olup dağıldığını ve parçaların tekrar yerlerine dönüp bütünleştiğini görseler ; şu âyette bildirildiği gibi yine saçmalarlar : <<Onlara gökten bir kapı açsak da oradan yukarı çıksalar, yine de “Gözlerimiz boyandı, daha doğrusu bize büyü yapılmıştır” derler.>> (Kur’an, 15/14,15) ve yine inkârlarına devam ederler. Kur’an açısından bakıldığında Resulullah’ın yegane mucizesi Kur’an-ı Kerim’dir. Kur’an-ı Kerim’in başlı başına mucize oluşuna şu âyet ispat olarak yeter : <<De ki : “Yemin olsun ki, insanlar ve cinler Kur’an’a benzer bir kitap uydurmak için, bir araya gelseler de, hiçbir zaman onun bir benzerini meydana getiremeyeceklerdir. Hatta birbirlerine yardımcı olsalar bile.>> (Kur’an, 17/88) Müşrikler ne kadar Kur’an yerine metin uydurmaya çalışmış iseler de Kur’an’a hiçbir zaman rakip olacak bir cümle veya metin ortaya çıkaramamışlardır. Bu arada Kamer (Ay) Suresi nazil olmuş ve “Şakku’l-Kamer” mucizesi müşriklerin gözü önünde gerçekleşmiştir. Kaynaklarda bu konuda Hz. Enes’ten rivayet edilen şöyle bir haber bulunmaktadır : “Mekke halkı Peygamber Efendimiz’den bir mucize göstermesini istediler. Peygamber Efendimiz de onlara ayın ikiye bölündüğünü gösterdi. Ay ikiye ayrıldı ve Hıra Dağı’nı ayın iki parçası arasında gördüler.”(2) Ayrıca Abdullah b. Mesud diyor ki : “Biz Peygamber Efendimiz ile beraber Mina’da iken ay ikiye bölündü. Hz. Peygamber bize : <<Şahit olunuz>> dedi. Bir grup dağa doğru gittik.”(3)  Şakku’l Kamer / Ay Yarılması cümlesi, Kamer Suresi’nin 1. âyetinde ifade buyurulmaktadır, şöyle ki : <<Kıyamet yaklaştı ve ay yarıldı. / Onlar bir mucize görürlerse hemen yüz çevirirler ve “Eskiden beri devam ede gelen bir büyüdür” derler.>> (Kur’an, 54/1,2) Böylece görüyoruz ki, bugün olduğu gibi, dünkü inkârcılar da ne yaparsanız yapın, değil ayı, güneşi bile ikiye bölseniz inkârlarına devam edeceklerdir. Evrendeki kurulu düzeni, kusursuz devam eden muhteşem nizamı ve akla gelebilecek her türlü bilgi ve belgeyi önlerine koysanız da ; inkârcılar gerçeği kabul etmemek için direnişlerine inatla devam edeceklerdir. Darwin’in kaynağını ve oluşumunu bir türlü açıklayamadığı, kendisinin tek hücreli canlıdan evrim yoluyla türediğini kabul eden bir anlayışa değil “Ayın ikiye yarılmasını”, hiçbir hakikâti kabul ettiremezsiniz. Bu anlayış tam bir tipik “hastalıklı önyargı” örneğidir. (Bu bölümde üstad Prof. Dr. Muhammed Hamidullah’tan şu alıntıyı yapmakta fayda görmekteyiz : “Bu Şakku’l-Kamer mucizesi konusunda, günümüzde Ay etrafında dolaşan ve Sputnik adı verilen uydulardan alınmış ve dünyadan çekilebilen fotoğraflara nazaran mesafeleri daha çok yaklaştıran Ay yuvarlağı ile ilgili alınmış fotoğraflarda, Ay yüzeyinde ve Ay’ın tam ortasında yukarıdan aşağıya uzanan bir “çatlak” görülmektedir. Bu çatlak yaklaşık 1.5 km. genişliktedir. Amerikalılar bu çatlağı “Radley Rille” adını vermişlerdir. Bu çatlakla ilgili olarak Apollo-15 ile gerçekleştirilen derinliğine araştırmalar, anlaşıldığına göre halka açıklanmayacaktır ; çünkü 29.Temmuz 1971’de yayınlana günlük “The Guardian” adlı İngiliz gazetesinde yayınlanan yorum-haber Batılı çevrelerde büyük bir korku yaratmıştır. Orada çıkan bir yazıda Müslümanların daha şimdiden bu fotoğraflara dayanmak suretiyle, İslâm Peygamberi’ne atfedilen “Ay’ın Yarılması” mucizesinin gerçekliğine dair ispat yoluna girdikleri açıklanmaktadır. Acaba bir gün gelecek Müslüman astronotlar bu yarık’ın aslı ve esası konusunda ilmi çalışmalar başlatmak ve konuya ışık tutmak suretiyle bu yarık’ın “Şakku’l-Kamer” olayının üzerinde cereyan ettiği çizginin bir kısmını teşkil ettiğini açıklayabilecekler midir ?” Biz de inşallah diyelim.) (4)
İsrâ ve Mirac olayını anlayamadılar !

Müşrikler İsrâ ve Mirac olayını anlayamamışlar, bazıları Hz. Ebu Bekir’e gidip : “Ey Ebu Bekir ! Muhammed’in söylediklerini tasdik edecek misin ? O, Beyt-i Makdis’e götürüldüğünü, oradan da göğe yükseltildiğini, sonra aynı gece içerisinde geri döndüğünü söylüyor” dediler. Ebu Bekir hiç tereddüt etmedi ve : “Şayet Muhammed bunu söylemişse, o mutlaka doğrudur” dedi. Müşrikler bu cevabı almalarına rağmen İsrâ ve Mirac olayını İslâm davetini engellemek için istismar etmeye devam ettiler. Fakat onların bu tavrı aksi tesir gösterdi. Müşrikler İslâm’a saldırdıkça, insanlar Hz. Muhammed’i daha çok merak edip onunla tanışmak istemişler ve Kur’an dinleyerek müslüman olmuşlardır. İsrâ ve Mirac olayı zaman ve mekan kayıtları dışında, mülk ve melekuta ait sırlar ile dolu büyük bir mucize olduğu için farklı senetlerle rivayet edilmiştir.(5) Hz. Muhammed’i derinden etkileyen psikolojik ve sosyal olaylar ilk günden başlayarak acımasızca ve hatta alçakça sürüp gitmekteyken ; üst üste gelen yeni olaylar onu büsbütün üzmüş ve yıpratmıştır. Müşriklerin 3 yıl süren sosyal ve ekonomik boykotu (ambargosu), değerli eşi “Hz. Hatice” ve amcası “Ebu Talib”in vefatı, daha sonra Taif’te uğradığı saldırı, eza ve cefa Hz. Muhammed’i son derece üzmüş ve manen sarsmıştır. İşte böyle bir ortamda “İsrâ” ve “Mirac” olayı gerçekleşmiş, böylece Peygamber olarak kendisinin üzüntü ve sıkıntıları hafifletilmiştir. Bu olay Yüce Allah’ın peygamberine verdiği muhteşem bir ödüldür. Hz. Peygamber’in geceleyin Mekke’den “Mescid-i Aksâ”ya götürülmesine İsrâ, göklere çıkarılmasına da Mirac denir. Kur’an-ı Kerim’de İsrâ Suresi 1. âyette İsrâ’dan bahsedilmekte ve şöyle buyurulmaktadır : <<Bir gece, kendisine ayetlerimizden bir kısmını gösterelim diye (Muhammed) kulunu Mescid-i Haram’dan, çevresini mübarek kıldığımız Mescid-i Aksâ’ya götüren Allah noksan sıfatlardan münezzehtir ; O, gerçekten işitendir, görendir.>> (Kur’an, 17/1) İsrâ gece yürüyüşü, Mirac göğe yükseliş anlamları taşımaktadır. Mescid-i Aksâ’dan göklere çıkarıldığına dair bilgiler ise bir kısmında uzun, bir kısmında da kısa olarak hadis, siyer ve tarih kitaplarında mevcuttur. İsrâ ve Mirac’ın gerçekleştiğine dair ittifak vardır.(6)  (Genel kanaat, “İsrâ Olayı”nın canlı ve gerçek olduğu, “Mirac Olayı”nın uykuda gerçekleştiği yönündedir.)
Akabe Biatları en erdemli insanlık hareketidir.

İslâm’ın Medine’de tanınmasında, yayılmasında ve hatta Medine’ye hicret için uygun bir ortam hazırlanmasında “Akabe Biatları”nın önemi çok büyüktür. Akabe Mekke’de Mescid-i Haram’a 3 km. kadar uzaklıkta, Mina hudutları içinde, etrafı sarp tepelerle çevrili küçük ve kuytu bir vadidir. Hz. Peygamber bu bölgede 620, 621 ve 622 yıllarında üç yıl üst üste hac mevsiminde Medineliler’le gizlice görüşmüştür. Bu görüşmelerden ilki tanışma, ikincisi ve üçüncüsü ise biat şeklinde olmuştur. Bu biat esas olarak Medineli Evs ve Hazrec Kabileleri’nin Hz. Peygamber’e kayıtsız şartsız itaat etmesi olarak anlaşılmalıdır. Birinci Akabe Görüşmesi 6 kişi ile başlamış, ikinci görüşmenin planları yapılmıştır. İkinci Akabe Görüşmesi’nde Medineli 12 kişi Hz. Peygamber’e şu şekilde biat etmişlerdir ; “Hiçbir şeyi Allah’a ortak koşmayacaklarına, hırsızlık ve zina yapmayacaklarına, çocuklarını öldürmeyeceklerine, iftira etmeyeceklerine ve bütün emirlerine uyacaklarına” dair Hz. Peygamber’e kesin söz vermişlerdir. 622 yılında ikisi kadın 75 Medineli ile gerçekleştirilen üçüncü Akabe Görüşmesi’nde Hz. Abbas, Hz. Ebubekir ve Hz. Ali kritik noktalara gözcü tayin edilmiş ve gizli toplantı yapılmıştır.(7) Hz. Muhammed bu toplantıda Medineliler’den aşağıdaki şekilde : “Hicret ettiği takdirde kendisini, canlarını, mallarını, çocuklarını ve kadınlarını korudukları gibi koruyacaklarına, ona itaat edeceklerine, her türlü şartlarda mali yardım yapacaklarına, iyiliği emredip kötülüğe engel olacaklarına, hiç kimseden çekinmeden hak üzere bulunacaklarına” dair söz almıştır.(8)
Hicret ve medeniyete geçiş nasıl oldu ?

Hicret kelimesi sözlükte terk etmek, ayrılmak, bir yeri terk ederek başka bir yere göç etmek anlamlarına gelir. Terim de ise, özel olarak “Hz. Peygamber’in ve Mekke’li Müslümanların Medine’ye göçünü” genelde ise, “Gayrimüslim bir ülkeden İslâm ülkesine göç etmeyi” ifade eder. Hz. Muhammed Mekke’de İslâm Dini’ni yayamayacağını ve merkez olarak Medine’nin daha uygun olacağını, Akabe Biatları ile Medineliler’in söz verdiklerini düşünerek ve Allah’ın da  <<Allah yolunda hicret eden kimse yeryüzünde gidecek bir çok güzel yer ve bolluk (imkan) bulur. Kim Allah ve Resulü uğrunda hicret ederek evinden çıkar da sonra kendisine ölüm yetişirse, artık onun mükafatı Allah’a düşer. Allah da çok bağışlayıcı ve esirgeyicidir.>> (Kur’an, 4/100) bu emri üzerin hicrete karar vermiştir. Medine’ye hicretten önce Müslümanlar büyük acılar, işkenceler ve sıkıntılar çekmiş, bir kısmı bu sebeple Habeşistan’a göç etmişlerdir. Miladi 622 yılında Hz. Peygamber ve ashabı Medine’ye göçmüştür. Allah ve Resulü uğruna her şeylerini geride bırakmışlar, Medine’de yepyeni bir toplum ve devlet oluşturmuşlardır. Bu olaydan itibaren küfrün ve şirkin hakim bulunduğu yerlerden Medine’ye hicret farz olmuş ve Müslümanlar hicret ile mükellef kılınmıştır. Göç imkânları olduğu halde imanlarını kurtarmaya ve İslâm Devleti’ni takviye etmeye koşmayıp, evini barkını, yurdunu, eşini, dostunu, mal ve mülkünü tercih eden insan sayısı bir elin parmaklarından azdır. Hz. Ömer hariç tüm Müslümanlar gizlice Medine’ye göç etmişlerdir. Mekke’nin fethinden sonra “Hicret mükellefiyeti” ortadan kalkmıştır. Peygamberler tarihinin kaydettiği en önemli hicret olayı işte bu Hz. Muhammed’in Mekke’den Medine’ye hicret olayıdır. Eğer Hz. Muhammed gizlice hicret etmeseydi, müşriklerin Ebu Leheb’i de aralarına alarak gizlice yaptıkları toplantı da alınan şu üç karar uyarınca cezalandırılması (!) uygulanacaktı. Bu kararlardan birincisi, “Hz. Muhammed’i hapse atıp zincire vurmak ve ölünceye kadar hapiste tutmak”, ikincisi, “Onu Mekke’den sürmek ve bir daha Mekke’ye sokmamak” idi. Bu iki karar güçlenen Müslümanlar tarafından önlenebilir diye, Ebu Cehil’in teklif ettiği şu üçüncü çözümde karar kılınmış ve uygulamasına geçilmesi düşünülmüştür. Bu karara göre : “Kureyş’i oluşturan her kabileden birer tane güçlü kuvvetli genç seçilip ellerine birer keskin kılıç alarak, tek kişinin vuruşu gibi hep birlikte Hz. Muhammed’in üzerine saldıracaklar ve onu öldüreceklerdi.” Bu kararın uygulanması halinde, Peygamber Efendimiz’in mensubu olduğu Haşimoğulları tüm kabilelere karşı kan davasına kalkışamayacak ve diyete razı olmak zorunda kalacaklardı. Diyeti bütün kabileler ortaklaşa ödeyeceklerdi. Oy birliği ile kabul edilerek uygulanmasına karar verilen bu teklif Kur’an-ı Kerim’de şöyle işaret edilmektedir : <<Hatırla ki, kâfirler seni tutup bağlamaları veya öldürmeleri yahut seni yurdundan çıkarmaları için sana tuzak kuruyorlardı. Onlar sana tuzak kurarken Allah da onlara tuzak kuruyordu. Çünkü Allah tuzak kuranların en iyisidir.>> (Kur’an, 8/30) Müşriklerin almış olduğu karardan sonra Cebrail, Hz. Peygamber’e gelerek Allah Teala’nın hicret için kendisine izin verdiğini bildirmiştir. Ayrıca Hz. Muhammed’in dedesi Abdulmuttalib’in kardeşinin kızı Rukayka bint Sayfiy isminde kahraman bir kadının, olaydan haberdar olup, akrabası olan Hz. Muhammed’e haber verdiği de kaynaklarda yazılıdır.(9) (Hicret ve Göç Olayı’nın bundan sonraki kısmı yazımızın 7. bölümünde Hz. Ebu Bekir, Hz. Ömer, Hz. Osman ve Hz. Ali başta olmak üzere erdemli insanlar gündeme getirilerek özetlenecek ve okuyucumuzun bilgisine sunulacaktır.)
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – Hadis, (Riyazü’s-Salihin, 1/202)
2 – Buhari, (Menakıb, s. 36)
3 – Tırmizi,  (Tefsir, 55)

4 – Prof. Dr. M. Hamidullah,  (İslâm Peygamberi, c.I, s. 127)

5 – Tecrid-i Sahih Tercemesi,  (X. 58)

6 – İbn Hişam,  (I. 396-408), İbn Sa’d,  (I. 213-216), Buhari, (I. 91-93),  

      Belazüri, (I. 255-257) ve Makrizi, (s. 29-30)
7 – Makrizi, (s. 35)

8 – Ahmet Önkal,  (Akabe Biatları, DİA, II. 211)

9 – İbn Sa’d,  (I. 223)
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