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   (Anlayış : 15)


 (“Câhiliye Anlayışı” konulu bu yazı dizisinin süper öznesi “Hatemü’l Enbiya” olan “Hz. Muhammed”dir. (s) Bu bölümde onu ve onun ilk arkadaşlarını “Öncü Sahabeleri” anlatmaya ve tanıtmaya çalışacağız. Onun ve şerefli arkadaşlarının yaşadıkları önemli olaylardan kısa örnekler verecek ve günümüzdeki benzerleri ile kıyas yapmaya çalışacağız. Böylece günümüzün problemlerine çözüm ararken, o seçkin insanları örnek göstereceğiz. Çünkü onu özne olarak seçip gönderen, insanlığa örnek olmak üzere görevlendiren, âlemlere (evrenlere) rahmet olmasını uygun gören, onu da âlemleri de yaratan Yüce Allah’tır. (c) Dolayısıyla Hz. Muhammed’den doğru olarak elde edilen örneklik hâl ve hareketler ; kesinlikle rasyonel (akılcı-akıllı), pozitif (denenmiş) ve realist (gerçekçi) olacaktır. İşte bu örneklik hâl ve hareketler, insanı ; “Sıratal Müstekîm / Doğru Yol”a ileten birer rehber ve yol gösterici olacaktır.)

Doğru yola iletmek üzere gönderilen son elçi kim ?

Doğru yola ulaşmak, yani “hidayete kavuşmak” şarta bağlanmıştır. Bu şartlar Allah’ın kanunları, “Âdetullah” denilen kurallar bütünüdür. Kuralların insana yüklediği sorumluluk ona verilen akıl ve iradeyi kullanıp hidayeti istemesi ve eyleme geçmesidir. Yüce Allah, koyduğu kuralların uygulanması sırasında kanunu gereği insanoğluna her zaman yardımcı olur. Bu yardımlar önceden verilen akıl ve iradenin yanında, sonradan gönderilen peygamber ve kitaptır. Yardımı yapmak ve doğru yolu göstermek üzere gönderilen elçilere peygamber denilmektedir. Yüce Allah kitabında peygamberine şu gerçekleri hatırlatıyor : <<Sen sevdiğini doğru yola iletemezsin, fakat Allah isteyenin doğru yola ulaşmasını diler.>> (Kasas, 28/56) Yine bir başka âyette : <<Eğer onlar görmek istemiyorlarsa, sen körlere doğru yolu gösterebilecek misin ?>> (Yunus, 10/43) Ayrıca bu uyarılara şu uyarıyı da ekleyebiliriz : <<Sen sağıra işittirebilir, köre doğru yolu gösterebilir misin ; üstelik bir de apaçık bir sapıklığa gömülmüşse ?>> (Zuhruf, 43/40) Yüce Allah’ın son elçisine verdiği görevler ve yaptığı uyarılar o günden bugüne, bugünden kıyamete kadar geçerli uyarılardır. Yeri geldikçe tekrarlayarak okuyucuya hatırlatmakta fayda gördüğümüz şu âyet bu ince noktayı en iyi anlatan bir açıklamadır : <<Dinde zorlama yoktur. Artık doğrulukla eğrilik birbirinden ayrılmıştır...>> (Bakara, 2/256) Biz burada son elçiyi ve o elçiye yardım eden arkadaşlarını anlatmaya çalışacağız. Öncelikle ve özellikle “Peygamber Efendimiz”i Kur’an’ın dilinden tanımaya çalışacağız. Onu Yüce Allah’ın “anlattığı” gibi “anlamaya” ve “anlatmaya” gayret göstereceğiz. Onu, Hıristiyanlar’ın Hz. İsa’ya yaptığı gibi ; Yüce Allah’ın yanına ve hatta yerine koyup sözde yüceltmeye çalışmamalıyız ve Yahudiler’in peygamberlerine yaptığı gibi ; yok sayıp, taparcasına sevilen şeyh efendiler (ruhbanlar) veya siyasal liderlerin arkasına atıp, bilerek veya bilmeyerek unutmaya çalışmamalıyız. Öyleyse ne yapmalıyız ? Her iki yanlış anlayış ve davranışın ne kadar büyük bir sapkınlık olup, Allah’ın gazabına sebep olduğu Kur’an’da işaret edilmektedir. Öncekilerin affedilmez sapmaları Kur’an-ı Kerim’in ilk suresinde bize bildirilmiş ve sapıklığa düşmememiz için dikkatimiz çekilmiştir : <<Bizi doğru yola, / kendilerine (özel) nimet verdiğin kimselerin yoluna ilet. / Kendilerine gazap edilenlerin ve doğru yoldan sapanların yoluna değil !>> (Fatiha, 1/5,6,7) Bu uyarıyı hiç unutmamalıyız ve uymak için her an uyanık bulunmalıyız. Çünkü bu sapma ve saptırma konusunda gerçekten de tehlike vardır ve Şeytan her an saptırmak için tetikte beklemektedir. Böyle bir tehlikeyi Hz. Peygamber şöyle diyerek haber vermektedir : <<Ümmetim karış karış, adım adım kendisinden önceki nesillerin yolunu tutmadıkça kıyamet kopmayacaktır.>> Kendisine, Ey Allah’ın resulü Farslar, Rumlar ve Yahudiler’i mi kastediyorsunuz ? denilince, <<Bunlardan başka hangi insanlar olacak ki ?>> demiştir.(1) Öncekilerin bu sapkınlığı, peygamberlerini örnek almamak ve sorumluluktan kaçmak için uydurulmuş birer yalandır. Bu yalanları Yüce Allah Kur’an’da şöyle lanetlemektedir : <<Yahudiler, “Üzeyr Allah’ın oğludur” dediler, Hıristiyanlar da “Mesih (İsa) Allah’ın oğludur” dediler. Bu, daha önce inkâr edenlerin sözlerine benzeterek ağızlarında geveledikleri sözdür. Allah onları kahretsin ! Nasıl da uyduruyorlar ?>> (Tevbe, 9/30) Hiç Allah yerine konulan peygamber örnek alınabilir mi ? Alınamaz ! Örnek alınacak peygamber olmayınca da inanılacak din olmaz ! Böyle bir anlayış ve davranış öncekiler tarafından uygulanmış, akıl dışı olduğu için kitapları ve dinleri bozulmuştur. Kitapları ve inanç sistemleri bozulmuş dinleri örnek alarak ; semavi dinleri hurafe ve akıl dışılıkla suçlayan çağımızın bir kısım düşünürleri de ; bu düşüncelerine gerçeği araştırmadan ve bilmeden hastalıklı bir önyargı ile, kitabı bozulmamış son ve hak din olan İslâm’ı da katmaya çalışmaktadırlar. Ne yazık ki, bu hastalıklı düşünceleri ; bir kısım insanlar da bilim adı altında sunulduğu için gerçek bir inanç zannetmektedirler. Aşağıda örnek olarak gösterilen, yüzlerce delil arasından seçilen ve “Peygamberlik Kurumu”nun her türlü hurafelere ve akıl dışılıklara kapalı olduğunu gösteren Kur’an âyetleri ; gerçekten de pozitif, rasyonel ve realist bir analizdir. Kimse boş yere “Doğu”da veya “Batı”da, reklamı yapılarak şişirilen felsefi fikirleri gerçek ve tek din olan İslâm’ın yerine koymaya kalkışmasın ! Kimse altın tepsilerde sunulan sapık fikirlerle efsunlanmış olan insanları kandırmak üzere yapay reçeteler hazırlamasın ! Çünkü Allah’ı doğrudan veya dolaylı da olsa inkâr eden hiçbir görüş ve anlayış yeryüzünde yaşayamamış ve yok olup gitmiştir. Yerlisi, doğrusu, doğalı ve hak olanı, ayrıca kaynağının bozulmayıp pak olanı kullanılmaya hazır reçete halinde bizde mevcuttur. Yeter ki ; doğru kaynaktan doğru olarak öğrenip alalım ve tarifesine göre doğru kullanalım ! (Ne yazık ki, “Müslüman Türk İnsanı”, dinini doğru kaynaktan, tarafsız, hurafesiz ve manevi dünyasını gerçeklere uygun bir şekilde inşa edecek kadar öğrenememektedir. Anayasal bir hak olan eğitim ve öğretim hakkı, Cumhuriyet yönetiminin getirdiği “Tevhid-i Tedrisat Kanunu”nundaki akılcı düzenlemeye ve kolaylıklara rağmen ; bir türlü istenilen düzeyde sağlanamamaktadır. Her emri ve her görüşü kanunlaştırılarak yerine getirilen, Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun önemini : “Türk Milleti bundan böyle dinini Maarif Okulları’nda öğrenecektir” diyerek vurgulayıp müjdeleyen “Mustafa Kemal Atatürk”ün bu emri her nedense bir türlü yerine getirilmemekte ve genellikle din eğitim ve öğretimi “câhil kadrolar”ın eline bırakılmaktadır.) 


Âlemlere rahmet : “Rahmetel lil âlemin”  


Yüce Allah, son peygamberi ve son elçisi Hz. Muhammed’i bütün özellikleri ve güzellikleri ile birlikte son Kitabı Kur’an’da bizlere bir bir tanıtmıştır. Öncelikle peygamber olarak niye gönderildiğinin : <<Biz seni, ancak âlemlere rahmet olarak gönderdik.>> (Enbiya, 21/107) açıklamasını yaparak elçisinin değerini ve görevini insanoğluna bildirmiştir. Ne büyük değer ? Yüce Allah, elçilik görevi vererek gönderdiği ve büyük değerler yüklediği peygamberi için : <<Doğrusu, Allah’ı ve Ahiret Günü’nü kaygı edinen ve sürekli hatırda tutan kimseler için ; Allah’ın resulünde güzel bir örneklik vardır.>> (Ahzab, 33/21) buyurmuş ve örnek alınmasını istemiştir. “Güzel bir örnek / Usvetun hasenetun” olan Hz. Muhammed’i müslümanlar, sözde değil, özde örnek alsalardı ne güzel olurdu. Şeklen ona benzemek yerine ahlâken ona benzemek ne güzel bir yol, ne güzel bir kurtuluş ve ne güzel bir aydınlanma reçetesi olurdu ! Öyle bir peygamber ki, <<Ve sen elbette yüce bir ahlâk üzeresin.>> (Kalem, 68/4) denilerek, peygamberin her şeyde olduğu gibi öncelikle de ahlâkta model olmasının önemi vurgulanmıştır. Âlemlere rahmet, güzelliklere sembol ve yüksek ahlâka da örnek gösterilen Hz. Muhammed’e : <<Ey Peygamber ! Biz seni hakikaten bir şahit, bir müjdeleyici ve bir uyarıcı olarak gönderdik.>> (Ahzab, 33/45) hitabıyla da görevleri hatırlatılmıştır. Bu görevlerin kutsallığı ve cehaletten (karanlıktan) aydınlığa götüreceği : <<Allah’ın izniyle, bir davetçi ve nur saçan bir kandil olarak (gönderdik).>> (Ahzab, 33/46) buyurularak işaret edilmiş ve davete uyanların kurtuluşa ereceği dile getirilmiştir. Hz. Muhammed’e bu görevler yüklenirken ve yeri geldikçe görevler bir bir hatırlatılırken ; peygambere uyanlar için de şöyle müjdeler verilmiştir : <<Allah’tan büyük bir lütfa ereceklerini müminlere müjdele.>> (Ahzab, 33/47) Ne mutlu âlemlere rahmet olarak gönderilen, en güzel örnek olduğu Allah tarafından bildirilen, yüce bir ahlâk sahibi olduğu vurgulanan, insanlığa müjdeleyici, uyarıcı ve şahit olarak gönderildiği haber verilen, ayrıca Allah’ın izniyle bir davetçi ve insanlığı karanlıktan aydınlığa çıkaran bir kandil gibi nur saçtığı Kur’an ile belgelenip ispatlanan bu son peygambere tabi olanlara ! (Ümmet / Millet olanlara.) Öyle bir peygamber ki, kendisinden evvel gelen “Hz. İsa” tarafından geleceği müjdelenen ve Yüce Allah tarafından <<Muhammed, sizin erkeklerinizden hiçbirinin babası değildir. Fakat o, Allah’ın resulü ve peygamberlerin sonuncusudur...>> (Ahzab, 33/40) buyurularak haber verilen “Hatemü’l Enbiya”dır. (Çünkü ondan sonra yeryüzüne bir daha peygamber gelmeyecektir. Hıristiyanların ; Hz. İsa kıyamete yakın dünyaya gelecek anlayışı, her ne kadar hicri II. asır başlarında hadis kaynaklarımıza girmişse de, aslında Pavlus tarafından kurgulanmış olup Hz. İsa’nın getirdiği din ile de ilgisi olmayan bir sapmadır. Kesinlikle kabul edilmelidir ki ; akıl, mantık ve İslâm dışı bir kurgulamadır.)

Hz. Muhammed’in peygamber olarak dünyaya geleceği “Barnabas 

İncili”nde Hz. İsa tarafından müjdelenmiştir ! 


Hıristiyan Batı ne kadar saklamaya çalışırsa çalışsın, milattan sonra 325 yılında İznik Konsili’nde “Allah vardır ve birdir, Allah’ın eşi ve çocuğu olur mu ? İsa ancak insanoğlu olup, sadece ve sadece peygamberdir, Allah üç değil birdir.” dediği için ; Antakya’lı Aryüs kilisenin önünde öldürülürse öldürülsün gerçekler hiçbir zaman saklanamayacaktır. Gerçekler hiçbir zaman yok edilemeyecek ve Yüce Allah’ın “Hak ve Hakikat”ı yeryüzüne hakim olacaktır. İşte yüzyıllarca saklanan ve bugün de orijinali Avusturya Milli Kütüphanesi’ndeki gizli kasaya hapsedilmiş bulunan “Barnabas İncili” saklanmak istenilen bir gerçeği Hz. İsa’nın dilinden şöyle ifade etmektedir : (İsa havarileri ile Erden’in ötesindeki çöle gitti ve öğle namazı kılınınca bir palmiye ağacının yanına oturdu. Palmiye ağacının gölgesine de havarileri oturdular. Sonra İsa dedi : “Takdir öylesine gizlidir ki, ey kardeşler ! Size diyorum ki bakın, o yalnızca bir kişiye açıkça bildirilecektir. O, milletlerin aradığı, Allah’ın gizliliklerinin kendisine öylesine açık olacağı kimsedir. O dünyaya geldiği zaman onun sözlerini dinleyecek olanlar kutsanacaktır. Çünkü bu palmiye ağacının bizi gölgelendirdiği gibi Allah da onları rahmetiyle gölgelendirecektir. Nasıl bu ağaç bizi güneşin yakıcı ısısından koruyorsa, Allah’ın rahmeti de o kişiye inananları Şeytan’dan öyle koruyacaktır.”  Havariler karşılık verip sordular : “Ey muallim, sözünü ettiğiniz bu dünyaya gelecek kişi kim olacak ?” İsa kalp coşkusuyla cevap verdi : “O, Allah’ın elçisi Muhammed’dir. Ve o dünyaya geldiği zaman, yağmurun uzun bir süre yağmur almadıktan sonra yere meyve verdirmesi gibi o da getireceği bol “rahmetle” insanlar arasında salih ameller için bir fırsat olacak. Çünkü, o, Allah’ın rahmetiyle yüklü beyaz bir buluttur. Bu rahmeti Allah, mürşitler üzerine yağmur gibi fışkırtacaktır.” (2) Barnabas İncili’nin 163. âyetindeki “Hz. İsa”ya ait bu ifadelerden de anlaşılacağı gibi ; “Hz. Muhammed” gerçekten de <<...âlemlere rahmet...>> olarak gönderilmiştir. Bu arada Barnabas İncili’nin 163. âyeti ile Enbiya Suresi’nin şu 107. âyeti anlam olarak birbirinin tamamen aynısıdır : <<Biz seni, ancak âlemlere “rahmet” olarak gönderdik.>>  Bu benzerlikten anlayacağımız ana fikir; Hz. Muhammed’in peygamber olarak dünyaya geleceğinin ve âlemlere rahmet oluşu gerçeğinin Allah tarafından bir önceki peygamber Hz. İsa’ya bildirilmesidir. Ayrıca Kur’an-ı Kerim’de Hz. Muhammed’in dünyaya geleceğinin bildirildiği Hz. İsa’nın ağzından şöyle ifade edilmektedir : <<Hatırla ki, Meryem oğlu İsa : “Ey İsrailoğulları ! Ben size Allah’ın elçisiyim, benden önce gelen, Tevrat’ı doğrulayıcı ve benden sonra gelecek Ahmed adında bir peygamberi de müjdeleyici olarak geldim” demişti. Fakat o, kendilerine açık deliller getirince : “Bu apaçık bir büyüdür” dediler.>> (Saf, 61/6) Aslında Mekke Müşrikleri ile Yahudiler ve Hıristiyanlar hep aynı gerekçelerle Hz. Muhammed’e karşı çıkmışlardır, gerekçeleri ise ; ne derlerse desinler, hep “Statükoyu Savunmak”tır. Statükoyu savunanlar ; batıl, zorbalığa dayalı, adaletten yoksun, çıkarlara endeksli “Kurulu Düzen”lerinin bozulacağını görmüşler, hemen savunmaya, arkasından da saldırıya geçmişlerdir. (Ne yazık ki, Hz. Muhammed’e, Kur’an’a ve dolayısıyla İslâm’a saldırı günümüzde de devam etmektedir. Saldırı “Doğu”dan değil, “Batı”dan gelmektedir. ABD, AB, Papalık ve onlara bağlı “Emperyalist” ve “Sömürgeci” Batı, keyfini sürdükleri yağlı-ballı sömürü düzenlerinin bozulmaması ve statükonun korunması için ; “Sovyet Emperyalizmi”nin yıkılmasından sonra, hedef olarak İslâm’ı seçmiş bulunmaktadırlar. “BOP”lar veya “MOP”lar hep bunun içindir, gerisi sadece göz boyamaktır. Biz de bu emperyalist oyunlar için diyoruz ki ; “Demokrasi ve İnsan Hakları getirmek birer bahane, / İslâm Coğrafyası’nı soyup soğana çevirmek şahane !”)

Kurulu düzenlerini korumak için Allah’ın elçisine karşı çıktılar !

Yüce Allah’ın <<Ve ma erselnake illa rahmeten lil âlemin / Biz seni, ancak âlemlere rahmet olarak gönderdik.>> diyerek elçi gönderdiği Hz. Muhammed’in (s) elçiliğini, Mekkeli Ümeyyeoğulları, yâni “Emeviler” kabul etmemişlerdir. Çünkü o bölgenin ve o dönemin sömürü düzeni onlara çalışmaktaydı. Kabul etmeyişleri bir tarafa Hz. Peygamber’in kabilesi Abdümenafoğulları’nı, yâni “aydınlanmayı” temsil eden “Haşimiler”i düşman ilan etmişlerdir. Câhiliye anlayışını, dolayısıyla “karanlığı” temsil eden Emeviler’in bu görüşlerine önde gelen liderlerinden Ebu Cehil’in şu sözleri apaçık bir belgedir : “Biz Abdümenafoğullarıyla şeref hususunda anlaşmazlığa düştük. Onlar halka yemek yedirdiler, biz de yedirdik. Onlar yaya kalmış kimselere binek verdiler, biz de verdik. Onlar halka bağışta bulundular, biz de bulunduk. Sonunda aynı dereceye ulaşıp burun buruna giden iki yarış atı durumuna geldiğimizde onlar “İşte bizden, semadan kendisine vahiy gelen bir Peygamber çıktı” dediler. Biz buna ne zaman ulaşacağız ? Allah’a andolsun ki ona asla inanmayız” Ne yazık ki Ebu Cehil, daha doğrusu Emeviler’in liderliğindeki Câhiliye Arapları, peygamberlik görevini Mekke şehrinin yönetimi ve hac törenleri ile ilgili görevler gibi algılamışlardır. Aslında bu görevlerin karşılıksız yapılmayıp, getirisi olan birer kurumlaşma olduğu ve o dönemin tekelleşmiş ekonomik yapılanması olarak anlaşılması gerekmektedir. Günümü yönetimlerine uyarlarsak, bu görevler ; şehir devletinin bakanlıkları sayılmalıdır. Peygamberlik görevinin Abdümenafoğulları içinden her hangi birisine verilmesine ise kıskançlıklarından dolayı karşı çıkmışlardır. Hatta Hz. Muhammed’i her türlü iftira ve hakaretleri yapıp susturmaya güçleri yetmeyince ; <<“Bu Kur’an, iki şehrin (Mekke ve Taif) birinden büyük bir adama indirilmeli değil miydi ?” dediler.>> (Zuhruf, 43/31) Onlara göre peygamberlik Mekke zenginlerinden Velid b. Muğire veya Taif’li Urve b. Mes’ud’a gelmeliydi. Kibirli, şımarık ve câhil zorbalar güruhu Hz. Muhammed’e peygamberliği bir türlü yakıştıramamışlar ve zengin olmadığı için onu horlamışlardır. Çünkü kendileri Mekke ve Taif yöresinin “Zenginler Kulübü” üyeleriydi.  Ebu Cehil’in bu hususta dile getirdiği şu sözler düşüncelerinin neye ve nereye dayandığını göstermektedir : “Sikaye (hacılara su sağlama), rifade (mali işleri yürütme) ve meşvere (şehir meclisini yönetme) görevleri Abdümenafoğulları’nın elinde bulunmaktadır. Bunlar yetmezmiş gibi, şimdi de peygamber onlardan çıktı. Peki bize ne kaldı ?” (3) Bu görüşler onları iyice saptırmış, inkârlarına karşı Yüce Allah’ın şu âyeti nazil olmuştur : <<Kâfir olanlar dediler ki : “Biz hiçbir zaman bu Kur’an’a ve bundan önce gelen kitaplara inanmayacağız.” Sen o zalimleri, Rablerinin huzurunda tutuklanmış, birbirlerine söz atarlarken bir görsen ! Zayıf sayılanlar, büyüklük taslayanlara : “Siz olmasaydınız, elbette biz inanan insanlar olurduk” derler.>> (Sebe, 34/31) Bu sözleri söyleyen Ebu Cehil’in mensup olduğu Ümeyyeoğullarının elinde ise ; sefare (dış ilişkiler), sidane (Kabe’nin örtüsü ile ilgilenme), kiyade (askeri işlerin komutanlığı) ve meakil (sosyal sigorta işleri)ni yürütmek yetkileri bulunmaktaydı. Emeviler yukardaki kıyaslamaları yapıp, içlerinden peygamber çıkaramayacaklarını anlayınca; onların var bizim yok, öyleyse onu yok edelim ki eşitlik sağlansın, bu şekilde burun buruna düzeni sürdürelim diye düşündükleri için Hz. Muhammed’i öldürme kararı almışlardır. Bu kararı haber alan Hz. Peygamber, “Hicret Kararı” almış ve uygulamıştır. (Hicret öncesi ve hicret sırasında Hz. Peygamber’in arkadaşları ne yapmıştı ve Hz. Peygamber’e ne gibi destek vermişlerdi ? O şerefli insanları yazmaya devam edelim derken, yazımızın bu bölümü, onları yazmadan yine tamamlandı.)

Hz. Peygamber’in amcası : “Büyük Şehit Hz. Hamza” 

Hz. Hamza İslâm öncesi arslan avcılığı ile tanınan, yürekli ve heybetli bir insan olarak bilinmektedir. Hz. Hamza yeğeni Hz. Muhammed’den birkaç yaş büyük olup, çocuklukları birlikte geçmiştir. Ayrıca kaynaklarda süt kardeşleri oldukları yazılıdır. Hz. Hamza Müslüman olmadığı bir dönemde, av dönüşü aldığı bir haber üzerine Kabe’ye uğramış ve Hz. Muhammed’e hakaret eden Ebu Cehil’e tarihe geçen büyük bir ders vermiştir. Hz. Hamza bu hakaretleri duyunca hemen Kabe’ye gelmiş, Kabe’de Kureyş’in ileri gelenleri ile birlikte oturan Ebu Cehil’e doğru büyük bir hışımla ilerlemiştir. Yanına varır varmaz yayını kaldırıp Ebu Cehil’in başına vurup yarmıştır. Sonra da kanlar içinde kalan Ebu Cehil’e “sen Muhammed’e sövüp sayarsın ha ! İşte ben de onun dinindeyim. Elinden gelirse bana da cevap ver, bana da söv de seni göreyim !” diyerek onu tehdit etmiştir. Bu hareket karşısında Ebu Cehil Hamza’nın haklı olduğunu söyleyerek olay çıkmasını önlemiştir. Bu olaydan sonra Hz. Hamza’nın Müslüman oluşu, Hz. Peygamber ve arkadaşlarını sevindirmiş ve onlara güç vermiştir.(4) Hz. Hamza, Hz. Muhammed’i öldürmek üzere daha müslüman olmamış olan Hz. Ömer’in geldiğini görünce : “Bırakın gelsin, iyi niyetle gelmişse bu iyiliği kendinden esirgemeyiz ; yok eğer bir kötülük arıyorsa onu kendi kılıcıyla öldürürüz” demiştir. Bu sözleri duyan Hz. Ömer, Hz. Peygamber’e dönerek : “Ey Allah’ın resulü ! Ben Allah’a, O’nun elçisine ve Allah tarafından indirilen şeylere inanmak için geldim.” demiş ve o anda müslüman olmuştur. Bedir Savaşı’nda İslâm Ordusu’nun Baş Komutanlığı’nı yapan Hz. Hamza müşrikleri perişan etmiş büyük bir kahramandır. Kahramanlığıyla ve arslan avcılığıyla ün salan Hz. Hamza, ne yazık ki ; Uhud Savaşı’nda kahpece bir mızrak darbesiyle Ebu Süfyan’ın eşi “Hind” tarafından yönlendirilen “Vahşi” eliyle tuzağa düşürülerek alçakça şehit edilmiştir. Hz. Hamza’yı ne kadar anlatsak azdır. Onu ve kahraman arkadaşlarını “Çanakkale Kahramanları” ile benzetme yapan Mehmet Akif  şöyle diyerek anlatmıştır : “Ne büyüksün ki, kanın kurtarıyor Tevhid-i / Bedr’in arslanları ancak, bu kadar şanlı idi.” (Her biri gerçekten de büyük insanlar olan “Öncü Müslümanlar”ı anlatmak makale ölçeğinde mümkün değildir. Bu yazı dizisi devam ettiği müddetçe ve kıyas yapılan olaylarda yeri geldikçe onları yazmaya devam edeceğiz. Anlaşılıyor ki, “Ebu Zer Gıffari”yi gelecek yazıda ele alacak ve esas olarak “Hulafe-i Raşidin”i anlatmaya çalışacağız. Allah onlardan razı olsun!)
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – Hadis, (Buhari, İ’tisam, 16 / Müslim, hudud, 15)
2 – Barnabas İncili, (Elif Kitabevi, s. 295-296)
3 – İbn Hişam,  (I. 316), Makrizi, (s.72)

4 – Taberi,  (II. 333-334), İbn Habib,  ( el-Münemmak, s.339-340)
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