–<< Arayış ve Anlayış >>–

                                       İhsan Tekoğlu 
                   - Çağrı -

(Bu yazı, “Giresun Dergisi”nin 20. yayın yılını kutlamak, yıldönümünü fırsat bilerek, 10.000 adet basılacak bu seçkin dergide ; “Giresun İnsanı’nı yeni bir “anlayış”ta birleşmeye çağırmak için” kaleme alınmıştır. “Anlayışın Analizi” olarak planladığımız seri yazılara bu sayı için ara vererek ; böyle bir tarihi günü değerlendirmeye çalışacağız. Her zaman olduğu gibi, yine bir dua ile başlayacak ve ; <<...Ey Rabbimiz ! Bize gücümüzün yetmeyeceği yükü de yükleme !...>>  (2/286) diyerek, iyi niyetle yola koyulacağız. “Giresun” ilimiz hakkında “Giresun Dergisi”nde yazı yazmak ve “Giresun İnsanı”na hitab etmek kaderimizde varmış. Bize verilen bu görevi, yöredeki tüm “görüş ve anlayışlar”la eşit mesafede bulunarak ; politikacılık, ekonomik çıkarcılık, kasabacılık, köycülük, akrabacılık, ailecilik, benlikçilik, bencillikçilik, dost – ahbapçılık, kin – düşmancılık, neme lazımcılık ve aşırı duygusalcılık gibi, insanı insanlıktan uzaklaştıran olumsuz hâl ve davranışlardan uzak, tamamen tarafsız ve olumlu bir yaklaşımla  yerine getirmeye çalışacağız. Kötülüğe karşı olacak, iyiliğe destek olmayı sürdürecek ve bu erdemli duruşu herkese tavsiye edeceğiz. Böyle bir “anlayış”ı ilmin, imanın ve insan olmanın gereği sayıyoruz. Bu davranış ve anlayışı sergilerken de ; yöreden hiçbir ekonomik, politik ve özel bir beklentimiz olmadığını ve olmayacağını da insanımıza şimdiden haber vereceğiz. Bilsin ve anlasınlar ki, Yunus’un dediği gibi ; “Ben gelmedim dava için / Benim işim sevgi için / Gelin tanışık olalım / İşin kolayını bulalım / Sevelim, sevilelim / Dünya kimseye kalmaz !” İyi ama, insanoğlunun memleketimizde, coğrafyamızda ve tüm dünyada mal-madde aşkı için ; “ciğer bulaşmış eğeyi yalayan aç kedi gibi, dilinden akan kanı yalayıp ta farkına varmadığı”(1) bir insanlık hastalığına yakalandığı dönemde de sevecek misiniz ? Ankara’dan başlayarak vatanın her karış toprağında ve ufacık bir devlet kulübesinin bulunduğu herhangi bir yerde bile ; “Bürokrat, İşadamı ve Siyasetçi” sacayakları (üçlü çeteler) kurularak ; “Beytülmal / Devlet Hazinesi” soygunlarının zirveye çıktığı günümüzde de boş verip, yine sevecek misiniz ? Para ve ona bağlı gücün “Haramzadeler”in eline geçmesiyle ; güçsüzlerin ezildiği, garip gurebanın (!) itilip kakıldığı bir toplum yapısını da hoş görüp sevecek misiniz ? diye sorarsanız; cevabımız hemen “Hayır” olacaktır. Devletin, milletin ve halkın malını helâl - haram demeden yiyenleri, kimsesizleri ezenleri kim olursa olsun; “zalim ve haramzade sayar, onları sevemeyiz.” Biliriz ki, onları “Allah da sevmez, kul da sevmez.” Yanlış ve olumsuz anlayışları önlemek için kendi görüş ve anlayışımızı şu örnek ile yeri gelmişken anlatmakta yarar görüyoruz : 

“Küçük kafalar insanları konuşur, orta kafalar olaylardan söz eder, büyük kafalar ise fikir üretirler” diyen bir düşünürün dediği gibi, biz de ; fikir üretmeye çalışacağız. Bilgiyi arayıp bulacağız, üretip insanlara ileteceğiz, ilettiğimiz değerlerin yararlı olduğunu görünce sevineceğiz. Topal karınca örneğinde olduğu gibi başaramamış olsak bile, hiç olmazsa yola çıkmış olacağız. (Küçük, orta ve büyük kafaları ilerideki bölümlerde geniş bir analize tabi tutmaya çalışacağız.) Bu erdemlilikleri yazı dili ile yerine getirmeye çalışırken ; bilerek – bilmeyerek “fincancı katırlarını ürkütür” ve “anlayışsızlık”la karşılaşırsak ; çalışmalarımızın boşa gitmediğini anlayacağız. “Ancak, anlayanlar ve anlatmasını bilenler anlaşabilir” şeklindeki kendi görüşümüzü kararlılıkla her yerde ve her zaman anlatmaya çalışcağız. Bu arada “hava yağmurlu” sözünden nem kapan “Ördek Hasan”ları (küçük kafaları) önemsemeyip yolumuza devam edeceğiz. Biliyoruz ki ; <<Allah hiçbir kimseyi gücünün yetmediği bir şeyle yükümlü kılmaz. Lehinde olanı da kendi kazandığıdır, aleyhinde olanı da kendi kazandığıdır...>>  (2/286) Bu girişten sonra ; Giresun’un dünü, bugünü ve yarını üzerine analizimize devam edelim : 

 “Giresun” deyince akla “fındık” gelir. “Giresun fındığın anavatanıdır” derler. Ne var ki, Giresunlular her şeyde olduğu gibi bu özellik ve güzelliklerini de başkalarına kaptırmışlardır. Şimdi ve burada, kısa ve kronolojik bir panorama çizerek ; satır aralarına saklanmış bazı gerçekleri dile getirelim. Önce, Giresun’un dününü ve Giresun İnsanı’nı tanımakla işe başlayalım. Konuyu tarih felsefesinin süzgecinden geçirmeye çalışalım. (Giresunlu’nun farkına varamayıp, varsa bile omuzuna yüklenen psikolojik baskı sebebiyle savunamayıp, bir türlü karşılığını alamadığı değerlerinden bir kaçını dile getirmeye çalışacağız.)
“Giresun” şehir merkezi, eski Anadolu halkları tarafından “Kerasus” adıyla kurulmuştur. (M.Ö. IX. yy.) Şehir, adını çevrede yetişen yaban kirazı “Ceresia”dan almıştır. Daha önce Kimmer, İskit, Bulgar ve Kuman / Kıpçak Türkleri akınlar halinde Doğu Karadeniz Bölgesine gelip yerleşmiş ve yerli halklarla karışmıştır. Şehir merkezi zamanla yer değiştirmiştir. Günümüzdeki yerinde Pontus Kralı I. Farnakes (Pers / İran asıllı) tarafından yeniden kurulmuştur.(2) XII. yy. da Kuman Türkleri, XIII. yy. da “Çepni Türkmenleri” bölgeye gelerek kıyı kesimde koloniler kurmuşlardır. Yörenin “Türkleşip İslâmlaşması” Osmanlı İmparatoru “Fatih Sultan Mehmet” tarafından bölgenin fethedilmesi ile kesin olarak gerçekleşmiştir. (1461) Yöreye oluk oluk akıp giren Türk boylarından “Çepniler”, şehre bir daha çıkmamak üzere girip yerleşmiştir. Şehir merkezine ad olarak girmek fiilinden ürettikleri emir kipi “gir”den benzetme yapıp “gir / girin /  giresin / giresin daha / giresun daa / girosun / kiresun” kelimelerinden çağrışımla “Giresun” adını vermişlerdir.(3) Bu halk söylemleri etimolojik olarak formel mantığa da uygundur. Türkler Kerasus adını fonetik olarak beğenmemiş olsa gerek. Çepni Türkmenleri’nin bir bölümü daha sonra Kuzey ve Güney Azerbaycan’a giderek yerleşmişlerdir. Güney Azerbaycan’ın Hoy ve Salmas Yörelerinde kalabalık topluluklar halinde hemşehrimiz “Kiresunlu Türkleri” yaşamaktadır..Giresun, o günden bugüne kadar Türk ve İslâm toprağı olarak kalmış, hiçbir zaman düşman çizmesi değmemiştir. Giresun Yöresi (Alucra, Çamoluk ve Şebinkarahisar dahil) “kurtuluş günü kutlamaz.” Çünkü işgal görmemiştir. Giresun İnsanı Kurtuluş Savaşı öncesinden başlayarak Anadolu’nun birçok cephesini “Giresun Uşakları” ile kurtarmaya koşmuştur. (Anadolu’daki yerli halkların büyük çoğunluğu M.Ö. ve M.S. Hazar ve Kafkas yolu ile gelen Türk kavimlerinin Hıristiyanlığı kabul ederek yerlilerle karışıp asimile olmasıyla meydana gelmiştir. Bu “karışım” topluluklar, yani “Romalı” denilen halklar Yunan asıllı olmayıp, Doğu Romalı anlamına gelen “Rumlar”dır. Burada “Ortodoks Kilisesi”nin din yoluyla asimile etme ve önce Hıristiyan, sonra da “Rum” yapma sanatkârlığını gözden kaçırmamalıyız. Bu sanat Yahudi asıllı “Pavlus”un Ortadoks Kiliselerine öğrettiği bir sanattır. Bu sanatın hedefi; Yahudi, Rum/Romalı, Türk, Arap, Fars, Slav, Süryani, Ermeni, v.d. demeden, önüne gelen her insanı önce Ortadoks Kilisesine bağlamak, sonra “Küçük Yunan” topluluğunun bir üyesi yapmaktır. Nüfusu çoğalttıktan sonra da “Anadolu Türk ve Müslüman Yurdu”nu “Hristiyan Yurdu” yapmaktır. “Küçük Yunanistan’ın büyük hedefi olan “Megali İdea”da budur.”  Bugün dahi Samsun’dan Hopa’ya kadar Hıristiyan sanatkârların, yani “Misyoner Papazların” işbaşında olduğu “Romalı / Rum Adam” üretmeye çalıştıkları gün gibi ortadadır. “Pavlus’un Çocukları” bu misyonerleri görmeyen ve AB’ye girmek ham hayali ile göz yumanlara yazıklar olsun ! Elin oğlu kiliseler yolu ile ; “Rum İnsanı” üretiyor, biz ise yanlış laiklik uygulamaları ve yetersiz din kurumları ile ; “Müslüman Türk İnsanı”nı tüketiyoruz. Gelelim yöremize ; bölgenin sahil kesimine ağırlıklı olarak “Çepniler”, Alucra, Çamoluk ve Şebinkarahisar gibi kırsal yörelerine de “Mengücekler” ve onların arasına karışmış “Kuman / Goman, Barak, Kınık, Eymür / Eğnir, Panlu, Zağpa, Bayat ve Ozan” Oğuz (Türkmen) Boyları yerleşmiştir. Bugün dahi sahil kesimi insanına Çepni kelimesinden bozma “Çetmi” ve kırsal kesimdeki insanına ise, tahıl ektiği için “Ekinci” denilmektedir.)
“Giresun” Birinci Dünya Savaşı sonlarına doğru Ruslar tarafından işgal edilmeye çalışılmıştır. Bu harekete karşı “Gönüllü Giresun Birliği” kurularak karşı çıkılmış ve yapılan savaşta Ruslar yenilerek şehre sokulmamıştır. (14 Şubat 1918) Bu gönüllü birlikler daha sonra “Rum ve Ermeni Çeteleri”ni de bölgeden temizlemiştir. Bu çapulcu nankörlere  verilen dersin şerefi Giresun’un yiğit insanları “Topal Osman Ağa” ve “Şehit Hüseyin Avni Alpaslan Bey”e aittir. 15 Mayıs 1919’da İzmir’in Yunanlılar tarafından işgal edilmesi üzerine, Giresun’da büyük bir miting yapılmıştır. Bu miting Anadolu’da işgal hareketlerine  karşı yapılan “ilk milli protesto” hareketidir. (17 Mayıs 1919) Bu sırada Giresun Belediye Başkanı, Balkan Savaşı Gazisi Topal namıyla maruf “Osman Ağa” ; İstanbul Hükümeti, ABD Başkanı Wilson, İngiliz, Fransız ve İtalyan Hükümetlerine “Sivil Toplum Kuruluşları” adına telgraf çekerek işgali protesto etmiştir. Bu arada Trabzonlular ile birleşilerek “Trabzon Muhafaza-i Hukuk-i Milliye Cemiyeti” kurulmuştur. (10 Şubat 1919)(4) Bu cemiyet daha sonra “Giresun Müdafa-i Hukuk Cemiyeti” adını alarak çalışmalarına devam etmiştir. Erzurum ve Sivas Kongreleri ile işbirliğine gidilmiştir. (Dikkat edilecek olursa Anadolu’da ilk milli heyecan ve reaksiyon Giresun’da başlatılmıştır. Bu hürriyet ve istiklal meşalesi Giresun’da yakılarak bütün vatan sathında Türk Milleti’ne yol gösterici bir ışık olmuştur. Bu heyecan Erzurum ve Sivas Kongreleri ile devam etmiş, Ankara’da Türkiye Büyük Millet Meclisi ile kurumlaşmış, Kurtuluş Savaşı kazanılarak, sonunda “Türkiye Cumhuriyeti Devleti” kurulmuştur. Giresun’un bu katkılarını görmezden gelmek bir anlamda değer bilmezliktir. Gecikmiş te olsa, T.B.M.M. tarafından kabul edilecek bir kanunla Giresun’a hak ettiği paye verilmelidir. Bu konuda “Giresun Dergisi”nin öncülüğünde, Giresun Sivil Toplum Kuruluşları’nın (Alucra, Çamoluk ve Şebinkarahisar dahil) organizasyonu ile ödüllü “isim yarışması” açılması yerinde olur düşüncesindeyiz. Seçilecek ismin Giresun’a paye olarak verilmesi için T.B.M.M.ne yöre milletvekilleri tarafından kanun teklifi verilmelidir.)
“Giresun ve Topal Osman Ağa Destanı” yazacak değiliz. Fakat tarihin tozlu sayfalarına terk edilmiş, açıklığa kavuşmamış bir olay sonucu acı bir ölümle ve hüzün duyulacak bir sonla bu dünyadan giden “Osman Ağa”nın hakkını da vermek lazım. (Aşağıda Osman Ağa’nın hayat bilançosunu çıkaracak ve aktifiyle – pasifiyle gerçekleri göz önüne sereceğiz.)

“Giresunlu Topal Osman Ağa’nın hayat bilançosunun aktif hanesinde ne var ?” Osman Ağa’nın malını, hayatını ve canını adadığı vatanseverlik değerleri şöyledir :             1- Ailesinin altınlarını harcayarak topladığı 63 gönüllü Giresun gençleri ile Balkan Savaşına katılmak, 2- Her gönüllü gencin ailesine kendi cebinden birer altın yardım yapmak, 3- Bu savaşta gazi olarak ayağını kaybedip “Topal” namını almak, 4- “Milis Yüzbaşısı” rütbesine ulaşmak, 5- Ruslara karşı savaşıp onları Giresun’a sokmamak, 6- Rusları Giresun Gönüllü Birlikleri ile Batum’a kadar takip ve kovalamak, 7- Ermeni tehcirinde görev almak, 8- Tehcirden dolayı İtilaf Devletleri’nin baskısıyla İstanbul Hükümeti tarafından ölü veya diri olarak aranmak, yani idama mahkum edilmek, 9- Ermeni çetelerini bölgeden temizlemek, 10- Rum çetelerine karşı Türk ahalinin mal, can ve namusunu korumak için kendi çetesini kurmak, 11- Giresun’da asılı Yunan bayrağını indirip yırtmak, 12- Azılı Rum çete reislerini yok etmek, 13- Rum çetelerine yardımcı olan müslüman işbirlikçilerini temizlemek,                  14- Giresun’a belediye reisi olmak, 15- Babası ve kayınbabasının verdiği kaynaklarla fakir müslüman halkı doyurmak, 16- Mustafa Kemal Paşa ile Havza’da buluşarak anlaşmak,      17- Mustafa Kemal Paşa’dan çeteleri temizlemek için yetki almak, 18- Mustafa Kemal Paşa’nın aracılığı ile affedilip itibarını geri almak, 19- Samsun, Ordu, Giresun ve Trabzon havalisinde çok başarılı operasyonlar yaparak tek Rum ve Ermeni çetecisi bırakmamak,    20- Anadolu’da işgale karşı ilk direniş ve protesto mitingini Giresun’da yapmak, 21- İstanbul Hükümeti, ABD Başkanı Wilson ve İngiliz, Fransız, İtalyan Hükümetlerine telgraf çekerek İzmir’in işgalini protesto etmek, 22- “Gedikkaya Gazetesi”ni çıkararak halkın milli duygularını uyandırmak, 23- 42. ve 47. Gönüllü Giresun Alaylarını Hüseyin Avni Alpaslan ile birlikte kurmak, 24- Bu alayların masraflarını kendi kaynaklarından karşılamak,            25- Trabzon Muhafaza-i Hukuk-i Milliye Cemiyeti’nin kurulmasına destek vermek,           26- Giresun Müdafa-ı Hukuk Cemiyeti reisliğini yapmak, 27- Erzurum Kongresi’ni desteklemek, 28- Sivas Kongresi’ni desteklemek, 29- Koçgiri İsyanını Nurettin Paşa ile 47. Alay Komutanı olarak bastırmak, 30- Şark Cephesi Komutanı Kazım Karabekir Paşa’ya Kars Harekatı için 850 kişilik Giresun Gönüllüler Birliği’ni göndermek, 31- Mustafa Kemal Paşa’yı korumak için, onun isteği üzerine Giresun Uşakları’ndan oluşan 10 kişilik müfrezeyi Ankara’ya götürerek “Mustafa Kemal’in korunmasını” sağlamak, 32- 47. Alay ile harekete geçerek Şebinkarahisar, Alucra, Refahiye, Suşehri, Erbâ yoluyla Merzifon’a geçip Amerikan Koleji’ndeki Rum çetelerini temizleyip; silah, cephane ve “misyonerlik planlarını” ele geçirmek, 33- Hüseyin Avni Alpaslan Bey’in komutasındaki 42. Alay ile birleşerek, Batı Cephesine yardım etmek için Ankara’ya ulaşmak, 34- Ankara’ya ulaştıklarında, Ankara halkı ve milletvekilleri tarafından kurtarıcı olarak coşkuyla karşılanmak, 35- Binbaşı Hüseyin Avni Alpaslan Bey’in şehit olduğu Sakarya Savaşı’nda çarpışarak “Milis Yarbay” rütbesiyle ödüllendirilmek, 36- Sakarya Zaferi’nden sonra Batı Cephesi’nde Yunanla savaşa devam ederek 9 Eylül 1922 de düşmanı denize döken Türk Ordusu içinde “Giresun Uşakları Komutanı” olarak bulunmak, 37- Zaferden sonra 22 Aralık 1922 de Giresun Limanı’nda büyük bir halk topluluğu tarafından karşılanarak, omuzlarda şehre bir kahraman olarak dönmek, 38- Üzerinde tapulu bulunan Rum gayri menkullerinden bir çoğunu şehit arkadaşlarının çocuklarına ve gazilere dağıtmak, 39- Daha sonra Ankara’ya çağrılarak Muhafız Alay Komutanlığı’na “Muvazzaf Yarbay” payesiyle komutan olarak atanmak. Saymaya devam edersek en az 39 değil 99 madde buluruz. İşte bu değerler Topal Osman Ağa’nın hayat bilançosunun elle tutulur, gözle görülür gerçek değerleridir. Onun kaderi böyle imiş diyelim ve noktayı koyalım. Ve 2 Nisan 1923 tarihinde 39 yaşında iken kaderindeki yazılı acı sona ulaşmak. (Günümüz gençleri bu bilgileri okuyarak öğrendiklerinde ; “özeleştiri / nefis muhasebesi” yapsın diye böyle bir bilanço çıkardık. Topal Osman Ağa’ya Allah’tan rahmet dileriz.)

“Giresunlu Topal Osman Ağa’nın hayat bilançosunun pasif hanesinde ne var ?” Şimdi de onları değerlendirelim : 1- Milli Mücadele (Kurtuluş Savaşı) Meclisi Trabzon Milletvekili “Ali Şükrü Bey”in öldürülmesinden sorumlu tutularak bilinmeyen bir şekilde öldürülmek ve Meclis önünde baş aşağı asılmak. Araştırmalarımızda kaynakları ne kadar taramış isek te bu acı sondan başka Osman Ağa’nın aleyhinde herhangi bir şey bulamadık. Bu olayın işleniş şekli ve kimler tarafından ne için yapıldığı veya yaptırıldığı konusunda kaynaklarda çok karmaşık ve birbiriyle bağdaşmayan görüşler tespit ettik. Giresun’un değerli aydınları Ayhan Yüksel, Ahmet Gürsoy, Av. Mehmet İpek ve Remzi Mamaşoğlu Beyler’den de kaynakların dışında başka bir bilgi alamadık. (Ali Şükrü Bey, Osmanlı Meclis-i Meb’usan üyeliği ile siyasete atılmış, İngiltere’de tahsil görmüş, Trabzon asıllı bir Bahriye Binbaşısıdır. İngiltere dönüşü kendi isteğiyle ordudan ayrılmış ve basın yayın işlerine başlamıştır. Siyaset hayatına daha sonra Ankara’da T.B.M.M. nde devam etmiştir. İttihat ve Terakki yanlısı olup, Enver Paşa ile ölünceye kadar irtibatını kesmemiştir. Kaynaklarda hilafet ve padişah yanlısı olduğu, Cumhuriyet yönetimi kurulmasını benimsemediği ve bu sebeple de Mustafa Kemal Paşa ile ters düştüğü yazılıdır. Trabzon’daki yöresel çatışmalarda taraf olmuş ve memleketin zor günlerinde huzursuzlukların önlenmesine değil, devam etmesine de sebep olmuştur. T.B.M.M.nde devamlı muhalif kanadın liderliğini yaparak, yersiz ve zamansız çıkışlarıyla ölüm kalım savaşı veren bir milletin kurucu meclisinde olay çıkarmasıyla tanınmıştır. Mustafa Kemal Paşa’ya “Sen burada ne oturuyorsun ? Başkumandan değil misin ? Neden cephede değilsin ? Haydi ordunun başına !”(5) diye günün şartlarına uymayan  hareketler ve hakarete varan sözler sarf etmiştir. Keşke daha gerçekçi ve faydalı bir yol izleseydi. Aslında inançlı, milli ve manevi değerlere bağlı, cesur ve atılgan bir yapıya sahip olduğu meclis tutanaklarından anlaşılmaktadır. Bu görüşlerini ufuksuz bir anlayışla zaman ve zemin kritiği (değerlendirmesi) yapmadan ileri sürmesi; korumak istediği padişahlık, halifelik ve İslâmiyet’e de  zarar vermiştir. Günümüz Türkiye’si bu tavır ve davranışları miras almış ; oturup “anlaşmak yerine kavgacı” bir tutumu benimsemiştir. Ne acı ki, ülkemiz yine o günkü zor şartlara sürüklenmektedir. İnançlı bir müslüman ve vatansever oluşu davasını başarıya ulaştırmasına yetmemiş ve bu uğurda haklı veya haksız yere canını vermiştir. Ali Şükrü Bey ufkunu dar tutmuş, bütünü görememiş, parçayla uğraşmıştır. Trabzon ve Ankara’da küçük ve orta kafa anlayışı içinde hareket etmiş, “Dünyayı ve Yedi Düvel’in hedeflerini anlayamamış”, tarihi ve içinde bulunduğu şartları “okuyamamış”, dolayısıyla temsil etmeye çalıştığı “misyon”a fayda yerine zarar vermiştir. “Anlayamayanlar anlatamaz ve anlaşamazlar.” Bugün dahi bu “anlaşmazlıklar”ın cezasını çekiyoruz. Kavga ile değil, doğru zeminde “anlaşarak” cumhuriyetin temelleri atılsaydı ne iyi olurdu ! Bu olaylarda suçlu arayarak, tarihin tozlu sayfalarına terk edilmesinde fayda gördüğümüz bir işi, yeniden gündeme getirmek ; o günkü insanlarımızın düştüğü hataya düşmek olur.  Tarafsız bir anlayışla işin “hesabı da kitabı da budur” diyerek işi mahşere bırakalım ve kapatalım. Hala küçük ve orta kafalar bu işlerden ekmek yiyerek geçinmektedirler. Büyük bir millet için ne “acı kader !” Ali Şükrü Bey’e Allah’tan rahmet dileriz.)

“Giresun Dergisi”nin 20.yayın yılını kutlamak için kaleme aldığımız ve “Çağrı” konu başlığı ile yazdığımız bu yazıda, “Giresunlu Topal Osman Ağa”ya geniş yer ayırmak ihtiyacını hissettik. Çünkü o gerçekten bir destan kahramanıydı. Ama ne yazık ki toplum nezdinde ve tarih kitaplarında kahramanlık silinmiş, geriye “Çete Reisliği” ve “Eşkiyalık” anlayışı kalmıştır. Bu anlayış Yunan / Rum ikilisinin anlayışıdır. “Türk İnsanı”nın artık kafasını kumdan çıkarıp gerçekleri görmesinin zamanı gelmiştir. Bugün “Küçük Yunanistan”da 100 kişiden 99 u Milli Mücadele Kahramanı “Topal Osman Ağa olmasaydı “Pontus’u” kurmuştuk” diye hayıflanmaktadır. Böyle bir haksız duruma gönlümüz ve kendimize ilke edindiğimiz “Hak ve Hakikat” yolu razı olamazdı. Bu sebeple yukarıdaki hayat bilançosunu yaparak; %99 olumlu, %1 olumsuz çıkan bu bilançonun toplum ve tarih önünde yeniden değerlendirilip “yanlış anlamanın” düzeltilmesi ve Topal Osman Ağa’nın itibarının iade edilmesi görüşündeyiz. Değil bir milli kahraman, sıradan bir insanın bile manevi zulme uğramasını kabullenmek erdem sahiplerine yakışmaz. Öyle bir insan ki, 47.Alayın başında Ankara’ya girerken onu kurtarıcı olarak karşılayan milletvekillerine ve halka hitaben şöyle söyler; “Ben bu millet uğrunda bacağımı zayi ettim. Düşmanı denize dökünceye kadar, icab ederse sedye üstünde muharebe edeceğime Alayımla birlikte yemin ediyorum.” demek azim ve iradesini gösteren bir insan.(6) Topal Osman Ağa, ne parçayı ne de bütünü göremeyen ve bilemeyen bir insanmış. Görebildiği tek şey ; hain yerli Rum ve Ermeniler’e hak ettikleri dersi vermek. Burada konuyu iki açıdan ele alacak ve keseceğiz. Ali Şükrü Bey’in öldürülmesinde birinci ihtimal (olabilirlik), Giresunlu Topal Osman Ağa’nın Mustafa Kemal Paşayı çok seviyor olması ve memleketin kurtuluşunu onda görüyor olmasıdır. Bu görüşünün etkisiyle onun muhalifi (karşıtı) olan Ali Şükrü Bey’i yok ederek, faydalı bir iş yaptığı zannı ile bu yolu seçmiş olabilir. Çünkü o, kaynaklarda belirtildiği gibi “Umum kanaate göre fena bir kalbe malik olmayıp, kabahati yalnız cahil olmasındandır” ifadesinden de anlaşıldığı üzere hislerine yenik düşebilecek yapıda cahil bir insandır.(7) İkinci ihtimal (olabilirlik) ise, kendisine emir verilerek yaptırılmış olmasıdır. Böyle bir emir alan Giresunlu Topal Osman Ağa “Ulûlemre” yani emir sahibi idarecilere itaat etmiş (uymuş) olabilir. Birinci şekli cahilliği ve bilinçsiz sevgisine dayandırabiliriz. İkinci şekli ise, Develili Halk Ozanı Seyrani’nin emir sahipleri ve emir alanlar için;  “Etmek farzdır ulûlemre itaat / Ulûlemre farzdır etmek adâlet.” sözüne bağlayarak, içyüzünü tam olarak bilmediğimiz bu konuyu Allah’a havale edebiliriz. Bu konuda üçüncü ihtimal (olabilirlik) var mıdır ? Bilemeyiz. (Bildiğimiz bir şey varsa, o da geçmişte olup biten ve insanların karşılıklı hataları ile meydana gelen acı olayları kaşımamak, tarafsız ve adil davranmaktır. Çünkü her iki insan da bu milletin evladıdır. “Çağrımız” ise geçmişe takılıp kalmayarak, kardeşliğimizi devam ettirmektir. Böyle bir acı hatıranın kurcalanması ancak düşmanların işine yarar.)

“Giresun”un dünü kısaca böyledir. Bugünü nasıl ve yarını nasıl olacak ? Böyle bir soruya yeterli ve geçerli cevabı vermek çok zordur. Çünkü Giresun’un bugünü ve geleceği biraz da Türkiye’nin ve dünyanın genel konjonktürüne bağlıdır. Ne yazık ki Giresun ve Yöresi “Göç olgusu ile baş başa bırakılmış ve kaderine terk edilmiştir.” Fiskobirlik ve Aksu Kağıt Fabrikası’nın dışında büyük çapta istihdam sağlayan bir tesis görmeyen Giresun, en sonunda Aksu Kağıt Fabrikası’nın özelleştirilmesiyle sanayisiz bir il haline gelmiştir. Giresun’un “Geri Kalmış İller Statüsü”ne dahil edilmesi ile son zamanlarda küçük ve orta çapta tesislerin yapılmasına başlanılmıştır. Bu “Kobiler” ihtiyaca cevap vermekten uzaktır. Özellikle “Alucra, Çamoluk ve Şebinkarahisar”, sevenleri toprak olmuş öksüz çocuk gibidir. İşte bu sebep – sonuç sarmalında Giresun ve Yöresi “Göç vermeye devam etmektedir.” Giresun’un bugünü ve yarını yine Giresunlular’ın birlik ve beraberlik içinde kenetlenerek çalışmalarına bağlıdır. Giresun deyince, yalnız Giresun İl coğrafyası içinde yaşayanları değil, Türkiye’nin metropollerine dağılmış ikinci bir Giresun’u da unutmamak gerekir. Ayrıca Avrupa, Amerika ve Avustralya’da yaşamakta olan Giresunlular da vardır. Böylece Giresun üç parçaya bölünmüş geniş bir coğrafyanın adı olmuştur. Görüyoruz ki, bu büyük coğrafyayı bir araya getirebilecek tek güç ve organizasyon “Gerçek Giresun Aydınları” ve “Giresun Dergisi”dir. Giresunlular’ın “neme lâzım” demeyip bu büyük coğrafyayı birleştirerek her yerde ve her zaman güçlü olmaları mümkündür. Bu birlik ve beraberlik “çağrısını” yaparken, aşağıdaki yaşanmış ve ders alınması gereken olayı yazmadan geçemezdik. Yalnız Giresunlu’yu değil, bireyi, aileyi, köyü, kenti, devlet ve milletleri de ilgilendirecek olay şöyledir :

 
“Kanuni Sultan Süleyman”, en yüksek duruma getirmiş olduğu devletin akıbetini hayal eder, günün birinde Osmanoğulları da inişe geçer, çökmeye yüz tutar mı? diye derin derin düşünmeye başlar. Bu gibi soruları çoğu zaman süt kardeşi meşhur âlim “Yahya Efendi”ye sorduğundan bunu da sormaya niyet eder. Güzel bir hatla yazdığı mektubu keşfine (uzak görüşlülüğüne) inandığı Yahya Efendi’ye gönderir ve şöyle der : 

· “Sen İlahi sırlara vakıfsın. Kerem eyle de bizi aydınlat. Bir devlet hangi halde çöker? Osmanoğulları’nın akıbeti nasıl olur? Bir gün olurda izmihlale (yok olmaya) uğrar mı?” şeklinde mektubunu gönderir. Güzel bir hatla yazılmış mektubu okuyan Yahya Efendi’nin cevabı bir bakıma çok kısa, bir bakıma içinden çıkılmaz bir hal alır: 

· “Neme lazım be Sultan’ım!”

 
Topkapı Sarayı’nda bu cevabı hayretle okuyan Sultan, bir mana veremez. Yahya Efendi gibi bir zatın böylesine basit bir cevapla işi geçiştireceğini pek düşünmez. Söylenmeye başlar: “Acaba bilmediğimiz bir mana mı vardır bu cevapta?” Nihayet kalkar, Yahya Efendi’nin Beşiktaş’taki dergahına gelir. Sitem dolu sorusunu tekrar sorar:  

· “Ağabey ne olur mektubuma cevap ver. Bizi geçiştirme, soruyu ciddiye al!”

· “Sultan’ım sizin sorunuzu ciddiye almamak kabil mi? Ben sorunuzun üzerine iyice düşündüm ve kanaatimi de açıkça arz etmiştim.”

· “İyi ama bu cevaptan bir şey anlamadım. Sadece “neme lazım be Sultan’ım!” demişsiniz. Sanki beni böyle işlere karıştırma der gibi bir anlam çıkarıyorum.”
· “Sultan’ım! Bir devlette zulüm yayılsa, haksızlık şayi olsa, işitenler de “neme lazım” deyip uzaklaşsalar, sonra koyunları kurtlar değil de çobanlar yese, bilenler bunu söylemeyip sussa. Fakirlerin, muhtaçların, yoksulların, kimsesizlerin, feryadı göklere çıksa da, bunu da taşlardan başkası işitmese, işte o zaman devletin sonu görünür. Böyle durumlardan sonra devletin hazinesi boşalır, halkın itimat ve hürmeti sarsılır. Asayişe itaat hissi gider, halkta hürmet duygusu yok olur. Çöküş ve izmihlal de böylece mukadder hale gelir.”
Bunları dinlerken ağlamaya başlayan koca sultan, söyleneni başını sallayarak tasdik eder, sonra da kendisini böyle ikaz eden bir âlime memleketinin sahip olduğu için Allah’a şükreder.”(8) Muhteşem Süleyman’ı ağlatan bu gerçek, yani “Sosyolojik Hastalık” bizi niye ağlatmasın ? Mustafa Kemal Paşa ile Kazım Karabekir Paşa ve arkadaşları “neme lazım” demedi. Hatta zavallı duruma düşürülmüş son padişah “Vahdettin” bile “neme lazım” demedi. Herkes elinden geleni yapmaya çalıştı. Topal Osman Ağa ve Şehit Hüseyin Avni Alpaslan Bey de “neme lazım” demediler. Anadolu’nun vatanperver insanları, mezhep ve etnik farklılık gözetmeksizin “neme lazım” demedikleri için, bu ölüm kalım savaşına koştular. Antep “Gazi” oldu, Urfa “Şanlı” oldu, Maraş “Kahraman” oldu ve destan yazdılar. Ne yazık ki, Anadolu’da ilk istiklal meşalesini yakan Giresun’a hak ettiği paye verilmedi. (Böylece zafere ulaştılar ve Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ni kurdular.)   
“Giresunlular”ı birlik ve beraberliğe “çağırıyoruz.” Giresun deyince akla göç ve gurbet gelir. Giresun ve Yöresi’nde “gurbetçi”si olmayan ev yok gibidir. Değerli Remzi Mamaşoğlu’ndan aldığımız bilgiye göre, büyük çoğunluğu İstanbul’da olmak üzere, Marmara Bölgesi’nde takriben 800.000 – 900.000 civarında Giresunlu yaşamaktadır. Bu bölgedeki “Giresunlu Sivil Toplum Kuruluşları” ile, Giresun İl coğrafyasında ve dünyanın her yerindeki Giresunlular’ı bu birliğe katılmaya çağırıyoruz. Burada yazılı ve sözlü etkinliklerde kolaylık olsun diye “Giresun Coğrafyası”nı üçlü bir tasnife tabi tutalım ve ;  1- “İç Giresun / Giresun’daki Giresunlular”, 2- “Dış Giresun / Türkiye’deki Göçmen Giresunlular” ve 3- “Dünyaya Dağılmış Giresunlular” diyelim ki kolaylık olsun. (Bu ayırım ne üniter devlet yapısına, ne Türk İnsanı’nın kardeşliğine ve ne de herhangi bir sebebe bağlı olmayıp ; sadece ve sadece günümüz dünyasındaki sosyolojik birlik ve beraberliğe giden yolu tarif etmek içindir. İyi biliyoruz ki;  <<Müminler ancak kardeştirler. Öyleyse kardeşlerinizin arasını düzeltin ve Allah’a karşı sorumluluğunuzu yerine getirin ki esirgenesiniz.>> (49/10) buyuran Yüce Allah’ın emri de; kardeşlik, birlik ve beraberlik üzerinedir.)
“Giresunlular”ın “neme lazım demeden” hem Giresunlu’ya, hem Türk Dünyası’na hem de İslâm Alemi’ne sahip çıkması Giresunlu’ya yakışan atalarından kalmış tarihi bir özelliktir. Böyle bir sahiplik gücüne Giresun İnsanı hazırdır. Tarihte bu özelliğinin süper örneklerini vermiştir. Günümüzdeki yapısıyla da bu görevi başaracak güçtedir. Yeter ki, “Giresun Aydınları” önderlik görevlerini yerine getirmek için işe başlasın. 

“Giresun Evliya Çelebisi” olarak, gece – gündüz, dağ – taş, yaz – kış demeden kıtalar arası bir “arayış” içindeki “Remzi Mamaşoğlu”na destek olmak, her Giresunlu için bir hemşehrilik görevidir. “Giresun Dergisi”ni bütün zorluklara rağmen 20 yıl yaşatan bir insana madalya takmak gerekir. “Bu madalya Giresun Dergisi’ne abone olmak ve aylık tirajını 10.000 e çıkarmakla takılmış olur” düşüncesindeyiz.  (Maksadımız Remzi Mamaşoğlu’nu övmek değil, bir gerçeği dile getirmektir. Kendisi neredeyse tek kişilik bir ordu gibidir. Hak edenin hakkını vermek erdemliliktir. Biz de burada açık alınla, temiz kalple ve tatlı dille bunu yapmaya çalıştık. İnşallah gelecek 21. yılda yazı yazmak nasip olursa ; Giresun Dergisi’nin 15 – 20. 000 tiraja ulaşmasını tavsiye ederiz.)

“Giresun İnsanı’na Çağrı” düşüncesiyle kaleme sarılıp yola çıkınca, nereden başlayalım, ne yazalım ve nasıl bitirelim diye yol ararken ; kendimizi 11 Şubat 2006 günü “Beykoz Giresunlular Derneği”nin düzenlediği “Topal Osman Gerçeği” panelinde bulduk. Çok başarılı geçen panelin oturum başkanı değerli insan “Av. Mehmet İpek”, katılımcılar ise; değerli tarih araştırmacısı, gazeteci yazar “Ayhan Yüksel” ile değerli eğitimci, gazeteci yazar “Ahmet Gürsoy” Beyler’di. Giresunlular’ın sahil kesimi “Çağrıya lüzum kalmaksızın davasına sahip çıkmış” diye düşünerek, bu “çağrı yazısı” için panelden istifade ettik. Beykoz Giresunlular Derneği’nin “Alucra Meclisi” gibi bir “Danışma Meclisi” kurarak, bütün Giresunlular ile diyalog halinde olmak ve ortaklaşa çalışmalar yaparak güç birliği oluşturmak için harekete geçtiğini öğrendik. Bu arada “Alucra Meclisi kuruldu mu?” sorularıyla karşılaştık ve “İnşallah” diyerek cevap verdik. (Beykoz Giresunlular Derneği mensuplarına, panelistlere ve davet ettikleri için Giresun Dergisi Sahibi Remzi Mamaşoğlu’na teşekkür ederiz.)

“Giresun ve Yöresi’ne Çağrı” için çıktığımız yolun sonuna gelmiş bulunuyoruz. Bu çağrı ; dağınık, bölünmüş, birbirinden habersiz, gerçek gücü hiçbir platformda temsil edilemeyen, İç Giresun’da, Dış Giresun’da ve Dünya’daki Giresun’da da birlik ve beraberliğin özlemini çeken yöre insanımız için ; iyi niyetle yapılmış bir çağrıdır. Çünkü Yüce Allah <<Sizden, hayra çağıran, iyiliği emredip kötülüğü men eden bir topluluk bulunsun. İşte onlar kurtuluşa erenlerdir.>> (3/104) buyurmaktadır. Biz de bu buyruğa uyarak ve Giresun Dergisi’nin 20. yayın yılını fırsat bilerek Giresun İnsanı’na “Birlik, beraberlik ve kardeşlik çağrısı yapmaya çalıştık.” (İnşallah faydalı olur.)
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