–<< Arayış ve Anlayış >>–

    İhsan Tekoğlu 
      - Kime Arka Çıkacağız ? -

            (Anlayış : “Özel”)


(Önceki yazımızda “Ezilenlere arka çıkmak yüce bir anlayıştır, herkeste bulunmaz.” demiş, konuyu sosyolojik, dini ve tarihi yönleriyle ele almıştık. O konumuz geneldi, bu defaki konumuz özeldir. Burada ezilen anlamına değil, vefasızlıkla karşılaşan bir erdemliliği anlatmaya çalışacağız. Giresun ve Giresunlu’ya özel bir yazı yazmaya, daha doğrusu “yeni bir çağrı” yapmaya ihtiyaç doğmuştur. Çağrı bizden, katılıp katılmamak siz değerli hemşehrilerimizden olsun !)


Kime arka çıkacağız ?  
Kimseye arka çıkmayacak, kendimize arka çıkacağız. Kendimize arka çıkmanın yolu ; “Giresun Dergisi’ne Arka Çıkmak”tan geçer. Giresun Dergisi’ni bütün ilgisizliklere, çeşitli zorluklara ve hatta “neme lazımcılıklara” rağmen, kesintisiz, kaliteli ve “tarafsız bir anlayışla” çıkarmayı başaran “Remzi Mamaşoğlu”nun arka çıkılmaya ihtiyacı yoktur. Değerli Remzi Mamaşoğlu nereye giderse gitsin ve ne yaparsa yapsın, verdiği emeğin karşılığı olarak ; kişisel her türlü başarı ve faydayı elde eder. Bu iş fayda ve dünyalık işi de değildir. Bu iş “emanete sahip çıkmak” işidir. Mamaşoğlu, “Av. Murat Toker Bey”den devraldığı emanete sahip çıkmış ve daha ileri burçlara taşımıştır. Esasen “20. yıla kolay gelinmedi” başlıklı yazısında, kendisi şöyle diyor : “Sağlığım el verdiği müddetçe 20. yayın yılını da tamamlayacağız kısmet olursa. Sonra benden buraya kadar deyip Allah sağlık verirse benim için yeni bir hayat ve yeni bir dönem başlamış olur.” (Mamaşoğlu’na Allah sağlık versin. Yüce Allah insanoğluna şöyle buyurarak yol gösteriyor ; <<Allah size, mutlaka emanetleri ehil olanlara vermenizi ve insanlar arasında hükmettiğiniz zaman adaletle hükmetmenizi emreder...>> (Kur’an, 4/58) 20 yıllık yayın hayatı ispat etmiştir ki; Mamaşoğlu işinde ehildir. Yüce Allah bu âyetin sonundaki âyette de işinin ehli olanlar için şöyle buyuruyor ;  <<...ve sizden olan yöneticilere de itaat edin...>> (Kur’an, 4/59) Bu âyette işaret edilen “yöneticiler / ulülemr” kavramı geniş kapsamlı olup, topluma hizmet edenleri de kapsar. Gelin hepimiz için emanet olan Giresun Dergisi’ne de, dolayısıyla dergiye emek verenlere de sahip çıkalım. Doğruya, iyiye ve güzele sahip / arka çıkmak üstün bir karakter işi olup, Allah’a itaat yollarının en iyisidir.)
Dava sahiplerine arka çıkacağız. 
Mamaşoğlu yaptığı işi dava olarak ele almış ve davasına baş koymuş, erdem sahibi bir insandır. Böyle bir insanın kıymeti bilinmeli ve yükü paylaşılmalıdır. Mamaşoğlu “20 yıl” gibi dergicilikte uzun bir süre kesintisiz olarak davasının eri olmuştur. Kendi deyimiyle gün gelmiş ağlamış, gün gelmiş gülmüş ve gün gelmiş yaya kalmıştır. Hatta çektiği çileleri anlatmayı erdemsizlik saymıştır. Giresun insanı, dünü ve bugünü temiz, yarını da temiz olacak bir dergiyi ve değerli bir evladını kaybetmek tehlikesi ile karşı karşıyadır. Bu asil ve örnek davranış karşılık bulmalıdır. Siz hiç dünyada karşılıksız vereni, yani almadan vereni gördünüz mü ? “Karşılıksız veren yalnız ve yalnız Yüce Allah’tır.” Mamaşoğlu 20 yıllık bir ömrü yöresine adamış, ne yazık ki karşılığını alamamıştır. Bu vefasızlığa rağmen, dağ-taş, yaz-kış, gece ve gündüz demeden nerede bir Giresunlu varsa, oraya koşmuştur. Mamaşoğlu’nun bu davranışı büyük bir ahde vefa örneği olup, sözünde ve özünde dik duruştur. Bu yazıyı kaleme alırken “onun buruk bir gönül iklimi” içinde olduğunu görüyor ve biliyoruz. Ve yine biliyoruz ki, değerli Mamaşoğlu para-pul beklemiyor. Sadece ve sadece “ahde vefa” bekliyor. Çünkü o, ahde vefa örneği göstererek, üzerine aldığı emaneti yaşatmak için varını yoğunu harcamış ve harcamaktadır. Daha önce nitelendirdiğimiz gibi o, gerçekten de “Giresun Evliya Çelebisi”dir. Bu üstün fedakârlığının karşılığını almasın mı ? Alsın, rahatlık ve huzur içinde çok daha kaliteli bir dergi çıkarsın. Derginin kapağında Remzi Mamaşoğlu yazmıyor, Giresun Dergisi yazıyor. O halde gelin tüm “Giresunlular” olarak, Remzi Mamaşoğlu’na değil, “Giresun Dergisi”ne arka çıkalım ! (Şurası unutulmamalıdır ki, şirket, holding ve hatta vakıf dergileri bile, eğer ekonomik getirisi maliyetini karşılamıyor ise ; herhangi bir insanlık değeri düşünülmeden hemen kapatılmaktadır. Emanet aldığı dergiyi yaşatıp bu günlere getiren, bütün zorluklara göğüs geren ve emanete hıyanet etmeyen; “Mamaşoğlu’nu anlamak için” biraz Hak ve Hakikattan haberdar olmak lazım !) 
Giresun Dergisi’ne arka çıkacağız ! 
Evet arka çıkacağız. Çıkar için çıkmayan, “Giresun Davası” için çıkan böyle seçkin bir dergiye arka çıkacağız. Çıkarlara âlet edilen ve “Dergimiz Basın-Ahlâk Yasası’na uymayı taahhüt eder” diyen, fakat “ahlâksızlığı meslek edinen” paçavralardan olmadığı için ; “Mazisi Şerefli Giresun Dergisi”ne arka çıkalım !” Dev gibi firmalar “ekonomik” bulmadıkları anda, çıkardıkları dergileri kapatıyor da, Remzi Mamaşoğlu her nedense (!) Giresunlular’ın ilgi duymadığı kendi dergilerini neden kapatmıyor ? Aslında kapatamıyor, çünkü o dergi kendi şahsının çıkardığı sıradan bir “çıkar dergisi” değil de onun için kapatamıyor. O dergi, sahip olduğu tarihi değerlerinin karşılığını alamamış bir yörenin, yani Giresun’un dergisidir. Bildiğimiz kadarıyla Mamaşoğlu hoşgörülü ve mütevazı kişiliği ile, kendisini hiçbir zaman öne çıkarmamış, Giresun’u ve Giresunlu’yu öne çıkarmıştır. Daha doğrusu Mamaşoğlu Giresun ile özdeşleşmiş; has bir Giresun evladıdır. Böyle bir gerçek ortada iken, ha Giresun’a arka çıkalım, ha Mamaşoğlu’na arka çıkalım, ne fark eder ? Dergi Giresunlular’ın dergisidir. Giresun Dergisi’ni ancak Giresunlular kapatır. Nasıl mı ? Kendi yöresinin dergisine abone olmayarak, reklam vermeyerek, okuyup-okutmayarak, yani arka çıkmayarak kapatır. (Ne yazık ki, 1919 yılında “Gedikkaya Gazetesi”ni çıkararak, Giresun ve yöresini “Milli Uyanış” hareketi ile şaha kaldıran “Gazi Topal Osman Ağa”nın torunları 87 yıl sonra gazete ve dergi okumayı sevmiyorlar !)
Giresun’a arka çıkacağız ! 
Giresunlular hakkında, kendimiz de Giresunlu olduğumuz için, iyi niyetimiz ve Mamaşoğlu’nun gösterdiği yüksek anlayışa dayanarak ; her şeyi apaçık ve anlaşılır bir şekilde yazmaya çalışıyoruz. Fakat ne var ki ; söyleyip geçmeden duramıyoruz. İşte yeri gelmiş bulunuyor, biz söylemeyelim, mütefekkir halk şairi “Hayali” söylesin : “Ol mâhiler ki derya içredir, deryayı bilmezler.” Bu sözler, deniz içindeki balıkların denizden habersiz olduğunu dile getirmiş olup, kinaye olarak kendi değerlerinin kıymetinden haberdar olmayanları anlatmak için söylenmiş, kulağa küpe sözlerdir. Giresunlular için, 15.Mayıs.1919 da İzmir’i işgal eden Yunanlılar’a karşı, Anadolu’da 17.Mayıs.1919 günü “İlk Milli Protesto” hareketini yapan kahraman “Gazi Topal Osman Ağa” ile “Şehit Hüseyin Avni Alpaslan Bey”in yolunda neden gitmiyorlar ? diye bir soru akla gelebilir. O iki kahraman insan, ölüm-kalım savaşı verilen o günlerde her türlü çalışmaları yaparken, “gazete çıkarmayı” ihmal etmemişlerdir. Günümüzdeki Giresunlular ise binbir emekle çıkmakta olan dergilerine, hakkıyla sahip çıkamamaktadırlar. Giresun Dergisi’nin 20.yıl onur sayısında yazdığımız uzun bir “çağrı” yazımızdan aldığımız aşağıdaki bölümü dikkatle okuyalım ve Giresun Dergisi’ne arka çıkarak, Giresun’a da arka çıkmış olalım : (Dikkat edilecek olursa Anadolu’da ilk milli heyecan ve reaksiyon Giresun’da başlatılmıştır. Bu hürriyet ve istiklal meşalesi Giresun’da yakılarak bütün vatan sathında Türk Milleti’ne yol gösterici bir ışık olmuştur. Bu heyecan Erzurum ve Sivas Kongreleri ile devam etmiş, Ankara’da Türkiye Büyük Millet Meclisi ile kurumlaşmış, Kurtuluş Savaşı kazanılarak, sonunda “Türkiye Cumhuriyeti Devleti” kurulmuştur. Giresun’un bu katkılarını görmezden gelmek bir anlamda değer bilmezliktir. Gecikmiş te olsa, T.B.M.M. tarafından kabul edilecek bir kanunla Giresun’a hak ettiği paye verilmelidir. Bu konuda “Giresun Dergisi”nin öncülüğünde, Giresun Sivil Toplum Kuruluşları’nın (Alucra, Çamoluk ve Şebinkarahisar dahil) organizasyonu ile ödüllü “isim yarışması” açılması yerinde olur düşüncesindeyiz. Seçilecek ismin Giresun’a paye olarak verilmesi için T.B.M.M.ne yöre milletvekilleri tarafından kanun teklifi verilmelidir. Bir “Gazi Osman Ağa” bir daha zor çıkar !)  Bu konuyu daha önceki sayılarında Giresun Dergisi gündeme getirmiş, fakat arka çıkan olmadığı için hiçbir netice alınamamıştır. Mamaşoğlu veya Giresun Dergisi’ne zamanında arka çıkılsaydı, belki de bugün Giresun isminin önünde şerefiyle mütenasip ek bir isim olurdu. (Remzi Mamaşoğlu’nun 20. yıl onur sayısında dile getirdiği haklı görüşlere katılmamak elde değildir.) 

Nasıl arka çıkacağız ?  
Giresun’a ve Giresun Dergisi’ne arka çıkmak ; 20 yıllık dergiye “abone olarak” ve “reklam vererek” kısa yoldan sağlanır. Bu destekleme şekli ilk akla gelen ve geçerli olan bir yoldur. Geniş kapsamlı ve planlı çalışma yollarını burada bir bir dile getirmek yerine ; “Giresun Dergisi” için 20 kişilik bir ön “Giresun Çalışma Grubu” oluşturulmasında fayda görmekteyiz. Bu çalışma grubunun oluşturulması ve toplanması için, ne yazık ki yine iş “Dergi Yönetimi”ne düşmektedir. (Böyle bir çağrıya bir çok etkin ve yetkin hemşehrimizin ilgi göstereceğine inanıyoruz. Aslında böyle bir hareket ; yurtdışı, İstanbul ve Marmara Bölgesi’nde kurulu bulunan ve birbirinden habersiz olan “Giresun Sivil Toplum Kuruluşları” için de faydalı olacaktır düşüncesindeyiz.) 

GİRESUN DERGİSİ GİRESUNLU İÇİN KURULMUŞ BİR YAYIN ORGANIDIR. GİRESUN’A, GİRESUNLU’YA VE GİRESUN DERGİSİ’NE “GİRESUNLULAR”IN ARKA ÇIKACAĞINA VE YAPTIĞIMIZ “ÇAĞRI”YI KARŞILIKSIZ BIRAKMAYACAKLARINA İNANIYORUZ. GİRESUNLULAR’A SELAM OLSUN !
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