–<< Arayış ve Anlayış >>–

    

 İhsan Tekoğlu 
   ─ Giresun Dergisi  ─

       (Çeyrek Yüzyıl Sayısı)
          (Anlayış : “Özel”)


Niçin yazıyoruz ? (06/08/2006 tarihli -Kime Arka Çıkacağız ?- yazımıza 23/11/2009 tarihinde ek bir açıklama yapmış ve : (Harita konusunda haritalı yeni bir yazı kaleme alacak ve acı gerçekleri dile getireceğiz. “Su uyur, düşman uyumaz”. Uyumamak için bu “çağrılar”a kulak vermek gerekir) demiştik. O sözümüzü bu yazı ile yerine getirmeye çalışacağız. “Giresun Dergisi’nin 25.Yıl sayısı” için görüşlerimizi dile getirecek ve bu fırsatı değerlendirerek “Haritalı Yazılar”ı değerli okuyuculara sunmaya gayret göstereceğiz. Gayret ve çalışma bizden, okuyup okutma sizden, yardım Yüce Allah’tan (c) olsun !)

Çeyrek Yüzyıllık Giresun Dergisi
Dile kolay, çeyrek yüzyıl geride kalmış. Hâla yaşıyor ve yaşatıyor. Kendisi yaşarken, bir anlamda yöre insanını da yaşatıyor. Kendisi yaşarken, geri kalmış yöreyi de elinden geldiği kadar yaşatmaya çalışıyor. Nasıl yaşıyor ve yaşatıyor? İşte konu bu. Bunu “anlamak” lazım. Anlamak için tanımlamak değil, tanımak lazım. Bu satırların yazarı “Giresun Dergisi”ni ve bu dergiye hayat veren 3-5 kişilik kadroyu ilk sayısından son sayısına kadar tanıyor. Hani bir söz var : “Altının kıymetini sarraf bilir” diye. Bunun için “Giresun Dergisi”ne sarraf gözüyle bakmak lazım. Yöre insanı dergisine, derneğine, birliğine, insanına, daha doğrusu ; paha biçilmez değerlerine sarraf gözüyle baktığı gün; “altın bulmuş gibi sevinir” görüşündeyiz. Bu yazımız “Giresun Dergisi” ve imtiyaz sahibi “Remzi Mamaşoğlu”na yazılan bir “Methiyename” değil, hakkını teslim etme ve değerini bilme yazısıdır.(1) Bu görüş ve davranış erdemliliktir. Erdemli insan olmak; mal, makam, mevki gibi maddi ve alınır-satılır sözde kıymetleri değil, alınıp-satılamayan ; “ahlak”, “iman” ve “ilim” gibi üstün değerlere sahip olmak demektir. Bu derginin kadrosu; “iyi”, “doğru”, “güzel”, “yararlı” her türlü üstün değerleri her zaman “Arayış ve Anlayış” içinde olmuştur. O halde, geliniz kendi değerlerimizin değerini bilelim. Özel ve güzel değerlerimizin farkını fark edip; “Giresun Dergisi’ne sahip çıkalım”. Sahip çıkmanın günü bu gündür, yarın artık geç olabilir. Neden geç olabilir ? Neden sorusuna hep birlikte cevap vermeye çalışalım. “Giresun Dergisi’nin 20.yıl sayısında” yazdığımız; takdir, tebrik, teşekkür ve teşvik yazısında şöyle bir ifade kullanmıştık : “Yurdumuzu ve yöremizi paylaşmak, vatanımızı bölüp, parçalayıp yok etmek isteyen düşmanlar sayısız harita yayınlamakta ve bu konuda yoğun gayret sarfetmektedirler. Bu demektir ki “Su uyur, düşman uyumaz !” Uyumayan düşmanlara karşı uyanık olmak için onların silahlarından daha üstün silahlar üretmeyi ve onlarla yarışmayı Yüce Allah : “Siz de onlara karşı gücünüz oranında kuvvet ve atlı birlik hazırlayıp, bu yolla hem Allah düşmanlarını, hem kendi düşmanlarınızı, hem de bunlar dışında sizin bilmeyip Allah’ın bildiği daha başkalarını yıldırıp caydırabilesiniz. Ve Allah yolunda maddi manevi her ne harcarsanız size tümüyle geri dönecektir; ve böylece siz asla zulme uğramayacaksınız.” (Kur’an, 8/60) diye bize yol göstermektedir. Günümüz dünyasında en önemli silahlardan başta geleni “Basın”dır. İşte bugün bu dergide yazılan bu yazı ve yayınlanan düşman haritaları Giresun Dergisi’nin insanımızı bilgilendirmesi yönünden ne kadar önemli bir yayın organı olduğunun göstergesidir. (Yurdumuzun paylaşılması için Osmanlı İmparatorluğu döneminde yüzlerce plan ve proje yapılmış ve yayınlanmıştır. (2) Batının bu planlarını, yine Batılı namuslu bir devlet adamı kitap halinde yayınlamış ve bizim devlet adamlarımızı uyarmıştır. Bugün de bu projeler yenilenmiş, üstüne üstük apaçık haritalar halinde dünya medyasında yer bulmuştur. Benzer haritalar, Türkiye’nin de üye olduğu Nato toplantılarında subaylarımız tarafından ele geçirilmiştir. Bu haritaları bu yazı dizisinde göreceksiniz. Bu yazıyı okuyun ve okutun. “Derginize sahip çıkın”. Bu dergi olmasaydı, belki de, bu haritalardan haberiniz olmayacaktı. Bu satırların yazarı dünü bilmek için, günü anlamak için, geleceği görebilmek için alınteri dökmüş birisidir. Bu haritalar süs olsun diye yayınlanmamaktadır. Düşmanlarımızın bizim için neler planladığı apaçık ortadadır. En azından bilinçaltlarını ele vermektedirler. Bu yazı dizisini okuyun ve herkese okutun !)
Dünün “Gedikkaya Gazetesi” ne ise, bugünün “Giresun Dergisi” odur ! 
Dünü unutanlar bugünü anlayamaz, geleceği de göremezler. Dün, yani 15.Mayıs 1919 günü “Haçlı Avrupa”yı arkasına almış “Yunan-Rum” sürüleri İzmir’e çıkmıştı. Anadolu’da ilk defa 17.Mayıs 1919 günü Giresunlular bu işgal hareketini protesto ediyordu. Başlarında Balkan Savaşları gazisi “Topal Osman Ağa” vardı. Osman Ağa hemen “Gedikkaya Gazetesi”ni çıkarmıştı. Neden çıkarmıştı? Giresun ve Karadeniz Halkı okusun, uyansın ve vatanına sahip çıksın diye çıkarmıştı. Demek ki basın çok önemli bir silahtır. Bugün örtülü düşmanlarımız ABD ve AB bu silahı çok iyi kullanmaktadır. O günkü birçok Avrupalı yazar bile kitap çıkarmış ve uyuyan “Türk Halkı”nı “Ey Türk Uyan !” diyerek uyarmaya çalışmıştır. (3)  Bugün memleketin durumu o günkü gibidir. O gün “Silahlı Haçlı Seferleri” vardı ve düşmanı tanıyorduk. Bugün ise “Silahsız Haçlı Seferleri” var, ne yazık ki tanıyamıyoruz. Bizden gibi görünen birçok satılmış kişi ve kurum “Okyanus Ötesi”nin planlarını uygulamak için medyada sürekli beyin yıkamaktadır. Düşmanlarımız işbirlikçi hainler eliyle kutsal değerlerimize saldırmaktadır. Emperyalizm her türlü metodu kullanmakta, oryantalizm, misyonerlik, sömürgecilik, din, mezhep ve etnik ayrılık gibi kozları birer silah olarak devreye sokmakta, böylece; milli birlik ve bütünlüğümüze karşı cephe açıp saldırmaktadır. Her türlü fırsatı değerlendirip sivil toplum kuruluşları ve vakıflar adı altında gizli emellerine ulaşmış bulunmaktadır. İşte bu gerçeklerin görülebilmesi, yöre halkının okuyup haberdar olması için; “Giresun Dergisi”nin örgün ve yaygın bir yapılanmayla okunması gerekir. Bunun için bu dergiye abone olmak ve reklam vermek gerekir. Uyanmak, o günü anlamak, bugünü kavramak için aşağıdaki 1 No.lu haritaya bakmak lazım. (Bu harita “Sevr Haritası”dır. Türkiye’nin paylaşılması haritasıdır. İşte “Osman Ağa” ve “Hüseyin Avni Alpaslan Bey” gibi yöre kahramanları bu haritanın gerçekleşmemesi için, Anadolu’da ilk bayrağı açmış, miting yapmış ve dünyanın her tarafına protesto telgrafları çekmiştir. Yöre halkının örgütlenip “Kurtuluş Savaşı”na katılması böylece sağlanmıştır. Bu çalışmaların sonunda 42. ve 47. piyade alayları kurulmuş, Osman Ağa ile Hüseyin Avni Alparslan Bey bu alaylara komutan olmuş. “Kurtuluş Savaşı”na katılarak, “şehit” ve “gazi” olmuştur. “M. Kemal Paşa” ve arkadaşlarına büyük yardımları dokunmuştur. Ne mutlu onlara ve onlar gibi düşünenlere ! )
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Dünün kahramanları “Sevr Paçavrası”nı yırtıp çöpe atmıştır 
Yukarıdaki “Sevr Paçavrası” yırtılmış, onun yerine sonsuza kadar yaşayacak olan “Türkiye Cumhuriyeti” haritası gerçekleşmiştir. İmparatorluktan yedi düvele karşı yapılan Kurtuluş Savaşı ile geriye ancak bugünkü topraklar kalmıştır. Aşağıdaki 2 No.lu haritada bugünkü Türkiye Cumhuriyeti topraklarını göreceksiniz. Şimdi yeniden bu toprakların parçalanması gündeme getirilmiş, sinsi planlar devreye sokulmuştur. (Osmanlı İmparatorluğu yıkılıp paylaşılırken ciğeri yanan M. Akif şöyle haykırmıştır : “Sahipsiz kalan vatanın batması haktır, / Sen sahip olursan vatan batmayacaktır !” O gün vatanlarına sahip çıkanlar bize bu vatanı bırakmıştır. Vatanımıza sahip çıkacak mıyız ?)   
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(Gelecek yazı konusu “Misak-ı Milli” olacaktır. Bu yazıları ve bu dergiyi okuyun ve okutun !)
  








        İhsan Tekoğlu








          
       ihsan_tekoglu@hotmail.com
Dipnot / Kaynakça :
1- Methiyename : (Birini övmek için yazılan yazı türü.)
2- Trandafir G. Djuvara, (Romanya Devlet Adamı, 
     “Türkiye’nin Paylaşılması Hakkında 100 Proje”)
3- Dr. Hans Barth, (“Ey Türk Uyan !” kitabını yazan Alman gazeteci.)
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