–<< Arayış ve Anlayış >>–

    

 İhsan Tekoğlu 
─ “Misak-ı Milli” nedir ?  ─
                                                    (Giresun Dergisi 25. Yıl Anısına)
          (Anlayış : “Özel-2”)


Konuya Bakış 
Bir önceki yazıda : “Gelecek yazı konusu “Misak-ı Milli” olacaktır. Bu yazıları ve bu dergiyi okuyun ve okutun !” demiştik. Konuya kaldığımız yerden devam ediyoruz. Bu yazılar, abartısız dünyanın en büyük birkaç  milletinden birisi olan ; “Büyük Türk Milleti”nin varoluş ve yaşayış destanıdır. Gerçektir, doğrudur, yaşanmıştır. Öncelikle ilk iki yazıda yakın geçmişi ve günümüzü ele alacağız. Sonra ; geriye gidip, ilk kaynaklara dayanacak ve “Büyük Milletimiz”in öz geçmişini göz önüne getireceğiz. Kronolojik bir seyir takip edip, belge ve haritaları konuşturarak ; milletimizin büyüklüğünü unutturmak isteyenlere muhteşem tabloyu yeniden hatırlatıp ders vereceğiz. Böylece sinsi ve hain bir çalışmanın niçin yapıldığını ve gayesinin ne olduğunu belgeleri ile açıklayacağız. Büyük milleti kendi yüksek değerlerinden soyutlayıp, güdülebilir, şuursuz bir toplum haline getirmek için yazılı ve görüntülü basında kimlerin görev bölümü yaptığını yeri geldikçe açıklayacağız. Bu yazı dizisinde sağlam verileri yerli yerinde kullanacak ve “Uyutulan Büyük Milleti” uyarmaya çalışacağız. Bir zamanlar “Ey Türk Uyan !” diye bizim iyiliğimiz için (!) kitap yazan yabancıların da maksadının ne olduğunu, düşmanın iyisi olmayacağını anlatacağız. (Büyük Türk Milleti’nin en büyük düşmanı; Osmanlı İmparatorluğu’nu yıkan kapitalist ve emperyalist “Batı”dır. Batı’nın (ABD ve AB) zorlaması ile “Anayasa” yapılmaz. Anayasayı “Büyük Türk Milleti”nin büyük çoğunluğu yapar. Millet, medya ile manipülasyon yapılarak kandırılamaz. İşin sonu beklenmedik olaylara yol açar !)

“Büyük Türk Milleti” bizim ortak varlığımızdır 
Bu millet, dere kenarlarında zar zor beylikler kurabilmiş, yaşamak için başkalarının koruması altına girmiş, sıradan bir aşiret değil,  gerçekten de büyük bir millettir. Sıradan bir etnik topluluk değil; tarihi ile, dini ile, dili ile, kültürü ile, muhteşem mimarisi ve sanat eserleri ile, hukuk ve adalet düzeni ile, yüksek savaş gücü ile, ahlak ve erdemleri ile, destanları ile ve daha birçok üstün yönleri ile gerçekten büyük millet olduğunu tüm dünyaya ispat etmiştir. 16 büyük imparatorluk ve 67 devlet kurmuş bir millet nasıl olur da etnik gruplar çizelgesine indirgenmeye çalışılır ? “Cihangir” bir milletin, dere kenarında “Derebeylik” kurabilmiş etnisitelerin derecesine indirilmeye çalışılması ve böylece Büyük Türk Milleti’nin dağıtılma düşüncesi ; gaflet, cehalet ve dalalet ötesi bir ihanettir. Kasıtlı ve planlı bir alçaklıktır. Biz bu akıl ve mantıkdışı sahteliği yok edip; bir millet için yapılmakta olan mankurtlaştırılıp sürüleştirilme çalışmalarını boşa çıkaracağız. Batılı kaynaklar: “Türkler olmadan tarih yazılamaz” demektedir. Aslında “Türk” bir etnik topluluk olmayıp; Türkistanlısı, Kafkaslısı, Balkanlısı, Anadolulusu, Orta Doğulusu ve diğer unsurları ile “Büyük Türk-İslam Milleti”nin ortak adıdır. M. Kemal Atatürk bunu görmüş ve gerçeği şöyle dile getirmiştir: “Diyarbakırlı, Vanlı, Erzurumlu, Trabzonlu, İstanbullu, Trakyalı ve Makedonyalı hep bir ırkın evlatları, hep aynı cevherin damarlarıdır.” (1) Buradaki ırk kavramı “Anadolu Halkı”nın genel adıdır. İşte bu halk Yüce Allah’ın buyurduğu : “Müminler ancak ve ancak kardeştir” (Kur’an-49/10) buyruğuyla kardeş olmuştur. Irktan maksat “Kardeşlik”tir. M. Akif “İstiklal Marşı”nda bu sebeple : “Kahraman ırkıma bir gül…” diye bu kardeşliği dile getirmiştir.  Asıl kardeşlik de budur. Birilerinin sayıp ayrıştırdığı, parçalamaya yol açtığı “etnik gruplar” aslında, dede ve nineden, ana ve babadan başlayıp kaynaşmış özbeöz kardeş olmuştur. Bu kardeşlik, İslam kazanında kaynatılmış, Kur’an hamuru ile bin yıl yoğrulmuş “İslam Kardeşliği”dir. İşte milletin büyüklüğü burada saklıdır. Bu gizliliği anlamak için; tarihten, coğrafyadan, dinden, ilim ve milli kültürden, ayrıca “güzel ahlak”tan haberdar olmak gerekir. Biz bu “Büyük Milletin” büyüklüğünü bu yazı dizisi ile gün ışığına yeniden çıkaracak ve gözler önüne sermeye çalışacağız. Gayret ve çalışma bizden, okuyup okutmak sizden, yardım Yüce Allah’tan (c) olsun !)
Kurtarılmaya çalışılan vatan toprakları ve “Misak-ı Milli”
          “Misak-ı Milli” ne demektir ? 

Misak-ı Milli, vekillerinin asilleri olan millet adına yaptığı ; toplu bir “Milli Yemin” demektir. Devletler ve milletler tarihinde az görülen bir yemindir. Hangi millet adına yapılmıştır? “Büyük Müslüman Türk Milleti” adına yapılmıştır. 28 Ocak 1920 tarihinde işgal altındaki İstanbul’da Osmanlı Mebusan Meclisi (Millet Meclisi) toplanmıştır. Balkanlısı, Kafkaslısı, Orta Doğulusu ve Anadolulusu ile milletin vekilleri hep birlikte yemin ederek ; “yok olmak üzere olan vatan ve milletin kurtarılması için” kararlar almıştır. Bu kararlar o gün ve bugün milletimizin birer “Milli Hedefi” dir, birer “Milli Parolası” dır. 17 Şubat 1920 tarihli oturumda “oy birliği ile” kabul edilerek tüm dünyaya ilan edilmiştir. 24 Şubat 1920 de Avrupa Parlamentolarına iletilmiştir. “Ahd-i Milli Esasları” da denilen aşağıdaki yemin metni Ankara’da açılan Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) tarafından ilk toplantısında 23 Nisan 1920 Cuma günü tekrar “bağlılık yemini edilerek kabul edilmiştir.” (2)

Milli Yemin (Misak-ı Milli) kararları nedir?

<<Aşağıya imzalarını koyan Osmanlı Mebusan Meclisi âzaları, Devlet ve Milletin istikbâlinin (geleceğini) haklı ve devamlı bir sulhe (barışa) kavuşabilmesi için kabul edebileceği fedakârlığın en ileri haddini gösteren aşağıdaki esaslara tamamıyla uyulmasının sağlanmasıyla mümkün olduğunu ve bu esaslar dışında sağlam bir Osmanlı Saltanatı ve Cemiyetinin (toplumunun) vücudunun mümkün bulunmadığını kabul ve tasdik etmişlerdir.

Madde : 1 – Osmanlı Devleti’nin sadece Arap çoğunluğunun oturdukları ve 30 Ekim 1918 tarihli mütarekenin (Mondros Savaşkes Sözleşmesi) imzası sırasında düşman ordularının işgali altında kalan kısımlarının mukadderatı (geleceği), ahalinin (halkın) serbestçe verecekleri reye (oya) uygun olarak tâyin edilmek lâzım geleceğinden, adı geçen mütareke (barış) hudutları içinde din, ırk ve soyca birlik olan, birbirine karşılıklı saygı ve fedakârlık hisleri ile dolu bulunan, an’ane (gelenek) ve içtimai (sosyal) hukukiyle yaşadıkları muhitin (bölgenin) şartlarına, tamamıyle uyan Osmanlı İslâm ekseriyetinin (halkının) oturduğu kısımların hepsi, hakikaten ve hükmen, hiçbir sebeple ayrılık kabul etmez bir bütündür. (“Asgari Vatan” sayılan bu toprakların, ne yazık ki; Batı Trakya, Selanik, Varna, Filibe, Oniki Adalar, Kıbrıs, Batum, Nahçivan, Halep, Musul, Kerkük ve Erbil gibi Milli Yemin’e dahil bölgeler  bugünkü hudutlarımızın dışında kalmıştır.)

Madde : 2 – Ahalisi (halkı) ilk serbest kaldıkları zamanda amme reyi (halk oylaması) ile anavatana katılmış olan “Elviye-i Selase” (Kars, Ardahan ve Batum) için icabettiği takdirde tekrar serbestçe amme reyine müracaat edilmesini kabul ederiz. (Gerçekleşme yarım kalmış ve maalesef Batum, Acara Türkleri ile Ahıska Türk Bölgeleri sınırlarımız dışında kalmıştır. Yemin tam olarak yerine getirilememiştir. Gürcüce konuşan Acaristan Halkı ırken Kıpçak Türk’ü ve Müslümandır. Ahıska Bölgesi Halkı da Anadolu Oğuz Türklüğü’nün bir uzantısıdır.) 


Madde : 3 –  Türkiye ile, yapılacak sulhe bırakılan “Garbî Trakya” (Batı Trakya) nın hukuki vaziyetinin tespiti de, halkın tam bir hürriyetle verecekleri reye göre yapılmalıdır. (O tarihte Batı Trakya halkının % 68 i Müslüman Türk olup, topraklarının % 84 ü de Müslüman Türklere aitti. Daha sonra Lozan Antlaşması ile “Özerk Bölge Statüsünde” Yunanistan’a hediye edilmiştir. AB üyesi Yunanistan onlara “Siz Türk değil, Müslüman olmuş Rum’sunuz” diye asimilasyon politikaları uygulamakta ve “Türk” kelimesini bile yasaklamaktadır.)


Madde : 4 –  İslâm Hilâfeti’nin merkezi ve saltanatın pâyitahtı (Başkenti) ve Osmanlı Hükümeti’nin merkezi olan İstanbul Şehri ile Marmara Denizi’nin emniyeti her türlü ihlâlden (saldırıdan) korunmuş olmalıdır. (İşgal edilen İstanbul ve diğer bölgeler kurtarılarak bu madde yerine getirilmiştir.)


Bu esas mahfuz (saklı) kalmak şartıyla Akdeniz ve Karadeniz Boğazları’nın (Çanakkale ve İstanbul Boğazları) umum ticaret ve münâkalâta (ulaştırmaya) açılması hakkında bizimle diğer bütün alâkadar (ilgili) devletlerin ittifakla verecekleri karar muteberdir. (Bu konuda da 1936 Montrö Boğazlar Sözleşmesi ile hedefe varılmıştır.)

Madde : 5 – İtilaf Devletleriyle hasımları ve bazı müşavirleri(danışmanları) arasında da kararlaştırılan anlaşma esasları içinde ekalliyetlerin (Rum, Ermeni ve Yahudi) hukuku, civarda bulunan memleketlerdeki Müslüman ahalinin de aynı hukuktan istifadeleri emniyetiyle tarafımızdan teyid ve temin edilecektir. (Bu maddenin gerekleri Türkiye Cumhuriyeti tarafından yerine getirilmiştir. Ne yazık ki, Misak-ı Milli sınırları dışında kalan Türk ve Müslümanlara bu haklar taraf devletler tarafından tanınmamıştır. Ve yine ne yazık ki, Türkler ve Müslümanlar her zaman anlaşmalara uydukları halde Yahudi ve Hıristiyanlar anlaşmalarına uymamışlardır. Anlaşmalara uymamak ve çifte standart Batılı Emperyalistlerin sanat haline getirdikleri bir özelliktir.)

Madde : 6 – Milli ve İktisadi inkişâfımız (ilerlememiz) imkan dahiline girmek ve daha asrî (çağdaş), muntazam bir idare şeklinde işlerin yürütülmesine muvaffak (başarılı) olabilmek için her devlet gibi bizim de inkişâfımızın (gelişmemizin) temininden (sağlanmasından) istiklâl ve tam serbestliğe sahip olmamız, hayat ve bekâmızın (devamlılığımızın) temel ve esasıdır. Bu sebeple siyasi, adli, mali inkişafımızı önleyen kayıtlara muhalifiz. (kesin karşıyız) Gerçekleşecek borçlanmamızın ödeme şartları da bu esaslara aykırı olmayacaktır. (Bu madde bizim tüm direnmemize rağmen Batılılar tarafından yapılan dayatmalarla hep bozula gelmiştir. Milli birlik ve beraberliğimizin kuvvetli olduğu, seçkin devlet adamlarımızın yönetimde bulunduğu dönemlerde geri çekilmişler, fırsat buldukça bilinen politikalarını uygulamaya geçmişlerdir. Günümüzde AB (Avrupa Birliği), GB (Gümrük Birliği), ABD (Amerika Birleşik Devletleri), BOP (Büyük Orta Doğu Projesi) ve Nato (Kuzey Atlantik Paktı)nda bu politikaları üzülerek seyretmekteyiz.) >> 29 Kânunîsânî (Ocak) 1336 (1920) 
Nereden nereye ?
          Büyük Türk Milleti’nin kurduğu dünyanın en büyük imparatorluklarından birisi olan “Osmanlı İmparatorluğu” zamanla iç ve dış sebeplerle zayıflayarak Birinci Dünya Savaşı sonunda yıkılmıştır. Batılı emperyalistler bu büyük imparatorluğu “Sevr Anlaşması” ile paylaşmaya kalkışmıştır. Büyük Türk Milleti bu paylaşıma karşı çıkarak “Misak-ı Milli / Milli Yemin” ile vatan topraklarının asgari sınırının “Mondros Anlaşması” ile belirlendiğini ve bu sınırdan başka sınır tanımayacağını bütün dünyaya ilan etmiştir. “Kurtuluş Savaşı” yapılmış ve bugünkü “Türkiye Cumhuriyeti” hudutları “Lozan Anlaşması” ile Türkler tarafından istemeyerek de olsa kabul edilmiştir. Bu dava kıyamete kadar bitmeyecek, Misak-ı Milli hudutları milli hedef olarak bir gün mutlaka gerçekleştirilecektir. Bunun için Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucu cumhurbaşkanı Gazi Mustafa Kemal Atatürk Amerikalı General Mac. Arthur ile, 1933 yılında, Lozan Anlaşması’ndan 9 yıl sonra yaptığı görüşme de şöyle söylemiştir : “Allah nasip eder, ömrüm vefa ederse Musul, Kerkük ve Adaları geri alacağım. Selanik de dahil Batı Trakya’yı Türkiye sınırları içine katacağım...” (3) Hal böyle iken, ne yazık ki günümüzde ve özellikle Batılı müttefiklerimizin resmi ve özel sitelerinde “Türkiye’nin Paylaşılması Haritaları” yayınlanmaktadır. Ve yine ne yazık ki, bu haritalara karşı Türkiye toplumu ve yetkililerinden yeterli bir tepki gösterilmemektedir. “Su uyur düşman uyumaz” atasözümüzü hiçbir zaman unutmamamız gerekmektedir. Geçmişte ve bugün bize yapılmakta olan saldırıların ve onlara karşı bizim yaptığımız savunmaların haritaları yorumsuz olarak aşağıya çıkarılmıştır:

1- Kaybedilen imparatorluk : (1 No.lu Harita)
2- Sevr Paçavrası : (2 No.lu Harita)

3- Misak-ı Milli (Hedeflenen Anadolu Toprakları : (3 No.lu Harita)
4- Bugünkü Türkiye Cumhuriyeti : (4 No.lu Harita)

5- Büyük Orta Doğu (BOP) Paylaşım Haritası : (5 No.lu Harita)
OSMANLI İMPARATORLUĞU - (En geniş Osmanlı coğrafyası)
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SEVR HARİTASI  -  (Bu paçavra Kurtuluş Savaşı ile yırtılmıştır.)
	2 No.lu Harita



 2 No.lu Harita
MİSAK-I MİLLİ HARİTASI  -  (Hedeflenen Anavatan Anadolu Toprakları) 
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	3 No.lu Harita


TÜRKİYE CUMHURİYETİ  -  (Lozan Anlaşması ve Hatay’ın Kurtuluşu)
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 4 No.lu Harita
BÜYÜK ORTA DOĞU  (BOP) HARİTASI  -  (Orta Doğu’nun paylaşımı)
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	 5 No.lu Harita


Yukarıdaki 5 No.lu harita “Büyük Orta Doğu Projesi”, yâni “BOP” haritasıdır. 22 İslam devletinin sınırları değişecek denilen harita bu haritadır. Bu harita ABD Silahlı Kuvvetler Dergisi (Armed Forces Journal)da “Emekli Albay Ralph Peters” tarafından yayınlanmıştır. Bu haritaya göre Türkiye’nin Doğu ve Güneydoğu Bölgeleri “Ermenistan” ve “Kürdistan” denilerek bölünecektir. (Yazılarımızda devamlı “Su uyur, düşman uyumaz” derken; atalarımızın bu sözü boşuna söylemediğini hatırlatmak ve anlatmak istiyoruz. 20.07.2011)
  








        İhsan Tekoğlu








          
         ihsan_tekoglu@hotmail.com

Dipnot / Kaynakça :
1- Kadri Kemal Kop, (Atatürk Diyarbakır’da s.4)
2- Meclis-i Mebusan Zabıt Ceridesi 1. Devre 4. İçtima senesi. (TBMM Basımevi, Ankara  1992 S.144-145)
3- Türk Silahlı Kuvvetler Dergisi, (1992, Sayı 333, s.26) / Ahmet Kabaklı, (Temellerin Duruşması, s.52) / Sadi Somuncuoğlu, (AB Uyum P.F. s.155) / General Mc.Arthur, (Hatıralar, s.152)
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