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          İhsan TEKOĞLU


             Savaş Kesen Sözler: 3


 
  ̶ Alperen’lerin doğuşu ve yayılışı   ̶

Alperen’lere selâm olsun! 


Alperen’ler hakkında sorular sormuş ve cevap vermeye çalışmıştık. Kaldığımız yerden devam edelim. 



3- Alperen’lerin doğuşu : İlk Alperen’lerin ‘‘sahabe / arkadaşlar’’  olduğunu bilmemizde yarar vardır. Mekke’de ‘‘Erkam’ın evi’’ nde, Medine’de    ‘‘Ashab-ı Sufte’’ de eğitim ve öğretim görmüşlerdir. İslam medeniyetinin ilk üniversiteleri olan bu kurumlarda yetişen ‘‘Üstün İnsanlar’’ dünyaya açılıp yayılan ilk Alperen’lerdir. ‘‘Doğuş’’ Mekke’de başlamış; << Siz insanların iyiliği için ortaya çıkarılmış en hayırlı ümmetsiniz. İyiliği emreder, kötülükten meneder ve Allah’a inanırsınız...>> Âl-i İmran (3 / 110) diyerek, Yüce Yarartıcı bize Alperen’lerin doğuşunu müjdelemektedir. Yaratılışta özellikler verildiği ve bu özelliklerin üzerine temel kurup, çalışarak; ilim, bilgi, iman, yürek teri, alın teri, gönül teri ve akıl katılarak ‘‘Alperen olmanın kutlu doğumu’’  işaret edilmektedir. Her doğum bir hedef ve netice olup, eseri ‘‘Kutlu Evlat’’  tır. 


4- Alperen’lerin dünyaya yayılışı : Bu kutlu evlatlar elbette bir yol haritası ile ellerinde kitapları, yüreklerinde imanları ve önlerinde önderleri olmak üzere yola çıkacaklardır; << Ey peygamber! sana da, senin izinden gidenlere de Allah yeter.>> Enfal (8 / 64)  Bu yola çıkış ve ‘‘yayılış’’ Medine’den dünyaya açılıştır. Gittikleri yerlerde ‘‘emanet ve hilafet’’ sorumluluklarını yerine getirmiş ve oralarda kalarak yurt tutmuşlardır. İslam dinini ulaşabildikleri her yerde örnek olarak temsil edip yaymışlardır. (r.a.)


İlk elçiler, Peygamberimizin ‘‘Davet Mektupları’’ nı devlet başkanlarına ulaştıran; Habeşistan Kralı Necâşi’ye ‘‘Cafer’’ , Mısır Hakimi Mukavkıs’a ‘‘Hatip’’, Bizans İmparatoru Heraklius’a ‘‘Dihye’’, Hıristiyan Gassan valisi el-Haris’e ‘‘Umeyr’’, İran Kisrası Perviz’e ‘‘Abdullah’’  birer Alperen’di. Bunlardan Umeyr şehitlikle şereflenmişti. 628 miladi yılında bu üstün ve şeçkin, gittikleri bölgenin dillerini bilen insanlar görevlerini başarı ile tamamlamıştı. (r.a.)


Bu doğuş ve yayılış kıyamete kadar hep sürecekti. Sahabiler sorumluluklarının, yani ‘‘yaratılış amacına uygun bir hayatı; yeryüzünde inşa etmek’’, görevlerinin devir-teslimini yetiştirdikleri yeni nesillere yaptılar. (r.a.) unutmayalım ki; ‘‘Eren’’ liğin sırrı burada saklıdır. Mekke’de ilk sadık dost ve müslüman ‘‘Hz. Ebubekir’’, geleceğin ilim şehrinin kapısı ve kahramanı ‘‘Hz. Ali’’, kırkıncı müslüman, adalet örneği ‘‘Hz. Ömer’’, şehitlerin piri ‘‘Hz. Hamza’’ ve arkadaşlarından ‘‘Musab b. Umeyr’’ ve ‘‘Ebu Zer el-Gıfari’’ hep birer Alperen’di. Yazmakla bitmez, Bedir ve Uhud Şehitleri... ‘‘Muhacirler / Göçmenler’’  ve ‘‘Ensar / Yardımcılar’’ Alperen’liğin doğum sancısını çeken ve yaymak için hayatlarını adayan ilk üstün insanlardı. (r.a.)


Alperen kadınlar ise, özellikleri saymakla bitmez; bütün malını ‘‘Allah yolunda / İslam davası uğrunda’’ harcayan ‘‘Hz. Hatice’’, aile hukuku ilminin kaynağı‘‘Hz. Ayşe’’,  temizlik, paklık ve kız evlat örneği ‘‘Hz. Fatma’’,  ilk kadın şehit ‘‘Sümeyye’’,  fedakar sütanne ‘‘Halime Ana’’, Kıbrıs seferi şehidi ‘‘Hala Sultan’’, ilk tasavvuf ehli kadın ‘‘Rabia’’  ve daha niceleri...


Araştırma ve incelememizde konuları kısaca özetleyerek günışığına çıkarmaya çalıştık. Doğuş ve birinci yayılıştan sonra (Harita : 1) sıra ikinci doğuş ve yayılışa (Harita : 2)  gelmiş bulunmaktadır. 
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    Harita : 1 





    Harita : 2


İkinci doğuş ve yayılış ‘‘Türkler’’ e verilmiş kutsal bir sorumluluktur. Atalarımız ve onların kardeş / arkadaş  kavimleri, bu kutsal göreve layık ‘‘kutlu evlat’’  olma özelliklerini sürdürmüşlerdir.



Kutlu evlatların yaratılış evrelerini inceleyerek yolumuza devam edecek ve ‘‘Orta Asya / Yesi’’ ye kadar gideceğiz. Yesi’ye varmadan ‘‘Üstün İnsan / Alperen’’ lerin yaratılışını; ‘‘Evrenin yaratılışı, İnsanın yaratılışı, İnsana ruhun üflenmesi, Allah insanı en güzel biçimde yarattı, Allah insanı üstün kıldı, Allah insanı boşuna yaratmamıştır, İnsanların derecesi vardır, İnsana verilen emanet, Allah insanı yeryüzünde halife yarattı, Allah insana sorumluluk yükledi, Allah insandan hesap sorar ve Allah insanı imtihan eder.’’ başlıkları altında inceleyeceğiz. (İnşallah)

Alperen’lere selâm olsun!
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