                                            << BİR TOPLANTININ ANATOMİSİ ... >>


                                        * Toplantı mı, kayıkçı kavgası mı ?
( Yer,zaman,kurum ve şahıs ismi vermeden, iyi niyetle yazılmış bir yazı okuyacaksınız.)

                  İnşallah faydası olur.Bir ömrün ¾ ünü toplumun taban,tavan her kesimiyle iç içe  yaşamış bir tecrübenin hüzünle kaleme aldığı bu yazının ve yazarının kusurlarını hoşgörünüz lütfen.Çünkü o da sizden biridir,belki de en değersizi ! Aşağıdaki yazı önyargısız,art niyetsiz,

kişileri hedef almayan,topluma yol gösterici amaç taşıyan bir yazıdır. Özellikle bir toplantıyı değil,birçok toplantıyı izleyerek elde edilen bir düşünce ürünüdür.Düşünce ürünleri eğer 

doğruysa,hepimiz sahip çıkalım ve deneyelim,denediğimizde netice alacak ve mutluluk duyacağız. 

                  Yeteri kadar davetli gelmiş ve Kurum Başkanı tarafından açılış konuşması   başlamıştır :

KURUM BAŞKANI: Değerli misafirler, hoş geldiniz.Her ne kadar Misafir Başkanımız gelmediyse de toplantıyı açıyo...

2 Cİ BAŞKAN : Nerdeyse gelir,yoldaymış.

KURUM ÜYELERİNDEN BİRİSİ: Biz devam edelim...

2 Cİ BAŞKAN : Bak geliyor,içeri girdi...

SEKRETER ÜYE: Hani nerde ?

KURUM BAŞKANI: Peki,devam ediyo...

* (Bu arada misafir başkan salona girer ve bir kısım davetlilerle tokalaşarak gösterilen yere oturur.)
KURUM BAŞKANI: Değerli Başkanımız hoş geldiniz.Toplantımız hakkında bilgi vermek istiyorum.Sizin geleceğinizi ve yapılacak “ Meydan Toplantısı” nı bir hafta evvel kurumumuz adına yazılı ve sözlü olarak duyurduk.Bütün sivil toplum kuruluşlarımız,iş ve sanat adamlarımız ve ilgililere...

2 Cİ BAŞKAN : Köy derneklerimize de duyurduk. 

MİSAFİR BAŞKAN: Teşekkür ederim sayın Başkan.

KURUM BAŞKANI: Evet herkese duyurduk.Bu arada yapılacak yürüyüşe katılacak öğrenci sayısını 48 olarak tespit ettik.Köy dernek başkanlarımız taahhüt ederek 2 şer öğrenci getire...

2 Cİ BAŞKAN : Bazı köyler 4 er getire...

BİR KURUM ÜYESİ: Birde yürüyüşe katılacak büyüklerden de köylere göre dağıtım yapa...

BAŞKA BİR KURUM ÜYESİ: Yiyecekler nasıl olacak ?

KURUM BAŞKANI: Arkadaşlar...

2 Cİ BAŞKAN : Yemekler kolay,şimdi herkese sorarız...(diyerek sözü devam ettirir.)

KURUM BAŞKANI: Arkadaşlar her şeyi hazırladık,sırasıyla söz vere...

* (Ortalık karışır,protokol masası etrafındakiler kendi aralarında fısıltıya başlarlar.Dinleyicilerde toplu konuşma kervanına katılırlar. Beyefendi ve yumuşak huylu Kurum Başkanı biraz üzüntülü olarak sesini yükseltir...)
KURUM BAŞKANI: Arkadaşlar,şimdi sözü Misafir Başkanımıza veriyorum.Kendisi bu konuda bize fikirlerini söyleyecekler,lütfen dinleye...

O ARADA BİRİSİ: Başkanım buyur.

MİSAFİR BAŞKAN: Değerli Başkan teşekkür ederim.Sayın hemşehrilerim,dernek başkanlarım ve sayın büyükler hepinizi saygıyla selamlarım,aranızda bulunmaktan büyük mutluluk duyuyorum... (diyerek konuşmasını sürdürür.)                                                                                                                                                                    

3 CÜ BAŞKAN: Bizde...

MİSAFİR BAŞKAN: Teşekkür ederim.Arkadaşlar yılda bir kere yapılan ve geleneksel hale gelen bu toplantıda yöremizi,ilçemizi en iyi şekilde temsil ederek tanıtalım...(Bazı teknik bilgiler verir ve Kurum Başkanına teşekkür eder.) Teşekkür ederim sayın Başkan.

KURUM BAŞKANI: Estağfurullah...Şimdi arkadaşlar sırasıyla söz vereceğim ve not alacağım .Kim kaç öğrenci,kim ne kadar yürüyüşçü ve kim hangi yemekle...

BİR YÖNETİCİ: Yörenin tarihi,kültürel eser...

2 Cİ BAŞKAN : O kolay,önce öğrenci ve katılımcıları tespit edelim,karışıklık olmasın...

BAŞKA BİR YÖNETİCİ: Kağnı var mı ?

KURUM BAŞKANI: Komşu İlçe Başkanı getirecek...Ben şimdi Köy Dernek Başkanlarından başlayarak,herkesin taahhüt ettiği (yüklendiği) işleri not edeceğim.Baştan başlayalım,buyurun A köyü Başkanımız.

A KÖYÜ BAŞKANI: Başkanım,2 öğrenci,10 yürüyüşçü ve “Siron” getireceğim...

KURUM BAŞKANI: Yazdım...Şimdi B köyü...

BİRİSİ SÖZ ALIR: Öğrenci kız da olacak mı ?

2 Cİ BAŞKAN : ... şu kadar kız var,elbise hazır.

KURUM BAŞKANI: B köyü Dernek Başkanı siz ne yapacaksınız ? Ne getireceksiniz ?

B KÖYÜ BAŞKANI: Başkanım ben yazdırmıştım...

KURUM BAŞKANI: Yeniden yazalım.

BAŞKA BİR KÖY BAŞKANI: O bal getirsin başkanım.

BAŞKA BİR BAŞKAN: Onların balı çok iyidir.

KURUM BAŞKANI: (Biraz yorgun ve üzgün) Tamam, tamam...

* (Bu arada toplu konuşmalar yeniden başlamış,herkes yanındaki ile konuşmaya başlamıştır.

Misafir Başkan dikkatle etrafı süzmekte  ve belki de üzülmektedir.Bir taraftan çay servisi yapılıyor,diğer taraftan basın mensupları fotoğraf çekiyor.Toplantı yerini terk edip,bir süre sonra geri gelenler de oluyor.Belki de özel sigara molasına çıkıyorlar,bilemeyiz.Halbuki oturanlardan sigara içenlerde var.Bir kısım tecrübeli (deneyimli) insanlar birbirlerine “Bu ne iştir,ne haldir” dercesine garip garip bakıyorlar...)
KURUM BAŞKANI: Arkadaşlar...sıra C köyünde,evet siz ne yapacaksınız ?

C KÖYÜ BAŞKANI: Sayın Başkan siz abesle iştigal ediyorsunuz ! diye hitap etmez mi ? (Sonra tecrübeli olduğu halinden belli olan bu başkan ne yapacağını hemen yazdırıp,sırasını savıyor...)

DENEYİMLİ SİYASETÇİ: (Elinde not defteri,nezaketle bilgi veriyor ve tavsiyelerde bulunuyor.) Birde arkadaşlar her zaman söylerim,biz...(onunda sözü kesilir,hayretle etrafına bakar ve susar)

3 CÜ BAŞKAN: Sizin dediklerinizi biz...

2 Cİ BAŞKAN : Hepsini en iyi şekilde yaparız...

KURUM BAŞKANI: Arkadaşlar değerli akademisyenlerimiz var,onların da fikirlerini alalım.

AKADEMİSYEN: (İyi bir teknokrat olan zat,neşesiz bir halde söze giriyor.Bu arada yer yer ikili konuşmalar yapıldığı için onun konuşması da etkisiz oluyor) “Kısa konuşacağım”... diyerek bitiriyor.(o da dersini almış ve bir süre sonra sessizce ayrılmıştır)

KURUM BAŞKANI: Arkadaşlar Köylerle devam edelim.(Diyerek D,E,F,G,H köylerinin başkan veya yetkilileri ile listesini tamamlıyor) Daha başka köyümüz kaldı mı ?

ARADAN BİR SES: P köyümüz nerede ?

BAŞKA BİR SES: Burada o köyden birisi var...

P KÖYLÜSÜ: Ben yetkili değilim...

YANINDAKİ BİRİSİ: Arkadaş, ya ! Neye geldin ?

P KÖYLÜSÜ: (Ses yok !)

2 Cİ BAŞKAN : Aslında her şey tamam...(Değerli 2 ci Başkan güzel konuşan,tutarlı ve cesur fikir üreten,cezbeli,etkili,seçkin birisi.Fakat her konuşmacının sözünü kesiyor,sıra,gündem tanımıyor. Başarılı bir pragmatist(Başarıcı) olduğu için kısa yoldan neticeye varmak istiyor,sağ olsun.)

KURUM BAŞKANI: (Misafir Başkana dönerek) Sayın Başkanım böylece bize düşen görevi yerine getirdik.Bu proje bizim işimiz değil,size ait bir proje...

MİSAFİR BAŞKAN: (Biraz şaşkın,işin bittiğini pek kabullenemez bir halde) Teşekkür ederim...

DENEYİMLİ GENÇ SİYASETÇİ: Tamamda,uygulamada ne yapılacak,çadır veya yöre evi gibi teşhir yeri ne olacak...(O ana kadar az veya hiç konuşmayan bu cezbeli siyasetçi işin en püf noktasına damgayı bastı.)

YAŞLI BİR GÖZLEMCİ: (O da hep sabırla konuşmaları seyretmiş,üzülmüş ve konuşmama kararı almışken) Sayın Başkan ! (Kurum Başkanına hitaben) Herkesin,her an sözünüzü kestiği gibi sözünüzü kesmiyorum.Lütfen söz istiyorum,söz verir misiniz..?

KURUM BAŞKANI: Buyurun efendim.

YAŞLI BİR GÖZLEMCİ: Sayın Başkanım üç saattir burada üzülerek seyrediyorum.1,5 saatte bitecek bir işi bu gidişle sabaha kadar bitiremeyeceğiz.Sebep ise toplantı kurallarına uymamaktır.Toplumbilimde bu işler eğer uyarsanız çözülüyor.İlkçağlardan bugüne kadar insanlar geliştirerek kendilerini yönetmeyi öğrenmişlerdir.Üç kişiden birisi başkan seçilir,diğerleri ona uyar.Biz bu kuralları bilenlerden öğrenip te bilmeyenlere öğreterek geri kalmamalıyız. Öğrenip öğrenmezsek ; 2 ci ve 3 cü sınıf insan olarak kalırız.Yazık oluyor,burada bu işleri çok iyi bilen insanlar da var. O insanlarımızdan niçin faydalanmıyoruz ? Sizin her sözünüz kesiliyor, büyük sabır gösteriyorsunuz...

DENEYİMLİ GENÇ SİYASETÇİ: (Tasdik ederek) Lütfen yol gösterin,ne yapacağız ?

YAŞLI BİR GÖZLEMCİ: Değerli kardeşim Sayın Başkanlarımızın izniyle sizi “Uygulama Komiteleri Başkanı” seçelim.Derhal görev taksimi yapınız ve işleri yerinde denetleyerek çözünüz...

* (Bu arada yorulanlar,ağır ağır ve sezdirmeden salonu terk ediyordu.Her nedense yol gösterici olmaları gereken bir kısım zevatta yok olmuştu.Uygulama Komiteleri Başkanlığına seçilen yetenekli ve deneyimli genç siyasetçi 15 kişilik ekip seçerek iş bölümü yaptı ve toplantı son konuşmalarla 4 saat kadar sürdü.)
 KURUM BAŞKANI: Sayın Başkanım,sayın arkadaşlar hepinize teşekkür ediyorum.Toplantı bitmiştir,inşallah başarılı olacağız.Şimdi son sözü Misafir Başkanımıza veriyorum...

MİSAFİR BAŞKAN: Sayın Başkan ve değerli arkadaşlar hepinize teşekkür ediyorum,sağ olunuz ... (Eh !.. nihayet toplantı sona erdi !)

* (Neticede Uygulama komiteleri ve tüm hemşehriler,her şeye rağmen başarılı oldular.Gelecek yıllarda organizasyon iyi yapılırsa daha çok katılımcı olur ve başarı grafiği yükselir.Çok ilginçtir o ilçenin ve hatta komşu ilçelerin bile,İstanbul’daki nüfuslarının binde biri orada yoktu ! Alınacak dersler var.Artık oyunu bile kuralsız oynamayan dünya toplumlarını örnek alarak ; ilmi,bilgiyi ve sistemleri bizde anlayıp hayata geçirelim.Tavsiyemiz; uzmanlarla organizasyon yapıp,yükleri paylaşalım,başarı yolları arayıp bulalım.Bir kurumda toplumun geniş kesimlerine açık toplantıları o kurumun başkanının yöneteceği diye kanun ve usul yoktur.Ayrı bir toplantı başkanı seçilmesi daha yararlıdır.Gündemsiz toplantı yapmak kargaşa yaratır. Komite ve komisyonlarda görüşüp karara bağlanacak konular toplantı gündemi yapılmaz.Toplantılarda karar alınır,uygulayıcılar bu toplantılarda alınan kararları enine boyuna tartışır ve uygularlar. (komite/komisyon) Ayrıca yönetim kurullarında iş bölümü yapılarak görev ve sorumluluklar paylaşılmalıdır.Bundan böyle ders alıp,eğitim seminerleri ve sempozyumları düzenleyerek,genç insanlarımızı yetiştirelim.Bu işler gurur,kibir,benlikçilik,kıskançlık ve ben bilirimcilikle  çözülmez.Hoşgörülü olalım,birbirimizi sayalım ve sevelim...)
Sözlük :   

* Kayıkçı kavgası : Sonucu olmayan,bıktırıcı münakaşa.

* Pragmatist          : Başarıcı,netice alıcı.

* Kurum                : Kuruluş,örgüt,tesis,oluşum.

* Teknokrat           : Teknik bir konuda uzman.

* Cezbeli               : Coşkulu,çekim merkezli.

* Sempozyum       : Bilgi şöleni,bilgi toplantısı,eğitim sistemi,seminer.

* Seminer              : Grup çalışması,toplu çalışma şeklinde bilgilendirme,eğitim toplantısı.

      * Önyargı              : Peşin karar,peşin hüküm.

      * Art niyet             : Gizli tutulan düşünce,örtülü maksat

      * Komisyon           : Alt kurul,uzmanlar kurulu,fikir üretilen kurul.

      * Komite                : Alınan kararları uygulayan alt kurul,uygulamacı kurul.
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