             Bereketzade Vakfı’nın

         “Yılbaşı Gecesi” için tertiplediği 

   muhteşem “ALTERNATİF PROĞRAM”

                       *  *  *

Meyveli ağaç taşlanır. Taş atanlara Vakıf Başkanı “KASIM YAĞCIOĞLU” Hocaefendinin attığı güllerden bir demet sunuyoruz :

· Giresun Yöre Gazetesi / Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam Taksim Meydanı, gazinolar, meyhaneler, gece klüpleri ve TV gösterileri dururken, bazı çevreler 31.12.2004 yılbaşı gecesi sizin alternatif olarak “Bereketzade Vakfı Merkezi” nde yaptığınız ; “İBADET, SOHBET, KÜLTÜR VE ZİYAFET” dolu gecenize dil uzattılar. Olur mu? Müslümanlar “yılbaşı” kutlar mı? diye sizi tenkit ettiler. Ne dersiniz efendim?
· Kasım Yağcıoğlu Hoca :  Efendim önce “Giresun Yöre Gazetesi” ve “Çamsakızı Çamoluk Dergisi” imtiyaz sahibi “Mustafa Karaçoban” a ve bir vesile ile şu anda aramızda bulunan değerli hemşehrimiz, dostumuz ve yöremizin medar-ı iftiharı “İhsan Tekoğlu”na dergahımıza hoş geldiniz diyerek, teşekkür ediyorum...
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam biz de teşekkür eder, çalışmalarınızda başarılar dileriz... Yazarımız İhsan Tekoğlu’nun bugün burada olması da ayrıca çok hayırlı bir tevâfuk. Siz Hocamıza bir katkıda bulunur musunuz efendim?
· İhsan Tekoğlu :  Mustafa Bey’e bu konuda gösterdiği hassasiyetten dolayı ben de teşekkür ederim. Değerli Hocam siz burada gerçekten gelmeseler de, görmeseler de, anlamasalar da, elle tutulur, gözle görülür, o kadar güzel işler yapıyorsunuz ki ; sizi anlamak için çok mürekkep yalamak lâzım. Hakkımızda hak etmediğimiz iltifatlarınızı sevgi dolu gönlünüze bağlıyorum...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca :  Sayın Mustafa Karaçoban, yılbaşı gecesi sayın “İhsan Tekoğlu”, sayın “Avukat Ahmet Terlemez” ve sayın “Doğan Yakupoğlu” ile birçok Alucralı, Çamoluklu ve Ş.Karahisarlı hemşehrimiz dergahımıza davetli idiler. Doğan Yakupoğlu programa katılamadı. İhsan Tekoğlu ve Ahmet Terlemez çok güzel konuşmalar  yaptılar...Ş.Karahisarlı şair dostum “Hikmet Okuyar” da davetliydi, gelemedi. 
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, program hakkında bilgi verir misiniz...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Önce Bereketzade Merkezimizde / Dergahımızda yapılan toplantı öyle dışardan bakıp ; “uzaktan gazel okumakla anlaşılmaz.” Yılbaşı gecesi dergahımızda topluluğumuza ve dostlarımıza verdiğimiz “hindi ziyafeti” galiba bir kısım çevrelerde tenkit olunmuş veya takdir edilmiştir. Hemen şunu ilave edeyim ki ; “tenkitten korkan bir kimse medeniyetten uzaktır, yani inancından uzaktır. Onun için tenkitten korkan insan bilgisinden şüphe ediyor demektir.” 
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam çok değerli ve örnek alınacak sözler söylüyorsunuz. Lütfen devam ediniz...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Sevgili genç kardeşim, size başta şunu söyleyerek konuyu görmeyen gözler önüne serelim : Hindi eti murdar (haram) değildir, yenilebilir. Allah’ın helal ettiğini, senede bir gün haram etmek ne demektir? Kim yılbaşı gecesi hindi eti yemeyi neye dayanarak haram ediyor? İşin ruhunu anlamayanlar, gölgelerin peşinde koşarlar ve tahta kılıçla yel değirmenlerine savaş açarlar...
· Mustafa Karaçoban : Evet, Hocam açıklar mısınız...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Bir insan 365 günün 364 günü “müslüman” olacak, sadece bir gün birileri öyle istedi diye, onların keyfi için “gavur” olacak, var mı böyle bir akide? Hindi tavuk cinsindendir. Hindi tavuğunu ben şöyle bir “latife ile konuşturdum.”
· İhsan Tekoğlu : Hocam sizi tebrik ediyorum. Söz sanatınızın üstün bir örneğini vermişsiniz. Anlamak için çok fırın ekmek yemek lâzım. Bu sanatı Kelile ve Dimle ile Mantuk-ul Tayr ve Lafonten’in Masallarında görürüz...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Teşekkür ederim, sizin de hoşunuza giden hayvanları konuşturarak insanları aydınlatmak ; Kasım Hoca’dan evvel dünyada doğu ve batı medeniyetlerinin denediği yollardır. Hintli Beydeba, İranlı Ferideddin-i Attar bu sanatın ölümsüz ustalarıdır ve daha birçok usta vardır.
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, şimdi anlıyorum ki ; o gece burada bulunmadığım için, sadece hindi ziyafetini değil, daha önemlisi “fikir ziyafeti” ni de kaçırmışım...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Üzülmeyin, inşallah seneye daha iyisini yaparız...
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, latife ile kurguladığınız o konuşmayı merak ediyorum. Yani hindiyi nasıl konuşturdunuz ? 
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Hindi tavuğunu ben şöyle bir latife ile konuşturdum :  Hindi tavuğu bana şikayete geldi. Dedi ki ; “Kasım Efendi ben 364 gün Müslümanların gıdası oluyorum, yiyeceği oluyorum da niçin beni 365.ci günü gavur yapıyorsunuz, gavurlara teslim ediyorsunuz? Bu size yakışıyor mu?” deyince ; ben de dedim ki ; “Ey hindi, beni başkalarıyla karıştırma ben senin etini 365 gün yerim” dedim. 
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, ne güzel bir latife yaparak mesaj vermişsiniz...Lütfen devam ediniz.
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Hindi tavukları aldırdık, kendi aşçılarımızın eliyle çok güzel şekilde pişirdik, yedirdik. O gece bütün peygamberlerin ruhuna “Yasin-i Şerif” okuttuk,  bütün peygamberlerin ruhuna “Hatm-i Şerif” okundu ve zikir yapıldı. Bütün peygamberleri sevmek ve saymakta dinimizin şiarındandır. Peygamber Efendimiz ; “Peygamberler arasında herhangi bir tefrika yapmayın” diyor. Peki hal böyleyken, biz İsa Aleyhisselamın ruhuna doğum gecesi Kur’an okuruz. Musa Aleyhisselamın da ruhuna Kur’an okuruz. Adem Babamızın da ruhuna Kur’an okuruz. Her Müslümanda böyle yapabilir. Şimdi bunu anlatmış olduk, bunu geçiyoruz...
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, toplumun sizin bu çalışmalarınızdan haberi yok. Kulaktan dolma bilgilerle insanlarımız ileri geri konuşuyor, sormuyor ve araştırmıyor...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Muhterem okuyucularımız, sevgili hemşehrilerimiz, sevgili vatandaşlarımız duysun. Dolayısıyla bu gazete, bu dergiler bizim Giresun, Alucra, Çamoluk, Ş.Karahisar, Şiran yörelerinde okunacak veyahutta Sivas-Erzincan arasında okunacak. Şimdi neden ben insanları Bereketzade’ye topladım. Berat, Miraç, Regaip, Velâdet ve Kadir Gecesi değil, neye topladım? O gece İstanbul’da olan bütün ahlaksızlığı görür gibi oldum. Bu ahlaksızlık ve insanlık dışı hareketlerden kaç kişi kurtarabilirsem, benim için kârdır diye düşündüm. Ben de dergahımı açtım : “Gelin, kurtuluşa gelin!” diye, insanları burada topladım. İnsanların bir kısmı ahlaksızlık içinde tepinirken, biz de burada dua, sohbet ve sosyal etkinlikler yaptık. Çok seviyeli konuşmalar oldu.
· Mustafa Karaçoban :  Hocam teşekkür ederiz...
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Daha bitmedi. Gine tenkit edin, hiçbir zararı yok. Ama bunun ayıplanacak ne tarafı var ki? Efendim o geceden sonra televizyonlarda birkaç gün, üst üste gösterildi : “Taksim Meydanında alenen (açıkça) fuhuş, alenen fuhuş.” Ey Müslümanlar ! Sizin memleketinizde böyle alenen yapılan fuhuşları hiç görmediniz mi? “Devekuşu gibi başınızı toprağa gömüpte biz kimseyi görmedik, bizi de kimse görmesin” diye mi saklanıyorsunuz? Sonra da saklandığınız yerlerden “Ahkâm kesiyorsunuz”, asıl bu davranış ayıptır...
· Mustafa Karaçoban : Hocam, Bereketzade gecesini gelip, görmeyenler mi sizi ayıplamışlar? Yoksa buraya gelenler mi ayıplamışlar? 
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Buraya gelen ve çalışmalarımızı gören insanlarımızdan hep övgü ve teşekkür aldık...Şimdi biz esas konuya gelelim. İnsanlarımıza sesleniyorum ;”Bu İstanbul’un Taksim Meydanında olan bu ahlaksızlığın yarın bir gün sizin mahallenizde de olmayacağından emin misiniz? Birkaç ay sonrada sizin oturduğunuz apartmanlarda alt katta, üst katta olmayacağından emin misiniz? Bunu durdurmak için “elinizle, dilinizle, kaleminizle” ne iş yaptınız? Şimdi ben sizi ayıplıyorum ! Ben size söylüyorum, ne iş yaptınız?”
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam gerçekten de toplumumuzun çok acıklı dertlerine parmak basıyorsunuz. Lütfen devam ediniz... 
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Evet, devam edelim ve o bilinen zatlara soralım ; “Ne iş yaptınız? Yürüyüş mü yaptınız? Gazetelere sütun sütun yazılar mı gönderdiniz? İlgililere telefon mu ettiniz? Faks mı çektiniz? Bu müslüman memleketinde, haydi gizli gizli oluyordu, görmüyorduk ama, bunu aşikare (açıkta) yapmanın bize meydan okumak olduğunu görmüyor musunuz? “Ey müslümanlar sizin bu memlekette yeriniz (hakkınız) yoktur, biz varız”  dercesine meydan okuyanlara nasıl tahammül ettiniz? Sizin vicdanınızda hiçbir sızlama olmadı mı?
· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, bir bakıma size dil uzatanlar iyi etmişler(!) bu sayede toplumumuza çok güzel bir ders verdiniz...

· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Bana bu fırsatı verdiğiniz için size çok teşekkür ederim Mustafa Bey...

· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, kaybolan toplumsal değerlerimiz konusunda ekleyeceğiniz başka sözleriniz var mı?

· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Efendim, yine bir bayan (hemşire) gece hastaneye giderken yolda tecavüze uğruyor. Bu mahallenin sakinleri ilk defa mı duydu bu olayı? İstanbul’da böyle olaylar ilk defa mı oluyor?

· Mustafa Karaçoban : Efendim, değil ilk defa belki bininci defa oluyor, kimse oralı olmuyor!

· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Daha feci bir olayda bir cami görevlisinin kız çocuğu okul dönüşü eve kestirmeden, ağaçlık alandan giderken oluyor. Kız çocuğunun ırzına geçiliyor, boğulup denize atılıyor ! Günlerce arandıktan sonra denizden çıkardılar. (Yeri ve adresi biliniyor) Bu İstanbul’da bunların o kadar çok misalleri var ki ; birini duyuyor, binini duymuyoruz.

· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, toplumun bu olaylara tepkisizliğini neye bağlıyorsunuz? Sanki toplum “Bana değmeyen yılan bin yıl yaşasın diyor.”
· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Ey Müslümanlar ! Aile mefhumunu (kavramını), ahlâk mefhumunu, bu kadar ayaklar altına aldıktan sonra, camiye gidipte ; “Huzuruna geldim Ya Rabbi” demeye hangi yüzle çıkıyorsunuz? Müsaade edin de bunu da ben size sorayım.

· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, bu tespit ve tahlilleriniz çok yerinde. Bozulma, çürüme eskiden de var mıydı?

· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Sorunuza binlerce, belki onbinlerce örnekten sadece İzmir’de geçen bir acı fakat “çok şerefli” bir olayı anlatarak cevap vereyim. Yunanlılar İzmir’e çıktığında, sağa, sola saldırırlarken çok güzel bir Türk kadını görüyorlar. Genç kadını yakalayarak bir konağa götürüyorlar. Orada kadına zorla tecavüze kalkışıyorlar. Yaz ayları olduğundan pencereler açıkmış. Yunan subaylarının elinden kurtulan genç kadın şöyle bağırarak “Ben Türküm, Müslümanım Elhamdülillah ! Namusumu düşmana verecek kadar alçak değilim !” diyor ve “Ya Allah, Bismillah” diyerek kendini pencereden yere çakıyor. O şehit anamızı, o kahraman Müslüman Türk kadınını Allah rahmet eylesin. İşte öyleyken, bugün böyle olduk...Bozulma birdenbire olmaz. Bozulmanın ekonomik, sosyal, kültürel, siyasal bir çok sebebi var. Çare eğitim, öğretim, milli ve manevi değerleri esas alan plan ve programlarla gençliği kurtarmaktır.

· Mustafa Karaçoban : Değerli Hocam, “Yılbaşı Gecesi” diye tenkit edilen programınızı okuyucularımızın anlayacağını umuyoruz. Size teşekkür ederek bu konuda son sözlerinizi bekliyoruz, buyurun efendim...

· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Ben de size, arkadaşlarınıza teşekkür ederim. Bu konu böylece anlatılmıştır, iyi niyetli kardeşlerimizin anlayacağını ümit ediyor, selâm ve sevgiler sunuyorum.

· Mustafa Karaçoban : Sayın İhsan Tekoğlu siz bu konuda bir katkıda bulunmayı düşünüyor musunuz?

· Kasım Yağcıoğlu Hoca : Sayın Mustafa Bey, değerli dostumuz İhsan Tekoğlu hiç konuşmadı ve soru sormadı...

· İhsan Tekoğlu :  Hocam, sizin arzulu ve dolu olduğunuzu görüyorum. Bu sohbeti iki bölümde düşünürsek ; yılbaşı değil, hindi  yeme işi değil, ama bir güzel program yaptınız  ki, verdiğiniz mesaj şahane idi. “Anlayanlar” sorumluluklarını yerine getirsin ve “anlamayanlara” “MEMLEKET VE MİLLETİMİZİN ZORDA OLDUĞUNU” “anlatsın...”
      * * *
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