
"SURİYE'Yİ BIRAK BALKANLARA BAK !"                                      (AÇIKLAMAMIZ BU GÜN HÜRRİYET'TE YALÇIN BAYER'İNKÖŞESİNDE YAYINLANDI...‏ / 18 Aralık 2013)
(Hepinizi okunmaya ve bir kez daha düşünmeye davet ediyorum. Bu sessizlikle ne Bulgaristan Türkleri ne de Türk Milleti bu coğrafyalarda hükümran olarak varlığını sürdüremez !!!)
SURİYE'Yİ BIRAK BALKANLARA BAK !
Bulgaristan'da “Varna Belediyesi” 125 Türkçe yer adının değiştirilmesine karar verdi. Buna karşılık Türkiye'de ve Bulgaristan'da derin bir sessizlik var. Bulgaristan'da iktidar ortağı olan Hak ve Özgürlükler Hareketi’nin (HÖH) bir tepki geliştirdiğini duyamıyoruz. Bulgaristan'da onca Türk siyasetçi var. Hepsi dut yemiş bülbül kesildiler. Yine Türkiye'de hükümetin "Dış Türkler" ile ilgili tepkisizliğine alıştık. Sayın “Davutoğlu” böyle şeyleri gündeminin ön sıralarına bir türlü alamıyor. Ancak Türkiye'ye göç etmiş milyonlarca “Bulgaristan Türkü” adına kurulmuş bulunan sivil toplum kuruluşlarının sessizliği de mânidardır. Atatürk Türkiyesi’ni rotasından çıkarmak için benzer şeyleri yapanlar içeriden ve dışarıdan destek bulurken, bir AB ülkesi olan Bulgaristan'da Türklerle bu kadar uğraşılması kabul edilebilir bir şey değildir. Onun için “Rumeli”, “Balkan” ve “Batı Trakya” adına kurulmuş bütün federasyon, konfederasyon, dernek ve vakıf şeklinde çalışan tüm STK'ları bu olay için tepki koymaya ve Bulgaristan'daki Türk varlığını korumaya çağırıyorum. Yapmazlarsa da bir işe yaramadıklarından hepsini kepenk indirmeye davet ediyorum...
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