–<< Arayış ve Anlayış >>–

 İhsan Tekoğlu *

               -Arayışın Analizi -


(Arayış konusuna devam ediyoruz : 1)


(“Arayış” niyete bağlı bir yolculuktur. Niyet ise yola çıkmadan önce verilmiş karar demektir. Karar iyi veya kötü de olsa artık uygulamaya geçilmiş ve yolcu yola çıkmıştır. Yolcu hedefine ulaşmak için yoluna devam edecek ve her türlü arayış içinde olacaktır. Marifet “iyi niyet” için yola çıkmaktır. Biz de iyi niyet için yola çıkalım, “kötü niyet” için yola çıkanları da yoldan çevirmeye çalışalım, onlara yardım  ve  dua edelim. İyi niyet için yola çıkanlar dua eder ve onlara dua edilir. “Dua” imandan en önemli bir cüzdür (parçadır). İnanç sahipleri için dua ; en iyi dost, en iyi yol arkadaşı ve en iyi yardımcıdır. Dua ederek yola çıkalım ki ; “Bu yolda atacağımız her adım hayırlı bir arayış olsun.”


“Arayış” duamızı “Hz. Musa” gibi yapalım. Çünkü “anlamak, anlatmak ve anlaşmak” için duaya ihtiyacımız olacaktır. Dua konusunda örnek vereceğimiz Kur’an kıssası şöyledir : Yüce Allah (c) Hz. Musa’ya görev verir ve der ki ; <<Firavun’a git. Çünkü o iyice azdı.>> (20/24) Emir alan Peygamber Hz. Musa şu duayı yapar ; <<Rabbim, göğsüme genişlik ver. / Kolaylaştır işimi. / Dilimden düğümü çöz ki, / Sözümü iyi “anlasınlar” / Bana ailemden bir de yardımcı ver .>> (20/25,26,27,28,29) Biz de bu duayı yaparak konumuza geçelim.)

“Arayış” yolumuz uzayacak. Yolda kalmamak, geri dönmemek ve yanlış yollara sapmamak için yola hazırlıklı ve sağlam çıkmak ilkemiz olsun. Arayış yolumuza devam etmeden önce ; neyi, nerede, nasıl ve niçin aradığımızı, bulduğumuzda ne yapacağımızı noksansız bir şekilde planlamamız arayışın ruhu ve özüdür. Ayrıca yol, yolcu ve yolculuk kurallarını da iyi bilmemiz gerekir. Aşağıya aynen alacağımız “YOLNAME” bize ışık tutacak, yolumuzu aydınlatacak, yol haritamız ve pusulamız olacaktır. (Bu yol gösterici şaheser yazı ; bendenizin de 7 yıldan beri “Tefsir Dersi” aldığım, “Akabe Tefsir Akademisi”nin değerli hocası “Mustafa İslamoğlu Hocaefendi”ye aittir. 20.11.2002 günü,  saat 23:36 sularında bir tefekkür anında yazılmıştır.)

“Arayış” içinde olacaklara güç katacak  “YOLNAME” şöyledir :


<< Dostum, güneşe bak, toprağa bak, suya bak, buluta bak; fakat, arkana bakma. Kimin geldiği önemli değil, kimin gelmediği de…


Unutma, yolcu değişir, yol değişir, ama menzil değişmez.


Yolcuya bakıp, yolu tanıma.Yola bak, yolcuyu tanı, yolcu hakkındaki kıymet hükmünü ona göre ver. Vahim olan, yolun yolcusuz olması değil; Asıl vahim olan yolcunun yolsuz olmasıdır; Yolsuz, hedefsiz, amaçsız, şaşkın, hercai ve seyyal…

"En doğru yol : en dikensiz yoldur" diyenler seni aldatıyorlar. Onlar, karanlık evlerinde kaybettiklerini sokak lambasının altında arayan şaşkınlardır. Aldırma…


Ayağına batan dikenler, aradığın gülün habercisidir. Dikenine katlanmaktan söz edenler, aşıkmış gibi davrananlardır.


Gerçek aşık olanlarsa, dikenini de severler.


Dostum, yollar yürümek içindir. Fakat, şu gerçeği de hiç unutma : Yürümekle varılmaz, lakin varanlar yürüyenlerdir.


Yol boyunca; Yola çıkıp da yürümeyenleri, yola oturup, gelen-geçenin ayağına çelme takanları, yolda metafizik uyuşturucularla keyif çatanları, tel örgülerle çevirdiği yolu, kendisine zindan edip volta atanları, maratona 100 metre koşucusu gibi hızlı girip, 50. metrede yola yatanları, yürüyüşün uzun ve yolun zahmetli olduğunu görünce, yolculuk üzerine zar atanları, yürümeyi bırakıp, yol-yolcu ve menzil üzerine kalem oynatanları, ayağına batan tek bir dikenin faturasını çıkarıp, ömür boyu tafra satanları, beyaz atlı kurtarıcıyı gözlemek için ufka bakıp bakıp dağıtanları, yanlış kılavuzlara kızıp yolu satanları göreceksin. 


Aldırma, yürü. Göğsüne yüreğinden başka muska takma. Vahiy haritan, Nebi kılavuzun, akıl pusulan, iman sermayen, amel azığın, sevgi yakıtın, ahlak karakterin, edep aksesuarın, merhamet sıfatın, şeref ve izzet adın olsun.


Doğru yol : insanların çoğunun gittiği yol değil, düşünen öz akıl sahiplerinin yoludur.


Yolda vereceğin her molayı özeleştiri durağında vermelisin. Unutma, tevbe özeleştiridir. Kendisini hesaba çeken, başkalarınca hesaba çekilmekten kurtulur.


Her molada yolda olup olmadığını, yürümen gereken menzil istikametinde yürüyüp yürümediğini kontrol etmen, pişman olmaman için elzemdir. Yön tayini sık sık gerekli olabilir. Haritayı saklayabileceğin en güvenilir yerin yüreğindir.


Bir şey daha : Pusulayı sahte manyetik alanlardan, paraziter nesnelerden uzak tut; İbreyi saptırırlar da haberin olmayabilir.


Yol emniyetin için gerekli olan şartların başında bilinç gelir. Bilincini tahrif edecek her türlü uyuşturucudan uzak durmalısın. Hobilerinin, fobilerinin, korkularının bilincin üzerindeki saptırıcı etkisini iyi hesap etmelisin.


O'ndan başkasından korkarsan, korktuğunun başına musallat edileceğini kesinlikle bilmelisin.


Yolda düşeceğin en büyük tuzak, yersiz korkularının tuzağıdır; Yani, kendi benliğinin sana kazdığı tuzak.


Hayırlı yolculuklar dostum. >>  (Mustafa İslamoğlu)


“Arayış” konusunda maksadımızı anlatabilmek ve amacımıza ulaşabilmek için; bilinen tarihi olaylardan, elde edilmiş bilimsel verilerden, yazıya geçirilmiş fikirlerdeki arayış ve anlayışlar ile ayet ve hadislerden seçme örnekler vererek yolumuza devam edeceğiz. İşte yukarıya aynen aldığımız “YOLNAME” de bu verilerden birisidir. “Efrâdını câmi, ağyârını mâni” bir tariftir. Yani eksiksiz ve fazlasızdır. İkinci bir isim verilecek olursa ; “Arayışname” diyebileceğimiz bir düşünce ürünüdür. Derin bir okuyuşla okuyanlar, işleyen akıl sahipleri ve aklı seçip ayırmada kullanabilenler için yol göstericidir. Bilgiyi elde edip üretenler, ürettiğini iyilik için iletenler ve kendilerine iletilen bilgileri öğütmeyip üretenler için ; ders alınacak ve ders verilecek bir öğütname levhasıdır. Kısacası “YOLNAME”, tefekkürde (düşüncede) oluşmuş, somuta (hayata) geçirilecek soyut (ruhsal) bir arayıştır. (“YOLNAME”nin levha halindeki baskısı çerçeveletilerek işyerleri ile bir çok ev  ve kurumda duvarlara asılmış bulunmaktadır.)

“Arayış” yolculuğumuza yazımızın girişinde yaptığımız dua ile çıkmıştık. Hz. Musa’dan örnek vererek, onun duasını biz de yapmıştık. Bu hareketimiz bir “çağrı”dır. Sebeplere sarıldıktan sonra Allah’tan yardım istemek olan dua haktır. <<Rabbiniz şöyle buyurdu : “Bana dua edin, kabul edeyim...”.>> (40/60) Hz. Musa’nın “doğru yolu göstermek üzere” ayağına gittiği Firavun’da kendine göre arayış içinde idi. Esasen arayış iki ana yol üzerinde yapılır. Birisi “Hak Yol” diğeri ise “Batıl Yol”. Firavun batıl, boş, saçma bir yolda çevresinin de etkisiyle sapık bir arayışın içine girmişti. Sonunda gülünç duruma düşmüş, yenilmiş ve yok olup gitmiştir. Onun bu hali kutsal kitaplarda, özellikle bozulmamış ve insan eli değmemiş Kur’an’da şöyle anlatılmaktadır ; <<Firavun : “Ey ileri gelenler ! Sizin için benden başka bir ilah tanımıyorum. Ey Haman ! Haydi benim için çamur üzerine ateş yak (ve tuğla imal et), bana bir kule yap ki; Musa’nın tanrısına çıkayım ; ama sanıyorum, o mutlaka yalan söyleyenlerdendir” dedi.>> (28/38) Günümüz firavunlarının kurnaz davranarak kendilerini tanrı yerine koymadıklarını, fakat “tanrılık tasladıklarını” ve “Allah yokmuş gibi” davrandıklarını görmekteyiz. Özellikle gücü ele geçiren ve “Tanrıyı yeryüzünden kovduk” diyen “Batılı Emperyalist Zorbalar” aslı astarı olmayan sudan sebeplerle “suyumu bulandırdın” diyerek önüne gelen toplulukları ve devletleri acımasızca yok etmektedirler. Bu işi yaparken eski atalarından daha akıllı davranmakta ve işlerini “Tanrı adına” yapmaktadırlar. Bu kandırmacayı kullanarak ; “İnsan hakları ve demokrasi” havucunu uzatıp ; dünyanın her yerinde yardımcı hain, satılmış ve gafil yandaşlar bulmaktadırlar. Kendilerine yeryüzünü düzeltmekle görevlendirilmiş “Mehdi / Kurtarıcı” rolünü biçmekteler ve “Hz.İsa”nın gelmesini beklemektedirler. Halbuki bu görüş Firavun’un göğe tuğladan merdiven kurmaya kalkışması kadar saçma bir görüştür. Saçma olmasaydı zalimler yararlanamazdı. (“Arayış ve Anlayış” yazımızın ilerki bölümlerinde insanı yaşayan ölü haline getiren bu gerçek dışı görüş ele alınacaktır. Bu görüşü kullanarak Filistin, Afganistan, Irak, Çeçenistan, Doğu Türkistan, Bosna, Kosova ve Batı Trakya’da insanları çaresizliğe itip, kasap gibi doğramakta ve birbirlerine düşürüp kırdırmaktadırlar. Suriye, İran, Azerbaycan, Kazakistan, Özbekistan, Kırgızistan, Türkmenistan, Tacikistan, Pakistan, Malezya, Endonezya ve Arap Coğrafyası sıraya konulmuş, Türkiye için altyapı çalışmalarına çok önceleri başlanmış bulunulmaktadır.)  Bu zorbalar elbet bir gün cezalarını çekecekler ve Yüce Allah’ın haber verdiği gibi hak ettikleri bir son ile karşılaşacaklar ; <<O ve askerleri, yeryüzünde haksız yere büyüklük tasladılar ve gerçekten bize döndürülmeyeceklerini sandılar. / Biz de onu ve askerlerini yakalayıp denize atıverdik. Bak işte, zalimlerin sonu nice oldu. >> (28/39,40) Biz de Firavun’un başına gelenlerin günümüz Firavunları’nın da başına geleceğine inanıyoruz.
“Arayış” gerçek ilim yolunda yapılırsa kutsaldır. İlim elde etmek için çağımızda uzay araştırmaları yapılmaktadır. Firavun’un arayışının aksine bilimsel ve teknolojik çalışmalar çok başarılı olmuştur. Aya gidilmiş, gezegenler arası dolaşılarak bir anlamda uzay keşfedilmiş, ilim dünyasına çok önemli bilgi ve belgeler hediye edilmiştir. Bu arada iki astronotun başından iki ilginç olay geçmiş ve bu olayların ders alınacak sonuçları zuhur etmiştir. Arayışı küçümseyip reddederek oturup “Mehdi bekleyenlere” ve arayışın dünyalık kapma yarışı olduğunu zannederek “şaklabanlık yapanlara” ders olur düşüncesi ile ; bu iki yaşanmış olayı anlatalım. “Eller aya, biz yaya” diyerek suçu dine, milli ve manevi değerlere, sonuçta fedakâr ve cefakâr halka yükleyen “sözde aydınlar”ın kulakları çınlasın : (Bu yazıları yazarken bizim de niyetimiz ; okuyucuyu derin derin düşünmeye, arayışa geçerek anlayışını gözden geçirmeye, silkinip uyanarak kendisine gelmeye, kendisini bilmeye ve bulmaya çalışmasına yardımcı olmaktır. Artık Türk ve hatta İslâm dünyasının, sözde “Darwin’in maymunu” gibi mutasyon (sıçrama / aşama) ile bir yere varamayacağını “anlaması” lazım. “Kendini aşmak değil, kendini bilmek ve bulmak arayışı asıl marifettir.”)

“Arayış” örneklerinden “Yuri Gagarin” örneği ibretlik (ders alınacak) bir örnektir. Uzaya ilk defa 12.04.1961 tarihinde Sovyet kozmonot Yuri Gagarin “Sputnik” ile çıktı. Dönüşte “Uzaya çıktım, aradım, ama Allah’ı bulamadım” diyerek ; aklınca “Allah yok (!)” demek istedi. Sen misin öyle diyen ? Yüce Allah’ta  27.03.1968 tarihinde eğitim uçuşu sırasında onun uçağını yere çaktı. Çünkü ; <<...Allah hesabı çok çabuk görendir. >> (2/202) Arayış haritası batıl (boş), pusulası bozuk olan Y. Gagarin cezasını 7 yıl sonra yere çakılarak gördü. Çünkü o, materyalist ve ateistti. Darwin teorisine inanıyordu. Allah tanımıyordu, kendisinin maymundan türemiş ve “kendini aşarak” sonunda insan haline gelmiş “konuşan hayvan” olduğunu düşünüyordu. (Belki de Allah’ın varlığını kabul ediyordu. İdeolojisi gereği böyle davranmış olabilir. En doğrusunu Allah bilir.)

“Arayış” yarışında geri kalan ABD, bir an için şaşkınlık geçirmiş ve sömürgelerini rakibi Sovyet Rusya’ya kaptırmamak için ; “uzay araştırmaları”na hız vermiştir. Nihayet 21.07.1969 tarihinde ABD’li astronot “Neil Armstrong” tüm dünyanın gözü önünde “Ay’a ayak basan ilk insanoğlu” olarak tarihe geçmiştir. Arayış aklın harekete (eyleme) geçmesidir. Aklı bilgi ile donatılmış, ellerine yol haritası ve pusula verilmiş üç “arayışçı” olan ; “Armstrong, Collins ve Aldrin” 20.07.1969 tarihinde “Apollo – 11” ile Ay’a ulaşıp, orada da arayışlarına devam ettiler. Her ne kadar ideolojik yarışma arayışı olsa da bu iki arayış insanlık bilim tarihine çok değerli bilgiler kazandırmış bulunmaktadır. Bu arayışlar sonucunda elde edilen bilgilerden bütün insanlık faydalanmaktadır. Bilgi çağında bilgiyi elde etmek için arayış yarışında olanlar ve elde ettikleri bilgileri insanlığın yararına kullananlar, hangi inanç, ırk, renk ve anlayışta olursa olsun ; her türlü taktire ve övgüye layıktır. (Burada 1970 li yıllarda medyada yer alan ve doğru olup olmadığı onaylanmayan bir bilgiyi dile getirmek istiyoruz. O günleri yaşı icabı çok iyi hatırlayanlar bu haberi bilirler : “Astronot N. Armstrong Ay’da ezan sesi duymuş ve huşu ile dinlemiş. ABD propagandası için dünyayı dolaştığı sırada Kahire’de ezan sesi duyarak bu nedir diye sormuş. Yeterli bilgiyi alınca, ben bunu Ay’da da duydum diyerek müslüman olmuş.” Bu haberin doğrulanmasını dileriz. Bu konuda da yine en doğrusunu Allah bilir.)

“Arayış” konusunda uzaydan söz açılmışken, “Hz. İbrahim”in arayışını “Hak ve Hakikat” yolunda eşsiz bir arayış olarak ele alalım. Yüce Yaratıcı Allah, insanlara elçi seçip gönderdiği peygamberlerinin önce tasavvurunu ve aklını inşa etmiştir. Aklı inşa olunan peygamberler kendi hayatlarını inşa edecek ve insanlara örnek olarak tebliğ görevlerini yerine getireceklerdir. Yüce Allah buyuruyor ki ; <<Böylece Biz, kesin iman edenlerden olması için İbrahim’e göklerin ve yerin melekûtunu (hükümranlığını) gösteriyorduk.>> (6/75) Hz. İbrahim’in düşüncesi ve aklı inşa edilirken oda ister istemez şu şekilde bir akıl yürüterek arayışa geçmişti ; <<Gecenin karanlığı onu kaplayınca bir yıldız gördü, “Rabbim budur” dedi. Yıldız batınca, “batanları sevmem” dedi.>> (6/76) Akıl yürütmeye devam ederek ; <<Ay’ı doğarken görünce, “Rabbim budur” dedi. O da batınca, “Rabbim bana doğru yolu göstermezse elbette yoldan sapan topluluklardan olurum” dedi .>> (6/77) Burada da durmadı, yeni bir arayışa geçti ; <<Güneşi doğarken görünce de, “Rabbim budur, zira bu daha büyük” dedi. O da batınca, dedi ki : “Ey kavmim ! Ben sizin (Allah’a) ortak koştuğunuz şeylerden uzağım”.>> (6/78) Bu arayışta onu tatmin etmedi ve sonunda daha aşkın bir varlık göremediği için ; << “Ben hanif olarak, yüzümü gökleri ve yeri yoktan yaratan Allah’a çevirdim ve ben müşriklerden değilim.”>> (6/79) diyerek Allah’a teslim oldu (İslâm oldu.) Hz. İbrahim’in bu arayış tarzı hem kendisinin hem de kavminin inanması için mükemmel bir akıl yürütme örneğidir. (Bu konu müfessirler arasında iki şekilde yorumlanmıştır. Birinci yorum, kendisinin daha önce Allah’ın varlığına inandığı için böyle bir arayışa ihtiyacı olmadığı şeklindedir. İkinci yorum ise kendisi ve kavmi için geçerli olduğu görüşündedir.)

“Arayış”, insanın bilginin ayağına gitmesidir. Gelecek yazıda da bilginin ayağına giderek arayışımıza yeni yollar ve yeni ufuklar açmaya çalışalım. Atalarımız “Arayan Mevla’sını da bulur, belasını da” diyerek bize yol göstermiştir. Biz de “Mevla’mızı” bulmak için arayışımıza devam edelim. (İnşallah)

(Devam edecek.)

    İhsan Tekoğlu
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