–<< Arayış ve Anlayış >>–

 İhsan Tekoğlu *

               -Arayışın Analizi -


(Arayışın analizine devam ediyoruz : 2)


(“Arayış” yolunda yürüyerek “yaratılış” konusunu ele almaya çalışacağız. Bu bölümde yaratılışın fizik ve metafizik yönlerini inceleyeceğiz. Kainatın (evrenin) yaratılışını öğrenemeyen, anlayıp kavrayamayan insan ; “kendini bilemez.” Kendini bilemeyen insan, geçici olarak geldiği yeryüzünde başıboş olarak dolaşıp durur. Sözde “kendini aşmaya çalışır.” Geri dönüş günü elinde olmadığı için de hazırlıksız yakalanır. Gittiği yerde pişmanlık duyar ve ; <<Ah keşke bizim için (dünyaya) bir dönüş daha olsa da, müminlerden olsak !>> Şuara (26/102) der, fakat iş işten geçtiği için ; ebedi olarak kaybedenlerden olur. İnsanoğlu evrenin yaratılışı kadar, kendi yaratılışını da bilmek ve anlamak mecburiyetindedir. Bu yetmez ; Yaratanı, yaratılışı, tüm yaratılmışları ve ne için yaratıldıklarını da bilmek zorundadır. Bu düşüncelerin ışığında “arayışa” önem veriyor ve doğru bir “anlayışa” sahip olabilmek için ; “Hak ve Hakikat” yolunda yürümeyi tavsiye ediyoruz. Gayret, alın teri ve göz nuru dökmek bizden, yardım Yüce Yaratıcı Allah’tan olsun...)

“Arayış” konumuzun  bu bölümüne böyle bir girişten sonra ; “Erişir menzil-i maksûduna âheste giden” sözüne uyarak, acele etmeden, sırasıyla ve anlaşılır bir dille “yaratılışı” anlatmaya çalışacağız. Yaratılışı “metafizik yönü” ile ele alıp, bu konuda Kutsal Kitaplar’ın yardımına baş vuracağız. Tevrat ve İncil gibi insan eli değip, bozulmuş kitapları kaynak olarak güvenilir bulmadığımız için, örnek göstermeyeceğiz. İnsan eli değmemiş, bozulmamış, olduğu (vahyedildiği) gibi bize gelen ve ; <<Kur’an’ı kesinlikle biz indirdik, elbette onu yine biz koruyacağız. >> Hicr (15/9) buyurularak ; yeryüzünde sağlam, inanılır ve son Kutsal Kitap olduğu Allah tarafından garanti edilen “Kur’an”ı esas alacağız.Yaratılışı metafizik haberler (vahiy) ile Yaratan’ın kendisinden öğreneceğiz ; <<Gökleri ve yeri yaratan Allah, onların benzerlerini yaratmaya kâdir değil midir? Evet ! Elbette Kâdirdir. O, her şeyi hakkıyla bilen yaratıcıdır. / Bir şey yaratmak istediği zaman, O’nun yaptığı “ol” demekten ibarettir. Hemen “oluverir.” / Her şeyin mülkü (egemenliği) kendi elinde olan Allah’ın şanı ne kadar yücedir ! Siz de (hepiniz ve her şey) sonunda O’na döneceksiniz.!>> Yasin (36/81,82,83)   
“Arayış” eylemi ; evrenin yaratılışı, yani “Kün” (OL !) emri ve anında “Feyekün” (OLDU !) olgusu ile başlamış bir süreçtir. Kün emri verilmeden önce hiçbir şey yoktu. Madde, enerji, uzay yoktu. Zaman ve mekan yoktu. Akla gelebilecek ve acaba var mıdır diye düşünülecek her hangi bir varlık ta yoktu. Yalnız ve yalnız Yüce Allah vardı. Maddenin yaratıldığı an, zamanın başlangıç noktasıdır. Zaman Allah için değil, yaratılmışlar için vardır. Bu süreç (zaman) ve mekan (yer) nereye kadar devam edecektir? Bu sorunun cevabını bulmak insanlık tarihinde hiçbir kimse veya kuruluşa nasip olmamıştır. Genel olarak vahiy yolu ile cevaplar aranmıştır. Kur’an’dan öğrendiğimiz “kıyamet saati”ne kadar geçecek bir süredir şeklinde yorumlar yapılmaya çalışılmıştır. İnsanı derin derin düşündüren ve arayışa sevk eden bu gibi soruların cevabını yine Yüce Yaratıcı’dan öğreneceğiz ; <<Gökleri ve yeri , yerli yerince (hikmetle) Yaratan O’dur. O, bir şeye “ol” dediği gün, o şey hemen “oluverir.” O’nun sözü gerçektir. Sur’a üfürüldüğü (kıyamet koptuğu) gün de mülk (egemenlik) O’nundur. O, gizliyi ve açığı bilendir. O, hikmet sahibidir, her şeyden haberdardır. >> En’am (6/73) İşte biz de bu bilgileri esas alarak arayışımıza devam edeceğiz. Çünkü bize lazım olan, arayışla elde edeceğimiz mutlu sondur. (Evrenin ve içindeki tüm varlıkların hammaddesinin yaratılış şekli, metafizik (fizik ötesi, gayb alemi) olarak kısaca böyledir. Biz bu bilgilerin doğru olduğuna inanıyoruz.)

“Arayış” yolunda ilerlerken, “yaratılış” konusunu “metafizik yönü” ile inceledikten sonra, “fizik yönü” ile de inceleyeceğimizi söylemiştik. Fizik yönü, yani pozitif / deneysel bilimler yönü ile inceleme ihtiyacı ; “yaratılış gerçeği” hakkındaki metafizik / vahye dayalı bilgilere inanmadığımızdan ileri gelmemektedir. Her ne kadar kesin olarak inanıyorsak ta ; inanmayanlar olabilir varsayımı ile hareket ederek, fizik / pozitif bilim yönünden de kısa bilgi vermeye çalışacağız. Yoksa “vahiy”, özellikle gerçek ve son vahiy, yani Kur’an bu yaratılış konusunu kesin olarak çözmüş bulunmaktadır. Diğer inançların insan eliyle yazılmış kitaplarında olduğu gibi ; son ve hak din İslâm’ın Kutsal Kitabı Kur’an’da ilimle çatışan tek bir satır bulunmamaktadır. (Bu konuda Fransız ilim adamı “Maurice Bucaille”in şu tespitini vermekle yetineceğiz ; “Keşfim sırasında şunu kabul etmek zorunda kaldım ki, Kur’an’da modern çağda bilim açısından tenkite müsait hiçbir hüküm bulunmuyordu.” (1)  “Kur’an’ın tabiat olayları alanında ayrıntılı izahlarla birlikte bir çok hükümler ihtiva etmesi ve bu hükümlerin çağdaş bilim verilerine tıpatıp uygun görünmesi son derece önemli bir husustur. Musevi ve Hıristiyan din kitaplarında (Tevrat ve İnciller’de), bu duruma eşdeğer olabilecek her hangi bir şey mevcut değildir.” (2) )
“Arayış” yolunda bitmez tükenmez bir çalışma ile ilerleyen “Batılı” ilim adamlarının arayışları, boşa gitmedi ve meyvesini verdi. Son yüzyılda “evrenin yaratılışı” ilmi verilerle kesin olarak ispatlandı. Bu ispat delilleri ile “yaratılış gerçeği” açıklığa kavuştu. Daha önce ileri sürülen bir çok felsefi görüş kökten iflas etti. Darwinizm, materyalizm, ateizm ve bunların türevleri olan diğer doktrinler birer birer yok olup gitmeye mahkum oldu. Allah’ın varlığı, birliği ve yoktan vareden tek güç olduğu inkarcı çevrelerde bile kabul gördü. Peki bu olumlu gelişmeleri sağlayan biliş ve buluş neydi ? Bu bilimsel gerçeklik ; 1924 yılında başlayan arayışın, 1989 yılında meyvesini vermesi idi. NASA’ya bağlı kozmoloji (evrenbilim), astronomi (gökbilim) ve uzay fizikçileri ile diğer ilim adamları bu uzun arayışa olumlu son noktayı koydular. Evren, “Big Bang” yani “Büyük Patlama” ile oluşmuştu. Bu buluş kesindi ve başka bir kesin gerçeğinde tamamen aynısıydı. Miladi 632 yılında Hz. Muhammed’e vahyedilişi tamamlanan Kur’an’ın ; bir gerçek haberi daha insan tarafından anlaşılıyordu. “Kün” / “OL !” emrinin yerine getirilmesi ile “Feyekün” / “OLDU” olgusunun insanoğlunun araştırmasıyla  1357 yıl sonra pozitif bilim yönünden ispat edilmesiydi. (Bu buluşları daha önce bizim atalarımız olan N. Tusi, Uluğ Bey, Ali Kuşçu, Takiyyuddin, Sühreverdi, İbn Heysem, İbn Bacce ve C.b. Hayyam başlatmıştı. Neden devam ettiremedik? Çok uzun bir hikayesi vardır. Biz “rasathaneyi topla yıkan” yönetici ve alimler yetiştirmekle de ünlüyüz.)
“Arayış” konusunda insanın başına “Evrim Teorisi” safsatasını ilim adı altında bela eden, kan içici, insan olamamış, maymunlukta kalmış (!), aşağılık bir adamdan bahsetmeden geçmeyeceğiz.  Teorisi gereği “seleksiyon naturel” görüşünü ileri sürerek, güçlülerin zayıfları yok etmesi “anlayışı”, sapıklığının en belirgin ifadesidir. Bu sapıklığı o kadar ileri götürmüştür ki ; “Türlerin Kökeni” safsatasıyla insanın maymundan türediğini ilim diye tüm dünyaya yutturmuştur. Emperyalist Batı’nın sömürgecilikte işine yarayan bu görüşlerin safsata olduğu bilindiği halde, ilim olarak okutulması ve okutturulması utanılacak bir durumdur. Bu davranış Batı’nın barbarlık tarihine geçmiş bir kara lekedir. İnsanın “tek hücreli amipten oluştuğunu” ve evrim geçirerek maymun haline geldiğini, “aşama aşama gelişerek (!)” sonuçta insanlığa geçtiğini söyleyip “Allah’ı ve yaratılışı” inkâr etmesi, felsefesinin temelidir. Onun bu görüşü “Marx” ve “Freud”un görüşleriyle birleşerek iki dünya savaşında 60  milyon insanın yok edilmesine sebep olmuştur. Bu üçlünün insanlığın başına açtığı “kan dökücülük hastalığı” günümüzde de devam etmektedir. (Demokrasi ve insan hakları götürüyoruz diye, emperyalist güçler dünyada acımasızca kan dökmekte ve Darwin’in yolunda yürümektedirler.) Bu insanlaşamamış, maymunlukta kalmış, aşağılık adam aynı zamanda aşırı bir “Türk Düşmanı”dır. 3 Temmuz 1881 tarihinde W. Graham adlı bir bilim adamına yazdığı mektupta Türkler için şu ifadeleri kullanmaktadır ; “Doğal seleksiyona dayalı kavganın, medeniyetin ilerleyişine sizin zannettiğinizden daha fazla yarar sağladığını ve sağlamakta olduğunu ispatlayabilirim. Düşünün ki, birkaç yüzyıl önce Avrupa, TÜRKLER tarafından işgal edildiğinde, Avrupa milletleri ne kadar büyük risk altında kalmıştı, ama artık bugün Avrupa’nın TÜRKLER tarafından işgali bize ne kadar gülünç geliyor. Avrupa ırkları olarak bilinen medeni ırklar, yaşam mücadelesinde TÜRK BARBARLIĞINA karşı galip gelmişlerdir. Dünyanın çok ta uzak olmayan bir geleceğine baktığımda, BU TÜR AŞAĞI IRKLARIN ÇOĞUNUN MEDENİLEŞMİŞ YÜKSEK IRKLAR TARAFINDAN ELİMİNE EDİLECEĞİNİ (YOK EDİLECEĞİNİ) GÖRÜYORUM.” (3) (Darwin’in bu hezeyanını Türk ve İslam Dünyası okusun, öğrensin ve ders alsın diye buraya aynen aldık. Biliyoruz ki ; Türkler’in faziletlerini kaleme alan yüzlerce namuslu ilim adamı ve onların yüzlerce eseri vardır. “Ben Allah’a inanıyorum ama, bilim adamı olarak Darwin’e de inanıyorum” diyen içimizdeki sözde akademisyenlere, eğer haberleri yoksa duyurulur.)
“Arayış” konumuzun yaratılışla ilgili bu bölümünde, son zamanlarda moda olan bir görüşü de dile getireceğiz. Şöyle ki, Darwin’in kim tarafından yaratıldığı veya yapıldığı bilinmeyen “tek hücreli amip ve maymun safsatasının” foyası meydana çıkınca ; bu boş görüşü savunmakta sıkıntı çeken ve bir türlü “Allah” diyemeyenlerin uydurduğu bir görüş de şudur ; Evreni ve içindekileri planlayan “Akıllı Tasarım” görüşüdür. (Bu görüşe karşı “Allah deyin, kurtulun” deriz.)
“Arayış” yolumuz nihayet “insanın yaratılışı” konusuna gelmiş bulunuyor. Bu konuda insanoğlunun atası “Hz. Adem”, anası “Hz. Havva” ve onların “çocuklarının” cennette başlayan, dünyada devam etmekte olan ve “İblis”in de imtihan vesilesi olarak taraf olduğu                       hayat hikayelerini Kur’an ayetleri ile “anlatmaya” çalışacağız.

“Arayış”ımız Kur’an sayfaları arasında dolaşmak suretiyle devam edecek. Yaratıcı Yüce Allah  Hz. Adem Aleyhisselam hakkında Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyuruyor :  

<<Muhakkak ki, İsa’nın hali de, Allah katında Adem’in hali gibidir. (Allah), onu (Adem’i) topraktan yarattı. Sonra, ona : ol ! dedi. O da, oluverdi.>>   (3/59) 

<<Hani, Rabb’ın, Meleklere : Muhakkak, ben, yeryüzünde (Benim emirlerimi tebliğ ve uygulamaya sorumlu) bir Halife yaratacağım !  demişti. Onlar (Melekler) de : Biz, Seni, hamdinle tesbih ve takdis edip dururken, orada bozgunculuk edecek, kanlar dökecek kimse mi yaratacaksın ? demişlerdi. Allah (da) : Sizin bilemeyeceğinizi, herhalde Ben bilirim ! buyurmuştu.>>   (2/30)
<<Hatırla o vakti ki, Rabb’ın, Meleklere : Ben demişti, kuru bir çamurdan suretlenmiş bir balçıktan bir beşer yaratacağım ! O halde, Ben onun yaratılışını bitirdiğim, ona Ruhumdan üfürdüğüm zaman, siz hemen ona secdeye  (4)  kapanınız !>>   (15/29, 38/73)
<<Hani, Meleklere : Adem’e secde ediniz ! demiştik te, İblis’ten başkası hemen secde etmişlerdi. >>   (2/34 , 18/50 , 20/116)
<<Fakat, İblis bu secde edenlerle beraber olmaktan kaçınarak dayattı.>>  (15/31 , 2/34 )
<<Kibirlenmek istedi. (Zaten) o, kafirlerdendi. >>   (38/74)
<<...cin den olduğu için, Rabb’ının emrinden dışarı çıkmıştı...>> (18/50)
<<(Allah) : Ey İblis ! Sen ne diye secde edenlerle beraber olmadın ? >> (15/32)
<<İki elimle yarattığıma secde etmenden seni hangi şey men etti? Kibirlenmek mi istedin ? Yoksa, yücelerden mi oldun ? >> (38/75)
<<Sana emrettiğim zaman, ona secde etmemeni gerektiren, seni secde etmekten men eden sebep ne idi ? diye sordu. >> (7/12)
<<(İblis) : Ben kuru bir çamurdan, şekillendirilmiş bir balçıktan yarattığın beşer için secde edeyim diye (var) olmadım ! >> (15/33)
<<Ben ondan (Adem’den) hayırlıyım. Çünki, beni ateşten yarattın, onu ise çamurdan yarattın ! >> (7/12 , 38/76)
<<...Ben, bir çamur olarak yarattığın kişiye secde eder miyim hiç ? >> (17/61)
<<Benden şerefli kıldığın bu (Adem) de, kim oluyormuş ? Haber ver bana dedi.>> (17/62)
<<(Allah) : Hemen in oradan ! Artık, senin orada kibirlenmen, kafa tutman, sana yaraşmaz ! >> (7/13)
<<Hemen çık git buradan ! >> (15/34 , 38/77)

<<Çünki sen artık kovulmuşsundur ! >> (15/34)
<<Çünki, artık sen, taşlanan (İlahi Rahmetten kovulan bir mel’un)sun. >> (38/77)
<<Hiç şüphesiz Ceza gününe kadar, lanet, lanetim, senin üstünde tependedir ! buyurdu. >> (15/35 , 38/78)
<<(İblis) : Ey Rabb’ım ! Öyle ise bana (insanların tekrar diriltilecekleri, kabirlerinden kalkacakları, dirilip kaldırılacakları) güne kadar bana mühlet ver ! dedi. >> (15/36 , 7/14 , 38/79)
<<Eğer, beni Kıyamet gününe kadar geciktirirsen, and olsun ki: onun (Adem’in) zürriyetini -birazı müstesna olmak üzere- kendime bend ederim ! dedi. >> (17/62)
<<(Allah) : Haydi sen, malum olan (bir zamanın gününe kadar) mühlet verilmişlerden, geciktirilenlerdensin. >> (15/37 , 7/15 , 38/80-81)
<<Git artık, onlardan kim sana uyarsa, şüphesiz ki, cehennem hepinizin cezasıdır, tastamam bir ceza. >> (17/63)
<<Onların içinden gücünün yettiği kimseleri seninle yerinden oynat ! Onlara karşı süvarilerin ve piyadelerin ile yaygara çıkar. Onların mallarına, evlatlarına ortak ol ! Onlara vaad et ! Şeytan, onlara bir aldatıştan başka ne vaad eder ki ? >> (17/64)
<<Benim gerçek kullarım (yok mu?) Senin onlar üzerinde hiçbir hakimiyetin yoktur. (Onlara) vekil olarak Rabb’ın yeterdir buyurdu. >> (17/65)
<<(İblis) : Ey Rabb’ım ! (madem ki) Sen beni azgınlığa mahkum ettin. >> (15/39 , 7/16)
<<Senin beni azdırdığın şeye (Rahmetinden uzaklaştırmana) mukabil, ben de and olsun ki; (onları saptırmak için) senin doğru yolunda (pusu kurup) oturacağım. >> (15/39 , 7/16)
<<And olsun ki, onların önlerinden, arkalarından, sağlarından, sollarından kendilerine geleceğim (sataşacağım). Sen de onların çoğunu şükredici (kimse)ler bulamayacaksın.>> (7/17)
<<Yine and olsun ki ; yer (yüzün) de, onların (günahlarını) her halde süsleyeceğim (kendilerine hoş göstereceğim). >> (15/39)
<<Senin izzetine (mutlak kudretine) and ederim ki; onların hepsini, toptan muhakkak azdıracağım ! Onlardan ihlasa erdirilmiş kulların müstesna ! dedi. >> (15/40 , 38/83)
<<(Allah) : İşte bu doğrudur ! buyurdu, ben şu hakikati söyleyeyim : And olsun ki, Ben de senden, senin cinsinden ve onların (insanların) içinden sana uyanların hepsi ile cehennemi dolduracağım. >> (15/44)
<<Benim (ihlaslı) kullarımın üzerinde senin hiçbir etkin gücün yoktur. Meğer ki, azıp sapanlardan sana uyanlar olsun. >> (15/42)
<<Hiç şüphesiz, onların topuna vaad olunan yer cehennemdir.>> (15/43)
<<Onun yedi kapısı, her kapının da, (onlara) ayrılmış birer nasibi vardır.>> (15/43)
<<Hani (Allah), Adem’e bütün isimleri öğretmişti. Sonra onları meleklere gösterip, doğruculardan iseniz bunları adları ile Bana haber veriniz ! buyurmuştu. >> (2/31)
<<Onlar (melekler de) : Seni tenzih ederiz. Senin bize öğrettiğinden başka bizim hiçbir bilgimiz yoktur. (Herşeyi) hakkıyla bilen, hüküm ve hikmet sahibi olan, şüphesiz ki Sensin Sen ! demişlerdi. >> (2/32)
<<(Allah) : Ey Adem ! Onları, adları ile kendilerine haber ver ! buyurup ta, o da, onları, isimleri ile söyleyiverince, (Allah) : size demedim mi ki, göklerin ve yerin gaybını, hiç şüphesiz Ben bilirim? Neyi açıklarsanız, neyi de gizlemişseniz Ben biliyorumdur.>> (2/33)
<<Yüce Allah, Adem Aleyhisselam’ı yarattıktan, ondan da, gönlü kendisine yatıp ısınsın diye zevcesini (Hz. Havva’yı) yarattıktan sonra şöyle buyurdu : Ey Adem ! Sen, zevcenle birlikte cennette yerleş de, ikiniz de ondan (cennetin yiyeceklerinden) dilediğiniz yerden bol bol yiyiniz  ! Ancak şu ağaca yaklaşmayınız ! Yoksa ikinizde kendilerine yazık etmişlerden olursunuz.>> (7/189 , 2/35 , 7/19)
<<Ey Adem ! Hiç şüphesiz bu (İblis), senin de zevcenin de düşmanıdır. Bundan dolayı o, sakın sizi cennetten çıkarmasın ! Sonra zahmete düşersin. >> (20/117)
<<Çünki, senin acıkmaman, çıplak kalmaman hep oradadır. >> (20/118)

<<Ve sen, hakikaten burada susuz kalmayacaksın. Güneşin sıcağı altında da kalmayacaksın! buyurdu.>> (20/119)
<<Nihayet şeytan onu fitledi : Ey Adem ! Seni ebedilik ağacına, zeval bulmayacak bir devlete (ulaştırma) delalet edeyim mi? dedi. >> (20/1)
<<Onlardan gizli bırakılmış o çirkin yerlerini, kendilerine açmak (göstermek) için, ikisine de vesvese verdi. Rabb’ınız, size bu ağacı başka bir şey için değil, ancak iki melek olacağınız, yahut (ölümden uzak ve) ebedi kalıcılardan olacağınız için, (yani böyle olmayasınız diye) yasak etti ! dedi. >> (7/20)
<<Onlara şüphesiz ki, ben sizin iyiliğinizi isteyenlerdenim ! diyerek yemin etti. >> (7/20) 
<<İşte, böylece ikisini de aldatarak (o ağaçtan yemeye) tenezzül ettirdi. (Onlar), ağacın meyvesini tattıkları anda ise, o çirkin yerleri kendilerine açılıverdi. Ve üzerlerine cennet yaprağından üst üste yamayıp örtmeye başladılar. Rabb’ları da : Ben size bu ağacı yasak etmedim mi? Şeytan size muhakkak, apaçık bir düşmandır ! demedim mi? diye nida buyurdu. (Onlar) : Ey Rabb’ımız ! Kendimize yazık ettik, eğer Sen, bizi bağışlamaz, bizi esirgemezsen, her halde (maddi manevi, en büyük) zarar uğrayanlardan olacağız ! dediler. >> (7/22-23)
<<Şeytan böylece onları(n ayağını) oradan kaydırıp, içinde bulunduklarından (onun nimetlerinden) çıkarıvermiş (mahrum edivermiş)ti...Adem, Rabb’ından bazı kelimeler belleyip aldı (O’na, o kelimelerle yalvardı) O da, onun tövbesini kabul etti. Çünki, tövbeyi en çok kabul eden, asıl esirgeyen O’dur. >> (2/36-37)
<<En sonra Rabb’ı, (yine) onu seçti de, tevbesini kabul etti. Ona doğru yolu gösterdi. Ve şöyle buyurdu : Kiminiz, kiminize düşman olarak hepiniz, oradan (cennetten) ininiz.!>> (20/122-123 , 2/36 , 7/24)
<<Yeryüzünde sizin için, bir zaman kadar durak ve yararlanacak şey vardır. Orada yaşayacaksınız ! Orada öleceksiniz ! Yine oradan (dirilip) çıkarılacaksınız ! >> (2/36 , 7/24-25 )
<<Artık, ne zaman Benden size bir hidayet gelir de, kim bu hidayetime uyarsa, o (dünyada) sapmaz. (Ahirette de) mutsuz olmaz. >> (20/123)
<<Onlara hiçbir korku ve tehlike yoktur. Onlar, mahsun da olacak değillerdir. >> (2/38)
<<Kim de, Benim bu zikrimden (kitabımdan) yüz çevirirse, onun hakkı da dar bir geçimdir ve Biz onu kıyamet gününde kör olarak haşr ederiz !(diriltiriz) buyurdu.>> (20/124) (5)
“Arayış” yönü ve yolu dünyaya çevrilen Hz. Adem en sonunda, 100 yıl ayrı yaşadığı Hz. Havva’ya kavuşturulmak için Hindistan’dan Cidde yakınlarına getirildi. İnsanlık bu iki varlıktan türeyerek yeryüzüne yayıldı. Adem’in çocukları iyi veya kötü bir arayış yolu seçerek, yaşayışlarına devam ettiler. Ancak <<Sur’a üfürüldüğü (kıyamet koptuğu) gün...>> arayış biter. Yaşadıkça bir arayıştan başka bir arayışa ve bir dirilişten yeni bir dirilişe geçmek üzere “arayış yolumuza” devam edelim. (İnşallah)

(Devam edecek.)

    İhsan Tekoğlu









          
      ihsan_tekoglu@hotmail.com

Dipnot  / Kaynakça   :





1- Müsbet İlim Yönünden TEVRAT, İNCİL ve KUR’AN, (Maurice Bucaille, s.18)

2- a.g.e., (s.189)

3- Francis Darwin,  (Charles Darwin’in Hayatı ve Mektupları, s.286)

4- Secdeye kapanınız deyimi : Tapınız anlamına olmayıp, saygı gösteriniz anlamınadır. 

    Çünkü, insana Allah kendinden “Ruh üflemiş / vermiştir.” Konu çok uzundur, 

    insanın bu Allah’tan gelen “Ruhu” kaybederek “Ruhsuz” olmamasını dileriz.

5- Peygamberler Tarihi,  (M. Asım Köksal, s.45-50)
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