─<< Yerli Yerinde Yazılar >>─

             
                      İhsan Tekoğlu

─  HAK  ─
(Kurtuluş Yolları : 1)

(Y.Y.Yazılar: 2)
Önsöz :  
“Hak” ortaya çıkınca akan sular durur, hakkın önündeki engeller yıkılır, her şey normal haline döner. Çünkü Yüce Allah’ın 99 has isminden birisi de “El-Hakk”tır. İşin ana kaynağı Allah ise; o iş “Hak”tır, “Hakikat”tır, “Hakkaniyet”tir. Karşıtı (zıttı) batıldır (boştur). Bu hak, hakikat, yani “gerçek” bilgileri yine O veriyor. Yüce Allah’ın : “De ki: Hak geldi, batıl yıkılıp gitti. Çünkü batıl zaten yıkılıp gitmeye mahkumdur (mecburdur).” (İsra, 17/81) buyurduğu gibi hakkın önünde değil başlar, dağlar taşlar eğilir, dizliler diz çöker, başlılar baş eğer, “zalimler”in elinden “mazlumlar” kurtulur. Hak yerde kalmaz, hak yerini bulur, haklı hakkını alır. Hak bir davadır. Öyle bir dava ki; savcısı, avukatı yoktur, savunmaya da gerek yoktur. Çünkü kayıtlar dünyada tutulmuş, sağlam delil ve belgeler ahirette ortaya konulmuştur. Burası hakimi Allah olan “Yüce Divan”dır.  “Zulüm” suçunu işleyen, yani hak yiyen zalimler konuşacak bir şey bulamaz, suskun ve başları öne eğilmiş halde divanda dururlar. Bu dava dünyada başlar, ahirette biter. Bu bir imtihan ve bir sınamadır. Hakkı tutup kaldıran davayı kazanır, hakkı tutmayıp çiğneyen davayı kaybeder. Zaten, insanı yaratan Yüce Allah : “O, ölümü ve hayatı hanginizin daha güzel davranacağını sınamak için yaratmıştır.” (Mülk,67/2) diyerek işin sebep ve sonucunu, hak yiyenleri hesaba çekeceğini önceden haber vermektedir. O’nun yarattığı canlı veya cansız her varlık için koyduğu “Sünnetullah” denilen kanun ve kurallar vardır, bunlar sonsuza kadar geçerlidir. Bu kanun ve kurallara uyanlar  ve davayı kazananlar için O şöyle buyurmakta ve “Kurtuluş Yolları” nı göstermektedir: “Ama davamız uğrunda var gücünü harcayanları elbette kendi yollarımıza yönelteceğiz. Şüphesiz Allah iyi ve erdemli olanların yanındadır.” (Ankebut, 29/69) Öyleyse kanun ve kurallara uymak ve aşağıdaki örneklikleri dikkate alarak “Kurtulan İnsan” olmak kişinin kendi elindedir. (İyi bilinmeli ki “Kurtuluş Yolları”na aşağıdaki köprülerden geçerek ulaşılır. Ne mutlu bu köprüleri geçenlere! “Bir insan isterdim” diyerek konunun sözüne ve özüne parmak basalım. “Sırat Köprüsü”nü yıldırım hızıyla geçirtecek aşağıdaki şu ilaçları içelim ) :
“Sırat Köprüsü”nü geçen, “Cennet Kapısı”nı açan işler : 

─  Bir insan isterdim ; insanın, hayvanın, bitkinin, daha doğrusu yerde, gökte ve denizde bulunan, yaratılmış her şeyin hakkını tanıyan, haksız yere hak yemeyen, yedirmeyen ve hakka saygı duyan bir insan.

─   Bir insan isterdim ; hak, hakikat ve hakkaniyet ölçülerini her zaman ve her yerde canı pahasına da olsa kollayıp gözeten bir insan.

─   Bir insan isterdim ; hakkı, hukuku, hukukun üstünlüğünü ve adaleti savunan, hak arayıcı bir insan.

─ Bir insan isterdim ; hakkı yenilince, hakeme ve hakime başvurup hakkını aramasını bilen ve davası için kimseye boyun eğmeyip dik duran bir insan.
─  Bir insan isterdim ; hakim olunca adil karar veren, hakem olunca doğru karar veren, satmayan, satılmayan ve satın alınamayan bir insan.

─   Bir insan isterdim ; mahkemeye kadı (hakim) olunca, vicdanı ile cüzdanı arasına sıkışmayan, haklıya hakkını veren, adalet terazisini doğru tutan, adil bir insan.

─   Bir insan isterdim ; zalimlere savcılık ve kadılık yapmayıp “Hükm-ü Karakuşi” kararlar vermeyen, adalet timsali olan bir insan.

─ Bir insan isterdim ; avukatlık yaparken müvekkilini (vekili olduğu kişiyi) satmayan, soymayan, hakime ve savcıya yağcılık yapmayan, sadece hakkı savunan bir insan.

─  Bir insan isterdim ; Yüce Allah’ın : “Mallarınızı aranızda haksız sebeplerle yemeyin. Kendiniz bilip dururken, insanların mallarından bir kısmını haram yollardan yemeniz için, o malları hakimlere (yönetici ve mahkeme hakimlerine) vermeyin, yedirmeyin!” (Bakara,2/188) buyruğuna uyan, rüşvet alıp vermeyen, aldatıp tuzak kurmayan, alnı ak, yüzü pak bir insan.

─ Bir insan isterdim ; hakîm (bilge) olarak kendisine başvurulunca çekinmeden hak yolu gösteren, Lokman gibi bilge bir insan.

─ Bir insan isterdim ; Hz. Ali’nin : “Bana bir harf öğretenin kırk yıl kölesi olurum” sözünü ilke edinerek ; hocalarına saygı ve sevgide kusur etmeyen bir insan.

─  Bir insan isterdim ; hekim (doktor) olunca kendisine gelen hastalara müşteri gözüyle bakmayıp şefkat ve merhametle bakan bir insan.

─ Bir insan isterdim ; hak yiyen zalimlerin yanında değil, hakkı yenilen mazlumların yanında yer alan, şerefli ve yürekli bir insan.
─ Bir insan isterdim ; kim olursa olsun, ister ana-babası, ister kavim kardeşi, ister oğlu-kızı olsun, kim haksızlık yapmışsa; onlara karşı çıkmayı bilen, erdem sahibi bir insan.

─ Bir insan isterdim ; dünyalık için zulmü ve zalimi alkışlamayan, çıkar peşinde koşup kuyruk sallamayan, gözü ve gönlü tok bir insan.

─ Bir insan isterdim ; kul hakkı yiyen yöneticilerin karşısında dik durup, korkmadan  onları uyaran ve hakka davet eden, öğütçü bir insan.
─  Bir insan isterdim ; Peygamberimizin : “Komşusu aç iken tok yatan bizden değildir” kutlu sözünü hayat tarzı olarak seçen, kul ve komşu hakkı yemeyen bir insan.

─ Bir insan isterdim ; Mehmet Akif’in : “Adam aldırma da geç git!” diyemem, aldırırım, / Çiğnerim, çiğnenirim, “hakkı” tutar kaldırırım!” dediği gibi diyebilen, çatal yürekli bir insan.
─ Bir insan isterdim ;  yeri geldiğinde ; “Muaviye b. Yezit” gibi zalim olmayıp, “Ali b. Hüseyin” gibi mazlum olan yüceler yücesi bir insan.
─ Bir insan isterdim ; Peygamberimizin : “Haksızlık karşısında susan dilsiz şeytandır” kutlu sözünü kendisine ilke edinen, tutarlı bir insan.

─ Bir insan isterdim ; Ziya Paşa’nın : “Lanet ola o mala ki, tahsiline onun, / Ya dil ola, ya namus, ya şeref ola aleti” dediği gibi deyip, mal, makam ve mevki için; dinini, namusunu ve şerefini satmayan yüksek karakterli bir insan.
─ Bir insan isterdim ; Yüce Allah’ın : “Siz ey iman edenler! Niçin söylemlerinizle eylemleriniz birbirine uymuyor? Yapmadığınız / yapmayacağınız / yapamayacağınız şeyleri söylemeniz, Allah katında ağır (sonuçları) olan nahoş bir davranıştır.” (Saf,61/2,3) uyarısına uyan, insanları kandırıp çıkar sağlamak için yalan söylemeyen, özü ve sözü doğru  bir insan.

─  Bir insan isterdim ; iş yaptığı ortağının hakkını yemeyen, çalıp çırpmayan, hakşinas bir insan.
─ Bir insan isterdim ; küçük kardeşlerini sömürmeyen, onların hakkını bir baba gibi koruyan, mal yığma hırsıyla öz kardeşlerini soyup soğana çevirmeyen, adil ve merhametli bir insan.

─  Bir insan isterdim ;  devlet adamı koltuğuna oturunca, yoldaş, yandaş, yalakadaş diyerek; kimseyi kollamayıp insanlara eşit davranan, kendi devletini soymayan, soydurmayan, namuslu ve şerefli bir insan.

─     Bir insan isterdim ; iç ve dış güç odaklarının şantajına boyun eğmeyen, yönettiği devlet ve millet uğruna gerektiğinde ölmesini bilen bir insan.

─  Bir insan isterdim ; sorumluluk makamına getirilince kamu malını haksız yere yemeyip yedirmeyen; hakkı, hukuku ve hakkaniyeti gözeten bir insan.

─     Bir insan isterdim ; devlet adamı olunca çevresini saran çıkarcı, asalak, ikiyüzlü ve zübük soylu adamları temizleyen, temiz elli bir insan.

─ Bir insan isterdim ; siyaseti, vizyon kazanmak ve komisyon elde etmek için değil, misyon adamı olarak şerefi ile yapan bir insan.

─  Bir insan isterdim ; şu veya bu sebeple zenginleşince kibre düşmeyip, alçak gönüllü kalmayı bilen, mal, makam ve mevki ile böbürlenmeyen, mal-makam sahibi olduğunda adam olunmayacağını bilen olgun bir insan.

─ Bir insan isterdim ; yerdeki karıncanın, denizdeki balığın, havadaki kuşun da yaşama hakkı var diyerek : “Yaratılanı severim Yaratandan ötürü” diyen, Yunus gibi düşünebilen ve her hakka önem veren, sevecen bir insan.
─ Bir insan isterdim ; Yüce Allah’ın : “Siz ey iman edenler! Allah için, hakkı ayağa kaldırarak adaletin timsali olun ve birilerine olan nefretiniz, sizi adaletten sapmaya sevk etmesin! Adil olun, bu Allah’ın koruması altına girmenin en kısa yoludur. Artık Allah’a karşı sorumluluğunuzun bilincinde olun! Şüphe yok ki Allah bütün yaptıklarınızdan haberdardır.” (Maide,5/8) buyruğuna uyup her zaman ve her yerde adil davranan, hakkı savunan, haklının yanında olan, sorumluluk sahibi bir insan.

─ Bir insan isterdim ; yönetici olduğu zaman Yüce Allah’ın: “Allah, size emanet edilen şeyleri mutlaka ehline vermenizi ve insanlar arasında hüküm verecek olursanız adaletle hüküm vermenizi emrediyor. Allah size ne de güzel öğüt veriyor. Çünkü Allah akıl sır ermez bir biçimde her şeyi işiten, her şeyi görendir.” (Nisa,4/58) öğüdüne uyarak,  doğru karar veren, işleri ehil olmayan yandaşlara değil, ehil olanlara veren ve kul hakkı yemeyip yedirmeyen, adil yönetici bir insan.

─ Bir insan isterdim ; şahitlik yaparken, Yüce Allah’ın: “Siz ey iman edenler! Kendinizin, ebeveyninizin ve akrabanızın aleyhine de olsa, Allah için hakka şahitlik yaparak daima adaleti savunmaya çalışın. O kimseler zengin olsun fakir olsun, Allah’ın hakkı onların her birinin önüne geçer. O halde kendi arzularınıza uymayın ki adaletten uzaklaşmayasınız. Ama eğer hakikati çarpıtırsanız ve (ya) şahitlikten kaçınırsanız bilin ki Allah yaptıklarınızdan haberdardır.” (Nisa,4/135) emrini canı pahasına da olsa yerine getiren yürekli bir insan.
─    Bir insan isterdim ; soyunu sopunu, ailesini, köyünü, kasabasını ve kutsallarını vakıf ve dernek gibi sivil toplum kurumları kurarak; utanmadan, sıkılmadan, sosyal, siyasal ve ekonomik çıkarlarına alet edenler gibi olmayıp, soyluluk gösteren bir insan.

─  Bir insan isterdim ; basın, yayın, internet sitesi, dernek ve vakıf gibi kuruluşlar yoluyla dini ve milli duyguları sömürerek çıkar sağlamayan, bu güncel ve moda yolları kullanarak iktidar sahiplerine yalakalık yapmayan, çıkar elde edeceği için yalan haber yaparak toplumu boş hayallere kaptırmayan, “münafıklığı” meslek edinmeyen ; gerçek müslüman olan bir insan.

─  Bir insan isterdim ; onu yetiştirip büyüten, okutup adam etmek için gecesini gündüzüne katan ebeveynine yüz karası olmayıp, yüz akı olan bir insan.

─  Bir insan isterdim ;  yalan söylemeyen, verdiği sözden dönmeyen, kendisine verilen emanete ihanet etmeyen adam gibi adam olan bir insan.

─ Bir insan isterdim ; çalıştırdığı işçinin hakkını Peygamberimizin : “İşçinin hakkını alın teri kurumadan veriniz.” hadisine uyarak ; tam ve zamanında veren şerefli bir insan.

─ Bir insan isterdim ; iyi biliyoruz ki, Allah’a dayananlara Allah yeter. O, buyuruyor ki : “Allah kuluna yeterli değil mi?” (Zümer,39/36) ayeti ışığında düşünenlere gerçekten de Allah yeter, yeter de artar bile. Öyleyse : “Allah’ı unutup, çeşitli ideoloji ve çarpık fikirleri kendine tanrı edinenler” ve sözde ibadet edip gösteriş yapanlar var ya, onlar ebedi olarak kaybedenlerden olacak. Ha kafir ol, ha müşrik ol, ha fasık ol, ha münafık ve hatta gösterişçi müslüman; sonuç “iflas”tır. İflas etmeyecek, gerçek müslüman olmasını bilen bir insan.
─ Bir insan isterdim ; son ve hak dini; mezhep, cemaat, tarikat kaygı ve düşüncesiyle bölüp parçalamayan, Yüce Allah’ın : “(Bir de) şunlardan olmayın ki, onlar inanç birliğini bozdular, parçaladılar da (birbirine karşıt) taraftarlar haline geldiler; (artık) her hizip (taraftar) kendi elinde kalan parça ile övünmektedir.” (Rum,30/32) buyurduğu gibi olmayan, özü ve sözü hak ve hakikat olan, dosdoğru müslüman bir insan.

─         Bir insan isterdim ; ister memur, ister amir, ister devlet adamı, kim olursa olsun, yanlış bir iş yaptığında : “Kişi noksanın bilmek gibi irfan olmaz” diyerek ; hatadan dönmesini bilen olgun bir insan.

─  Bir insan isterdim ; hatasız kul olmaz diyerek kusurlarını kabullenip, “tevbe” etmesini bilen, üstündeki bütün hakları bir bir ödeyerek kendini temizleyen bir insan.
─      Bir insan isterdim ; kul hakkı yemişse ; yediği hakları bir bir ödeyen ve hakkını yedikleri ile “helalleşen”, ahiret mahkemesine hiçbir suç bırakmayan sağduyulu bir insan. 

─ Bir insan isterdim ; nerede ve kiminle olursa olsun “Allah yokmuş gibi” davranmayan akıllı, iradeli ve vicdanlı bir insan.

─  Bir insan isterdim ; Yüce Allah’ın : “De ki : “Size tek bir öğüdüm var. İster başkalarıyla beraber, ister yalnız başınayken, Allah’ın huzurunda bulunduğunuz gerçeğini asla (unutmayın)!” (Sebe,34/46) bu uyarısına uygun düşünen, davranan ve yaşayan bir insan.
─           Bir insan isterdim ; uydurulan dine değil, indirilen dine uyan bilinçli bir insan.

─    Bir insan isterdim ; okuması ve anlaması için kendisine gönderilen kutsal kitap “Kur’an”ı okuyup anlayan ve anladıklarıyla yaşamasını bilen bir insan.
─  Bir insan isterdim ; bu hak sözleri okuyup anlayan, başkalarına da anlatan ve varsa ödülü, ödüle ortak olan akıllı bir insan.

─   Bir insan isterdim ; bu öğütleri tutan, kendisini kurtaran, bize de Allah için dua eden bir insan.

─              Bir insan isterdim ; kısacası : “Adam gibi adam” olan bir insan. 
Önsözün özü : 
Akıl, iman, vicdan ve gönül her zaman iyilikleri ister. Nefis, aşırı dünya tutkusu ve şeytan her zaman kötülükleri ister. Bu istekler çarpışır durur, bu hal bitmeyen bir savaştır. Hangi taraf galip gelirse, insan o tarafın emrine girer. İşin özü ya “Rahmani”, ya da “Şeytani” denilen karakterler öne çıkar. Rahmani olan karakterler “hak yemez”, şeytani olan karakterler “hak yer”. Bu dizi yazılarda konuyu her yönüyle ele alacak ve anlatmaya çalışacağız. Hedefimiz soyut (bilinmeyen) insandır. Somut (bilinen) insanlar bu yazıları okursa; belki de tuttukları batıl (boş ve sapık) yollardan dönerler. Bu yazılar, sağ kaldıkça, elimiz kalem tutukça yazılacak yazılardır. Bizim için zalim padişahtan (yöneticiden), dağdaki mazlum çoban yeğdir (üstündür). Bu sözler adamına göre söylenmeyince ölünecek sözlerdir. Bizim Yunus haksızlık karşısında : “Be hey Yunus! Sana söyleme derler. / Ya ben öleyim mi söylemeyince !” sözünü söyleyerek bize ışık tutmuştur. Bu ışığın aydınlattığı yolda yürüyenler var ya, onlar “kurtuluşa ereceklerden olacaktır”. Yazımızın bu bölümü tamamen bir önsözdür. Her ne kadar tavsiyelerimiz 51 başlık altında toplanmışsa da; konuyu daha kapsamlı anlatmaya çalışırsak, önümüze 1001 başlık daha çıkar. Elimizden geldiği kadar özetlemeye çalıştık. Konuya devam edecek, gelecek bölümlerde; hakkı tutup kaldırmaya çalışacağız. (İnşallah.)
(Devam edecek.)
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